



Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021 金沢大学生活ガイドブック2021



Acanthus「アカンサス」とは、 さたい 古代ギリシア/ローマに由来する植物で、和名を 葉薊(ハアザミ)といいます。 かなざきたいがくこうしい 金沢大学校章のモチーフになっていることから、 キャンパス内施設に名称が用いられるなど、 なびれた 長年にわたって学生や教職員に親しまれています。



The design of University's logo: Acanthus

Acanthus has been cultivated since the days of Ancient Greece and Rome. In Japanese, it is known as Ha-Azami. The design of Kanazawa University's logo is based on the acanthus plant. It has been beloved by both students and staff for many years, and is used for a range of facilities on the campus.

#### <sup>かなざわだいがくせいかつ</sup> 金沢大学生活ガイドブック2021

日火
*新型コロナウイルス感染症(COVID-19)について 19
*渡日後チェックリスト
* 帰国前チェックリスト
1. 大学での手続き
<sup>たいざいさき</sup> 2. 滞在先での手続き
3. 市役所での手続き
4. 所持品の解約・廃棄手続き
*
*所属・連絡先
* 自己防衛 35

もく

بل ا

# 1. 学年暦 41 1-1. クォーター制 41 1-2. 2学期制 45

# 2. 勉学・履修

2-1.	<sup>がくい</sup> 学位	49
2-2.	*うごう に ほん ご 総合日本語プログラム	49
2-3.	「かがやき・つなぐ」北陸・信州留学生就職促進プログラム	51

**CONTENTS** 

## CONTENTS

* About Novel Coronavirus Diseases (COVID-19) 20
* Checklist after Arrival in Japan 22
* Pre-Departure Checklist 24
1. Procedures at the University
2. Procedures for Private Residences
3. Procedures at Kanazawa City Hall
4. Cancelling Accounts / Disposal of Belongings
5. Other Procedures
* Affiliation and Contacts 32
* Safety, Security, and Laws 36
1 Academic Calendar

110ar 43	.ademic Calendar	I. AC
ystem 43	The Quarter System	1-1.
System 47	The Semester Syster	1-2.

## 2. Study and Class Registration

2-1.	Degrees	50
2-2.	Integrated Japanese Language Program	50
2-3.	Hokuriku-Shinshu Employment Promotion Program for International Students	52

	ъ	5	h	しょう	හ්	U.
3.	身	5	ł	証	B	Ħ

3-1.	<sup>がくせいしょう</sup> 学生証	 53
3-2.	しょうめいしょ 証明書	 57

- しょうめいしょ じ どうはっこう き 3-2(1)証明書自動発行機 3-2(2)総合日本語プログラム簡易成績評価票

  - 3-2(3)各種奨学金証明書

## 4. 学内の支援・相談

4-1.	チューター	61
4-2.	<sup>じょけん</sup> そうだん 助言・相談とカウンセリング	63
4-3.	こくさい き こう 国際機構	67
4-4.	りゅうがく し えんがかり 留学支援係	67

## 5. 在留手続

*来	きして帰国するまでに必要な法的手続	69
5-1.	ざいりゅう 在留カードとは	73
5-2.	きます。 渡日してはじめて住民登録するとき	75
	5-2(1)「住民票の写し」	
5-3.	さいしゃう たまさい たます へんこう へんこう さんこう 在留カードに記載された事項に変更があったとき	77
5-4.	ざいりゅう き かん こうしん 在留期間の更新	77
5-5.	<sup>ざいりゅう</sup> しまく へんこう 在留資格の変更	83
5-6.	いちじ きこく さいにゅうこくきょか 一時帰国と再入国許可	89
	<sup>さいにゅうこくきょ か</sup> 5-6(1) みなし再入国許可	
5-7.	<sup>まゆうがく</sup> ば あい 休学する場合	93
5-8.	そつぎょう しゅうりょう たいがく ほぁい 卒業・修了・退学する場合	95

3. Identification and Certificates	
3–1. Student ID Card 5	54
3-2. Certificates5	58
3-2(1) Automatic Certificate Machine	
3-2 (2) Grading for Integrated Japanese Language Program	
3-2 (3) Scholarship Certificates	
4. Support and Counseling on Campus	52
	12

4-2.	Advising and Counseling	64
4-3.	Organization of Global Affairs	68
4-4.	International Student Section	68

## 5. Residence and Registration Procedures

* Necessary legal procedures while staying in Japan	* Necessary	legal	procedures	while	staying	in	Japan	
---	-------------	-------	------------	-------	---------	----	-------	--

5-1.	Residence Card 74
5-2.	Address Registration after arrival in Japan 76
	5–2(1) "Copy of Certificate of Residence"
5-3.	Changes to recorded matters on your Residence Card 78
5-4.	Extension of Period of Stay 78
5-5.	Changing Status of Residence 84
5-6.	Temporary Leave and Re-entry 90
	5-6(1) The special re-entry permit system
5-7.	When taking a leave of absence 94
5-8.	When you graduate, complete your course or withdraw from University

5-9. 転学する場合 95
*っまいうご しゅうしくかっとう けいぞく ざいりゅうしかく 5-10.卒業後の就職活動の継続と在留資格について
5-10(1)「特定活動」(卒業後に就職活動を継続する場合)
5-10(2) 就職先が内定した場合
5-10(3) 内定から入社まで期間が空く場合
ಕ್ರಾಕ್ಷ್ ಕ್ರೀತ್ರಾತ್ರ್ಯ ಕ್ರೀತ್ರಾತ್ರ್ಯ ಚಲಕ್ಕ್ ಕ್ರೀತ್ರಾತ್ರಿ ಚಲಕ್ಕ್ ಕ್ರೀತ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರೀಕ್ಷ್ ಕ್ರೀತ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರೀಕ್ಷ್ ಕ್ರೀತ್ರಿ ಕ್ರೀಕ್ಷ್ ಕ್ರೀಕ್ಷ್ ಕ್ರೀತ್ರಿ ಕ್ರಿ ಕ್ರೀತ್ರಿ ಕ್ರಿ ಕ್ರಿ ಕ್ರಿ ಕ್ರಿ ಕ್ರಿ ಕ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರೀತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರ್ ಕ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರ್ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರ್ ಕ್ರಿತ್ರಿ ಕ್ರಾತ್ರಿ ಕ್
5-12. 在留資格の取り消し
5-13. 金沢市役所
な こ や Lipスにゅうこくざいりゅうかん り きょくかなざわしゅっちょうじょ 5-14.名古屋出入国在留管理局金沢出張所
しゅえにゅうこく ざいりゅうかん り かんけい かくしゅそうだんまどぐち 5-15.出入国在留管理関係の各種相談窓口
6. 住居
*************************************
6-1(1)金沢大学 学生宿舎一覧
6-2. アパート情報
みんかん けいやく

- き かん ほしょう じゅうたくそうごう ほしょう 6-3(1) 機関保証·住宅総合補償
- みんかん よう ご
- <sup>にほん</sup>せいかつ 6-5(1)日本の生活
  - そうおんぼう し
  - 6-5(2) 騒音防止
  - 6-5(3) ゴミ出しについて
  - せんたく きと 6-5(4)洗濯機の取り付け
  - ふゆば せつび こしょう 6-5(5)冬場の設備故障

  - <sup>げんにょうかいふく ぎ む</sup> 6−5(6) 原状回復義務
- すいどう でん き みんかん たいきょ ひっ こ

**CONTENTS** 

#### Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

5-9.	If you transfer to another university	96
5-10.	. Changing status of residence for a person who continues to seek a job after graduation $ \cdots $	98
	5-10(1) "Designated Activities" When you continue to seek a job after graduation	
	5–10(2) When you get an official job offer	
	5-10(3) When you will not start working at a company right away	
5-11.	. Changing status of residence for a person who continues entrepreneurial activities after graduation $\cdots$ 1	04
5-12.	. Revocation of Residence Status 1	10
5-13.	. Kanazawa City Hall 1	10
5-14.	. Nagoya Regional Immigration Bureau Kanazawa Branch Office 1	12
5-15.	. Contact Centers for Immigration 1	14

## 6. Housing

6-1.	Accommodation at Kanazawa University
	6-1 (1) List of housing for students at Kanazawa University
6-2.	Apartment Information 120
6-3.	Contracts for Private Apartments 122
	6-3 (1) Guarantor system and housing insurance
6-4.	Vocabulary Used when Renting an Apartment 128
6-5.	Warnings for Living in Private Apartments 130
	6–5 (1) Life in Japan
	6-5 (2) No loud noises
	6-5 (3) Garbage
	6-5 (4) How to set up a washing machine
	6–5 (5) Facility breakdown in winter
	6-5 (6) Returning property to its original condition
6-6.	Water, Gas and Electricity
6-7.	Moving Out From Private Apartments 142

6-7(1)	アパートの退去方法
6-7(2)	アパートの退去の数週間前にすること

## 7. 授業料

7-1.	じゅぎょうりょうとう 授業料等		145
------	--------------------	--	-----

## 8. **経済的支援**

8-1.	<sup>にままりは30んじょ</sup> 授業料免除	147
8-2.	☆なざわだいがくきんきゅうかしつけきん 金沢大学緊急貸付金	147
8-3.	Liðiði (きん 奨学金	149

# 9. 健康・保険・年金

9-1.	"はなかんり 保健管理センター	155
9-2.	ばょういん 病院	157
9-3.	**ラきゅうしゃ 救急車(119)	159
9-4.	たけんでもんしんひょう 多言語問診票	159
9-5.	いしかわけんない がいこく ご つう いりょうきかん 石川県内の外国語が通じる医療機関	159
9-6.	#なぎねだいがくきんべん ひょういんいちらん 金沢大学近辺の病院一覧	161
9-7.	こくみんけんこう ほ けん 国民健康保険	167
9-8.	こくみんけんこう ほ けんりょう げんがく めんじょ 国民健康保険料 減額・免除について	169
9-9.	がくせい ほ けん 学生保険	171
	がくせいきょういくけんきゅうさいがいしょうがい ほ けん がっけんさい 9-9(1) 学生教育研究災害傷害保険(学研災)	
	<sup>かっけんさい &amp; たいほ けん</sup> 9-9(2)学研災付帯保険(インバウンド付帯学総、付帯賠責、インターン賠など)	
	がくせいそうごうきょうさい がくせいばいしょうせきにん ほけん 9-9(3) 学生総合共済・学生賠償責任保険	
9-10.	はんこうしんだん 健康診断	175
	<sup>かなぎわだいがくてい き けんこうしんだん</sup> 9-10(1) 金沢大学定期健康診断	
	がなざやし まに しゃうだんけんしん しゃ(ねんしゃけんこうしん さ けんしん 9-10(2) 金沢市で行う集団検診「若年者健康診査」・「すこやか検診」	

6-7(2) A few weeks before leaving your apartment

#### 7. Tuition

7-1.	Tuition		146
/-1.	luition	•••••••••••••••••••••••••••••••••••••••	146

#### 8. Financial Support

8-1.	Tuition Exemptions	148
8-2.	Kanazawa University Emergency Loan	148
8-3.	Scholarships	150

#### 9. Medicine, Health Care, and Insurance

9-1.	Kanazawa University Health Service Center
9-2.	Hospitals 158
9-3.	Ambulance (119)
9-4.	Multilingual Medical Questionnaire 160
9-5.	Medical Facilities with Foreign Language Competency in Ishikawa 160
9-6.	List of Hospitals Near Kanazawa University 161
9-7.	National Health Insurance 168
9-8.	Reduction of National Health Insurance Premium 170
9-9.	Student Insurances 172
	9–9 (1) "Personal Accident Insurance for Students Pursuing Education and Research" (Gakkensai)
	9–9 (2) Liability Insurance coupled with Gakkennsai (Inbound futai-gakuso, Futai-baiseki, Intern-Bai, etc.)
	9-9(3) Student Comprehensive Mutual Benefit & Student Liability Insurance
9-10.	Health Checkups 176
	9-10(1) Kanazawa University Routine Health Checkups
	9–10(2) Kanazawa City Mass Health Check-up

8

9-11.	<sup>こくみんねんきん</sup> 国民年金 ·······	177
9-12.	しゃかい ほしょう ぜいばんごう 社会保障・税番号(マイナンバー)	179

# 10. 就労・アルバイト

10-1.	しかくがいかつどうきょか 資格外活動許可	 181
10-2.	そ ぜいじょうゃく 祖税条約	 185
10-4.	はゆうしょくかつどう 就職活動	 187

# 11. 情報技術・メディア関係

11-1.	パソコンについて	189
	*************************************	
	がない 11-1(2) 学内のパソコン・プリンター	
11-2.	<sup>がくない</sup> 学内インターネット	193
11-3.	ネットワークID	195
	11-3 (1) ネットワークIDの取得方法	
11-4.	<sup>かなざわだいがく</sup> 金沢大学IDとアカンサスポータル	199
11-5.	KUISNet	203
11-6.	がくがい 学外のインターネット	203
11-7.	でん p 電話	205
	11-7(1)携帯電話	
	<sup>こうしゅうでん ゎ</sup> こくない 11-7(2) 公衆電話(国内)	
	<sup>こうしゅうでん お かいがい</sup> 11-7(3) 公衆電話(海外)	
11-8.	テレビ・新聞	209
	<sup>じゅしんりょう</sup> 11-8(1) NHK受信料	
	11-8(2) 新聞	

9–11. National Pension	178
9–12. The Social Security and Tax Number (Individual Number)	180

#### 10. Work and Part-time Jobs

10-1. Permission to Engage in Activity other than that Permitted under the Status of Residence Previously Granted	182
10-2. Income Tax Exemptions	186
10-3. Part-time Jobs Information	186
10-4. Career Services	188

#### 11. IT Services and Media

11-1.	PCs ·····	190
	11–1 (1) Rental PCs	
	11-1 (2) PCs and Printers on Campus	
11-2.	Campus Internet	194
11-3.	Network ID	196
	11-3(1) How to get a Network ID	
11-4.	Kanazawa University ID and Acanthus Portal	200
11-5.	KUISNet	204
11-6.	Internet off campus	204
11-7.	Telephone Services	206
	11-7(1) Mobile phones	
	11-7 (2) Public phones (domestic calls)	
	11-7 (3) Public phones (international calls)	
11-8.	TV and newspapers	210
	11-8(1) NHK TV Receiving Fee	
	11-8(2) Newspapers	

	ぎんこう
12.	銀行

12-1.	*ル こう えいぎょう じかん 銀行の営業時間	211
12-2.	*^^ * * * * * * * * * * * * * * * * * *	211
12-3.	こうぎょじょうひょう ひんちょう 口座自動引き落としサービス	215
12-4.	<sup>がいかりょうがえ</sup> 外貨両替について ······	215
12-5.	かいがいそうきん かいがい にゅうきん かいがい こうきん かいがいそうきん かいがい こううきん かいの 入金について	217

# 13. 郵便·宅配便

13-1	**************************************		219
13 11		<sup>ゅうびん と 2000</sup> かまとめ う と 郵便小包・書留の受け取りについて	212
		Scenne-June - Scene	
	13-1(3)	てんきょ てんそう 転居・転送サービス	
	13-1(4)	えいぎょう じかん れんらくさき 営業時間・連絡先	
13-2.	<sup>たくはいびん</sup> 宅配便 ··		223

#### \*^\*\* 14. 安全・防災

14-1.	* * * * * * * * * * * * * * * * * * *	225
14-2.	じん 地震	227
	じしん *** 14-2(1) 地震に備えて	
	14-2(2) 地震が起きたら	
14-3.	<sup>すいがい</sup> 水害	231
14-4.	か さい 火災	233
14-5.	<sup>あんぜん</sup> 安全	235
	14-5(1) 警察	
	14-5(2) 詐欺・逃罪	
	14-5(3) ストーカー・ハラスメント	
14-6.	<sup>とうつう</sup> 交通ルール	239

12. Ba	anking	
12-1.	Bank Hours 21	2
12-2.	How to open a bank account 21	2
12-3.	Automatic payments 21	16
12-4.	Foreign currency exchange 21	6
12-5.	Overseas Remittance 21	8
13. Pc	ost and Parcels	
13-1.	Postal Services 22	20
	13-1(1) Receiving parcels and registered mail	
	13-1 (2) Express Mail Service (EMS)	
	13-1 (3) Mail forwarding service	
	13-1 (4) Hours & inquiries	
13-2.	Delivery Services 22	24
14. Sa	afety and Disaster Prevention	
14-1.	Risk Management 22	26
14-2.	Earthquakes 22	28
	14-2(1) Be prepared for earthquakes	
	14-2(2) If an earthquake strikes	
14-3.	Flood 23	32
14-4.	Fire 23	34
14-5.	Safety Measures 23	36
	14–5 (1) Police	
	14–5 (2) Fraud and crime	
	14–5 (3) Stalking and harassment	
14-6.	Traffic Rules 24	10

**CONTENTS** 

こうつう き そく 14-6(1) 交通規則 14-6(2) 金沢市自転車条例 じてんしゃ こうつう 14-6(3) 自転車の交通ルール じ てんしゃぼうはんとうろく じ てんしゃ こうにゅう ば あい 14-7(1) 新しく自転車を購入した場合 みせ ぼうはんとうろく おこな こうにゅう ばあい 14-7(2)購入した店が防犯登録を行っていない場合 てうにゅうとう (ネット購入等) じ てんしゃ ば あい 14-7(3) 古い首転車を譲り受ける場合(「首転車登録カード」あり) じてんしゃ ゆず じ てんしゃとうろく ふる ばあい 14-7(4) ざい首転車を譲り受ける場合(「首転車登録カード」なし) 14-7(5) 古い自転車を譲り受ける場合 ばあい じてんしゃとうろく じょう としょうめいしょ ようい ばあい (「自転車登録カード」がなく、「譲渡証明書」を用意できない場合) じてんしゃとうろく ご とうろくないよう へんこう ば あい 14-7(6) 自転車登録後に登録内容を変更した場合 じてんしゃ はいき はんばい ばあい 14-7(7) 自転車を廃棄・リサイクルショップに販売したい場合 げんつき めんきょ うんてん げんつき 14-8(1) 原付バイクの免許・運転 げんつき ほけん ぜいきん 14-8(2) 原付バイクの保険・税金 げんつき はいしゃ じょうと ひっこしてつづ 14-8(3) 原付バイクの廃車・譲渡・引越手続き じ か ようしゃ めんきょ うんてん くるま 14-9(1) 車の免許・運転 しょゆう くるま 14-9(2) 車の所有 くるま ほけん ぜいき 14-9(3) 車の保険・税金 ばいきゃくしょぶん くるま 14-9(4) 車の売却処分 うんてんめんきょ にほん うんてんめんきょ しゅとく 14-10(1) 日本で運転免許を取得する場合 こくさいめんきょしょう 14-10(2) 国際免許証 いこくうんてんめんきょ

14-10(3) 外国運転免許の切替え

14-6(1) Traffic Regulations
14-6(2) Kanazawa City's Bicycle Regulations
14-6(3) Bicycle Traffic Rule
14-7. Bicycle Registration 246
14-7(1) If you buy a new bicycle
14-7 (2) If the shop does not handle Bicycle Registration (internet shopping, etc.)
14-7 (3) If you receive a used bicycle from someone else (with the Bicycle Registration Card)
14-7 (4) If you receive a used bicycle from someone else (without the Bicycle Registration Card)
14–7 (5) If you receive a used bicycle from someone else (without the Bicycle Registration Card & Transfer Deed Form)
14-7(6) If you change your registered details after Bicycle Registration
14–7 (7) If you would like to dispose of your bicycle or sell it to a recycle shop
14-8. Scooters 254
14-8(1) Scooter licenses and riding
14-8(2) Auto insurance and tax for scooters
14-8(3) Disposal, ownership transfer, or moving house with a scooter
14-9. Cars 256
14-9(1) Car licenses and driving
14-9 (2) Car ownership
14-9(3) Car insurance and tax
14–9 (4) Selling your car
14–10. Driving Licenses 260
14–10(1) To get a driver's license in Japan
14-10(2) International Driver's License

	ちゅうしゃきょ か しょうしんせい	
14-11.	駐車許可証申請	 261

## 15. 交通手段

15-1.	<sup>23(3)</sup> e 航空機 ······	263
	タクシー	
	<sup>でっとう</sup> 鉄道	
15-4.	<sup>こうそく</sup> 高速バス	265
	<sup>3</sup> 薪 路線バス	
	<sup>がくわり</sup> JR学割	
15-7.	<sup>っうがくていき ほくてっ</sup> 通学定期(北鉄バス)	269

#### \*\* (ないしまつ しえん かっどう 16. 学内施設・支援・活動

16-1.	大学生協	271
16-2.	*************************************	279
16-3.	だいがく 大学キャッシュコーナー	281
16-4.	たいいく し せつ 体育施設	283
16-5.	*<**・ * **いかっどう 学内の課外活動	283
16-6.	がくないりゅうかくせいだいひょうしゃ そ しき 学内留学生代表者組織(ISC)	285
16-7.	z < t い こ う りゅうし っ     国際交流室(KISSA)     ·································	285

# 17. **外国人支援(学外**)

17-1.	に はん ご こうりゅう 日本語&交流アカンサス	287
17-2.	「あなたも金沢市民-金沢生活ガイド-」(金沢市役所)	287
17-3.	がいこくじん そうだん じ れいはや み ひょう いしかわけんばん 外国人の相談事例早見表(石川県版)	289
17-4.	た げん ご せいかつじょうほう 多言語生活情報	289
17-5.	<sup>かなざわこくさいこうりゅうざいだん</sup> 金沢国際交流財団(KIEF)	291
	17-5(1) KIEFひろば	
	17-5(2) 生活サポート日本語教室「ふらっと大桑」	

	14–10(3) Converting an overseas license to a Japanese license	
14-11.	Application for parking permission	262

#### 15. Transportation

15-1.	Airlines	264
15-2.	Taxis	264
15-3.	Trains	266
15-4.	Highway Buses	266
15-5.	Local Buses ·····	268
15-6.	JR Student Discount	270
15-7.	Student Bus Term Pass (Hokutetsu)	270

#### 16. Campus Facilities, Services, and Activities

16-1.	University Co-op	272
16-2.	Kanazawa University Library	280
16-3.	Campus ATMs	282
16-4.	Sports Facilities	284
16-5.	Club Activities on Campus	284
16-6.	International Student Committee (ISC)	286
16-7.	Kanazawa University International Student Social Association (KISSA)	286

#### 17. Support for Foreign Residents (Off Campus)

17-1.	"Nihongo & Kouryuu Acanthus" Local Japanese Language Class and Interaction	288
17-2.	"You Too Are a Citizen of Kanazawa: A Guide to Living in Kanazawa" (Kanazawa City Hall) $\hfill$	288
17-3.	For eigners' Quick Reference Guide to Life in Japan (Ishikawa Version) $\ \cdots$	290
17-4.	Multilingual Living Guide	290
17-5.	Kanazawa International Exchange Foundation (KIEF)	292
	17–5 (1) "KIEF Hiroba" Japanese Speadking Partners	

17-6.	いしかなけんこくさいこうりゅうまいかい 石川県国際交流協会(IFIE)	293
	がいこくじん 17-6(1) 外国人のための無料相談	
	17-6(2) トリオフォン相談	
	いしかわてくまいこうりゅう 17-6(3) 石川国際交流ラウンジ	
	<sup>も リルラモラ だん</sup> 17-6 (4) ラウンジ無料相談	
17-7.	<sup>かなざわし</sup> 金沢市ファミリーサポート	299
17-8.	まういくかんけい し リュラほんゃく 教育関係資料翻訳サービス	299
17-9.	*なぎゎだいがくこくさいこうリッう 金沢大学国際交流アドバイザー	299

#### <sup>か ₹く し えん</sup> 18. 家族支援

18-1.	***、*********************************	301
18-2.	**< * * * * * * * * * * * * * * * * * *	303
	18-2(1) 短期滞在ビザ	
	<sup>かぞくたいざい</sup> 18-2(2) 家族滞在ビザ	

#### 19. キャンパスマップ

19-1.	がく** 角間キャンパスマップ	309
19-2.	<sup>なからまち</sup> っる * 宝町・鶴間キャンパスマップ	311
19-3.	*^ * 角間キャンパス交通規制図	313
19-4.	キャンパス周辺マップ	315

## 20. 主要連絡先一覧

20-1.	*ムカッジビ゙ビ゙ 緊急時(事故のトラブル)	317
20-2.	* < しょぞく * がくせいたんとうがり 各所属の学生担当係 ************************************	317
20-3.	*^ をうだん れんらくさき おんらくさき もんちくさき おんちくさき おんちくさき おんちん ひんちん ひんちん ひんちん ひんちん ひんちん ひんちん ひんちん	319
20-4.	がくないかくたんとうれんらくさき 学内各担当連絡先	321
20-5.	がくがいかんれんまどぐち 学外関連窓口	321

	17-5(2) "Flat Okuwa" Japanese Classroom for Everyday Life
17-6.	Ishikawa Foundation for International Exchange (IFIE) 294
	17-6(1) Free legal Counseling for Foreign Residents
	17-6 (2) TRIO-PHONE Telephone Counseling Service
	17-6(3) Ishikawa International Exchange Lounge
	17-6 (4) Free Counseling Service by the International Lounge
17-7.	Kanazawa City Family Support 300
17-8.	Free Translation Services for Education Materials 300
17-9.	Kanazawa University International Exchange Adviser

#### 18. Family Support

18-1.	Important Reminder When Bringing Your Family to Japan
18-2.	Resident Status Procedures for Bringing Your Family
	18-2(1) "Short-Term Stay" Visa
	18-2(2) "Dependent" Visa

#### 19. Campus Maps

19-1.	Kakuma Campus Map	310
19-2.	Takaramachi and Tsuruma Campus Maps	312
19-3.	Kakuma Campus Traffic Regulations Diagram	314
19-4.	Vicinity of Campuses	316

#### 20. List of Main Contacts

20-1.	When in an accident or trouble	318
20-2.	List of Student Affairs Sections	318
20-3.	Advising and Counseling Contacts List	320
20-4.	Contact Points on Campus	322
20-5.	Contact Points for Other Organizations	322

# \*新型コロナウイルス感染症(COVID-19)について

ばんざい せかいてき しんかた 現在、世界的に新型コロナウイルス発症(COVID-19)がばかっています。 かくせいひとりひとり つね しかく もっています。 安全で快適な学生生活のため、学生一人一人が常に自覚を持って責任あ こうどう たいたき たりなく マスクの着用や身体的距離の確保 といった基本的な対策を徹底しましょう。

大学からのお知らせは、大学Webサイト、アカンサスポータル、メール等 の通知により、随時、確認してください。 常に最新の情報を得るように心掛けてください。

<u>このガイドブックで紹介している各種手続きについても、新型コロナウ</u> れたい イルスの影響により営業時間や受付け方法が変更になっている可能性があ りますので、最新の情報を確認してください。

#### さんこう 参考URL

かなざわだいがく しんがた かんせんしょう たいまう 金沢大学 新型コロナウイルス感染症にかかる対応について

https://www.kanazawa-u.ac.jp/university/corporation/risk\_management/

new\_coronavirus

ないかくかんぽう しんがた かんせんしょうたいさく 内閣官房 新型コロナウイルス感染症対策

https://corona.go.jp/

こうせいろうどうしょう た げん ご しょうほう 厚生労働省 COVID-19多言語情報

https://www.covid19-info.jp/

こうせいるうどうしょう しんかた かんせんしょう 厚生労働省 新型コロナウイルス感染症について

https://www.mhlw.go.jp/stf/seisakunitsuite/bunya/0000164708\_00001.html

がいましょう しんがた かんせんしょう たいまう かんせんしょう たいまう 外務省 新型コロナウイルス感染症への対応

https://www.mofa.go.jp/mofaj/p-pd/pds/page25\_002019.html

もんぶ かがくしょう にほん りゅうがくちゅう がいこく じんがくせい みな 文部科学省 日本に留学中の外国人学生の皆さんへ

https://www.mext.go.jp/a\_menu/koutou/ryugaku/1405561\_00006.htm

でしかもけん しんがた 石川県 新型コロナウイルス感染症対策サイト https://stopcovid19.pref.ishikawa.jp/

## \* About Novel Coronavirus Diseases (COVID-19)

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

Novel coronavirus (COVID-19) is continuing its spread across the world.

For safe and comfortable student life, each student should always be aware and act responsibly and it is important to take basic measures such as thorough hand washing and disinfection, wearing a mask, and ensuring physical distance.

Please be sure to check all notifications (Web, portal, Email etc.) from Kanazawa University. Since the situation is changing day by day, please keep obtaining the latest information constantly.

Information of the procedures and the service hours in this guidebook might change due to the COVID-19 situation so please seek latest information by yourself.

#### **Reference Links**

Kanazawa University's Response to Coronavirus Disease 2019 (COVID-19) https://www.kanazawa-u.ac.jp/university/corporation/risk\_management/ new\_coronavirus

Cabinet Secretariat COVID-19 Information and Resouces https://corona.go.jp/en/

Ministry of Health, Labour and Welfare COVID-19 Multilingual Guide https://www.covid19-info.jp/

Ministry of Health, Labour and Welfare Press Conference https://www.mhlw.go.jp/stf/seisakunitsuite/bunya/newpage\_00032.html

Ministry of Foreign Affairs of Japan Information on the Novel Coronavirus Diseases (COVID-19) https://www.mofa.go.jp/p-pd/pds/page22e\_000910.html

Ministry of Education, Culture, Sports, Science and Technology To All International Students Studying in Japan https://www.mext.go.jp/a\_menu/koutou/ryugaku/1405561\_00007.htm

Ishikawa Prefecture Novel Coronavirus Response (JP) https://stopcovid19.pref.ishikawa.jp/

# \*渡日後チェックリスト

<sup>[w50]x3</sup> 終了したら□をチェックしてください。 <sup>\*00]w5</sup>まかん かけつみまん 在留期間が3ヶ月未満ならば※付きの項目は不要です。

5 — 1	※空港で在留カードをもらう。 がりた はねた 500 ぶこくさい かんさいくさい しいちとせ ひろしま ふくおかくうこう いかい 水田・羽田・中部国際・関西国際・新千歳・広島・福岡空港のみ。それ以外 くうこう こまうくうどう ばあい かなさりしゃくしょ しいかんとうろく の空港(小松空港など)に到着した場合は金沢市役所で「住民登録」をした あと さいゆう とうろく いいしょ ゆうそう 後に、在留カードが登録した住所に郵送されます。
5 — 2	<ul> <li>し、おくしょ あさかわし みん</li> <li>し、おんしいうみんとうろく てつづ</li> <li>※市役所か浅川市民センターで「住民登録」の手続き</li> <li>てつづ だいしかう</li> <li>ご、「かくしょ たんとうかり</li> <li>ご、「ないしかう</li> <li>ご、「ないしかう</li> <li>ご、「ないしかう</li> <li>ご、「ないしかう</li> <li>ご、「ないしかう</li> <li>ご、「ないしかう</li> <li>こ、なくていたんとうかり</li> <li>こ、なくていたんとうないためく</li> <li>こ、なくていたんとうかり</li> <li>こ、なくていたんとうかり</li> <li>こ、なくていたんとうかり</li> <li>こ、なくていたんとうかり</li> <li>こ、なくていたんとうかり</li> <li>こ、なくていたいたいたいたんとうかり</li> <li>こ、なくていたいたいたんとうかり</li> <li>こ、なくていたいたいたいたいたいたいたいたいたいたいたいたいたいたいたいたいたいたいた</li></ul>
9-7	しゃくしょ あさかわしみん ごくみんけんこう ほけん か にゅう いたのう ころの しゃん こくろんけんこう ほけん か にゅう こくみんけんこう ほけん か にゅう こくみんけんこう ほけん か にゅう
9 — 11	しゃくしょ ききかり しみん こくみんねんきん かにゅう ひん しん しんしん しん しょう こう ※ 市役所か浅川市民センターで「国民年金」に加入
9-8	こくみんけんこうほけんりょう けんがく めんじょ てつづ 〇 ※「国民健康保険料」減額・免除の手続き
3-1 19-1 20-2	
9 — 9	しょぞく がくせいたんとうかり がくせいほけん がっけんさいまよ がっけんさい & たい ほけん □ 所属の学生担当係で学生保険(学研災及び学研災付帯保険) か にゅう がくせい せんいん か にゅう ひ せい き せいふく に加入 …学生は全員加入してください(非正規生含む)。
19 — 1 20 — 2	□ 所属の学生担当係で、生活・授業に関する各種 <sup>□ すいたの</sup> すいたので、生活・授業に関する各種 <sup>□ すくにん</sup> オリエンテーションの日程を確認し、必ず参加する。
9 — 1 9-10(1)	<sup>たいがく けんこうしんだん う がっ がっ</sup> □ 大学の健康診断を受ける(4月、10月のみ) <sup>がくせい せんいんじゅしん</sup> …学生は全員受診しなければなりません。
12—2 P211	<sup>いんかん こうにゅう</sup> □ 印鑑の購入 …「シャチハタ」スタンプのタイプは買わないこと。
6-6	たいざいさき にゅうきょ てっつ すいどう でんき とう てつづ □ 滞在先の入居手続き、水道・電気・ガス等の手続き
2-2	そうごうにほんご とゆこうとうろく とのでこうとうろく とのでこうとうろく とのでこうとうろく とのでした。 とのでした。 をうごうにほんご いかいしょぞく しかいしょぞく しかいしょぞく 国際機構所属の留学生は全員受講しなければなりません。それ以外のの所属 いたいとうないいか、かくにい の留学生は希望者のみです。自分の所属の学生担当係や指導教員に確認を してください。
9-11	こくみんねんきん てちょう ゆうそう <ul> <li>※国民年金手帳が郵送されてきたら、市役所で支払猶予の手続き</li> </ul>

## \* Checklist after Arrival in Japan

Please check the appropriate box at the completion of each procedure. If your period of stay in Japan will be less than three months, items with a mark "\*" are not required.

5-1	* Get your Residence Card at the airport. Only issued at Narita, Haneda, Nagoya, Kansai International, New Chitose, Hiroshima, and Fukuoka Airports. If you enter Japan from other airports (ex. Komatsu), your Residence Card will be sent to your registered address after you complete the resident registration at the Kanazawa City Hall.
5-2	<ul> <li>* Resident registration procedures at the City Hall or Asakawa Citizens' Center.</li> <li>* Submit a photocopy of your Regidence Card to your Student Affairs Section after the registration.</li> </ul>
9-7	Soin the National Health Insurance plan at the City Hall or Asakawa Citizens' Center.
9-11	<ul> <li>* Join the National Pension at the City Hall or Asakawa Citizens' Center.</li> </ul>
9-8	$\Box$ * Apply for Reduction of National Health Insurance Premium.
3-1 19-1 20-2	□ Make sure of your status, affiliations and related contacts in campus.
9-9	□ Join the Students Insurance (GAKKENSAI and Liability Insurance) at the respective student affairs section. Required for all Kanazawa University Students. (Including Non-degree students)
19-1 20-2	□ Check the schedule for Orientations for life and studies at your student affairs section. New students must attend these orientations.
9-1 9-10(1)	Compulsory health check-up at Kanazawa University. (Only in April and October) … Required for all Kanazawa University Students.
12-2 P212	<ul> <li>Buy your own hanko (personal seal)</li> <li>Do not buy the self-inking rubber stamp type.</li> </ul>
6-6	□ Housing procedures, arrangement for utilities.
2-2	<ul> <li>* Registration and Placement Test for the Integrated Japanese Language Program.</li> <li>Students of Organization of Global Affairs must take this program. Other students can take this program if they wish. Please ask your academic advisor or the relevant student affairs section.</li> </ul>
9-11	After you receive your National pension book, go to Kanazawa City Hall to ask for postponement of the payment.

き こくまえ \*帰国前チェックリスト

終了したら□をチェックしてください。

## 1. 大学での手続き

こく ひ りゅうがくせい がくせいたんとうがかり きこく ひてうき しんせい □ 国費留学生は、学生担当係で帰国の飛行機チケットの申請をする。 りゅうがくせい □ JASSO奨学金を受給している留学生は、帰国前にJASSO宛の日本での 留学生活についてのレポートを学生担当係に提出する。 し、どうきょういん きこくび □ 指導教員に帰国日を知らせる。 じぶん しょぞく がくせいたんとうがかり き こく ひつよう て □ 首分の所属の学生担当係で、帰国にあたっての必要手続きを済ませる。 りしゅう じゅぎょう せいせきしょうめいしょ しゅうりょうしょうめいしょ そうぎょうめいしょ また ア 履修した授業の成績証明書、修了証明書、卒業証明書などをもらう、又 は帰国後もらうことができるように自分の所属の学生担当係で手続を する。 かしつけきん ぶっぴん としょかん ほん ぜん ぶ へんきゃく □ 貸付金、借りた物品、図書館の本などは全部返却したかもう1度チェッ しはらい ので . ば あい クする。支払が残っている場合には、代わりに支払をしてもらえるよ ともだち かね あす う友達にお金を預けていってください。 かなざわだいがく しゅくしゃ にゅうきょ かくしゅくしゃ ば あい さだ き じつ たいきょ □ 金沢大学の宿舎に入居している場合は、各宿舎の定める期日(退去の げつまえ たいきょぜんげつ はつか まえ ひつようしょるい ていしゅつ たい 1か月前または退去前月の20日より前)までに必要書類を提出して退 きょよていび れんらく 去予定日を連絡する。 かくしゅくしゃ たんとうまどぐち ※各宿舎の担当窓口 →6-1

## \* Pre-Departure Checklist

Please check the appropriate box at the completion of each procedure.

#### 1. Procedures at the University

□ If you are a Monbukagakusho scholarship recipient, please apply for arrangements for your return flight at your student affairs section.
□ If you are a JASSO scholarship recipient, please submit a brief report about your study in Japan to your Student Affairs Section.
$\Box$ Inform your Academic Advisor of your departure plans.
Go to your student affairs section and confirm all the necessary procedures that you must undergo before departure.
□ Obtain your academic record, course completion certificate, or graduation certificate before leaving. If any have not been issued before your departure, arrange with your student affairs section to have them sent to you.
Check to see that you have returned all loans and borrowed items such as library books. If there are any outstanding bills, leave money with a friend for settling them if necessary.
□ If you are living in one of the dormitories of Kanazawa University, please submit the specified form to the related section to inform your leaving date by the due date according to the rules of each dormitory (ex. one month before your leave, by 20th of the previous month of your leaving date). Also you need to check the moving out schedule and procedures at the desk.
*Contacts for accommodations $\rightarrow$ 6-1

## 2. 滞在先での手続き

□ R間アパートに入居している場合は、不動産業者に、退去予定日を遅 <sup>b if old A # え <math>(z \in z)^{(x + 1) + i}</math> くとも1ヶ月半前までに連絡し、退去の手続きをする。 <sup>b if old A # ス <math>(z \in z)^{(x + 1) + i}</math> <math>(z \in z)^{(x + 1) + i</math></sup></sup>
<sup>* 5</sup> ん □ 家賃・ガス・電気・水道代を清算する。 <sup>* いどう</sup> ※水道・ガス・電気 →6 - 6
□ 自室をよく掃除し、ごみは所定の場所へ所定の日に捨てる。 ※ゴミの捨て方 →6-5(3)
<ul> <li>         し、や、しはうたい         はら         しょう         しょう         しょう         しょう         しょう         で、いつどのように支払うのかを不動産業者に確認しておくこと。         ※アパートの退去方法 →6-7(1)         </li> </ul>

## 3. 市役所での手続き



#### 2. Procedures for Private Residences

- □ Inform the real estate agent of your plan to move out and complete the procedures. At least 1.5 months' prior notice is necessary.
   Be sure to move out within your enrollment period.
   \* How to move out from private apartments → 6-7(1)
- □ Pay your rent and utility bills. \*Utilities  $\rightarrow 6-6$

□ Clean your room with care. Do not leave any garbage inside the room. Put all garbage in the specified area on the specified day. \*Garbage disposal  $\rightarrow$  6–5 (3)

□ You may need to pay to restore the apartment to its original condition, depending on the condition of the room when you leave. You need to make sure of your payment method and when and how you will pay. **\* How to move out from your apartment**  $\rightarrow 6-7(1)$ 

#### 3. Procedures at Kanazawa City Hall

Cancelation of your National Insurance Card

You must go to the Medical Insurance Section, Kanazawa City Hall to get your National Health Insurance membership cancelled. Return your insurance card and settle the payments. If you fail to do so, they will continue to charge you.

\* Medical Insurance Section, Kanazawa City Hall  $\rightarrow$  5–13

□ Submit the "Notification of Moving Out" form at the Citizens' Section, Kanazawa City hall

\* Citizens' Section, Kanazawa City Hall → 5–13

## 4. 所持品の解約・廃棄手続き

** (こうこう ざ かいゃく □ 銀行口座の解約 *** かくしゅにおがくきんとう しょう まてい 振込(各種奨学金等)・支払いの予定のないことを確認し通帳とカー *** で すっつ かいゃく てつつ ドを持って、銀行で解約の手続きをする。 ** 銀行 →12
□ 電話(携帯電話)の解約 f(k) = the structure theory of the
( ${}^{(\mathfrak{st})}$ ${$

# 5. その他の手続き

<ul> <li>         かなざちたいがく きゅうがく たいがく てんがく         はな         はな         はな</li></ul>
$z < 3 \land h 2 \land h 4 \land h < 0$ □ 国民年金を支払っている場合は、その解約をすること。 $z < 3 \land h 4 \land h < h < 0$ ※国民年金 → 9 - 11
□ 在留カードの返却 パスポートと一緒にしておく。空港で出国手続の際に返却する。

#### 4. Cancelling Accounts / Disposing of Belongings

```
□ To close your bank account
```

Take your bank book and cash card to the bank after confirming that you do not intend to make payments or have money transferred (ex. scholarships) to your account any more.

\*Banks  $\rightarrow$  12

#### $\Box$ To cancel your mobile contract

Visit a mobile shop and cancel your contract. Since payments are generally made one month later, if possible, please settle the final bill on the spot. If not, ask the agent to act as proxy to settle the final bills for you.

\* Mobile phones  $\rightarrow$  11–7 (1)

□ Dispose of your car, scooter and/or bicycle.

\*Cars  $\rightarrow$  14-9 \*Scooters  $\rightarrow$  14-8 \*Bicycles  $\rightarrow$  14-7

#### **5. Other Procedures**

□ If you leave Kanazawa University because of a registered absence, a transfer to another university or dropping out, you have to report to the immigration bureau in Kanazawa within 14 days after the change takes places.

```
* Changing your resident status \rightarrow 5–5
```

 $\Box$  To cancel your National Pension (if you pay it.)

```
*National Pension \rightarrow 9–11
```

□ Return your Residence Card at your departure airport (when your passport is being checked.)

だいがく しゅうしょくさき がくい しょうめい しょ じこく かえ そつぎょうしょうめい しょ ていしゅつ □ 自国に帰り、大学や就職先などに卒業証明書や学位の証明書を提出 する場合、証明書に自国の在日本大使館・領事館による認定(「領事認 りょう じ にんしょう しょうめいしょていしゅつさき ひつよう ばあい じぶん 証明書提出先から「領事認証」が必要であると言われた場合、自分の くに にほんたい しかん りょうじかん といあわ うえ てつづ 国の日本大使館や領事館に問合せの上、手続きを行ってください。 りょうじにんしょう う まえ ひつよう ただし、「領事認証」を受ける前に、外務省の「公印確認」が必要な場 かくたい し かん りょう じ かん かくにん ば あい あい 谷があります(各大使館や領事館に確認してください)。その場合は、 下記の問い合わせ先に「公印確認」の申請をしてください。 こういんかくにん 「公印確認」(アポスティーユ) http://www.mofa.go.jp/mofaj/toko/page22\_000548.html がい む しょうりょう じ きょく しょうめいはん りょう じ とうきょう 領事サービスセンター証明班(東京) 外務省領事局 だいひょう ないせん Tel: (03)3580-3311(代表)→内線2308 がい む しょう おおさかぶんしつしょうめいはん おおさか 外務省 大阪分室証明班(大阪) Tel: (06) 6941-4700 (直通) http://www.mofa.go.jp/mofaj/toko/page22\_000551.html#section1

Once home, when you need to submit documents such as your Degree Certificate or Graduation Certificate to your university or place of employment, you may need to have it certified by the embassy or consulate of your country in Japan.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

If you are required to get for your document(s) certified, please contact the Japanese embassy or consulate in your country first.

If the embassy or consulate requires an apostille (an official seal of authentication) by the Ministry of Foreign Affairs of Japan, please apply to the following office.

#### Authentication (Official Seals) / Apostilles http://www.mofa.go.jp/ca/cs/page22e\_000416.html

• Headquarters of the Ministry of Foreign Affairs (Tokyo) Tel: (03) 3580–3311 (Main number)

You will reach an operator when you dial the main number. Please tell the operator to transfer to extension 2308.

• Osaka Liaison Office, Ministry of Foreign Affairs (Osaka) Tel: (06) 6941–4700 press 1 after the audio guidance.

http://www.mofa.go.jp/mofaj/toko/page22\_000551.html#section1

\*所属•連絡先

ないたたい 空欄に記入し、該当するものをチェックしてください。 あなたの金沢大 がく ぜいせいよう さんしなう 学の学生証を参照してください。わからない場合は、自分の所属の学生担当

しょぞく がくせいたんとうかり ※所属の学生担当係 →\*19-1、19-2、20-2

な 名 前 (パスポート表記)	
所属名	
がくせいたんとうがかりめい 学生担当係名	
	<sup>☆ まえ</sup> 名前:
がくせいたんとうしゃ学生担当者	Tel :
	E-mail:
	<sup>☆ #ネ</sup> 名前:
指導教員	Tel :
	E-mail:
コース・ プログラム名	

## **\* Affiliation and Contacts**

Fill in or check the following as appropriate. Please refer to your Kanazawa University Student ID Card. If you don't know what to do, please ask your student affairs section.

\* Your student affairs sections  $\rightarrow$  \* 19–1, 19–2, 20–2

Name (as it is in your passport)	
Affiliation	
Student affairs section	
	Name :
Representative	Tel :
	E-mail:
	Name :
Academic Advisor	Tel :
	E-mail:
Course/program	


Undergraduate Student Degree student Graduate Student Research Student □ Auditor Status Non-□ Special Research Student Degree Student □ Special Auditor □ Intensive Japanese Language Student Other Name : April-Tel : September E-mail: Tutor Name : October-Tel : February E-mail:

34

こ ぼう えい \* 百己防衛

- □ 事故やトラブルが発生した場合、対応方法は以下の窓口に相談してください。 <sup>K GA</sup>
  - ・日本アイラック24時間サポートセンター

0120-119-075(フリーダイヤル) 対応言語:英語・中国語・日本語

#### がいこくじんりゅうがくせいとう ききかんり 外国人留学生等の危機管理について

https://sgu.adm.kanazawa-u.ac.jp/international/inbound/

- □ 自動車、原付バイクを運転する人は、事故を起こした場合、多額の補償金 を請求されるので、必ず、強制保険と任意保険の両方に加入してください。
- とりけ うんてんめんきょてい し めんきょ ばあい ほうりつ □ 運転免許停止、文は、免許が取消された場合は、法律により、無免許とみ また こくさいめんきょしょうとう ゆうこう きかん ちゅう い また なされます。国際免許証等の有効期間にも注意してください(発給日、又 に ほんじょうりく び ひづけ ふる ほう ねんかん む めんきょ じんしん じ こ は日本上陸日のうち、日付の古い方から1年間)。無免許で人身事故を起 こした場合、起訴されて懲役刑が科せられることがあります。
- □ 首動車で事故を起こしたときは、110に配着をし、弊察を呼んでください。 けが人がいるときは、119に電話をし、救急車を呼んでください。事故につ いて、指導教員とあなたが所属する学生担当係にすぐに知らせてください。
- □ 自転車を買ったとき、又は、譲り受けたときは、防犯登録を忘れずにしてく ださい。放置自転車やゴミ捨て場にある自転車を絶対に持ち帰らないでくだ さい。これらの自転車を持ち帰ると警察に事情聴取される場合があります。

## \* Safety, Security, and Laws

- □ Please contact with "Japan IR&C Support Center" when you have an accident or run into troubles.
  - Japan IR&C Support Center 0120–119–075 (24 hours toll–free) Languages : English, Chinese, Japanese

Risk Management for International Students https://sgu.adm.kanazawa-u.ac.jp/international/inbound/

- □ Two types of insurance are necessary in order to drive cars and scooters : Compulsory Automobile Liability Insurance and Comprehensive Automobile Insurance. These can protect you against financial loss in case of an accident.
- □ It is an offence to drive with a suspended or prohibited license. If stopped by the police or if you are involved in an accident, you will be charged with a criminal offence and be subject to fines, jail time, and additional driving prohibitions. Please also be careful about the expiration date of your International Driver's License. (It is valid for one year either after your arrival in Japan or its issue, whichever is earlier.)
- □ If you are involved in a traffic accident, call 110 and notify the police. For injuries, call 119 to get an ambulance. Always inform the university of an accident by contacting your academic advisor and someone in your student affairs section.
- Please legally register your bicycle under your name whenever you purchase a new one from the store or when you obtain a second-hand bicycle. Do not take abandoned bicycles or take a bicycle from the garbage station. You may be questioned by police if you are riding these bicycles as they are legally considered stolen.

- □ 自転車に二人乗りをしたり、音楽を聴きながらや、携帯電話を使用しな がら乗ったり、夜に無灯火で乗っていたりすると、警察に職務質問され ることがあります。
- □ 在留カードをいつも携帯していないと罪になります(渡日直後の申請中 の場合を除きます)。
- □ 資格外活動許可を得ないでアルバイトをしたり、やってはいけないとされ □ ごと こうじまりようぞく はん しごと こうじまりようぞく はん しごと こうじまりようぞく はん しごと にのうかんほう い はん る仕事(公序良俗に反する仕事)をしたりすると、入管法違反になります。
- □ 護身のためナイフなどを所持していると、罪になることがあります。
- □ クレジットカードでお金を借りる場合は利率が高いため、注意しましょう。
- □ 20才未満の人の飲酒や喫煙は、日本の法律で禁じられています。
- □ 大麻や覚せい剤を含む麻薬類を使用することは、日本の法律で禁じられています。同様にそれらを輸入したり、製造したり、売買すること、または、人にあげたり、もらったりすること、単に所持することも日本の法律では禁じられています。

□ You may be stopped by the police if you ride double, use a mobile phone or listen to music on a bicycle, or ride with no front light on at night.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

- The law requires all foreign nationals to carry their Residence Card at all times in order to be able to present it to the authorities when requested.
   (Except during the waiting period after the application.)
- □ If you work, whether part-time or full-time, without legal permission or at prohibited jobs (such as those that are considered to be against public order and standards of decency), you will be subject to punishment and may be deported.
- □ Carrying a knife and other weapons for self-defense is considered a crime in Japan.
- □ It is prohibited by law for any personal identification such as your Residence Card, Student ID Card, National Health Insurance Card, etc. or your personal bank account and name, to be borrowed or lent to another. You may be charged with a criminal offense or a fine.
- Please be advised that the interest rates on credit cards are normally very high in Japan. Understand the terms, conditions, and consequences for usage before applying for a credit card.
- □ Drinking and smoking are prohibited by law for a person under twenty years of age in Japan.
- □ It is against Japanese law to use narcotic drugs, including marijuana and stimulants. Importing, manufacturing, selling, buying, giving, or receiving them as a gift is also prohibited by Japanese law. It is especially important to note that mere possession is also prohibited in Japan.

- □ 電話で物品の購入、又は、お金の振り込みなどをしつこくせまってくる 場合、さらに、繰り返し電話をかけてくる場合などは「ノー」と言ってく ださい。悪質な場合には、指導教員や留学生相談教員に相談してくださ い。自分から、電話は絶対にしないでください。街を歩いていて、話しか けてきて物品の購入などを勧められたときも「ノー」と言ってください。
- だいがくない かんゆう □ 大学内でのカルトサークルへの勧誘は禁止します。また、これらのカル えんそうかい こうえんかい だんたい こくさいしんぼく ト団体は、国際親睦パーティーや、ゴスペル演奏会、講演会、クリスマ さまざま べつ もくてき じつ かつどう かんゆう よそお スパーティーなどを装って、実は様々な別の目的を持つ活動への勧誘を あい て しんよう ば あい わんらくさき さんか 連絡先を伝えたり、参加したりしないようにしてください。断りにくい に ほんじんがくせい しゅう い だいがく 場合には、まずは周囲の日本人学生や、大学に相談するようにしてくだ さい。
- □ SNS(ソーシャルネットワークサービス)等で情報を発信するときは気を っ 付けて行ってください。本特定多数に向かって発信した情報は、個人情 報の漏えい、名誉毀損、プライバシー侵害、守秘義務違反の可能性がある ことを自覚してください。
- □ 病院でインフルエンザ等の感染症に感染していると診断された場合、あ なたの学生担当係へ連絡してください。インフルエンザは発症した後 5日または熱が下がってから2日のいずれか遅い方を過ぎるまで大学へ \*\*\*

40

- □ If you are harassed by repetitive collection calls, sales calls, or fraudulent calls, consult your supervisor or the international student advisors before responding to these calls. These calls are normally from strangers selling or promoting goods and/or requesting you transfer money to a different bank account. Also be aware of street salesmen or solicitors, as they are mostly frauds. Do not provide them with any personal information, such as your name, address, phone number, or e-mail. The best way to respond in these situations is to repeat "No" and move to a safer place (like into stores or crowds of people), or simply hang up the phone.
- It is prohibited to solicit for cult groups on campus. They may try to persuade you to join suspicious groups under the guise of International Exchange Parties, Gospel Concerts, Lectures, Christmas Parties, etc. Do not give them your contact address and avoid joining these occasions if you were invited by suspicious persons or are unsure of what is really going on. If it is hard to refuse, please ask some of the Japanese students nearby or consult with the University.

- □ When transmitting information through SNS (Social Networking Service), you must assume responsibility. You must be conscious of the possibility that you leak personal information, injure somebody's reputation, invade somebody's privacy, and waive secrecy with information sent to an unspecified large number of people.
- □ If a doctor diagnoses your illness as an infectious disease, please inform your student affairs section. Students who are infected with flu must not come to campus until five days have passed since they became aware of flu symptoms or two days after their temperature has gone down, whichever is later.

# 1. 学年暦

## 1-1. クォーター制(対象:平成28年度以降入学者)

<sup>がくねん がっ はじ よくねん がっ さ がっき れがっきせい</sub> 学年は4月に始まり、翌年3月に終わります。学期は4学期制です。</sup>

だい 第1クォーター	4月1日~6月9日	<sup>がい</sup> 第3クォーター	がっついたち がっなのか 10月1日~12月7日
<sup>だい</sup>	6月10日~9月30日	<sup>だい</sup>	がっょうか がっ にちょくねん
第2クォーター		第4クォーター	12月8日~3月31日(翌年)

#### <sup>れい わ ねん ど</sup> ※令和3年度(2021.4/1~2022.3/31)

まうつうきょういく かもく りしゅう 共通教育科目履修ガイダンス	が 3/30(火)
ジム ジン	<sup>ずい</sup> 3/31 (水)・4/1 (木)
kii)がくせんせいしき 入学宣誓式*1	<sup>きん</sup> 4/2(金), 10/1(金)
だい 第1クォーター授業開始	<sup>げつ</sup> 4/5 (月)
にゅうがく しゃけんこう しんだん 入学者健康診断	<sup>きん</sup> 6/4(金)~6/9(水)
だい 第2クォーター授業開始	<sup>€&lt;</sup> 6/10(木)
キャンパスビジット設営	<sup>げつ</sup> 8/9(月)
キャンパスビジット	が 8/10(火)
サマーカレッジ	がい 8/11 (水)
だい 第3クォーター授業開始	<sup>きん</sup> 10/1(金)
きんだいさいせつえい てっしゅう きゅうこう 金大祭設営・撤収(休講)	<sup>きん</sup> 10/29(金)・11/1(月)
*hthiston 金大祭	$10/30(\pm) \cdot 10/31(\pm)$
だい じゅぎょうかい し 第4クォーター授業開始	ずい 12/8 (水)
<sup>ょうび ふりかえ び</sup> げつようび あっか こうぎ び 曜日振替日(月曜日扱いの講義日)	<sup>もく</sup> 1/6(木)
ょうび ふりかえ び きんよう び あっか こうぎ び 曜日振替日(金曜日扱いの講義日)	がい 1/12 (水)
きょうつう せつえい きゅうごう 共通テスト設営(休講)	<sup>きん</sup> 1/14(金)
きょうつう 共通テスト	$1/15(\stackrel{e}{\pm}) \sim 1/16(\stackrel{ics}{\oplus})$
ぜん き にっていにゅうがく し けん 前期日程入学試験	$2/25(\stackrel{*h}{\circledast}) \cdot 2/26(\stackrel{\varepsilon}{\pm})$
がくい き しゅうりょうしょじゅ よ しき 学位記・修了証書授与式	<sup>げつ</sup> 9/27(月), 3/22(火)

		ォー								3ク	<u>ォー</u> :	ター・	<sup>だい</sup> 第4	クォ	ータ	_	
ば	にち 日	げつ月	か火	水	もく 木	きん 金	ے ل	]	い。	にち 日	げつ月	か 火	水	もく 木	きん 金	ځ	]
	28	29	履修ガイ ダンス	学類	オリ	入学 宣誓式	3	Q1		26	27	28	29	30	入学 宣誓式	2	Q3
	4	5	6	7	8	9	10			3	4	5	6	7	8	9	
4	11	12	13	14	15	16	17		10	10	11	12	13	14	15	16	
	18	19	20	21	22	23	24			17	18	19	20	21	22	23	
	25	26	27	28	29	30	1			24	25	26	27	28	設営	金大祭	
	2	3	4	5	6	7	8			金大祭	撤収	2	3	4	5	6	
5	9	10	11	12	13	14	15		11	7	8	9	10	11	12	13	
5	16	17	18	19	20	21	22			14	15	16	17	18	19	20	
	23	24	25	26	27	28	29			21	22	23	24	25	26	27	
	30	31	1	2	3	4	5			28	29	30	1	2	3	4	Q4
6	6	7	8	9	10	11	12	Q2		5	6	7	8	9	10	11	
	13	14	15	16	17	18	19		12	12	13	14	15	16	17	18	
	20	21	22	23	24	25	26			19	20	21	22	23	24	25	
	27	28	29	30	1	2	3			26	27	28	29	30	31	1	
	4	5	6	7	8	9	10			2	3	4	5	月	7	8	
7	11	12	13	14	15	16	17		1	9	10	11	金	13	設営	共通 テスト	
	18	19	20	21	22	23	24		Ľ	共通 テスト	17	18	19	20	21	22	
	25	26	27	28	29	30	31			23	24	25	26	27	28	29	
	1	2	3	4	5	6	7			30	31	1	2	3	4	5	
8	8	設営	CV	SC	12	13	14		2	6	7	8	9	10	11	12	
Ů	15	16	17	18	19	20	21		2	13	TOE	IC-IP	16	17	18	19	
	22	23	24	25	26	27	28			20	21	22	23	24	前期	日程	
	29	30	31	1	2	3	4			27	28	1	2	3	4	5	
	5	6	7	8	9	10	11			6	7	8	9	10	11	12	
9	12	13	14	15	16	17	18		3	13	14	15	16	17	18	19	
	19	20	21	22	23	24	25			20	21	学位 授与	23	24	25	26	
	26	学位 授与	28	29	30					27	28	29	30	31			
授業*		7.5	7.5	7.5	7.5	7.5			授業*		7.5	7.5	7.5	7.5	7.5		
試験*		0.5	0.5	0.5	0.5	0.5			試験*		0.5	0.5	0.5	0.5	0.5		J
	じゅぎょう び 授業日		しけ) 試験			*うぎょう び <b>木業日</b>		■ <sup>5ょう き き</sup> 長期(			インら	マーバ)	<i>ν</i> *²				

じゅぎょうかいすう しけんかいすう かく かいこうすう しめ

turbing にはんかいすう かく
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 
 \* 

1. 学年暦 Academic Calendar

# 1. Academic Calendar

### 1-1. The Quarter System (Students who entered after AY2016)

The academic year begins in April and ends in March of the following year. The academic year consists of four quarters.

First Quarter	4/1-6/9	Third Quarter	10/1-12/7
Second Quarter	6/10-9/30	Fourth Quarter	12/8-3/31 (the following year)

#### \*AY2021(2021.4/1-2022.3/31)

*(1) Registration Guidance (For Common Subjects)	Mar. 30 (Tue)
*② Orientation for College Students	Mar. 31 (Wed), Apr. 1 (Thu)
*③, ⑥ Entrance Ceremony (For Degree students)	Apr. 2 (Fri), Oct. 1 (Fri)
1st Quarter classes begin	Apr. 5 (Mon)
*④ Health Check for New Coming College Students	Jun. 4 (Fri)-Jun. 9 (Wed)
2nd Quarter classes begin	Jun. 10 (Thu)
Preparations for Campus Visit (No lectures)	Aug. 9 (Mon)
Campus Visit (No lectures)	Aug. 10 (Tue)
Summer College (No lectures)	Aug. 11 (Wed)
3rd Quarter classes begin	Oct. 1 (Fri)
Preparations and clean-up for KU Festival (No lectures)	Oct. 29 (Fri), Nov. 1 (Mon)
Kanazawa University Festival (No lectures)	Oct. 30 (Sat), Oct. 31 (Sun)
4th Quarter classes begin	Dec. 8 (Wed)
Conduct Classes for Monday	Jan. 6 (Thu)
Conduct Classes for Friday	Jan. 12 (Wed)
Preparations for Common Test (No lectures)	Jan. 14 (Fri)
Common Test for University Admissions	Jan. 15 (Sat)–Jan. 16 (Sun)
*⑦ KU Admission Examination (first-term)	Feb. 25 (Fri)-Feb.26 (Sat)
*(5), (8) Commencement Ceremony	Sep. 27 (Mon), Mar. 22 (Tue))

3<sup>rd</sup> Quarter & 4<sup>th</sup> Quarter

	1	Juar		× Z	Quu					-		ter d				
Week/ Month	Sun	Mon	Tue	Wed	Thu	Fri	Sat		Week/ Month	Sun	Mon	Tue	Wed	Thu	Fri	Sat
	28	29	*①	*(	2)	*3	3	Q1		26	27	28	29	30	*6	2
	4	5	6	7	8	9	10			4	5	6	7	8	9	10
2021 Apr.	11	12	13	14	15	16	17		Oct.	11	12	13	14	15	16	17
	18	19	20	21	22	23	24			18	19	20	21	22	23	24
	25	26	27	28	29	30	1			25	26	27	28	29	Prep	KU Festival
	2	3	4	5	6	7	8			KU Festival	Clean up	2	3	4	5	6
May	9	10	11	12	13	14	15		Nov.	7	8	9	10	11	12	13
way	16	17	18	19	20	21	22		NOV.	14	15	16	17	18	19	20
	23	24	25	26	27	28	29			21	22	23	24	25	26	27
	30	31	1	2	3	*④	2			28	29	30	1	2	3	4
Jun.	6		*④		10	11	12	Q2		5	6	7	8	9	10	11
Jun.	13	14	15	16	17	18	19		Dec.	12	13	14	15	16	17	18
	20	21	22	23	24	25	26			19	20	21	22	23	24	25
	27	28	29	30	1	2	3			26	27	28	29	30	31	1
	4	5	6	7	8	9	10			2	3	4	5	Mon.	7	8
Jul.	11	12	13	14	15	16	17		2022	9	10	11	Fri.	13	Prep	Commom Test
	18	19	20	21	22	23	24		Jan.	Commom Test	17	18	19	20	21	22
	25	26	27	28	29	30	31			23	24	25	26	27	28	29
	1	2	3	4	5	6	7			30	31	1	2	3	4	5
Aug.	8	Prep	CV	SC	12	13	14		Feb.	6	7	8	9	10	11	12
	15	16	17	18	19	20	21			13	TOE	C-IP	16	17	18	19
	22	23	24	25	26	27	28			20	21	22	23	24	*(	7
	29	30	31	1	2	3	4			27	28	1	2	3	4	5
	5	6	7	8	9	10	11			6	7	8	9	10	11	12
Sep.	12	13	14	15	16	17	18		Mar.	13	14	15	16	17	18	19
	19	20	21	22	23	24	25			20	21	*®	23	24	25	26
	26	*5	28	29	30					27	28	29	30	31		
Class*		7.5	7.5	7.5	7.5	7.5	Times		Class*		7.5	7.5	7.5	7.5	7.5	Times
Exam*		0.5	0.5	0.5	0.5	0.5	Times		Exam*		0.5	0.5	0.5	0.5	0.5	Times

#### 2021-2022 Official Academic Calendar (Quarter System) (Students who entered after AY2016)

1<sup>st</sup> Quarter & 2<sup>nd</sup> Quarter

\*Class and Exam totals are per quarter.

\*\*There may be supplementary or intensive lectures

## 1-2.2学期制(対象:平成27年度以前の入学者)

前期	4月1日~9月30日
でう き 後 期	がつついたち よくねん がつ にち 10月1日~翌年3月31日

というなう 授業を行わない日は、土・日・祝日及び休業期間です。ただし、休業期間 中に集中講義を行うことがあります。

nい や ねんど ※令和3年度(2021.4/1~2022.3/31)

まうつうきょういく かもく り しゅう 共通教育科目履修ガイダンス	3/30 (炎)
がくいき がくるい 学域・学類オリエンテーション	<sup>ずい</sup> 3/31 (水)・4/1 (木)
<sup>にゅうがくせんせいしき</sup> 入学宣誓式 <sup>*1</sup>	4/2 (金), 10/1 (金)
前期授業開始	<sup>げつ</sup> 4/5 (月)
キャンパスビジット設営	<sup>げつ</sup> 8/9(月)
キャンパスビジット	8/10 (炎)
サマーカレッジ	<sup>ずい</sup> 8/11 (水)
こう き じゅぎょうかい し 後期授業開始	10/1 (木)
きんだいさいせつえい てっしゅう きゅうこう 金大祭設営・撤収(休講)	<sup>ぎん</sup> 10/29(金)・11/1(月)
金大祭	10/30(兰)・10/31(日)
ょうびょりかえび げつようびあつか こうぎび 曜日振替日(月曜日扱いの講義日)	<sup>もく</sup> 1/6(木)
ょうびふりがえび きんようびあつか こうぎび 曜日振替日(金曜日扱いの講義日)	が)
まょうつう せつえい きゅうごう 共通テスト設営(休講)	<sup>きん</sup> 1/14(金)
*ょうつう 共通テスト	$1/15(\xi) \sim 1/16(\Xi)$
ぜん き にっていにゆうがく し けん 前期日程入学試験	$2/25(\stackrel{*}{\oplus})\cdot 2/26(\stackrel{\varepsilon}{\pm})$
がくい き しゅうりょうしょじゅ ょ しき 学位記・修了証書授与式	9/27 (月), 3/22 (火)

れいわ ねんど がっ き せいがくねんれき 令和3年度2学期制学年暦 \*

#### へいせい ねん ど い ぜんにゅうがくしゃよう (平成27年度以前入学者用) こう \* 後 期 よう にち げつ か すい もく きん ど

曜	E	月	火	水	木	金	±
	26	27	28	29	30	入学 宣誓式	2
	3	4	5	6	7	8	9
10	10	11	12	13	14	15	16
	17	18	19	20	21	22	23
	24	25	26	27	28	設営	金大祭
	金大祭	撤収	2	3	4	5	6
11	7	8	9	10	11	12	13
	14	15	16	17	18	19	20
	21	22	23	24	25	26	27
	28	29	30	1	2	3	4
	5	6	7	8	9	10	11
12	12	13	14	15	16	17	18
	19	20	21	22	23	24	25
	26	27	28	29	30	31	1
	2	3	4	5	月	7	8
1	9	10	11	金	13	設営	共通 テス
	共通 テスト	17	18	19	20	21	22
	23	24	25	26	27	28	29
	30	31	1	2	3	4	5
2	6	7	8	9	10	11	12
2	13	TOE	C-IP	16	17	18	19
	20	21	22	23	24	前期	日程
	27	28	1	2	3	4	5
	6	7	8	9	10	11	12
3	13	14	15	16	17	18	19
	20	21	学位 授与	23	24	25	26
	27	28	29	30	31		
授業		15	15	15	15	15	回
試験		1	1	1	1	1	回

インターバル\*2

ちょう き きゅう か 休業日 長期休暇 れいわ ねんど がつ にゅうがくせんせいしき れいがいてき がつふつか きょこう

\*1 令和3年度4月の入学宣誓式は例外的に4月2日に挙行する。

1.1+6.75

試験日

じゅぎょう び

授業日

\*2 インターバル休講日であるが、補講や集中講義を行うことがある。

50 351 3 76

### 1-2. The Semester System (Students who entered before AY2016)

The academic year begins in April and ends in March of the following year. The academic year consists of the spring and autumn semesters.

First Semester	April 1 – September 30
Second Semester	October 1 – March 31 (the following year)

There are no classes on weekends, public holidays, or during the spring, summer and winter vacations. However, intensive courses may be given on holidays.

#### \*AY2021(2021.4/1-2022.3/31)

*① Registration Guidance (For Common Subjects)	Mar. 30 (Tue)
*② Orientation for College Students	Mar. 31 (Wed), Apr. 1 (Thu)
*③, ⑥ Entrance Ceremony (For Degree students)	Apr. 2 (Fri), Oct. 1 (Fri)
1st Semester classes begin	Apr. 6 (Mon)
* Health Check for New Coming College Students	Jun. 4 (Fri)–Jun. 9 (Wed)
Preparations for Campus Visit (No lectures)	Aug. 9 (Mon)
Campus Visit (No lectures)	Aug. 10 (Tue)
Summer College (No lectures)	Aug. 11 (Wed)
2nd Semester classes begin	Oct. 1 (Thu)
Preparations and clean-up for KU Festival (No lectures)	Oct. 29 (Fri), Nov. 1 (Mon)
Kanazawa University Festival (No lectures)	Oct. 30 (Sat), Oct. 31 (Sun)
Conduct Classes for Monday	Jan. 6 (Thu)
Conduct Classes for Friday	Jan. 12 (Wed)
Preparations for Common Test (No lectures)	Jan. 14 (Fri)
Common Test for University Admissions	Jan. 15 (Sat)–Jan. 16 (Sun)
*⑦ KU Admission Examination (first-term)	Feb. 25 (Fri)-Feb.26 (Sat)
*(5), (8) Commencement Ceremony	Sep. 27 (Mon), Mar. 22 (Tue))

1. 学年暦 Academic Calendar

2021-2022	Official Academic Calendar (Se	mester System) (Students who entered after AY2016)
Fire	t Semester (Spring)	Second Semester (Autumn)

	Fil	rst Se	emes	ter (S	sprin	ig)				Seco	nd S	eme
Week/ Month	Sun	Mon	Tue	Wed	Thu	Fri	Sat		Week/ Month	Sun	Mon	Tue
2021 Apr.	28	29	*①	*(	2)	*3	3			26	27	28
	4	5	6	7	8	9	10		Oct.	4	5	6
	11	12	13	14	15	16	17			11	12	13
	18	19	20	21	22	23	24			18	19	20
	25	26	27	28	29	30	1			25	26	27
May	2	3	4	5	6	7	8		Nov.	KU Festival	Clean up	2
	9	10	11	12	13	14	15			7	8	9
	16	17	18	19	20	21	22			14	15	16
	23	24	25	26	27	28	29			21	22	23
	30	31	1	2	3	*④	2			28	29	30
	6		*④		10	11	12		Dec.	5	6	7
Jun.	13	14	15	16	17	18	19			12	13	14
	20	21	22	23	24	25	26			19	20	21
Jul.	27	28	29	30	1	2	3			26	27	28
	4	5	6	7	8	9	10		2022 Jan.	2	3	4
	11	12	13	14	15	16	17			9	10	11
	18	19	20	21	22	23	24			Exam	17	18
	25	26	27	28	29	30	31			23	24	25
	1	2	3	4	5	6	7			30	31	1
	8	Prep	CV	SC	12	13	14		Feb.	6	7	8
Aug.	15	16	17	18	19	20	21			13	TOEI	C-IP
	22	23	24	25	26	27	28			20	21	22
Sep.	29	30	31	1	2	3	4			27	28	1
	5	6	7	8	9	10	11			6	7	8
	12	13	14	15	16	17	18		Mar.	13	14	15
	19	20	21	22	23	24	25			20	21	*®
	26	*5	28	29	30					27	28	29
Class*		15	15	15	15	15	Times		Class*		15	15
Exam*		1	1	1	1	1	Times		Exam*		1	1
(	Classe	s	Ex	ams		Holi	days		Seaso	nal Va	catio	ns

Second Semester (Autumn)

Wed Thu

Prep

Times

\*7)

No Classes Day\*\*

\*6 

Mon. 

Fri. Prep Exam

Times

Fri Sat

KU Festival

\*Class and Exam totals are per quarter.

\*\*There may be supplementary or intensive lectures

べんがく り しゅう 2 **劬学•**履

りしゅう て つづき りしゅうないよう し けんとう がくいき けんきゅう か がくねん 履修手続、履修内容、試験等は、学域、研究科、学年、プログラムなどによっ こと ひょう しょぞく がくせいたんとうかり かくにん て異なりますので、まずは自分の所属する学生担当係で確認してください。

## 2-1. 学位

## 2-2. 総合日本語プログラム

\*うごうにほんご 「総合日本語プログラム」は、全学の外国人留学生を対象とした日本語の じょぎょうです。初級入門から上級までの能力別で授業を行っています。詳しく は、下記で確認してください。

こくさい き こう そうごう に ほん ご 国際機構 総合日本語プログラム

http://kuglobal.w3.kanazawa-u.ac.jp/sie/IJLP/

# 2. Study and Class Registration

How to complete your class registrations, class participation, and examinations may vary according to the college, graduate school, your year in school, and your programs. Please consult your student affairs section before registering.

### 2-1. Degrees

Degrees will be awarded to those who have been enrolled in a particular college or graduate school for the specified period of time, completed the necessary courses, and obtained the specified number of credits. Graduate students must submit a thesis written under the guidance of their academic advisors, and pass both the screening for the thesis and the final examination for confirmation of a degree. For more details, please contact your student affairs section.

### 2–2. Integrated Japanese Language Program

The Integrated Japanese Language Program is open to all international students studying at Kanazawa University. It consists of several levels, from elementary to advanced. For more details, please check the following.

Organization of Global Affairs Integrated Japanese Language Program (IJLP) http://kuglobal.w3.kanazawa-u.ac.jp/eg/sie/IJLP/

## 2-3.「かがやき・つなぐ」北陸・信州留学生就職促進プログラム

これは、卒業・修了後に日本国内で就職を希望する正規学生が、日本企業 いの就職に必要な知識やスキルを習得するための特別な教育プログラムで がいたがくいいたいで、 す。学域・学類、研究科・課程を問いません。日本では在学中に就職活動を たい、内定を得る必要があるため、入学時より、以下の3つの教育を提供し ています。

①ビジネス日本語(就職や入社後に必要な日本語力を磨き、日本語能力試験 N1を目指す)

②キャリア教育(日本文化や企業文化を知り・体験し、自身のキャリア展望 を考える)

にほんき ぎょう いっとう きぎょう しゅうろうたいけん おだね いちう うえ ひっとう から きた 必要な力を鍛える)

「かがやき・つなぐ」北陸・信州留学生就職促進プログラム

https://kagayaki.w3.kanazawa-u.ac.jp/

【プログラム内容についてのお問い合わせ】

メール: kagayaki-jimu@adm.kanazawa-u.ac.jp

2.勉学・履修 Study and Class Registration

#### 2-3. Hokuriku-Shinshu Employment Promotion Program for International Students

This is a special curriculum for degree-students to acquire the knowledge and skills necessary to work in Japan after graduation or completing their studies. Students from any schools or graduate schools can join this program. Since it is common in Japan to start job hunting and to receive job offers while attending college, we offer 3 types of education from the time of their enrollment.

- ① Business Japanese Classes (Acquire Japanese skills necessary for work and aim to achieve N1 level in the JLPT)
- ② Career Educational Classes (Consider one's own future career from learning Japanese culture and corporate culture)

Students who take this program will receive preferential career service support. Also, a "Certificate of Completion" will be given to those who obtain all of the credits designated in the program. This certificate may simplify the procedure when you change your status of residence after you receive a job offer. Orientation sessions are held in April, September, and October.

Hokuriku-Shinshu Employment Promotion Program for International Students

https://kagayaki.w3.kanazawa-u.ac.jp/

[Queries about the program] Email: kagayaki-jimu@adm.kanazawa-u.ac.jp

3. 身分証明

がくせいしょう 3-1. 学生証

<正規生>・・・青色



<非正規生>・・・白色





# **3. Identification and Certificates**

## 3-1. Student ID Card

#### Degree Student : Blue



#### Non-Degree Student: White



#### Back





#### 。 <注意>

#### \*いこう ふ <再交付>

3.身分証明 Identification and Certificates

#### Important Reminder

Your Student ID Card is a very important item which proves your identification as a student at Kanazawa University. In order to present it promptly when asked, carry it with you at all times and never lose it.

Handle your Student ID Card very carefully, and keep it in a card holder to prevent damage. Since it contains a build–in IC chip, treat it carefully .

#### Re-issue

Report loss, damage or theft to your student affairs section of your affiliation immediately. The procedure for re-issuing a Student ID Card is as follows. ① Fill out the "Student ID card replacement" form at your student affairs section. ② Pay a fee (2,140YEN • tax included) at the Kanazawa University Co-op (University Hall, 1F). ③ About two weeks later, your student affairs section will contact you to come to their office to pick up the new ID card.

## 3-2. 証明書

## 3-2(1) 証明書自動発行機

はうめいしょ じどうはっこう き りょう 証明書は、証明書自動発行機を利用すればよいものと、所属の学生担当係 なないたんとうがり の窓口で申請が必要なものがあります。証明書自動発行機は学内に9つ設 きされています。どの発行機からでも証明書を入手できます。下記の証明 書は自動発行機で発行しています。

じょうはっこう 自動発行していない証明書については、早めに自分の所属の学生担当係 で申請してください。自動発行していない証明書は、

で中間してください。自動先行していない証明書 はっこう しゅうかんてい ど 発行までに2週間程度かかります。

しょうめいしょ じ どうはっこう き

証明書自動発行機のパスワードは、アカンサスポー タル使用時のパスワードです。

※証明書自動発行機MAP → 19 - 1、19 - 2
※アカンサスポータル → 11 - 4



## \* どうじかん

平日 8:00-21:00、土・日・祝日 8:00-17:00

## はうめいしょじ どうはっこう き はっこう きも 話してい しどうはっこう きち ひんちょう おち 記明書自動発行機で発行される主なもの

- ・学生旅客運賃割引証(正規生のみ)
- さいがくしょうめいしょ ざいがく き かんしょうめいしょ ば あい しょぞく がくせいたんとうかり ・在学証明書、在学期間証明書 (場合によっては所属の学生担当係へ) そつぎょう み こみ しゅうりょう み こみしょうめいしょ せい き せい
- ・卒業見込・修了見込証明書(正規生のみ)
- \*成績証明書、英文成績証明書(場合によっては所属の学生担当係へ)
- けんこうしんだんしにうめいしょ けんこうしんだんじゅしん こ やく しゅうかん はっこう か のう ・健康診断証明書(健康診断受診後、約2週間で発行可能に)

その他の情報は、以下URLから確認してください。

https://www.adm.kanazawa-u.ac.jp/ad\_gakusei/campus/gak/zaishomei.html

3.身分証明 Identification and Certificates

## 3-2. Certificates

#### 3-2(1) Automatic Certificate Machine

Some certificates can be issued with the automatic issuing machines, while others require application at the student affairs section. There are nine automatic issuing machines on campus, from any of which you can obtain certain certificates shown below.

For certificates that are not available through the machines, submit an application well in advance to your student affairs section. It takes about 2 weeks to be issued.

The password to enter the automatic certificate machine is the one you use to access Acanthus Portal.

\* Map of Automatic Certificate Machines  $\rightarrow$  19–1, 19–2 \* Acanthus Portal  $\rightarrow$  11–4

#### **Hours**

Weekdays 8:00-21:00, Sat/Sun/Holidays 8:00-17:00

#### Certificates available at Machines

- Student Fare Discount Certificate (For degree students)
- Student Registration Certificate, Student Registration Period Certificate. (In some cases, you need to ask your student affairs section)
- Graduation Eligibility Certificate (For degree students)
- University Official Transcripts, JP version, EN version (In some cases, you need to ask your student affairs section)
- Health Examination Results (Available about two weeks after the health examination)

Please refer to the following URL for more information.

https://www.kanazawa-u.ac.jp/e/campus/certificates

## 3-2(2) 総合日本語プログラム簡易成績評価票

こくさいきこう しょぞく がくせい そうごうにほんご かん い ばんせいせき 国際機構に所属していない学生が、総合日本語プログラムの簡易版成績 がくせいたんとうがかり じぶん しょぞく 評価票が必要な場合には、自分の所属の学生担当係で申請してください。 こくさいきこう がくせい にほんご じゅぎょう せいしき りしゅうとうろく たんい ※国際機構の学生や、日本語の授業を正式に履修登録し、1単位あたりの授 ぎょうりょう はっせい りゅうがくせい ばあい ほんがく せいしき せいせきしょうめいしょ はってう 業料が発生している留学生の場合は、本学の正式な「成績証明書」が発行 されます。

## 3-2(3) 各種奨学金証明書

\* \* \* た記の奨学金証明書は、自分の所属の学生担当係で申請してください。 奨学金の受給証明書の発行には2週間程かかりますので、余裕をもって申 \*\*\* 請してください。 下記以外の奨学金証明は、各種奨学金団体に直接申し込 んでください。



#### 3-2(2) Grading for Integrated Japanese Language Program

If students who do not belong to the Organization of Global Affairs need to be issued a transcript for the Integrated Japanese Language Program, they should ask their Students Affairs Section.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

\* Students who belong to the Organization of Global Affairs or students taking Japanese classes and paying tuition fees for each credit will get an official transcript from Kanazawa University.

#### 3-2(3) Scholarship Certificates

Students who would like copies of the following scholarship certificates should go to the student affairs section of their school or graduate school. It takes 1 – 2 weeks to issue these certificates, so please apply well in advance. If you need any other scholarship certificates than these, you will need to arrange them yourself.

- Japanese Government MEXT Scholarship
- Honors Scholarship for Privately Financed International Students
- JASSO Scholarship for Exchange Students Program
- The Fujii International Scholarship
- Ishikawa Prefecture Scholarship for Privately–Financed International Students
- Acanthus Support System Start-up Scholarship
- Top Global University Study Grant for Privately Financed International Student
- KU-RISTEKDIKTI VIED Mekong1000 Riset-Pro

# 4. 学内の支援・相談

#### 4-1. チューター

チューターとは、担当する留学生に対し、勉学・生活・対人関係のサポートを1対1で直接行う、金沢大学から任命された学生のことを指します。 1995年くせい、進日後1年間一日あたり2時間まで、半期で15時間を上限と

してチューターから以下のようなサポートをうけることができます。パー ティーの参加、観光案内など個人的な楽しみに関するサポートは対象外で す。詳細は自分の所属の学生担当係に尋ねてください。

リゅうがくせいかつかんきょう かん ほじょ く留学生活環境づくりに関する補助>

①渡日直後のサポート

き ほんてき せいかつじょうほう ていきょう
 ②基本的な生活情報の提供

3料金支払い手続き等の補助

④アパート探し

⑤アルバイトの許可申請補助

<sup>じゅけんようしょるい</sup> る受験用書類の作成

<対人関係上のサポート>

①指導教員との関係

②日本人学生との関係

#### チューター ウェブサイト

#### http://kuglobal.w3.kanazawa-u.ac.jp/sie/tutor/

※留学生向けの学習支援については、中央図書館と自然科学系図書館で、

# 4. Support and Counseling on Campus

### 4-1. Tutors

Tutors support the study, daily life and interpersonal relationships of individual international students. They are formally assigned as tutors by Kanazawa University.

International students can get such tutor's supports as shown below up to 2 hours per day and up to the designated number of hours (15 hours) per semester for a period of one year after their arrival in Japan. However, supports for personal entertainment, such as participation in a party and touring the city, are not provided. For further details, please contact your student affairs section.

#### <Support for setting up the base for living in Japan>

- ① Supports for settlement after arrival in Japan
- ② Information to set up the base for living in Japan
- ③ Support in following procedures to make payments, etc.
- ④ Support for finding an apartment and completing move-in procedures
- (5) Applications for getting a permission from the immigration office for a part-time job
- <sup>(6)</sup> Support for applying for entrance examination

#### <Supports for improving interpersonal relationships>

- ① Relationship with your academic advisor
- ② Relationships with Japanese students

#### Tutor Website

http://kuglobal.w3.kanazawa-u.ac.jp/eg/sie/tutors/

\*The Library Learning Advisor (LiLA) is in charge of learning support for international students, at the Central Library and the Natural Science and Technology Library.

## 4-2. 助言・相談とカウンセリング

ペルがく リーはやうじょう せいかっじょう た こま ひかっしょう しょうとう しょうしょう しょうしょう しょうしょう かく しょうしょう しょうしょう しょうしょう しょく かくせいたん しょう たんきょういん そうたんきょういん そうたんきょういん こうかり かくたんとう ぶ しょ き がる そうたん 当係や各担当部署に、気軽に相談してください。

で、の 個別のカウンセリングを希望する場合には、カウンセラーに面談の予約 をして相談してください。プライバシーは当然保護されます。法律的な問題 には、学内の法律アドバイザーを紹介します。

また、保健管理センター学生相談室には、公認心理師がいます。心理的な \*\* 悩みやカウンセリングについては、下記で予約をして相談してください。

●保健管理センター 学生相談室
 場所:本部棟1階 保健管理センター
 Tel: (076) 264-5255
 hokekan@kenroku.kanazawa-u.ac.jp

## ●なんでも相談室「よるまっし」(日本語)

はしは、そうごうきょういくこう ぎょうかい 場所:総合教育講義棟2階251

Tel: (076) 264-5930

nandemo@adm.kanazawa-u.ac.jp

https://www.kanazawa-u.ac.jp/faculty/kiko/kiko/Nandemo/soudan.htm

## 4-2. Advising and Counseling

When students encounter problems in their studies, classes, private life, or any other areas, they should feel free to consult their academic advisor, tutor, international student advisor, counselor, student affairs section or related divisions.

If you prefer to take counseling individually, please make an appointment before visiting the counselor's office. Your privacy will be fully protected. Counselors can also act to bring any legal matters to the legal advisor of the university.

The Health Service Center provides counseling services, and a certified public psychologist is available in the counseling room. Please make an appointment before visiting the counselor's room.

#### • Student Advising & Counseling in Health Service Center

Location : Administration Building 1F Tel: (076) 264–5255 hokekan@kenroku.kanazawa-u.ac.jp http://hsc.w3.kanazawa-u.ac.jp/

### • Consulting Room "YORUMASSHI" (JP speakers only)

Location : General Education Lecture Hall 2F, Room 251 Tel : (076) 264–5930 nandemo@adm.kanazawa-u.ac.jp https://www.kanazawa-u.ac.jp/faculty/kiko/kiko/Nandemo/soudan.htm

リゅうがくせいきょういくきょういん そうだんきょういん ● 留学生教育教員・相談教員
●宮崎 悦子(人間社会研究域 助手) ※日本語・英語
場所:角間キャンパス人間社会2号館4階466号室
Tel: (076)264–5442 miyaetsu@staff.kanazawa-u.ac.jp
ました ゅ み り こうけんきゅういき じゅんきょうじゅ に ほん ご えい ご ■岸田 由美(理工研究域 准教授) ※日本語・英語
はしょ かくま しぜんかがくほんかん かい りゃうがくせいきょういくけんきゅうしつ 場所:角間キャンパス自然科学本館3階 留学生教育研究室
Tel: (076)234-4936 kishida@se.kanazawa-u.ac.jp
wic@se.kanazawa-u.ac.jp
まえだ みちひろ いゃく ほ けんけんぎゅういき きょうじゅ に ほん ご えい ご ■ 三枝 理博(医薬保健研究域 教授) ※日本語・英語
たいしょうしゃ いやくほけんがくそうこうけんきゅうか いがくせんこうまよ いかがくせんこう しょぞくがくせい 対象者:医薬保健学総合研究科(医学専攻及び医科学専攻)所属学生
場所:宝町キャンパス 医学類E棟4階 統合神経生理学
Tel:(076)265-2170 mieda@med.kanazawa-u.ac.jp
ひらやす こうゆき せんしん ょぼう いがくけんきゅう とくにんじゅんきょうじゅ に ほん ご えい ご ■平安 恒幸(先進予防医学研究センター 特任准教授) ※日本語・英語
たいしょうしゃ せんしん よ ぼう い がくけんきゅう か しょぞくがくせい 対象者:先進予防医学研究科所属学生
ばしま たがらまち いがくるい とう かい めんえきがく 場所:宝町キャンパス 医学類D棟2階(免疫学)
Tel:(076)265-2727 hirayasu@med.kanazawau.ac.jp
せつ げい こくさいき こう とくにんじょきょう に ほん ご ちゅうごく こ えい ご ■薛 芸(国際機構 特任助教) ※日本語・中国語・英語
場所・角間イヤンバス本部株3階 国际部 Tel: (076)264-5130 claraxue@staff.kanazawa-u.ac.jp
リッラがくせいしゅうしょくそくしん ● 留学生就職促進プログラム(日本企業への就職)
は2や65 み な こ がく 5 ぶ がくせい しえん か せんもんにくいん にほん ご ■ 四柳 美奈子(学務部学生支援課 専門職員) ※日本語
ばしま かくま ほんぎとう かい しゅうしくし えんしっ 場所:角間キャンパス本部棟2階 就職支援室
Tel: (076) 264-6190  kagayaki-jimu@adm.kanazawa-u.ac.jp

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021
---

#### International Students Advisors Ms. MIYAZAKI Etsuko \* Japanese/English (Institute of Human and Social Sciences / Assistant) Location: Human and Social Science Hall 2, 466, Kakuma Campus Tel: (076) 264–5442 miyaetsu@staff.kanazawa-u.ac.jp Ms. KISHIDA Yumi \* Japanese/English (Institute of Science and Engineering / Associate Professor) Location: Natural Science and Technology Main Hall 3F, Kakuma Campus International Student Advisor's Office Tel: (076) 234–4936 kishida@se.kanazawa-u.ac.jp wic@se.kanazawa-u.ac.jp Mr. MIEDA Michihiro \* Japanese/English (Institute of Medical, Pharmaceutical and Health Sciences/Professor) Location: Integrative Neurophysiology, 4th floor, E building, Takaramachi-Campus Tel: (076) 265–2170 mieda@med.kanazawa-u.ac.jp Consultation with him available only to students of Division of Medical Science, Graduate School of Medical Science Mr. HIRAYASU Kouvuki \* Japanese/English (Advanced Preventive Medical Sciences Research Center/Associate Professor) Location: Immunology, 2nd floor, D building, Takaramachi-Campus Tel: (076) 265–2727 hirayasu@med.kanazawau.ac.jp Consultation with him available only to students of Graduate School of Advanced Preventive Medical Sciences Ms. Yun XUE \* Japanese/Chinese/English (Organization of Global Affairs / Assistant Professor) Location: Administration Build 3F International Relations Department, Kakuma Campus Tel: (076) 264–5130 claraxue@staff.kanazawau.ac.jp Employment Promotion Program for International Students (Jobs at Japanese companies) Ms. YOTSUYANAGI Minako \* Japanese (Student Support Division, Student Affairs Department / Chief)

Location: Administration Build 2F, Career Support Office, Kakuma Campus Tel: (076) 264–6190 kagayaki–jimu@adm.kanazawa–u.ac.jp

## 4-3. 国際機構

こくさいきこう がいこくじんりゅうがくせい たい にほん こ およ に ほんぶん か ・ に ほんじしょう かん 国際機構は、外国人留学生に対し、日本語及び日本文化・日本事情に関す きょういく りゅうがくせい しょぞく さきょくとう きかん きょうりょく え る教育、留学生の所属する部局等ほかの機関の協力を得て、就学上及び生 たいこと とうじょけん よ びきょういく あこち 活上の指導助言、予備教育を行っています。

かなざわだいがくまわていこう かなざわだいがくこうかんりゆうがくせい にほん ご にほんぶん かけんしゅう 金沢大学協定校からの金沢大学交換留学生(日本語日本文化研修プログ とう うけい あこな ラム等)の受入れを行っています。

## こくさいきこう国際機構

http://kuglobal.w3.kanazawa-u.ac.jp/sie/ 云くまいま こうれんらくさき ※ 国際機構連絡先 →20-2

## 4-4. 留学支援係

- ・留学生への奨学金に関する業務
- がいこくじんりゅうがくせい たい じょげん・外国人留学生に対する助言
- チューター活動に関する業務
- ・新規渡日支援業務と留学生寮の紹介
- かくしゅしょうがくきんしょうめいしょ そうごう にほん ご せいせきひょう かひょう はっこう ・各種奨学金証明書・総合日本語プログラム成績評価票の発行 きかんほしょう しゅうたくそうごうほしょう かん ぎょう む
- ・機関保証・住宅総合補償に関する業務のとりまとめ
- \*金沢大学国際交流会館等宿舎の維持と管理

こくさい ぶ りゅうがく き かく か りゅうがく し えんがかり 国際部留学企画課留学支援係	
<sup>かくま</sup>	<sup>リゅうがく し えんがりれんらくさき</sup>
角間キャンパス本部棟3階	※ 留学支援係連絡先 →20-4

### **4–3. Organization of Global Affairs**

The Organization of Global Affairs offers courses in Japanese language, culture, and affairs to international students. It also provides international students with guidance, counseling, and preparatory education for their academic life, with the help of the students' faculties or graduate schools.

The School runs the Kanazawa University Exchange Programs (NIKKEN, etc.) for students from the partner institutions of Kanazawa University.

Organization of Global Affairs http://kuglobal.w3.kanazawa-u.ac.jp/eg/sie/ \*Contact  $\rightarrow$  20-2

### 4-4. International Student Section

The International Student Section provides the following services for international students at Kanazawa University.

- Scholarships for international students
- Advice for international students
- Tutors
- Support for Newly Arrived Students (CoE, Housing)
- Certificate of Scholarships, grading for the Integrated Japanese Language Program
- KU Guarantor and Comprehensive Renters' Insurance
- Kanazawa University International House and other accommodations

# International Student Section, International Student Exchange Division, International Relations Department

Kakuma Campus Administration Building 3rd Floor \*

\*Contact →20-4

ざいりゅう て つづき 5. 在留手続

## \*来日して帰国するまでに必要な法的手続

<sup>らいにち</sup>まこく <sup>あたる</sup>ほうてき てつづ っき こうもく さんしょう</sup> 来日から帰国までに行う法的な手続きは、次の項目を参照してください。


# **5.** Residence and Registration Procedures

## \* Necessary legal procedures while staying in Japan

Please refer to each of the following sections for details of the legal procedures that must be taken care of in order to stay in Japan.

Immediately after arrival	
<ul> <li>→ * Checklist after arrival in Japan</li> <li>→ 5-1 Residence Card</li> <li>→ 5-2 Address Registration after arrival in Japan</li> </ul>	
Adding a kanji name to your Residence Card	
$\rightarrow$ 5–1 Residence Card	
Change of Address (Moving)	
→ 5-3 Any changes in records on your Residence Card → 6-7 How to move out from a private apartment	
Temporarily leaving and re-entering Japan	
$\rightarrow$ 5–6 Temporary leave and re-entry	
When your residence permit expiration date is getting	close
→ 5-4 Extension of Period of Stay → 5-5 Changing Status of Residence → 5-12 Cancellation of resident status	
When changing your status of residence	
$\rightarrow$ 5–5 Changing Status of Residence	

stration Procedures

<ul> <li>◆ 就職・起業する場合</li> </ul>
→5-3 在留カードに記載された事項に変更があったとき $\Rightarrow 5-5$ 在留資格の変更 $\Rightarrow 5-10 卒業後の就職活動の継続と在留資格について \Rightarrow 5-11 卒業後の起業活動の継続と在留資格について$
◆休学する場合
→5-7 休学する場合 ざいりゅうしょく とり →5-12 在留資格の取り消し
そつぎょう てんがく たいがく ば あい ◆ 卒業・転学・退学する場合
************************************
◆帰国する場合(一時帰国ではなく、完全に帰国)
→5-8 卒業・修了・退学する場合 $\rightarrow 5-12$ 在留資格の取り消し → *帰国前チェックリスト
◆ アルバイトをする場合
→10-1 アルバイト・資格外活動許可
<sup>か ₹ζ</sup> 。 * 家族の呼び寄せ
<ul> <li>→18 家族支援</li> <li>→5-15 出入国在留管理関係の各種相談窓口</li> </ul>

#### Full-time Employment, Entrepreneurial Activities

- $\rightarrow$  5–3 Any changes to your Residence Card
- $\rightarrow$  5–5 Changing Status of Residence
- $\rightarrow$  5–10 Changing status of residence for a person who continually seeks a job after graduation
- $\rightarrow$  5–11 Changing status of residence for a person who continues entrepreneurial activities after graduation

#### Leaves of absence from the university

- $\rightarrow$  5-7 When you take a leave of absence
- $\rightarrow$  5–12 Cancellation of resident status

#### When you graduated, completed your course or withdrawing from the university

- $\rightarrow$  5–5 Changing Status of Residence
- $\rightarrow$  5–8 When you graduated, completed course or withdraw from the university
- $\rightarrow$  5–12 Cancellation of resident status

#### Leaving Japan (other than temporarily leaving)

- $\rightarrow$  5-8 When you graduated, completed course or withdraw from the university
- $\rightarrow$  5–12 Cancellation of resident status
- $\rightarrow$  \* Pre-Departure Checklist

#### Part-time Jobs

 $\rightarrow$  10-1 Part-time jobs and permission for part-time jobs

#### When your family members join you in Japan

- →18 Family Support
- $\rightarrow$  5–15 Support for Immigration information

6.在留手続

# 5-1. 在留カードとは

しゅつにゅうこくざいりゅうかん り きょく ちゅうちょう き かんざいりゅう がいこくじん 日本に中長期間在留する外国人には、出入国在留管理局から在留カード ざいりゅう 7 G & じょうりくきょ か ざいりゅうし かく へんこうきょ か ざいりゅう き が交付されます。在留カードは、上陸許可や、在留資格の変更許可、在留期 かか きょか ともな こうしんきょ か ざいりゅう てうぶ 50100 間の更新許可などの在留に係る許可に伴って交付されるものです。外出す ざいりゅう けいたい にゅうかんしん さ かん にゅうこくけい び るときは、いつでも在留カードを携帯してください。入管審査官、入国警備 かん けいさつかん かんこうちょう ぎょうせいかん ていド 官、警察官など官公庁の行政官から提示を求められたときは、これを提示し とにちちょくご しんせいちゅう ば あい なければなりません(渡日直後の申請中の場合を除く)。

げんじてんで在留カードは、成田、羽田、中部国際、関西国際、新千歳、広島、 ままたくうこう 福岡空港から入国した人に交付されます。上記以外の空港から入国した人 は、市役所や浅川市民センターなどで住民登録(住民異動届)を行うことで、

http://www.immi-moj.go.jp/newimmiact\_1/point\_1-2.html \*金沢市役所マップ→5-13 \*浅川市民センターマップ→19-4

http://www.moj.go.jp/nyuukokukanri/kouhou/nyuukokukanri10\_00019.html かなざわ しゅつにゅうこく ざいりゅうかん り きょく ※金沢の出入国在留管理局→5-14

## 5–1. Residence Card

A Residence Card will be issued to all persons residing in Japan who have been granted a status of residence with a period of stay of more than three months. The Residence Card will be issued along with the landing permission, change of status of residence, or renewal of residence status. All foreigners must carry this Residence Card at all times, and present it to immigration officers, immigration security officers, the police, or other officials when requested. (Except during the waiting period after the application.)

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

Presently, Residence Cards are issued at Narita, Haneda, Nagoya, Kansai International, New Chitose, Hiroshima and Fukuoka Airports to those entering Japan. For those entering via other airports, a Residence Card will be mailed to your address in Japan by registered mail after you have registered your address at the City Hall, Asakawa Citizens' Center, etc.

http://www.immi-moj.go.jp/newimmiact\_1/en/index.html \* Map to Kanazawa City Hall  $\rightarrow$  5-13 \* Map to Asakawa Citizens' Centaer  $\rightarrow$  19-4

Your name on your Residence Card is shown in Roman Alphabet.

If you would like to add a kanji name to your Residence Card, you will need to apply for "Indication of Name using Kanji Characters on the Residence Card" at the Immigration Office in Kanazawa.

http://www.moj.go.jp/nyuukokukanri/kouhou/nyuukokukanri10\_00019.html \* Map to Immigration Office in Kanazawa  $\rightarrow$  5-14

# 5-2. 渡日してはじめて住民登録するとき

じゅうよっか い ない あさかわ し みん ゅうみんとうろく じゅう 日本に来て14日以内に、市役所や浅川市民センターなどで住民登録(住 みん い どうとどけ ていしゅつ おこな くうこう ざいりゅう じゅうしょ きさい くうこう ざいりゅう ざいりゅう てつづ ひと 人は、この手続きにより在留カードに住所が記載されます。空港で在留カー ひと てつづ やく しゅうかん ご じゅうしょ き さい ドをもらわなかった人は、この手続きの約2週間後に、住所が記載された在 とうろく にほん じゅうしょ おく りゅう 留カードが、あなたが登録した日本の住所に送られます。

とうちゃく 到着した日によっては、金沢大学留学支援係(渡日支援チーム)が、団体で しゃくしょたいりしんせいてつう の、市役所代理申請手続きを行う場合もあります。

<sup>しゅうみんとうろく</sup> 住民登録の手続き後、在留カードの表裏コピーを所属の学生担当係へ提 出してください。

\*\*\*\*\* しゃくしょ ※金沢市役所 →5-13 \*\*\*\* しゅん ※浅川市民センター →19-4

## 5-2(1) 「住民票の写し」

しゅうみんひょう うっ しゅうしょ こくせき ざいりゅう しかくとう ざいりゅう 住民票の写しは、住所・国籍・在留資格等、在留カードに記載されている ないよう しょうめい 内容を証明するものです。

しゃくしょ しゅうみんとうるく かんりょう あと ざいりゅう ゆうそう あいぞう 市役所での住民登録が完了した後、在留カードが郵送されてくるまでの間、銀行

市役所での登録が完了した後に発行が可能ですが、即日発行ができない 場合があります。

しんせい て つづ 申請手続きのためには、市役所、又は、浅川市民センターへ行ってくださ 、 で すうりょう い。手数料として 300円が必要です。

※浅川市民センターマップ →19-4 ※銀行口座の開設 →12-2

## 5-2. Address Registration after arrival in Japan

Within 14 days after your arrival in Japan, you must go to your local city hall, Asakawa Citizens' Center, etc. and register your address in Japan. Those who got a Residence Card at the airport will have their address written on their card. Those who did not get a Residence Card at the airport will have their card mailed to their address in Japan around two weeks after completing their address registration at the city hall.

Proxy application for registration may be held depending on the date you arrived by the Newcomer Support Team at the International Student Section.

After registration, you need to submit a photocopy of both sides of your Residence Card to your Student Affairs Section.

```
* Kanazawa City Hall \rightarrow 5–13
* Asakawa Citizen's Center \rightarrow 19–4
```

## 5-2(1) "Copy of Certificate of Residence"

This certificate verifies the items written in your Residence Card, such as your address in Japan, nationality, and Status of Residence.

After completed the procedures for address registration at the city hall, you can use this certificate for procedures such as opening a bank account and so on instead of the Residence Card, until the card is issued.

You can request it to be issued after completing the procedures at the city hall, but it may not be issued on the same day.

The Certificate of Residence is issued by the Kanazawa City Hall or the Asakawa Citizens' Center. The fee is 300 yen per copy.

```
* Map to Asakawa Citizens' Center \rightarrow 19–4
* Opening a Bank Account \rightarrow 12–2
```

# 5-3. 在留カードに記載された事項に変更があったとき

をいう。 在留カードに記載された事項に変更があったときは、その変更が発生し た14日以内に下記へ報告する必要があります。その報告をしなかった場合 は、20万円以下の罰則対象となります。出入国在留管理局の情報に十分注 意し、自分自身でしっかり確認するようにしてください。

はうこく ご ざいりゅう おてうら しょぞく がくせいたんとうがり ていしゅつ 報告後、在留カードの表裏コピーを所属の学生担当係へ提出してください。

http://www.moj.go.jp/tetsuduki\_shutsunyukoku.html

	-	ぃゃくしょ 市役所 →5-13	
じゅうしょ い がい へんこう ぱ あい 住所以外の変更の場合	-	しゅっにゅうこくざいりゅうかんりきょく 出入国在留管理局	$\rightarrow$ 5 - 14

# 5-4. 在留期間の更新

「留学」の在留期間は、4年3ヶ月、4年、3年3ヶ月、3年、2年3ヶ月、2年、 1年3ヶ月、1年、6ヶ月、(3ヶ月)です。大学で許可された在学期間よりも、 たいしょ しゃったやうこくだいりゅうかんりまえく きょか さいりゅう きかん かしか ほうかけつ たいがく きかん 最初に出入国在留管理局に許可された在留期間が短い場合があります。パス ポートや在留カードに記載された自分の在留期間を確認するようにしてくだ さい。

にほん ざいりゅう き かん ざいりゅう ぼう つづ その在留期間を超えて引き続き日本に在留することを希望する場合には、 ざいりゅうきかん こうしん しんせい て つづき うしん 在留期間の更新の許可申請を行う必要があります。更新の申請手続は、在 りゅうきかん まんりょう 17 か げつまえ あいだ しゅつにゅうこくざいりゅうかん り きょく かまえ 留期間の満了する日の3ヶ月前から10日前までの間に、出入国在留管理局 で行ってください。

\*なぎや しゅうにゅうこくざいりゅうかん り きょく ※金沢の出入国在留管理局マップ →5-14

# 5-3. Changes to recorded matters on your Residence Card

If you change any details on your Residence Card, you are **required to report** any changes to the following within 14 days after the change. Failure to follow this rule will leave you subject to penalties of up to 200,000 yen. This means it is your responsibility to carefully check the information from the Immigration Bureau.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

After the report, you need to submit a photocopy of both sides of your Residence Card to your Student Affairs Section.

#### **Application Forms**

#### http://www.moj.go.jp/tetsuduki\_shutsunyukoku.html



## 5-4. Extension of Period of Stay

The "Student" residence status is normally issued for periods of 4 years and 3 months, 4 years, 3 years and 3 months, 3 years, 2 years and 3 months, 2 years, 1 year and 3 months, 1 year, 6 months, or 3 months, regardless of the length of enrollment permitted by the university. Please check the period of stay shown in your Residence Card or passport.

If students wish to extend their period of residence, they must apply for an extension. Applications can be submitted between 3 months to 10 days prior to the date of expiration. In order to apply, please go to the Regional Immigration Bureau, Kanazawa Branch Office, with the required documents.

\* Map to Kanazawa Immigration Office  $\rightarrow$  5–14

1esidence and Registration Procedures

#### <sup>ちゅう い てん</sup> く注意点>

- だいがく にゅうがく ばあい にほん しゅうしょく ばあい のぞ ほんがく そつぎょう ほかの大学に入学する場合や日本で就職する場合を除いて、本学を卒業、 しゅうりょう たいがくまた ざいりゅう 修了、退学又は除籍となったときは、たとえ在留カードの在留期間が残っ にほん たいざい つづ げんそく 1.10 ていても、原則として日本に滞在し続けることはできません。ビザの種 すめ 類を変更するか、速やかに離日してください。金沢大学では、全留学生の そつぎょう しゅうりょう たいがくしゃ めいぼ しゅつにゅうこくざいりゅうかんりきょく ていしゅつ 卒業・修了・退学者の名簿を出入国在留管理局に提出しています。出入国 むいりゅうかん り まょく ほんにん りゅうがく ちょこう れんらく 在留管理局から本人への留学ビザ無効の連絡がなくても、その人が出入 71と しゅつにゅう こくざいりゅうかん り きょく り にち こくざいりゅうかんり きょく りにち まく 国在留管理局に離日を遅らせていると判断されると、留学ビザが無効で あつか あるとして取り扱われることがあります。
- <u>パスポートの更新時期と在留カードの更新時期が近いと、手続きに時間</u> がかかります。<sup>はや</sup> 単めにパスポートの更新を済ませておいてください。
- 休学をすると在留期間の更新が認められないことがあります。やむを得 ない理由で休学を希望する場合は、必ず事前に自分の所属の学生担当係 たったん に相談してください。

※休学する場合 →5-7

#### Important Reminder

- When you graduate, complete a program, drop out or are removed from the university, then except in the event that you enter another university or get a full-time work in Japan, you may not stay in Japan with a Student residence status even if your length of stay has not expired. Please change your residence status or leave Japan as soon as possible. Kanazawa University reports to the Immigration Office a list of all international students who graduated, completed their program, dropped out, or were removed from the university. Even if you are not directly told by the immigration bureau that your residency status of student is now invalid, it will be regarded invalid and you will be judged that you have postponed your departure from Japan.
- It takes a long time to update both your passport and residence card if the passport update period is close to the residence card's. Please update your passport early.
- If students have a period of absence from the university (unregistered semester/year), there may be cases in which an extension of their period of residence is not approved. Please see your student affairs section for details.

\* When taking a leave of absence  $\rightarrow$  5–7

7esidence and Registration Procedures

<在留期間の更新に必要なもの>	*在留資格「留学」の場合
<ul> <li>         ・         ・         ・</li></ul>	務省ウェブサイトからダウ 、きゃんさくきじょう 器機関作成用1・2』について ください。)
<ul> <li>● 在学証明書(在学期間の明記されたもの)</li> <li>★ (たどうしょうめいしょ ざいがく きかん めいき)</li> <li>● 在学証明書(在学期間の明記されたもの)</li> <li>★ (たどうしょうめいしょはっこうき はっこうかのう はっこう)</li> <li>(大学の自動証明書発行機で発行可能。発行</li> <li>● はいたんとうがり しんせい</li> <li>生担当係で申請すること。)</li> </ul>	されない場合は、所属の学
● 成績証明書 たいがく じどうしょうめいしょはっこう き はっこう かのう けんきゅう (大学の自動証明書発行機で発行可能。研究 たんとうがり はっこう けんきゅうないようしょうめいしょ ひつよう 担当係で発行された研究内容証明書が必要。	生については、所属の学生
にほん せいかつけいひしくんのうりょく しょうめい しょるい ●日本での生活経費支弁能力を証明する書類 しょうがくさんじゅきゅうしょうめいしょ よきんつうちょう うつ (奨学金受給証明書、預金通帳の写しなど)	
●パスポート、在留カード、証明写真	
●手数料4,000円	
<ul> <li>その他</li> <li>*参考の資料を要求されることもあります。</li> <li>* 提出資料が外国語で書かれている場合は</li> <li>ご **た えいご そ</li> <li>語、又は英語)を添えてください。</li> </ul>	、その資料に「訳文」(日本

3.身分証明 Gentification and C

## Documents required for Extension of Period of Stay \* For Status as "Student"

 Application Form for Extension of Period of Stay (Form available at the immigration office or the Ministry of Justice website. Two pages, "For organization, part 1" and "For organization, part 2," need to be filled in by Kanazawa University. Please ask your student affairs section to fill in these pages.) http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/16-3.html • Student Registration Certificate (Registration term should be written) (This Certificate can be obtained using the automatic certificate issuing machines on the campus. For certificates which cannot be obtained from a machine, you will need to apply to your student affairs section.) • Academic Transcripts (Transcripts can be obtained using the automatic certificate issuing machines in campus. For research students, a document certifying the research will be necessary. Please apply to your student affairs section.) • Documents which prove that you have sufficient funds to support yourself financially throughout your period of stay. (Scholarship Certificates, copy of bank statement, etc.) Passport, Residence Card, ID Photo • Fee: 4,000 yen Other items \* In some circumstances, the applicant may be asked to submit additional documents. \*Japanese or English translations must be attached if any of the documents are written in other languages.

# 5-5. 在留資格の変更

ばんざい ざいりゅうしかく かくちょう たい かっとう たい かっとう かっとう おも たい かっとう かっとう かっとう かっとう おも たい ばっかい ちょう しかく へんこう きょか しんせい 高いりゅうしかく へんこう きょか しんせい たい ばっかい うっとう うんこう きょか しんせい たい しゅうにゅうこくざいりゅうひん りきょく しんせい しゅうにゅうこくざいりゅうかん りきょく しんせい しょうどう かん りきょく しんせい しゅうにゅうこくざいりゅうかん りきょく しんせい しょうどう かん りきょく しんせい しょうどう かん りきょく しんせい しょうどう かん しょぞく かくせいたん とうかり ほうこく んこ なびりゅう しかく へんこう しょ かい しょぞく かくせいたん とうかり ほうこく たせい ん。 在留資格を変更した場合は、必ず自分の所属の学生担当係に報告してく ださい。

http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/16-2.html ☆なざわ しゅつにゅうこくざいりゅうかん り きょく ※金沢の出入国在留管理局 →5-14 しょぞくがくぜいたん とうがかり ※所属学生担当係 →19-1、19-2、20-2

#### <sup>ちゅう い てん</sup> く注意点>

- \*なざわたいがく リックがくせい かげつい にんかくせき ゆう がくぎょう おば は あい ざい \* 金沢大学の留学生として3ヶ月以上学籍を有する(学業を行う)場合、在 リック しかく げんそく いっよう 留資格は、原則として「留学」を取得する必要があります。
- ・受験目的以外の「短期滞在」ビザ(又は旅行者としてビザがない場合)で入 あと にほんこくない りゅうがく へんてう げんそく ふ か 国した後、日本国内で留学ビザに変更することは、原則不可です。「短期 ざいりゅう し かく ほんらい もくてき ほんがく 滞在」の在留資格は、本来の目的(本学に在籍して学ぶこと)に対する資格 いち ど こくがい ざいりゅうしかく しんせい げんそく りゅうがく ではありません。原則として、一度国外へ出て「留学」の在留資格を申請 ざいりゅうしかく しんせい ざいりゅう しかくにんていしょう する必要があります。「留学」の在留資格を申請するには「在留資格認定証 ALL F しょぞく じぶん がくせい たん とうがかり 明書」(CoE)が必要です。まずは自分の所属の学生担当係に問い合わせて ください。

# 5-5. Changing Status of Residence

If you wish to terminate the activities permitted by your present residency status, and engage in full-time activities of a different category, you must apply for a change in the status of residence at the Immigration Office. To apply for the change, you will need to apply to the Regional Immigration Office. Please be sure to inform your student affairs section if you have changed your status.

http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/16-2.html \* Map to Kanazawa Immigration Office  $\rightarrow$  5-14 \* Your student affairs sections  $\rightarrow$  19-1, 19-2, 20-2

#### Important Reminder

- If you intend to study and hold a Student ID as an international student in Kanazawa University for more than 3 months, you will need to have the "Student" residency status.
- In principle, it is not possible to change your status from "Temporary Visitor" (or if you arrived in Japan as tourist with no residence status) to the status of "Student" except for the purpose of taking an entrance examination. This status does not cover the original purpose (study at Kanazawa University) of your stay in Japan. If you currently have "Temporary Visitor" (or no residency) status, as a general rule you will need to leave Japan to apply for a "Student" visa. To change your status to "Student", you will need a Certificate of Eligibility (CoE). Please consult your student affairs section first.

1esidence and Registration Procedures

- い がい ちょうき ざいりゅうし かく えいじゅうしゃ か ぞくたいざい りゅうがく •「留学」以外の長期在留資格(永住者・家族滞在)は「留学」への資格変更の かくしゅしょうがくきん しんせい ぎむ れんたい ほしょうにん かなざわ 義務はありませんが、各種奨学金の申請やアパートの連帯保証人を金沢 ば あい ざいりゅう し かく りゅうが。 大学へ頼む場合などには、在留資格が「留学」であることが求められます。 りゅうがく いがい ざいりゅうしかく へんこう ばあい りゅうがく せい たいぐう 「留学」以外の在留資格に変更した場合は、これらの留学生としての待遇 しかく うしな を受ける資格を失います。
- ・留学生が就職する場合などは、在留資格の変更の許可を受けてから働く ようにしてください。在留資格の変更を受けずに、収入を伴う事業を運 営する活動、又は報酬を受けている活動を主に行っている者は、処罰の対 象となり、また、強制退去の対象にもなりますので注意してください。
- ・ ゆうがくせい そうぎょう しゅうりょう ご に ほんこくない りょこう よてい かだ ざい ・ 留学生が卒業・修了後に、日本国内の旅行を予定しており、その間に、在 「ゆう き げん まんりょう ば あい じ ぜん しゅうにゅうこくざいりゅうかん り きょく たん き たい 留期限が満了してしまう場合には、事前に出入国在留管理局にて「短期滞 で ざいりゅう し かく へんこうしんせい ひつよう ていじ ちこ その際は、旅行にか かる経費支弁能力証明や、旅行日程等の提示が求められる場合がありま す。詳細は、出入国在留管理局に直接問い合わせてください。 ※在留資格の取り消し →5 - 12

- If you currently have a mid- to long-term resident status (Permanent Resident, Dependent), there is no need to change this to enroll. However, if you wish to apply for international student scholarships or ask the university to be the guarantor for your apartment contract and so on, your resident status must be "Student". if you change your resident status from "Student" to another status, you will lose your rights to receive these benefits.
- International students wishing to seek full-time employment in Japan after graduation have to change their residency status before starting work. If students engage in activities such as business management or full-time compensated employment without changing their residency status, they may be punished and/or deported.

\* If you need to stay in Japan to find a job after graduation  $\rightarrow$  5-10

• Any international students who are planning to travel in Japan after they graduated or completed their courses, but their residency period will expire during their holiday, will need to change their Residency Status to "Temporary Visitor" before the period of stay expires. You will need to submit bank statements and your itinerary, etc. to the immigration office when you apply for change a Residency Status in this case. Please consult the immigration office directly if you have any questions.

\* Cancellation of resident status  $\rightarrow$  5–12

86

さいゆうしかくへんこう ひっよう (まか) そのかうしかく つんこう (まか) その留資格変更に必要なもの> *在留資格「留学」に変更する場合
<ul> <li>         ・ て留資格変更許可申請書         <ul> <li></li></ul></li></ul>
<ul> <li>ヘルとうりゅうしょ ざいゆうもくてき こと</li> <li>変更理由書(在留目的によって異なる。「留学」の場合は下記)</li> <li>(#9)がくまえ ばあい にやうがくきょかしょ うっ また にやうがくうけいれしようめいしょ</li> <li>※入学前の場合 … 入学許可書の写し、又は入学受入証明書</li> <li>サルをやうせい レーン・シング・シング・シング・シング・シング・シング・シング・シング・シング・シン</li></ul>
<ul> <li>□ ほん せいかつけい ひ し べんのうりょく しょうめい しょるい</li> <li>● 日本での生活経費支弁能力を証明する書類</li> <li>□ ようがくきんじゅきゅうしょうめいしょ ょ きんつうちょう うつ</li> <li>(奨学金受給証明書、預金通帳の写しなど)</li> </ul>
●パスポート、在留カード、証明写真
●手数料4,000円
●その他 ************************************

## Documents required for Changing Status of Residence \* For Changing Status to "Student"

 "Application for Change in Status of Residence" (Form available at the immigration office or the Ministry of Justice website. Two pages, "For organization, part 1" and "For organization, part 2," need to be filled in by Kanazawa University. Please ask the student affairs section to fill in these pages.) http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/16-2.html • Documents explaining the reason for changing the residency status. (These vary according to the activity in which the applicant wishes to engage. The following documents are for "Student") \*Before enrollment: A copy of your Letter of Acceptance. For research students, your Certificate of Research Participation. (Please apply to your student affairs section.) \* After enrollment: Your Student Registration Certificate (This certificate can be obtained using the automatic certificate issuing machines in campus. For certificates which cannot be obtained from a machine, you will need to apply to your student affairs section.) • Documents which prove that you have sufficient funds to support yourself financially throughout your period of stay. (Scholarship Certificates, Copy of Bank Statement, etc.) Passport, Residence Card, ID photo • Fee: 4,000 yen Other items

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

- \* In some circumstances, the applicant may be asked to submit additional documents.
- \*Japanese or English translations must be attached if any of the documents are written in other languages.

5.在留手続 Residence and Registration Procedures

# 5-6. 一時帰国と再入国許可

留学生が、一時帰国や調査などで海外に出るときには、以下の手続きをしてください。

どうきょういん かなら そうだい □ 指導教員に必ず相談してください。 がくせい たんとうがかり いち じ しゅっこくとどけ ひつよう しょるい ていしゅつ □ 自分の学生担当係に、一時出国届など、必要な書類を提出してくださ いんかん ひつよう し どうきょういん ば あい い。(指導教員のサイン/印鑑が必要な場合もあります)。 かいがい と こうとどけ □ 自分のアカンサスポータルのアカウントからログインし、海外渡航届 かいがいりょこう ほ けん を提出し、海外旅行保険へ加入してください。 https://www2.adm.kanazawa-u.ac.jp/ryukou/sgu/htdocs/international/risk/index.html かなざわだいがく りゅうがくせいりょう にゅうきょちゅう ば あい りょう たんとうしゃ □ 金沢大学の留学生寮に入居中の場合は、それぞれの寮の担当者に「不 しゅうかん い じょう る す 在届」を提出してください(1週間以上留守にする場合)。

# 5-6(1) みなし再入国許可

<sup>(\*)</sup> 有効なパスポート及び在留カードを所持する留学生が、日本を1年未満離 れる場合は、原則、出入国在留管理局で再入国許可を得る必要はありませ ん(この制度を「みなし再入国許可」といいます)。

ただし、出国後1年以内に入国しないと在留資格が失われることになり ますので、注意が必要です。みなし再入国許可により出国した場合は、有効 期限を海外で延長することはできません。

http://www.immi-moj.go.jp/newimmiact\_1/point\_3-4.html

## 5-6. Temporary Leave and Re-entry

If you are going to leave Japan temporarily to return to your home country or for research purposes with the intention of ultimately returning to Japan, the following steps must be taken before departure.

□ Submit the required documents for temporary leave to your Student Affairs Section.

(The form may need the signature or hanko of your Academic Advisor.)

□ Submit the form "Overseas Travel Notification" via Acanthus Portal Web Class and apply for "Overseas Travel Insurance".

https://www2.adm.kanazawa-u.ac.jp/ryukou/sgu/htdocs/international/risk/index.html

□ If you live in Kanazawa University International dormitories, you need to submit the "Notification of Absence" form to the person in charge of each dormitory. (For absences of more than a week.)

### 5-6(1) The special re-entry permit system

If you are going to leave Japan for less than 1 year with a valid passport and a valid residence status in Japan, in principle, you will not be required to apply for a re-entry permit at the Immigration Bureau. (This is called the "special re-entry permit".)

Please note that you will lose your resident status if you fail to re-enter Japan within 1 year of your departure. Foreign residents who have departed from Japan on a special re-entry permit will not be able to extend that permit while abroad.

http://www.immi-moj.go.jp/newimmiact\_1/en/point\_3-4.html

90

<注意>

- 在留カードが未交付で、後日在留カードを交付する旨の記載を受けたパ スポートがあれば、みなし再入国許可による出国・再入国は可能です。
- ・ 出国する際に、必ず在留カードを保持してください。また、忘れずに「再 いまうこくしゃっこく きるく さいしゅうこくよう 入国出国記録」(再入国用EDカード)の該当欄にチェックしてください。 この手続きを行わないと、日本に再入国することができません。なお、手 数料はかかりません。
- 1年以内に在留期限が来る場合は、その日が期間満了日となります。



・手続きを行わないで出国したり、有効期限内に再入国しないと在留資格 <sup>314</sup> を失うことになります。

### Important Reminder

- You are able to use the special re-entry permit system if you are in a middle of procedures to issue your Residence Card and have a stamp in your passport that notes your Residence Card will be issued at a later date.
- If your period of stay expires less than 1 year after your departure, please ensure that you re-enter Japan before the expiration of your period of stay.
- If you departed from Japan without the necessary procedures or did not go back by the deadline, you will lose your Status of Residence in Japan.

# 5-7.休学する場合

なんみんにんていほう ざいりゅう し かく ,ゅつにゅうこくかん り およ りゅうがく かか かつどう けいぞく 出入国管理及び難民認定法により、在留資格「留学」に係る活動を継続し ざいりゅうしかく と ば あい か げつ い じょうおこな け ば あい て3ヶ月以上行っていない場合は、在留資格を取り消される場合がありま ばあい のぞ せいとう りゅう せいとう けいざいてき り ゆう りゆう す。ただし正当な理由がある場合を除きますが、「経済的理由」は正当な理由 として認められません。

<sup>ますがく</sup> どうしても休学しなければならない場合は、まず、指導教員や留学生相 <sup>たんきょういん</sup> 談教員に相談し、自分の所属の学生担当係で休学の手続きを行ってくださ い。

なお、休学中は、資格外活動(アルバイト)は認められません。

# 5-7. When taking a leave of absence

According to the Immigration Control and Refugee Recognition Act, if you have not been actively studying for 3 consecutive months while having the residency status of "Student", you are liable to have your residency status revoked unless you have legitimate reasons. However "economic hardship" is not approved as a legitimate reason.

When you take a leave of absence, you cannot remain in Japan while holding the residence status of "Student". You have to leave Japan or change to another residency status (such as "Dependent") immediately.

If you need to take a leave of absence, please consult your Academic Advisor or International Student Advisors first. Then you will need to complete the procedures for leaves of absence at your student affairs section. Also, <u>you are</u> not allowed to do any other activities, such as part time work, during your leave of absence.

\* Changing Resident Status  $\rightarrow$  5-5 \* Part-time jobs & permission  $\rightarrow$  10-1

7esidence and Registration Procedures

# 5-8. 卒業・修了・退学する場合

なざわだいがく そうぎう しゅうりょう たいがく かくせき しょうかつ 金沢大学では、本学を卒業・修了・退学したことにより「学籍が消滅した ひと めい ぼ しゅつたゅうこくざいりゅうかん りきょく ほうこく き な 人」の名簿を、出入国在留管理局に報告する義務があります。

かなざわだいがく にゅうがく りゅうがく Lubr C ば あい もしあなたが金沢大学に入学するために「留学」のビザで入国した場合、 ざいりゅう き かん ざいりゅう m 7 在留カード及びパスポートに書いてある「在留期間」が残っているとして かなざわだいがく がくせき な じどうてき きこくたいしょうしゃ 1: Th も、金沢大学の学籍が無くなった時点で自動的に帰国対象者となります(別 ざいりゅうしかく へんこう ば あい のぞ の在留資格に変更する場合を除きます)。

あなたの学籍が消滅した際には、すぐに帰国してください。在留資格「留 なく たいざい いほう 学」のまま滞在することは違法となります。

かなざわたいがく そつぎょう しゅうりょう あと 金沢大学を卒業・修了した後にアパートに入居する場合は、金沢大学の機 かん ほしょう しゅうたくそうごう ほしょう つか ふどうさんがいしゃ そうたん 関保証と住宅総合補償は使えません。不動産会社に相談してください。

# 5-9. 転学する場合

ざいゆき し かく りゅうがく たもう りゅうがくせい そうなう しゅうりょう たいがく ど ひ うつう に ほん た
 在留資格「留学」を持つ留学生が、卒業・修了・退学後、引き続き日本の他
 たいがく てんがく すいまい ば あい
 大学に転学する場合、「活動機関に関する届出(離脱・移籍)様式1-8」を、金
 ざわたいがく ざいせき しゅうりょう と じゅうよっか い ない
 しゅつにゅうこくざいりゅうかん り きょく
 たつ ひっよう
 沢大学の在籍終了後14日以内に出入国在留管理局に届け出る必要がありま

す。

http://www.moj.go.jp/nyuukokukanri/kouhou/nyuukokukanri10\_00014.html

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

## 5-8. When you graduate, complete your course or withdraw from University

Kanazawa University has the obligation to report to the immigration office the list of those who have left the University.

Therefore even if you entered Japan with a "Student" visa status and still have a time left in the "Period of Stay" shown on your Residence Card and in your Passport even after you leave the University, you are automatically considered a "non-student" and are expected to return home soon. (Save for when you will be changing your Status of Residence to something else.)

You have to leave Japan when your school registration expires. You may be subject to legal penalties if you remain in Japan while still holding the residency status of "Student" even you left the university.

If you plan to live in a private apartment after graduating from Kanazawa University, please consult with the real estate agency. (You cannot use the Kanazawa University Guarantor System or Housing Insurance after graduation.)

% If Kanazawa University is acting as the guarantor for your housing contract, you have to move out before the expiration date of your student registration. Please notify your student affairs section promptly. →6-7

## 5-9. If you transfer to another university

When international students who hold the residency status of "Student" would like to transfer to another university in Japan, they need to submit the "Notification of the Accepting Organization (Left • Transfer) 1–8" to the immigration office within 14 days after the expiration of their Kanazawa University school registration.

http://www.moj.go.jp/nyuukokukanri/kouhou/nyuukokukanri10\_00014.html

# 5-10. 卒業後の就職活動の継続と在留資格について

# 5-10(1) 「特定活動」(卒業後に就職活動を継続する場合)

「留学」の在留資格を持つ正規生が、卒業前から行っている就職活動を継 そつぎょうしょうりょうで、ひつうにほん ざいりゅう きほう 続するために、卒業・修了後も引き続き日本に在留を希望し、かつ、大学か がいせんによう らの推薦状がある場合には、在留資格の「特定活動」(在留期間6ヶ月)への ざいりゅうしかく へんこう しゅうにくざいりゅうかん りまく しんせい 在留資格の変更を、出入国在留管理局に申請することができます。ただし、 この制度は非正規生は使えません。

<sup>c</sup> 申請が許可された場合、更に1回(6ヶ月)までの更新申請をすることが可 <sup>c</sup> 能です(その際には、大学の推薦状がもう一度必要になります)。

\*\* か 許可されれば、大学卒業・修了後から数えて、最長1年の滞在が可能にな ります。

http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/ZAIRYU\_HENKO/zairyu\_henko10\_21\_10.html

<注意>

- でせいきせいとくべつちょうこうがくせい かもくとう りしゅうせい けんきゅうせい たいしょう ・非正規生(特別聴講学生、科目等履修生、研究生など)は対象となりません。
- また、除籍や退学の扱いとなった学生は、本制度を利用し「特定活動」の在 1950 しかく へんこう 留資格へ変更することはできません。
- •大学発行の「特定活動の推薦状」が必要な場合は、<u>在学中に自分の所属の</u> \*くせいたんとうががしたせい 学生担当係に申請してください。申請の用紙には、指導教員の署名が必要 です。推薦状を卒業後に申請することは、原則不可です。

※特定活動での資格外活動許可の取得について →10-1

5–10. Changing status of residence for a person who continues to seek a job after graduation

## 5-10(1) "Designated Activities" When you continue to seek a job after graduation

If an international student who has graduated from a university as a degree student wishes to stay in Japan for ongoing job-hunting even after graduation, he/she can apply to change their residence status to "Designated Activities" (with a period of stay of 6 months) if they can get a recommendation from their university. However this is not applicable for Non-Degree Students.

If desired, you can apply for an extension of period of stay for only one additional 6 months, allowing a maximum stay of 1 year after graduation.

http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/ZAIRYU\_HENKO/zairyu\_henko10\_21\_10.html

#### Important Reminder

- Non-Degree students (such as Auditors, Special Auditors, Research Students, etc.) cannot receive this type of visa.
- If you withdraw or drop out from Kanazawa University, you are not allowed to change your status to this type of visa.
- When you need the university to issue a Recommendation for Designated Activities, you need to apply to your student affairs section while enrolled in University. The application needs to be signed by your Academic Advisor. In principle, you can not apply this recommendation after graduation.
- ※ About Permission for Engaging in Out of Status Activities for students who apply the "Designated Activities" visa
   →10-1

<特定活動への在留資格変更に必要なもの>

ざいりゅう し かくへんこうきょ か しんせいしょ
●在留資格変更許可申請書
(出入国在留管理局所定用紙。ウェブサイトからダウンロード可能。
「17上記以外の在留資格・入国目的」の様式使用)
http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/16-2-1.html
<sup>けいぞくしゅうしょくかっどう またね</sup> ●継続就職活動を行っていることを明らかにする資料
(企業からの面接通知の写し、選考結果、これまで参加した会社説明会
に予約したメールの写し、説明会で企業から配布された資料など、具
たいてき しゅうしょくかっとう きろく しょるい 体的な就職活動の記録や書類)
☆☆☆☆☆☆☆ そうぎょう しゅうりょうしょうめいしょ ●金沢大学の卒業/修了証明書
(発行については、所属の学生担当係に確認してください。)
かなざわだいがく すいせんじょう
●金沢大学からの推薦状
(発行については、所属の学生担当係に確認してください。申請から発
行までには約1~2週間かかります。)
せいりゅうちゅう すべ けいひ しゃんのうりょく しょう ぶんしょ ●在留中の全ての経費の支弁能力を証する文書
(預金通帳のコピーや母国からの送金を証明する文書等。金沢に滞在す
る場合6ヶ月の滞在で50万円・1年の滞在で100万円以上。)
●パスポート、在留カード、証明写真
● 手数料 4,000円
●その他
************************************
でいいっしまうがいこく きかれている場合は、その資料に「訳文」(日本
<sup>さ また</sup> <sup>えい さ</sup> そ 語、又は英語)を添えてください。

Fesidence and Registration Procedures

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021



# 5-10(2) 就職先が内定した場合

<sup>1003がくせい あな</sup> にほん しゅうしく ば あい りゅうがく ぜいりゅう しかく しゅうろう か 留学生の皆さんが日本で就職する場合、「留学」の在留資格から就労が可 能な在留資格に変更することが必要となります。3月末で本学を卒業し、4 行からの採用が決定している場合、出入国在留管理局では、原則としてそ の年の1月頃から申請受付を開始します。審査には1~3ヶ月程度かかるた め、早めに準備を行ってください。

へんこう ぜいりゅう しゃく いくしゅ せんもんせい こと ていしゅつ ないしゅつ でいしゅつ 変更する在留資格は、職種の専門性によって異なります。また、提出する しょるい しょくしゅないよう しゅうろうさき Lwal K 書類も職種内容や、就労先のコンディション等で大きく変わります。就職 さき かくにん ほうむしょう かくにん てつづ ÷ 先に確認してください。また、下記の法務省ウェブサイトを確認し、手続き しつもん ばあい ちょくせつ しゅつにゅうこくざいりゅうかん り きょく について質問がある場合は、直接、出入国在留管理局に問い合わせてくだ さい。

http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/ZAIRYU\_HENKO/zairyu\_henko10.html かなざわ しゅうにゅうこく ざいりゅうかん り きょく ※ 金沢の出入国在留管理局 →5 - 14

# 5-10(3) 内定から入社まで期間が空く場合

## 5-10(2) When you get an official job offer

When you get an official job offer in Japan, you will need to change your Residency Status from "Student" to the appropriate type for your work. If you graduate in March and start to work in April with an official job offer, in principle, you can start to apply for changing your Residency Status from January of that year. The screening procedure normally takes up to 3 months, so you need to prepare ahead of time.

The type of Residency Status varies by each specialized category. The documents needed to apply also differ according to the type of Residency Status. Therefore please consult the company where you will work. Please check the information at the Ministry of Justice website and then, if you have any questions about procedures, you will need to contact the immigration office directly.

http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/ZAIRYU\_HENKO/zairyu\_henko10.html \* Map to Kanazawa Immigration Office  $\rightarrow$  5–14

## 5–10(3) When you will not start working at a company right away

International Students who get a job offer from next fiscal year after completing their study at the end of September or are seeking a job with a Residency Status of "Designated Activities" and have found a job but will not start working right away will need to change their Residency Status to "Designated Activities (for those with a job offer)". く就職内定者のための特定活動への在留資格変更に必要なもの>

<ul> <li></li></ul>
☆☆さわだいがく そうぎょう しゅうりょうしょうめいしょ ● 金沢大学の卒業/修了証明書
<ul> <li>● 企業からの内定通知</li> </ul>
●パスポート、在留カード、証明写真
●手数料4,000円
●その他 * そうしい。*うきゅう * 参考の資料を要求されることもあります。 * 提出資料が外国語で書かれている場合は、その資料に「訳文」(日本

語、又は英語)を添えてください。

# 5-11. 卒業後の起業活動の継続と在留資格について

とくていかっとう そっきょう ききょうかっとう けいぞく ばあい 「特定活動」(卒業後に起業活動を継続する場合)

「留学」の在留資格を持つ正規生が、卒業前から行っている起業活動を継 なく 続するために、卒業・修了後も引き続き日本に在留を希望し、かつ、金沢 たいがく 大学からの「誓約書」がある場合には、在留資格の「特定活動(卒業後起業活

## Necessary Documents for the "Designated Activities (for those with a job offer)"

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

• Application for Change of Status of Residence (Form available at the immigration office or Ministry of Justice website. Use the "17. 上記以外の在留資格・入国目的" form)

http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/16-2-1.html

- Certificate of Graduation from Kanazawa University
- Official job offer letter from the company
- Financial statements showing you can provide for yourself through your stay (Copy of bank statement. Savings should be more than 500,000 yen (6 months) or 1,000,000 yen (1 year) to stay in Kanazawa.)
- Passport, Residence Card, ID photo
- Fee: 4,000 yen
- Other items
  - \* In some circumstances, the applicant may be asked to submit additional documents.
  - \*Japanese or English translations must be attached if any of the documents are written in foreign languages.

## 5-11. Changing status of residence for a person who continues entrepreneurial activities after graduation

#### "Designated Activities"

#### When you continue entrepreneurial activities after graduation

If an international student who has graduated from a university as a degree student wishes to stay in Japan for ongoing entrepreneurial activities even after graduation, he/she can apply to change their residence status to

5.在留手続 Residence and Registration Procedures

どう ざいりゅうきかん かけつ ざいりゅうしかく へんこう しゅつにゅうこくざいりゅうかん りちょう しんせい 動)」(在留期間6ヶ月)への在留資格の変更を、出入国在留管理庁に申請す せい ど ひせいきせい つか ることができます。ただし、この制度は非正規生は使えません。

申請が許可された場合、さらに3回(6ヶ月)までの更新申請をすることが <sup>\*\*\*\*\*</sup> 可能です。(その際には、大学の「誓約書」がもう一度必要になります。)

\*\* か 許可されれば、大学卒業・修了後から数えて、最長2年の滞在が可能にな ります。

http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/ZAIRYU\_HENKO/zairyu\_ henko10\_17\_03.html

<sup>ちゅう い</sup> く注意>

ひせいきせいとくべつちおうこうがくせい かもくとう りしゅうせい けんきゅうせい たいしょう・非正規生 (特別聴講学生、科目等履修生、研究生など)は対象となりません。

- いまた、除籍や退学の扱いとなった学生は、本制度を利用し「特定活動」の在 ・また、除籍や退学の扱いとなった学生は、本制度を利用し「特定活動」の在 「ゆうしかく へんこう 留資格へ変更することはできません。
- たいがくはっこう せいやくしょ ひつよう ば あい ざいがくちゅう じ ぶん しょぞく がくせいたんとうかか ・大学発行の「誓約書」が必要な場合は、在学中に自分の所属の学生担当係に しょうなういん しょうにん ひつよう 申請してください。申請には、指導教員の承認が必要です。
- ・この資格での在留期間内に条件が整えば「経営・管理」へ在留資格の切替え が認められます。

※特定活動での資格外活動許可の取得について →10-1

\* 起業活動に関して相談したい場合

kagayaki-jimu@adm.kanazawa-u.ac.jp
"Designated Activities (entrepreneurial activities after graduation)" (with a period of stay of 6 months) provided with a "written pledge" from Kanazawa University. However this is not applicable for Non–Degree Students.

If desired, you can apply for an extension of period of stay for additional 6 months three times, allowing a maximum stay of 2 years after graduation. http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/ZAIRYU\_HENKO/zairyu\_henko10\_17\_03.html

#### Important Reminder

- Non-Degree students (such as Auditors, Special Auditors, Research Students, etc.) cannot apply for this status of residence.
- If you withdraw or drop out from Kanazawa University, you are not allowed to change your status to this type.
- When you need the university to issue a "written pledge," you need to apply to your student affairs section while enrolled in the university. The application needs to be confirmed by your Academic Advisor.
- If the conditions are satisfied during the period of stay under this status, you will be granted the status of residence to "Business Manager."
- % About Permission for Engaging in Out of Status Activities for students who apply for the status of residence, "Designated Activities." → 10-1
- %If you have any questions about the entrepreneurial activities, please contact the Kanazawa University Employment Promotion Program for International Students Office (kagayaki-jimu@adm.kanazawa-u.ac.jp).

とくていかつどう そつぎにう こ ききいう こさいりゅう しかくへんこう ひつよう くちにん 一日 (卒業後起業) への在留資格変更に必要なもの>

ざいりゅうし かくへんこうきょ か しんせいし ●在留資格変更許可申請書 (出入国在留管理庁所定用紙。 ウェブサイトからダウンロード可能。 「17上記以外の在留資格・入国目的」の様式使用) http://www.moi.go.jp/jsa/applications/procedures/16-2-1.html けいぞく き ぎょうかつどう おてた あき し、りょう ●継続して起業活動を行っていることを明らかにする資料 じぎょうけいかくしょおよ りょうとう げんざい き ぎょうかつどう ・起業準備活動・事業計画書及びそれに添付する資料等、現在起業活動 しょうめい を行っていることを証明する書類 かなざわだいがく そつぎょう しゅうりょうしょうめいしょ ●金沢大学の卒業/修了証明書 せいたんとうがかり かくにん (発行については、所属の学生担当係に確認してください。) りゅうがく せいしゅうしょくそくしん かなざわだいがく おと ●金沢大学が「留学生就職促進プログラム」及び「スーパーグローバル大 がくそうせいしえんじまえ さいたくこう がいとう ち しりょう うっとう 学創成支援事業」採択校に該当することが分かる資料(HP写し等) かなざわだいがくりゅうがくせいしゅうしょくそくしん ・金沢大学留学生就職促進プログラム http://kagayaki.w3.kanazawa-u.ac.jp/ かなざわだいがく だいがくそうせい し えん じ き ・金沢大学スーパーグローバル大学創成支援事業 https://sgu.adm.kanazawa-u.ac.jp/ かなざわだいがく せいやくしょ 金沢大学による誓約書 しょぞく がくせいたんとうがかり かくにん はっこう しんせい はってう (発行については、所属の学生担当係に確認してください。申請から発行 せいやくしょ までには約1~2週間かかります。「誓約書」は、発行日から1ヶ月以内の ていしゅつ ものを提出してください。) しょうめいしゃしん ざいりゅう ●証明写真、パスポート、在留カード て すうりょう ●手数料4,000円 ●その他 ※参考の資料を要求されることもあります。 ※提出資料が外国語で書かれている場合は、その資料に「訳文」(日本 語、又は英語)を添えてください。

5.在留手続 Residence and Registration Procedures

# Necessary Documents for the "Designated Activities (entrepreneurial activities after graduation) "

	● Application for Change of Status of Residence (Form available at the immigration office or Ministry of Justice website. Use the "17. 上記以外の在留資格・入国目的"form.) http://www.moj.go.jp/isa/applications/procedures/16-2-1.html
	<ul> <li>Documents showing you are actively engaged in entrepreneurial activities.</li> <li>(Documents proving that you are currently engaged in entrepreneurial activities, such as documents for preparation for startup activities and business plans and their attachments.)</li> </ul>
(	<ul> <li>Graduation Certificate from Kanazawa University</li> <li>(Please confirm with your student affairs section.)</li> </ul>
•	<ul> <li>Documents proving that Kanazawa University is selected as one of the "Employment Promotion Program for International Students" and "Top Global University Japan." (HP copy, etc.)</li> <li>Kanazawa University Employment Promotion Program for International Students</li> <li>http://kagayaki.w3.kanazawa-u.ac.jp/</li> <li>Kanazawa University Top Global University Japan Project https://sgu.adm.kanazawa-u.ac.jp/</li> </ul>
	• Written Pledge from Kanazawa University (You need to apply to your student affairs section. Written Pledge will take up to 2 weeks to be issued.
(	Passport, Residence Card, ID photo
	●Fee: 4,000 yen
	<ul> <li>Other items</li> <li>In some circumstances, the applicant may be asked to submit additional documents.</li> <li>* Japanese or English translations must be attached if any of the documents are written in other languages.</li> </ul>

# 5-12. 在留資格の取り消し

をいりゅうしかく かか かっどう せいとう りゅう 在留資格に係る活動を、正当な理由がないのに、3ヶ月以上行っていない 場合には、在留資格の取り消しになる場合があります。

# 5-13. 金沢市役所

#### http://www4.city.kanazawa.lg.jp/kurashi/index.html

〒 920-8577 かなざわし ひろさか ちょうめ ばん ごう 金沢市広坂1丁目1番1号 うけつけ じかん へいじつ 受付時間:平日 9:00-17:45 Tel: (076) 220-2111(代表)

、 <行き方>

<sup>かくま</sup> 角間キャンパス[金沢大学中央] <sup>ひろさか</sup> <sup>また</sup> (広坂]又は[香林坊] バスNo: 53.93.94.96.97



<sup>じゅうみんとうろく</sup> 住民登録・国民年金に ついて	<sup>し みん か</sup> 市民課 Tel: (076)220-2241 し みん か こくみんねんきんたんとう 市民課(国民年金担当)Tel: (076)220-2295 shimin@city.kanazawa.lg.jp
<sup>こくみんけんこう ほ けん</sup> 国民健康保険に	<sup>い มะว は けん か</sup> 医療保険課 Tel: (076)220-2255
ついて	kokuho@city.kanazawa.lg.jp
市民税について	「市民税課 Tel: (076)220-2161 shiminzei@city.kanazawa.lg.jp

## 5-12. Revocation of Residence Status

If you stay in Japan without activities as a student for 3 months or more without legitimate reasons, it may lead to revocation of your residence status.

## 5-13. Kanazawa City Hall

#### http://www4.city.kanazawa.lg.jp/kurashi/index.html

1–1–1, Hirosaka, Kanazawa 920–8577 Office Hours: Weekdays 9:00–17:45 Tel: (076) 220–2111 (Main)

#### How to go

Kakuma Campus [Kanazawa Daigaku Chuo] ↔[Hirosaka] or [Korinbo] Bus Number: 53.93.94.96.97



Address Registration, National Pension	Citizens' Section Tel: (076) 220–2241 Citizens' Section (National Pension) Tel: (076) 220–2295 shimin@city.kanazawa.lg.jp
National Health Insurance	Medical Insurance Section Tel: (076) 220–2255 kokuho@city.kanazawa.lg.jp
Residential tax (for City)	City Tax Section Tel: (076)220-2161 shiminzei@city.kanazawa.lg.jp

# 5-14. 名古屋出入国在留管理局金沢出張所

<sup>ほう ましの</sup> 法務省ウェブサイト http://www.moj.go.jp

Lipticitie ( 1995) 出入国在留管理庁ウェブサイト http://www.moj.go.jp/isa/index.html



※徒歩の場合:

☆まさねえき えきにしこうどうちょうしゃ な ご や しゃえにかって ざいりゅうかん り きょくかなざわしゃうちょうしょ 金沢駅→駅西合同庁舎 1F 名古屋出入国在留管理局金沢出張所

約20~30分(1.6km)

※バス+徒歩の場合:

1.「金沢駅」→「駅西合同庁舎前」北鉄バス約5分
 \*\*< かん</li>
 \*\*< かん</li>
 \*\*< かん</li>
 \*\*< \*\*< \*\*< \*\*< \*\*< \*\*</li>
 \*\*< \*\*< \*\*< \*\*< \*\*</li>
 \*\*< \*\*< \*\*</li>
 \*\*< \*\*</li>
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*
 \*\*

えきにしこうどうちょうしゃ な で や しゃつにゅうこくざいりゅうかん り きょくかなざわしゅっちょうしょ 駅西合同庁舎1F 名古屋出入国在留管理局金沢出張所

※バスの乗り方 →15-5

# 5-14. Nagoya Regional Immigration Bureau Kanazawa Branch Office

Ministry of Justice Immigration Service Agency of Japan http://www.moj.go.jp http://www.moj.go.jp/isa/index.html

riangleftarrow 920-0024Kanazawa Station West Joint Government Bldg., 3-4-1 Sainen, Kanazawa City, Ishikawa Tel: (076) 222-2450 Fax: (076) 233-8387 Office hours: Weekdays 9:00-12:00

# How to go

∗On foot:

13:00-16:00

Approx. 20-30mins (1.6 km)

Kanazawa Station  $\rightarrow$  Nagoya Regional Immigration Bureau Kanazawa Branch Office (1F, Ekinishi Godo Chosha)

\*By bus and on foot:

- "Kanazawa Station" → "Ekinishi Godo Chosha-mae" bus stop Approx. 5 minutes by Hokutetsu Bus From Kanazawa Port Gate (West Gate) Bus Terminal (#6) Bus Number: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 64
- 2. Get off the bus at "Ekinishi Godo Chosha-mae" and walk one minute to the Nagoya Regional Immigration Bureau Kanazawa Branch Office.

\* How to take buses  $\rightarrow$  15–5



# 5-15. 出入国在留管理関係の各種相談窓口

 外国人在留総合インフォメーション・センター
 〒455-8601 愛知県名古屋市港区正保町5丁首18番 なこやしめなくしはうほうちょう ちょうめ 客知県名古屋市港区正保町5丁首18番
 18番
 なこやししのならうくざいりのうかんりまよく
 名古屋出入国在留管理局
 Tel: (0570)013-904
 でんや IP電話、PHS、海外から: (03)5796-7112
 うけじかん へいじつ 受付時間 … 平日 8:30-17:15
 げんこく えいこく たんこく こ 吉語: 英語・スペイン語・中国語・韓国語

●ワンストップ型相談センター(東京) http://www.immi-moj.go.jp/info/ とうきょう と しんじゅく く か ぶ きちょう 〒160-0021 東京都新宿区歌舞伎町2-44-1 とうきょう と けんこう 東京都健康センター「ハイジア」11階 た ぶん か きょうせい しんじゅく多文化共生プラザ内 Tel: (03)3202-5535 Tel/Fax: (03)5155-4039 うけつけ じ かん へいじつ 受付時間…平日 9:00-16:00 たいおうげん ご えいで ちゅうごく ご げつ きん だい だい すいよう のぞ 対応言語…英語・中国語(月~金(第2第4水曜は除く)) ポルトガル語・スペイン語() ()、水・水) インドネシア語(火)・ベトナム語(ガ・水)・タガログ語(金)

# **CONTENTS**

# 5-15. Contact Centers for Immigration

#### Information Center, Nagoya Regional Immigration Bureau

5–18, Shoho-cho, Minato-ku, Nagoya city, Aichi 455–8601 Tel: (0570) 013–904 IP; PHS; from overseas: (03) 5796–7112 Office hours: Monday–Friday 8:30–17:15 Languages: English, Spanish, Chinese, and Korean

#### • One-stop Consultation Center (TOKYO) http://www.immi-moj.go.jp/english/info/

Shinjuku Multicultural Plaza, Tokyo Kenko Center "Haijia" 11th floor, 2–44–1 Kabukicho, Shinjuku–ku, Tokyo 160–0021 Tel: (03) 3202–5535 Tel/Fax: (03) 5155–4039 Office hours: Monday–Friday 9:00–16:00 Languages: English, Chinese (Except every second and fourth Wednesday), Portuguese, Spanish (Mon, Tue, Wed) Indonesian (Tue), Vietnamese (Mon, Wed), Tagalog (Fri)

# 6. 住 居

# 6-1. 金沢大学 宿舎について

かなざわだいがくしゃくしゃ 金沢大学宿舎にはそれぞれ、入居対象者や入居の優先順位、入居許可期 たん 間などが決まっています。詳細については、問合せ先に確認してください。

#### <sup>5ゅう い</sup> く注意>

- ・留学生宿舎に入居後、入居許可期間内に、ほかの寮に移動することは、特
   ・別な理由がない限り、原則認めていません。
- 単身用の宿舎がほとんどであり、家族向けの宿舎はありません。家族を • 単身用の宿舎がほとんどであり、家族向けの宿舎はありません。家族を 呼ぶ場合には、民間アパートへ入居してください。 ※ 民間アパート →6-2~6-7

## 6-1. Accommodation at Kanazawa University

Each type of accommodation of Kanazawa University has its own period of residence, eligibility priority for applicant selection, and so on. For details, please contact the office.

#### Important Reminder

- Accommodations for international students at Kanazawa University are KU Student Dormitories and KU International House. Many new coming international students stay there.
- The period of residence in KU Student Dormitories and KU International House differs depending on each accommodation. The actual period of permission will be stated in the "Permission for Residence" document given to each student. Please contact the accommodation for inquiries.
- In principle, residents cannot change their current accommodation without special reasons.
- Housing in Kanazawa University is mostly for single people. If you wish to live with your family, you will need to arrange for your own apartment.

\*Private apartments  $\rightarrow 6-2 \sim 6-7$ 

	かなざわだいがく	がくせいしゅくしゃいちらん
6-1(1)	金沢大学	学生宿舎一覧

	る称	場所	すまいの形態	にゅうきょたいしょうしゃ 入居対象者	さいまやしてきた	<sup>き しゅ(りょう</sup> 寄宿料
	金沢大学	〒 920-1164 <sup>約050 し</sup> りくまま5 金沢市角間町ヌ 7	だんじょべつ ・男女別シェアハウス にん さね たんしん に ほんしん ・8人1棟(単身)日本人 がくぜい ゆうがくぜい こんしゅう 学生と留学生が混住 こべつしんじつ ・個別寝室(キッチン・	しん き とにち ・新規度日 1983がい 留学生	こくざい あ Ver)がく き かく か Ver)がく 国際部留学企画課留学 支税が Ver(Le) 支援係(宿舎チーム) intldorm@adm.kanazawa-u.acjp	50
I	学生・留学生 <sup>しいしゃ</sup> <sup>さきがけ</sup> 宿舎 先魁	へ。* it いこう 部屋番号:XXX * (角間キャンパス内)	シャワー・トイレ共同) ・インターネット可・ ゥようこみ 費用込 なまがにから、 金沢大学Web> しかたくにかゆう かんまく [住宅情報]で検索	に ほんじんがくせい ・日本人学生 (RA)	<sup>がくせいしえん</sup> かがせいそうだんが <sup>が</sup> 学生支援課学生相談係 Tel: (076)264-5167	¥22,270/月
	がなきわたいがく 金沢大学	〒920-1164 <sup>かなざりしかくまま5</sup> 金沢市角間町ヌ7 へゃはんごう	ためによる。 ・男女別シェアハウス にん ちち ために に ほんじん ・5人1棟(単身)日本人 がくぜり シャカが(ぜ 身)日本人 がくぜり シャカが(ぜ 身)氏えい 学生と留学生が混住 こへつしたご ・個別度空(キッチン・	しんき とにち ・新規渡日 1983がい 留学生	こくさい あ Veうがく き かく か Veうがく 国際部留学企画課留学 支援係(宿舎チーム) intldorm@adm.kanazawa-u.acjp	25
2		- 部屋番号:XXXX	<ul> <li>シャワー・トイレ共同)</li> <li>・インターネット可・ ひょうこみ 費用込     </li> <li>かなさかにかく</li> <li>金沢大くたり組み けんさく</li> <li>[住宅情報]で検索</li> </ul>	に ほんじんがくせい ・日本人学生	<sup>8くもい しえん か あくもいそうだんがり</sup> 学生支援課学生相談係 Tel: (076)264-5167	¥26,800/月
3	がなさわたいがく 金沢大学 こくまいでこうりゅう こので交流 かいかん 会館	〒920-1164 <sup>かなおしかくまま5</sup> 金沢市局間町タ1-1 へや45 <sup>かくま</sup> がくま (角間キャンパス内)	<sup>xh,Luk &lt; *</sup> ・単身部屋(ミニキッチ ン、シャワー、トイレ 付) ・インターネット可・費 ・3:25 用込 がなさたいがく 金沢大学Web> Lithを(clubta) のかよく [住宅情報]で検索	しんきとにち ・新規波 い新規波 留学生 に日本人学生 (RA) かいてしん がいないしま でいたい人がない かいたいしたがらいた がいたいしたがらいため がいたいしたがらいため がいたいしたがらいため がいたいしたがらいため がったいしたがらい でたいしたがらいため がったいしたがらいため がったいしたがらいため がったいしたがらい でたいしたがらいため がったいしたがらいため がったいしたがらいため がったいしたがらい でたいしたがらい でたいしたがらい でたいしたがらい でたいしたがらい でたいしたがらい でたいしたがらい でたいしたがらい でたいしたが のでたいしたが でたいしたが のでたいしたが でたいしたが でたいしたが でたいしたが でたいしたが でたいしたが でたい でのでたい でのでたい でのでたい でのでたい でのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでのでの	こくまいま with K きかく き with K 国際部留学企画課留学 し A king likitle 支援係(宿舎チーム) intldorm@adm.kanazawa-u.ac.jp	¥21,440/月

いかうしょうや ほんこう きてききゃい ※住所に部屋番号と宛先名(フルネーム)がないと、上記の宿舎に郵便物は届きません。

	Name	Location	Housing Type	Eligibility to Reside	Inquiries	Room charge	
1	Kanazawa University Student Dormitory "Sakigake"	Room No∶ XXX Nu 7, Kakuma, Kanazawa, (Kakuma Campus) ∓ 920-1164	<ul> <li>Shared housing (Single gender housing)</li> <li>8 students share 1 unit (single persons); shared with students of various nationalities including Japanese.</li> <li>Individual bedrooms; kitchen, shower room and toilet shared with other residents.</li> <li>Includes internet access and fees</li> </ul>	New international students.	International Student Section, International Student Exchange Division, International Relations Department (International Dormitories Support Team) intldorm@adm. kanazawa-u.ac.jp	¥22,270/ month	
			Search Kanazawa University main websites > type [Housing]	Japanese students. (Resident Advisor)	Student Support Division Tel: (076)264-5167		
2	Kanazawa University Student Dormitory "Hokumei"	Room No : XXXX Nu 7, Kakuma, Kanazawa, (Kakuma Campus) 〒920-1164	<ul> <li>Shared housing         <ul> <li>Shared housing</li> <li>Single gender housing)</li> <li>S students share 1 unit</li></ul></li></ul>	New international students.	International Student Section, International Student Exchange Division, International Relations Department (International Dormitories Support Team) intldorm@adm. kanazawa-u.ac.jp	¥26,800/ month	
				Japanese students.	Student Support Division Tel: (076)264-5167		
3	Kanazawa University International House	Room No: XXX Ta 1–1, Kakuma, Kanazawa, (Kakuma Campus) 〒920–1164	• Single room (with small kitchen, shower room and toilet.) • Includes internet access and fees. Search Kanazawa University main websites > type [Housing]	New international students.     Japanese students. (Resident Advisor)     International researchers. (negotiable.)	International Student Section, International Student Exchange Division, International Relations Department (International Dormitories Support Team) intldorm@adm. kanazawa-u.ac.jp	¥21,440/ month	

### 6-1(1) List of housing for students at Kanazawa University

\*Without the room number and full name, postal matters cannot be delivered properly to the above accommodations.

/. 授業料

8. 経済的支援

# 6-2. アパート情報

なども 金沢に滞在する場合、住まいによっても大きく異なりますが、<u>おおよその</u> 生活費は、毎月約8万円から10万円を自安に考えておいてください。 「本 く まえ はいかっ せいかっ に来る前には、必ず生活にかかる費用を用意しておいてください。 うちゃりれい

<内訳例>

<sup>じゅうぎょ ひ</sup> * ちん 住居費(家賃)	3万円~5万円
こうねつ ひ でんき すいどう 光熱費(電気・水道・ガス)	<sup>ゃく まんえん</sup> きせつ 約1万円(季節による)
は、ひ	3万円~
は けんりようとう しょざっ び 保険料等、諸雑費	1万円~(各自による)

かなぎりだいがく しゅうへん まい こ かりごく こ たいおう 金沢大学の周辺には、英語や中国語で対応してくれる学外の不動産業者 があります。詳細は下記まで直接お問い合わせください。



## 6-2. Apartment Information

Rent varies according to the type of rooms (by size, location etc.) and the approximate total living cost is around 80,000 yen to 100,000 yen per month. Please ensure you know how you will cover your living costs financially before coming to Kanazawa.

#### Example of a cost breakdown per month

Rent	30,000 yen – 50,000 yen
Utilities (electricity/water/gas)	Approx.10,000 yen (Depends on the season)
Food	30,000 yen +
Insurance and other expenses	10,000 yen + (Depends on the person)

There are some real estate agencies that can provide property information in English or Chinese near the University. For more information, please consult the following directly.

Noka Estate Morinosato Branch (English/Chinese/Malay/Indonesian) Website : https://chintai.noka.co.jp/foreigner/en/ (English, Chinese) https://www.noka.co.jp/company/office/morinosato/ (Japanese) Email : global@noka.co.jp Urban Home Morinosato Branch (English/Chinese) Website : https://urbanhome.co.jp/shop/5/ Email : mori–s@urbanhome.co.jp Apamanshop Morinosato Branch (English) Website : https://www.apamanshop.com/shop/17028101/ Email : okano.orchid@gmail.com

# 6-3. 民間アパートの契約について

# どのタイプの住居ですか?



# Tuition

# 6-3. Contracts for Private Apartments

## Which type of accommodation will you stay in?

I will rent a flat from a real estate agency or live with a friend who is an international student at Kanazawa University.

Do you need to ask Kanazawa University to be your guarantor for your housing contract? If you live with your friend, is Kanazawa University the guarantor for your friend's contract?



Students who will stay in a homestay do not need to find a guarantor, but will need to sign up for different types of Housing Insurance (Mutual Aid Fire Insurance, Liability Insurance for Students) which are available at the Kanazawa University Co-op Shop.



### IMPORTANT

If you have problems with your property, you will have to pay all damages and costs by yourself

Both the principal <u>contractor and any lodgers</u> need to sign up for the following. Please go to your student affairs section, and pay the insurance fee and complete the procedures.

"Kanazawa University Guarantor System"+ "Comprehensive Renter's Insurance for Foreign Students"

#### きかんほしょう じゅうたくそうごう ほしょう 6-3(1) 機関保証・住宅総合補償

りゅうがくせい みんかん 留学生が民間アパートを契約する際、金沢大学では一定の条件で留学生 かんたいしゃく れんたい ほしょうにん ひうう の賃貸借契約の連帯保証人を引き受けています。このシステムのことを、 かなざわたいがくがいこくじんりゅうがくせいじゅうたくちんたいしゃくけいやく きかん ほしょうせい どううしょう きかん ほしょう 「金沢大学外国人留学生住宅賃貸借契約機関保証制度」(通称:機関保証)と いいます。

であい、「ゆうかくせい きかんほしょう しんせい とも 「ゆうかくせいじゅうたくそうごうほしょう つう その場合、留学生は「機関保証」の申請と共に「留学生住宅総合補償」(通 称:住宅総合補償)に必ず加入する必要があります。

また、本学の留学生と一緒に同居する際にも、「留学生住宅総合補償」に 加入しなければなりません。

かいうでうう 加入の手続きについては、不動産業者に行く前に、必ず自分の所属の学生 たんとうがり てつう しんせい いうたくそうごう ほしょう しほい す 担当係にて手続きの申請と、住宅総合補償の支払を済ませてください。

- 在留資格「留学」を保持し、金沢大学の学籍を持つ、本学の留学生であること。
- ●「住宅総合補償」に加入している期間が対象。 (※補償が切れた場合には自動的に無効)

#### 6-3(1) Guarantor system and housing insurance

When international students plan to sign a contract for a private apartment, Kanazawa University will undertake joint guaranty of the international student's lease under certain conditions. This is called the "Institutional Guaranty System for International Students to Rent Apartments" (Kanazawa University Guarantor System.)

To use this, international students need to apply for the Kanazawa University Guarantor System and complete payment of the "Comprehensive Renter's Insurance for Foreign Students Studying in Japan" (Housing Insurance.)

To apply for these, you need to complete procedures at your student affairs section and pay the housing insurance fee before you visit a real estate agent.

#### Eligibility and Regulation for KU Guarantor System

- The applicant must have the residency status of "Student" and be registered as a student at Kanazawa University.
- The "KU Guarantor System" will cover the period of the applicant's enrollment in Kanazawa University.

(\*The Guarantor System will automatically expire on the graduation date and during the period of leave of absence.)

• The KU Guarantor System will be valid during the indemnity period of the applicant's housing insurance.

(\*The KU Guarantor system will automatically expire when the housing insurance expires.)

<sup>ちゅう い</sup> く注意>

- いったくそうごうほしいうかにいうごはっこう ・「住宅総合補償」の加入後に発行される「留学生住宅総合補償加入者控」の はしょうきかんがいいったくそうごうほしいうかくそうごうほしいうかくそうごうほしいうかしゃのがれ の加入後に発行される「留学生住宅総合補償加入者控」の 構じれるすが、たんでいいやくできかんないで、またが、 補償期間を必ず確認し、在学中の住宅契約の期間に、補償が切れることの たいようにしてください。
- ほしょうきかん しゅうりょう もし、補償期間が終了してしまうが、まだアパートに住み続けたい場合に は、補償が切れる約1ヶ月前を目処に、必ず自分の所属の学生担当係にて しょぞく がくせいたんとうがかり じゅうたくそうごう ほしょう けいぞくしんせい しんがく りゅうわん ざいせき き かん おこな 「住宅総合補償・継続申請」を行ってください。進学や留年など在籍期間 へんこう ばあい ざいせききかんへんこうとどけ ひつよう かたら じぶん ていしゅつ が変更する場合、「在籍期間変更届」を提出する必要があります。必ず自分 の所属の学生担当係にて手続きを行ってください。 しょぞく がくせいたんとうがかり
- ・友人を仮住まいさせる場合(契約書に友人の名前がない場合)には、2週間
   を超えての仮住まいは絶対にさせないでください。また、友人はその住所
   を住民登録することは絶対にできません。住所を貸す側も、借りる側も法
   すったい
   すっの
   すったい
   すったい

   すったい
   すったい
   すったい
- \* 同じ物件に他者と同居する場合、契約書には必ず同居者全員の名前が必 いっしょ す か ぞく ばあい どうよう 要となります。家族と一緒に住む場合も同様です。必ず同居者全員の名前 だいがく しょるい ていしゅ: を記入してから、大学に書類を提出してください。無断同居は禁止です。 かなら じゅうたくそうごう ほしょう かにゅう はいぐうしゃ 同居者は必ず住宅総合補償に加入しなければなりません(配偶者・子供を じゅうたくそうでう ほ ただんどうキャ ばあい 除く)。無断同居していた場合、事故などがおこった場合に「住宅総合補 しょう てきよう ば あい たいへん き けん かたら ぜんいん けいやく じゅうたく 償」が適用されない場合があり大変危険です。必ず全員が契約し、住宅の ほけん かにゅう 保険に加入してください。

#### Important Reminder

- We will issue the "Certificate of KU Housing Insurance" after we complete the procedures for your registration. Please check the guarantee period written on the certificate and make sure that it covers the duration of your time at the university.
- If you intend to continue to live in the same residence even after your insurance expires, you will have to submit the "Application for Continuation of KU Housing Insurance" to your student affairs section about a month before the expiration date. If you extend your period of enrollment, you will need to complete the procedures at your student affairs section and submit the "Notification for extension of the period of enrollment" form.
- If your friends are asking to live in your apartment as temporary visitors (in which case their names will not be on the contract,) you may not allow them to stay in your apartment for more than two weeks. Your friends MAY NOT register your address at Kanazawa City Hall. If you allow them to stay at your place without the right procedures, both you and your friends will face legal penalties.
- It is required that all residents' names are listed on the contract, even you live with your family. Make sure to submit a contract document with all residents' names included. Never live with others without a contract. All members need to take out housing insurance, with the exception of your wife and children. If you live with others without permission and an accident happens, it may not be covered by your insurance and may cause a major problem. All residents must purchase their own residence insurance.

• 物件によっては全く同居を認めない部屋もあります。無断で同居してい \*\*\*\* \* 物件によっては全く同居を認めない部屋もあります。無断で同居してい \*\*\*\* た場合、契約違反により退去しなければならない場合があります。無断同 \*\*\* 居はせず、必ず事前に不動産会社にて同居契約をし、「住宅総合補償」に加 \*\*\* 入してください。

# 6-4. 民間アパートを借りるときの用語

* 5九	いえ、へや、か、しいうきん、まいつきはら家や部屋を借りる料金。毎月払う。
まうえき ひ 共益費	*およう ぶ ぶん でん き りょうきん 共用部分の電気料金など。
いまでもん	** 5ん、** ぼう、** 0た、じ いうぜん ひょう 家賃の不払い、明け渡し時の修繕費用のために、契約時に家主 *** (大家)に預けておくお金。明け渡し時に修繕費用等を引いて返 される。 ** 5ん ** けつぶんてい ど いっぱんてき ** どうせんこうこく 家賃の2ヶ月分程度が一般的。→不動産広告で「敷2」は敷金と して2ヶ月分の家賃を払うことをいう。
礼 金	<sup>けいやく じ</sup> やぬし おおや はら リおうきん やちん かけつぶん いっぽん 契約時に、家主(大家)に払う料金。家賃の1~2ヶ月分が一般 でき ふどうさんこうこく れい れいきん かけつぶん やちん はら 的。→不動産広告で「礼1」は、礼金として1ヶ月分の家賃を払 うことをいう。
* 間取り	$ \begin{array}{cccccccccccccccccccccccccccccccccccc$
にいう 帖 $\left(\begin{array}{c} \overset{\circ}{\operatorname{ns}} \overset{\circ}{\operatorname{sb}} \\ \overset{\circ}{\operatorname{ns}} \overset{\circ}{\operatorname{sb}} \\ \overset{\ast}{\operatorname{ts}} \end{array}\right)$	

• Some apartments are for single use only and do not allow you to live with others. If you live with others in such apartment without permission, you may be ejected for breach of contract. Be sure to consult the estate agent in advance, and never live with others without a proper contract and insurance.

## 6-4. Vocabulary Used when Renting an Apartment

Yachin	Rent for the house or apartment. Paid monthly.
Kyoueki-hi	Fees for common-use electrical facilities (hallway lights, etc.)
Shikikin	A deposit paid to the owner/landlord when the contract is signed for unpaid rent, and/or damages and repairs necessary upon vacancy. Returned to the tenant, minus fees. The standard is 2 months' rent. In the classified ads, "Shiki 2" means that you have to pay 2 months' rent for the deposit.
Reikin	Key money. Fee paid to owner/landlord on signing contract. 1–2 months' rent. In the classifieds ads, "Rei 1" means that you have to pay 1 months' rent for the key money.
Madori (Floor plan)	Number of separate rooms: Living Room (L), Dining Room (D), Kitchen (K) →1K: one room and a kitchen →2LDK: two rooms, and a living room, dining room and kitchen
Jo (Area)	Measured in terms of jo (one tatami mat-size). One jo is about 1.55 m <sup>2</sup> . Apartment rooms are often 4.5 or 6 jo (6.2 m <sup>2</sup> or 9.3 m <sup>2</sup> respectively).

# 6-5. アパート生活の注意点

# 6-5(1) 日本の生活

- •日本では、家に入るときは玄関で靴を脱ぎます。
- 置は水や重さにも弱いので、冷蔵庫や鉢植えなどを置かないでください。 また日光にあたると置は日焼けをしますので、カーテンなどをつけてく ださい。
- ・北陸は湿度が高く、室内で洗濯物を干すとカビの原因になります。日本の 梅雨の時期(6月7月)は特に部屋の湿度が上がり、カビが発生しやすい状態になっています。除湿剤を使用したり、晴れているときは窓や収納扉を 開けて風通しをよくしたり、布団をこまめに外に干したり、浴室の使用後 には窓を開けたり換気扇を回したりして、カビを防いでください。

# 6-5(2) 騒音防止

・日本のアパートの壁は薄いことが多いので、騒音が問題になる場合が多くあります。
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*</l

# 6. 住居

# 6-5. Warnings for Living in Private Apartments

## 6-5(1) Life in Japan

- In Japan, when you enter a house, you take off your shoes in the entrance hall.
- Water and heavy things easily damage tatami, so do not place heavy appliances or things that leak water (refrigerators, potted plants) on them. Since direct sunlight fades and makes them vulnerable to damage, hang curtains over the windows.
- If you do not clean your kitchen, greasy dirt creates a fire hazard. If you cook things that require a large amount of oil, you need to clean your ventilation fan regularly.
- As the Hokuriku region is high humidity area, mold will form if you dry laundry indoors. The rainy season in Japan (June to July) especially features higher humidity and makes mold grow in rooms easily. To prevent mold growth, use a de-moisturizer, open windows and also wardrobe doors to keep the place well-ventilated and air your futon outside when it is sunny. Also use the ventilation fan after a shower or open the bathroom window if there is one.

## 6–5(2) No loud noises

• Walls in most apartments in Japan are thin and sound leaks very easily so it causes problems among neighbors. In particular, do not use your washing machine or hold parties late at night, play instruments loudly, or watch TV or listen to music at excessive volume.

- **6-5(3)** ゴミ出しについて
- 環境保護の為、日本でのゴミの分別はとても細かく定められています。が ず金沢市の「家庭ごみ 分け方・出し方」パンフレットを読んでください(下 記ウェブサイトに掲載されています)。マナーを守らないと宿舎に住み続 けることが出来ない場合もあります。
- アパートの場所によって、ゴミを収集する場所や日時が異なります。 \* アパートの場所によって、ゴミを収集する場所や日時が異なります。 \* 動産業者に事前に確認し、決められた日に決められたゴミを出してくだ \* 低い。粗大ごみの一部は有料個別収集で、ゴミステーションには出せませ ん。本法投棄は法律によって厳重に処罰されます。

・
ななざやでは、地域でとに「燃やすごみ」、「燃やさないごみ」、「資源回収」の収 いなどやでは、地域でとに「燃やすごみ」、「燃やさないごみ」、「資源回収」の収 いなどやすごみ」がなどの「家庭ごみ 分け かた、たした」を見ながらきちんと決められた種類でとに分けて、収集日の とうじきを見ながらきちんと決められた種類でとに分けて、収集日の とうじきを見ながらきちんと決められた種類でとに分けて、収集日の とうじきをしています。また2018年2月から「燃やすごみ」 と一部の「燃やさないごみ」の収集が有料化されました。これらのごみに ついては、必ずスーパーやコンビニエンスストアで販売されている金沢 市指定のごみ袋に入れて捨ててください。その他のごみは市販の半透明

# 6-5(3) Garbage

- To help conserve the environment, garbage separation is very detailed in Japan. You MUST read through Kanazawa City's "How to Separate and Dispose of Household Garbage" pamphlet (available at the following website). If you do not follow the rules, you may end up having to move out.
- Garbage collection places and days vary from area to area. You need to confirm with the real estate agent beforehand and put garbage out the right way. Some items of bulky trash need to be collected for a fee and should not be left at the garbage collection station. Illegal dumping is strictly prohibited and may be punishable by law.

• Kanazawa City "How to Separate and Dispose of Household Garbage" https://www4.city.kanazawa.lg.jp.e.rd.hp.transer.com/25003/recycle/about\_gomi/index\_pam.html

"City of Kanazawa" website > Click "The Kanazawa City Homepage is translated into English from Japanese" > [ $\langle \varsigma L$ ] > [Environment • Urban Development] > [Garbage collection, recycling] > [Pamphlet] > Check the PDF pamphlet (Foreign Language version).

\*For further information, call "Recycling Promotion Section" at (076) 220–2302, or ask your local district council or real estate agent.

• In Kanazawa, the places and days for garbage collection vary from area to area, depending on the type of garbage, such as combustibles, non-combustibles, and recyclables. Refer to the above-mentioned site, Kanazawa City "How to Separate and Dispose of Household Garbage," and sort your garbage before disposal and take them out by 8:30 a.m. on each collection day. In addition, from Feb. 2018, Kanazawa citizens are obliged to defray some of the costs to incinerate combustibles and landfilling specific non-combustibles. In case of disposing such garbage, make sure to buy the garbage bags designated by Kanazawa City which are sold at supermarkets, convenience stores, etc. and use these bags to take them out. The other

のごみ袋に入れて捨ててください。

いち ぶ ゆうりょう こ べつしゅうしゅう ・粗大ごみの一部は有料個別収集であり、ごみステーションには出せませ こ べつしゅうしゅううけつけ うけつけ じ かん ん。戸別収集受付センター(Tel: (076)221-0530、受付時間9:00-18:00 どょう にちよう しゅくじつ うけつけか れいぞう こ もう せんたく 土曜・日曜・祝日も受付可)に申し込んでください。テレビ・冷蔵庫・洗濯 \* 機・エアコン等の家電リサイクル品は主に販売店が有料で引き取ります。 かでん ほうとう き ほうち ほうりつ ごみステーションなどに放置してはいけません。不法投棄は法律によっ げんじゅう しょばつ て厳重に処罰されます。ごみステーションに捨てられているゴミを持ち かえ 帰ることはできません。

# ●粗大ごみの収集連絡・支払方法

https://www4.city.kanazawa.lg.jp/25003/recycle/about\_gomi/index\_charge.html \*なぎやしゃくしょ 金沢市役所 ウェブサイト> \*\*\*\* [環境・まちづくり]>[ゴミ収集・リサイクル]>[家庭ごみ 分け方・出し \*\*\* 方]>[有料戸別収集]>[メニュー 単し込みの流れ]

● 粗大ごみの費用品目一覧

・金沢市のごみ分別アプリが利用できます。 詳細は右のQR コードを読み取り、ウェブサイトを参照ください。



types of garbage must be put out in semi-transparent plastic bags.

 Some items of bulky garbage are collected for a fee and cannot be left at the garbage collection station. Call the "Individual Collection Information Center" (Tel: (076) 221–0530, Business hours: 9:00 – 18:00 daily including weekends and public holidays) for a reservation. When throwing out television sets, refrigerators, washing machines and air conditioners, you must get the electric appliance stores to dispose of them at your own expense. You should never put them out anywhere else, including the public garbage stations. Illegal dumping is strictly prohibited and may be punishable by law. You cannot take garbage from the public garbage stations.

#### • How to contact and pay for collection of oversized items

https://www4.city.kanazawa.lg.jp.e.rd.hp.transer.com/25003/recycle/about\_gomi/index\_charge.html

> click "The Kanazawa City Homepage is translated into English from Japanese" > $[\langle \mathcal{S} L] > [$ Environment · Urban Development] > [Garbage collection, recycling] >[How to sort Dispose of Household Waste] > [Paid door to door collection] > [Flow of application]

#### Charges List

#### https://www4.city.kanazawa.lg.jp.e.rd.hp.transer.com/25003/recycle/about\_gomi/page\_list1.html

>click "The Kanazawa City Homepage is translated into English from Japanese"> [ らし]> [環境・まちづくり]> [Garbage collection, recycling]>[How to sort Dispose of Household Waste] > [Paid door to door collection – List of 66 items of paid oversized garbage]

• Garbage classification application by Kanazawa City is available. For details, please scan the QR code at right and see the website.



# 6-5(4) 洗濯機の取り付け

# 6-5(5) 冬場の設備故障

・北陸の冬はとても寒く、冬場に長期間留守にする際に、電気のブレーカーを落としてしまうと、ボイラーの中に残っている水が凍り、パイプの破裂やボイラーの故障などを起こし、高額な修理代がかかる場合があります。
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*、
 \*\*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*
 \*\*\*

# 6-5(6) 原状回復義務

- ・日本では、<u>退去する際に、部屋を借りた時と同じ状態に更さなければなり</u> ません。家具や家電なども、残しておくことはできません。友人に譲渡し たり、セカンドハンドショップ等に売却したり、業者に依頼して、全て処 券してください。
- <u>退去する際には、部屋のダメージに対して、原状回復の費用を支払わなけ</u> • <u>退去する際には、部屋のダメージに対して、原状回復の費用を支払わなけ</u> <u>ればなりません。</u>入居の際に敷金を払わなかった人は、退去時の原状回復 費が高額になる場合がありますので、忘れずに支払ってください。

### 6-5(4) How to set up a washing machine

• If you set up your washing machine by yourself, it may leak and require you to pay large amount of money to compensate for damage to the whole building. When you set up your washing machine, you should request a professional agency to do so, or ask the real estate how to.

#### 6-5(5) Facility breakdown in winter

• It can get quite cold during winter in the Hokuriku region. Therefore if you turn off the electricity breaker when you go away for an extended period in winter, the water in the pipes could freeze, bursting them and ruining the boiler. You may be required to pay for the expensive cost to repair the damage. If you are away for extended periods over winter, do NOT turn off the breaker. If you must, first ask the real estate to carry out water removal work. Please confirm with the real estate agent what you need to do beforehand.

## 6-5(6) Returning property to its original condition

- In Japan, <u>you are required to clean and return the property to its original</u> <u>condition when you move out from an apartment.</u> You cannot leave behind any furniture or appliances. Please sell them to second-hand shops, give them to your friends, or request waste disposal services to discard them.
- When you leave your apartment, you will need to have it inspected and pay any costs to restore it to its original condition. If you did not pay a deposit when you rented the apartment, these costs can be expensive. Do not forget to pay them.

# 6-6. 水道・ガス・電気

アパートに入居する際に、電気・ガス・水道の開始手続きを行う必要があ ります。物件によっては、決められた会社にて使用開始の手続きをしなけれ ばならないことがあるので、まずは不動産業者に確認をしてください。

アキジャ しょう しょう かんこうこう き 月々の支払いは、銀行口座から自動的に支払う方法が便利です。 ※銀行、自動口座引き落とし  $\rightarrow 12 - 3$ 

げあい じゅうきょ ~h.7 3 かいやく きてく さい ただし、アパートを解約して帰国する場合や、住居を変更する際には、そ の数週間前に、電気・水道・ガスの各会社に契約終了(もしくは住所変更)に たいきょ つき しはらい かくにん し、はらい ついて問い合わせ、退去する月の支払について確認し、その支払を済ませた じどうひ ていし ひつよう 1. はらい 後で、首動引き落としを停止する必要があります。必ず支払を済ませて、引 越しをしてください。

\*アパートの退去方法 →6-7

すいどう 水道

にほん りょうしう かず めぐ 日本は良質の水に恵まれた国であり、衛生施設も完備されているため、 すいどう みず の 水道の水は飲むことができます。使用開始・停止・住所変更等については、 下記に連絡をしてください。

\*\*\*\*\* しき きょうきょく 金沢市企業局 Tel (フリーダイヤル): 0120-328-117

https://www2.city.kanazawa.ishikawa.jp/

## 6-6. Water, Gas and Electricity

When you move in to a private apartment, you need to sign utilities contracts for electricity, gas and water by yourself. You may need to use specific utility companies, so please check with the real estate agent.

It is easier to pay utility fees through your bank account by automatic payments.

#### \* Banks and automatic payments $\rightarrow$ 12–3

However if you move out due to completing your studies and leave Japan or move to another apartment, you will need to confirm with these companies about shutting off supply and how to pay for the final payment. After you have confirmed these, you will need to stop the automatic payments at your bank if you have been using them.

```
* Moving out procedures from apartments \rightarrow 6–7
```

If you have any inquiries, please ask the real estate agent, your academic advisor, tutor or your student affairs section.

#### Water

Japan has high sanitary standards and tap water is drinkable anywhere in the country.

To have the water service started, please contact the

Kanazawa Utilities Bureau Tel (Toll Free): 0120-328-117 https://www2.city.kanazawa.ishikawa.jp/

#### ガス

ガスには都市ガスとLPガスの2種類があります。首分のアパートが、 どちらのガスを使用しているのかは、不動産会社に確認してください。

なお、ガス器真は、都市ガス剤とLPガス剤があり、それぞれ専用の器具 となっていますので、器具を購入する際は自分の住居がどのガスを使用 しているか必ず確かめてから購入してください。

※『都市ガス』の場合…

ガス会社の人と本人の立ち会いでないと使用を始めることはできま しょう はじ せん。使用を始めようとするときは、下記へ連絡をしてください。

<sup>かなざわし き ぎょうきょく</sup> 金沢市企業局 Tel (フリーダイヤル): 0120-328-117

https://www2.city.kanazawa.ishikawa.jp/

※『LPガス』の場合…

も、よ 最寄りの、LPガス取扱販売店に連絡してください。わからない場合に ふどうさんがいしゃ かくにん は、不動産会社に確認してください。

#### <sup>でんき</sup> 電気

<sup>いしからけん</sup> 石川県では100ボルト(V)60ヘルツ(Hz)を使用しています。 <sup>でんき</sup> 電気に関しての質問(引越し、契約の変更、故障などの緊急の用件)は <sup>\*</sup>下記の連絡先に問い合わせてください。

ほくりくでんりょく か

北陸電力(株) Tel(フリーダイヤル): 0120-776-453

http://www.rikuden.co.jp/tetsuzuki/index.html

#### Gas

The type of gas used in Kanazawa (city gas or liquid propane gas) varies according to the location. Please check with the real estate agent as to which type of gas is used for your apartment.

When buying and using gas equipment, please make sure that they are compatible with the type of gas being supplied.

#### ※ City gas

A representative from the gas company must come to check the gas valves and facilities before they start service. In order to get service from the city gas company, contact the following.

Kanazawa Utilities Bureau Tel (Toll Free): 0120-328-117. https://www2.city.kanazawa.ishikawa.jp/

#### ※ LP gas

Please contact the nearest LP gas dealer. If you do not know, please ask your real estate agent.

#### Electricity

In Ishikawa Prefecture, electricity is supplied at 100 volts and 60 hertz. Please contact the following number for information on electricity such as when moving, changing contracts, emergencies due to power failure, and so on.

Hokuriku Electric Company Ltd. Tel (Toll Free): 0120-776-453 http://www.rikuden.co.jp/eng\_electricity/index.html

# 6-7. 民間アパートから退去・引越しをするとき

# 6-7(1) アパートの退去方法

# ◆ 退去の数か月前から用意すること

- □ 自分が退去する日の数か月前には、不動産業者へ退去を予定している <sup>™ いやく はうはう</sup> ことを知らせ、解約方法とその手続きを確認し、退去チェックの日程 <sup>™ いいいのは</sup> <sup>™ いいのの</sup> でつづ <sup>™ いいの</sup> <sup>™ いいの</sup> <sup>™ いいの</sup> <sup>™ いの</sup> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sup> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sup> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sup> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sup> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sup> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sup> <sup>™ いの</sub> <sup>™ いの</sub></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup></sup>
- □ 自分の所属の学生担当係と指導教員に退去を予定していることを伝え る。
- でんき すいどう でんちだい せいさんほうほう かくぎょうしゃ かくにん □ ガス、電気、水道、電話代などの清算方法を各業者に確認する。
- □ ゴミの廃棄日と廃棄方法を事前に確認しておく(廃棄費用がかかるゴ ≤をゴミ捨て場に捨てることはできません)。

#### たいきょび かいやくび けってい ご ・ 退去日(解約日)の決定後

- し こ ぶん しょぞく がくせいたんとうがか し どうきわいん かんけいきわいん 回 自分の所属の学生担当係と指導教員、関係教員やチューター等に退去 び ほうこく 日を報告する。 こさいせき き かんない たいきょ
  - ※在籍期間内に退去しなければなりません。
- □ すべての清算を期日までに必ず済ませる。
- □ 部屋を掃除し、すべての荷物を移動させ、部屋の中を入居時と同じ状 態にする。
- □ ゴミを決められた日と方法で廃棄する。そのまま残していかない。
- □ 鍵を返却する(返却が必要な場合のみ)。
- □ 予約してある退去の立ち合いに必ず出席し、その後に計算される原状 □ ② う約してある退去の立ち合いに必ず出席し、その後に計算される原状 □ ② 復費用や未納家賃を忘れずに支払うこと。
# Tuition

### 6-7. Moving Out From Private Apartments

#### 6-7(1) Procedures for moving out from apartments

#### A few months prior to moving out

- □ You will need to give your estate agent several months' prior notice about your plans to move out. Please make arrangements to cancel the housing contract and negotiate the date of inspection. In addition, check on the rent for the last month, how to pay total repair fees after inspection, and when to return your key.
- □ Notify your plan to your student affairs section and your Academic Advisor.
- □ Confirm all related agencies how your unpaid fees for gas, electricity, water, telephone, etc. will be paid.
- □ Check the dates of garbage collection and waste handling. (Some garbage will need a fee. These should not be left at the garbage collection station.)

#### After the date is fixed for moving out

- □ Notify your date of moving out to your student affairs section and your Academic Advisor.
  - \* You must move out within your enrollment period.
- $\Box$  Pay all your bills by the deadline.
- □ Clean your room so that it is in the same condition as it was when you moved in. Remove all your personal belongings.
- □ Garbage must be removed on the collection date and disposed of following the rules for waste handling. Do not leave any garbage inside the room.
- $\Box$  Return the key (when required).
- □ You must attend the inspection yourself, and do not forget to pay the total fee and any unpaid rent after the inspection.

6-7(2) アパートの退去の数週間前にすること
◆退去し帰国する場合
じぶん しょぞく がくせいたんとうかり たいきょび ほうこく きこく にってい った 日分の所属の学生担当係に退去日を報告し、帰国の日程を伝える。
□ 金沢市役所に行き「海外転出届」を出す(在留カードが必要)
□ 海外に帰国する場合、郵便局での「郵便物転送サービス」は申し込めな いので、支払が関係する業者に、帰国することを事前に伝えること。
◆ 退去し日本国内へ引越しする場合
□ 自分の所属の学生担当係に退去日を報告し、新しい住所を知らせること。 と。
□ 金沢市役所に行き、下記のいずれかの手続きを済ませること(在留カー ドが必要)。
<ul> <li></li></ul>
□ 新しい住所がきまったら、郵便局に行き「郵便物転送サービス」を申し
込む。 <sup>ゅうびんまく</sup> ※郵便局 →13-1

またん たいきょ から ふどうさんぎょうしゃ じぶん しょぞく がくせいたんとうがり しどうきょういん 無断で退去せず、必ず不動産業者、自分の所属の学生担当係、指導教員、 がくかんれんきょうしゃ まえ ほうこく 各関連業者に前もって報告してください。

#### 6-7 (2) A few weeks before leaving your apartment

If you leave Japan
--------------------

$\Box$ Notify your date of moving out and the date you will leave Kanazawa t	0
your student affairs division.	

$\Box$ Go to Kanazawa City Hall, and complete the "Notification of moving out
(Oversea) " procedures (Residence Card required.)
*Kanazawa City Hall → 5–13

$\Box$ The Mail Forwarding Service from the Japanese Post Office does not
cover oversea addresses. Therefore you must inform all related agencies
about the fact that you will leave Japan and stop them sending you mail.

If you move to another address in Japan …

□ Notify your date of moving out and your new address to the student affairs section.

□ Go to Kanazawa City Hall, and complete either of the following procedures. (Residence Card required.)

- "Change of address" (if you move within Kanazawa City)
- "Notification of moving out" (if you move to another city or prefecture)

□ When you know your new address, go to the nearest Post Office and apply for their "Mail Forwarding Service".

```
*Post Office \rightarrow 13-1
```

Do not move out of your apartment without prior notice and preparation. Please be sure to inform the real estate agent, your student affairs section, your Academic Advisor, and all related agencies well ahead of time.

じ ゅ ぎょうりょう 7. 授業料

### 7-1. 授業料等

がくぜい しょてい じゅぎょうりょう 学生は所定の授業料・その他の費用を期限までに納入しなければなりま せん(下記の授業料等は2020年度の金額です)。

#### <正規生>

< 区 分	がく いき 学 域	大学院*			
はんていりょう検定料	17,000円	30,000円			
にゆうがくりょう 入学料	282,000円	282,000円			
じゅきょうりょう ねんがく 授業料(年額)	535,800円	535,800円			

ほうがくけんきゅうか ほう む せんこう のぞ (\*法学研究科法務専攻を除く)

### <非正規生>

《 分	かもくとうりしゅうせい 科目等履修生	研究生	とくべつちょうとうがくせい 特別聴講学生
はんていりょう検定料	9,800円	9,800円	
にゅうが くりょう 入学料	28,200円	84,600円	
じゅぎょうりょう 授業料	1単位 14,800円	<sup>げつがく</sup> 月額 29,700円	1単位 14,800円

かなざわだいがく がくせいこうりゅう おぼえがき むす ばあい きょうていこう がくせい 1+6 金沢大学と学生交流の覚書を結んでいる協定校からの学生の場合は、検 がく じぶん だいがく こくさいこうりゅうたんとう ぶ しょ しょぞく がくせいたんとうがかり 学の自分の所属の学生担当係、もしくは、あなたの大学の国際交流担当部署 かくにん で確認してください。

じゅぎょうりょう げんそく がっ ごう ざ ふりかえ のうにゅう 授業料は原則として5月、11月に口座振替にて納入してください。

## 7. Tuition

#### 7-1. Tuition

Students must pay tuition and other necessary fees by the specified deadlines. (These figures are for FY2020.)

#### **Degree Students**

Type of Fee	Undergraduate	Graduate*
Application Fee	¥17,000	¥30,000
Admission Fee	¥282,000	¥282,000
Tuition (annual sum)	¥535,800	¥535,800

(\*Except law school)

#### Non-Degree Students

Type of Fee	Auditor	Research Student	Special Auditor
Application Fee	¥9,800	¥9,800	
Admission Fee	¥28,200	¥84,600	
Tuition	¥ 14,800 per credit	¥ 29,700 per month	¥ 14,800 per credit

If you are from a partner institution with an exchange agreement with Kanazawa University, you do not have to pay the application fee or admission fee. It is also possible that you will not have to pay tuition to Kanazawa University. Please check your eligibility for these waivers at your student affairs section or the International Office in your home institution.

In principle, tuition should be paid in May and November by bank transfer.

# 8. 経済的支援

### 8-1. 授業料免除

がいこくじんりゅうがくせい りゅうがく いがい ざいりゅうしかく だいがく がくいきおよ だいがくいん ざいせき 大学の学域及び大学院に在籍する外国人留学生(「留学」以外の在留資格 もの ふく けいざいてきりゆう じゅぎょうりょう のうにゅう でんたん の者を含む)で、経済的理由によって授業料を納入することが困難であり、 がくぎょうせいせき ゆうしゅう がくせい たい しんせい じゅぎょうりょう ぜんがく はんがくまた いち 学業成績が優秀な学生に対しては、申請により、授業料の全額、半額又は一 めんじょ せいど ひ せい き せい てきよう しんせい 部を免除する制度がありますので申請してください(非正規生には適用され ません)。

どきなきりょうさめんじょ しんせい じ き ばん き ぶん だい 1 クォーター・第2 クォーター)は2 授業料免除の申請時期は、前期分(第1 クォーター・第2 クォーター)は2 月上旬から3月上旬、後期分(第3 クォーター・第4 クォーター)は7月下旬 から9月上旬です。申請し忘れないように、掲示板及びアカンサスポータル の通知に注意してください。

じゅぎょうりょうめんじょ 授業料免除についての詳細は、学生支援課学生支援係(角間キャンパス本 \* とう 部棟2F)にお問い合わせください。

がくせい し えんがかり ※学生支援係 → 20 - 4

### **8-2. 金沢大学緊急貸付金**

がいこくじんりゅうがくせい ひつよう きんきゅう しきん りゅうがく い 不測の事態等により緊急に資金が必要になった外国人留学生(「留学」以 かしつ ざいりゅうしかく もの ふく せい ど がい ざいりのうしかく もの ふく 外の在留資格の者を含む)に最高20万円を無利子で貸付ける制度(金沢大 がくがいてくじんりゅうがくせいきんきゅうかしつけきん 1: ×h しょぞく 学外国人留学生緊急貸付金)があります。詳しくは、自分の所属の学生担当 がかり また りゅうがく しえんがかり 係、又は留学支援係にお問い合わせください。

90000 L えんがかり ※留学支援係 →20-4

## 8. Financial Support

#### 8-1. Tuition Exemptions

Degree students enrolled in the undergraduate or graduate programs who find it financially difficult to pay their tuition fees but maintain exemplary grade records are eligible for tuition exemptions (complete or half, or partial).

Students should apply for this exemption from the beginning of February to the beginning of March for the spring semester (First quarter and Second quarter), and at the end of July to the beginning of September for the autumn semester (Third quarter and Fourth quarter). Keep checking the bulletin boards or notification from Acanthus Portal to make sure that you do not miss your chance for application. For more information, please contact the Student Support Section.

\* Student Support Section  $\rightarrow$  20–4

#### 8-2. Kanazawa University Emergency Loan

International students (including students without a College Student visa) who need financial aid due to sudden difficulties are eligible for this loan, which called the "Kanazawa University Emergency Loan for International Students with Financial Difficulties." They can borrow a maximum of 200,000 yen without interest.

For more information, please contact the respective student affairs section or International Student Section.

\*International Student Section  $\rightarrow$  20–4

### 8-3. 奨学金

にほんせい ふ もん ぶ か がくしょう ヽこくじんりゅうがくせい 外国人留学生に対する経済的支援には、日本政府(文部科学省)、日本学生 しえんきこう みんかんしょうがくだんたい ちほうじちたい また がいこくせいふとう しょうがくきん 支援機構、民間奨学団体や地方自治体、又は外国政府等による奨学金があり しょうがくきん じゅきゅう しょぞく がくせいたんとうがかり がくせい 1: 56. ます。現在何らかの奨学金を受給している学生は、自分の所属の学生担当係 じこく しょうがくきかんとう しじ したが ひつよう や自国の奨学機関等の指示に従い、必要な手続きを忘れずに行ってくださ い。

私費外国人留学生を対象とする奨学金には、以下のようなものがありま す。一般に奨学金情報は、所属学類・研究科に掲示あるいはアカンサスポー タルで通知されますので、毎日掲示板やアカンサスポータルを見るように してください。

● 金沢大学独自の奨学金制度 ※変更される場合があります。

かなざわたいがく どくじ しょうがくきん 金沢大学には独自の奨学金があります。

これらの奨学金の募集は、アカンサスポータルや掲示板等でおいて ます。詳しくは、上記のウェブサイトを参照してください。申請について は、自分の所属の学生担当係、又は、留学支援係にお問い合わせください。

### 8-3. Scholarships

Financial support for international students is provided by the Japanese Government (through MEXT : Ministry of Education, Culture, Sports, Science and Technology), the Japan Student Services Organization (JASSO), private organizations, local governments, or your own country's government. If you are currently receiving a scholarship, make sure not to miss any of the necessary procedures by following the instructions from your student affairs section or your scholarship organization.

The following scholarships are available for privately-financed international students. Information on scholarships is generally announced on the bulletin boards at each school and graduate school as well as Acanthus Portal, so students are encouraged to check these on a daily basis.

List of scholarships for privately-financed international students at Kanazawa University

http://www.adm.kanazawa-u.ac.jp/ie/e/abroad/scholarship.html

Scholarship Programs from Kanazawa University Subject to change.

Kanazawa University offers some scholarships.

Information on these scholarships will be published on Acanthus Portal and the bulletin boards. For more information, please refer to the URL (above) or contact your student affairs section or the International Student Section.





\*The application may be rejected by judgement of the foundation.

152

\* Please read the remarks on the next page.

<sup>ちゅう い てん</sup> ※注意点

- ・なくしゅみんかんしょうがくだんたい かくだいがく つう ざいがく し ひ がいこくじんりゅうがくせい たいしょう ・各種民間奨学団体が各大学を通じて、在学している私費外国人留学生を対象に、 なくせい がず かぎ 奨学生を募集します。ただし、大学から推薦できる学生の数は限られており、特 したがく まか は しかう ひ ぜい き せい に研究生(非正規生)については、奨学金へ応募できない場合がほとんどです。
- だいがくすいせん ひつよう しょうがくきん おう ぼ き ぼう し ひ りゅうがくせい しょうがく きんじゅきゅう 大学推薦が必要な奨学金への応募を希望する私費留学生は、奨学金受給 ねんど ぜんねん ど がつ がつ し ひ がいこくじんりゅうがくせいしょうがくせいこう ほ ぼしゅう 年度の前年度6月と10月に「私費外国人留学生奨学生候補募集」という表 だい がくない いっかつぼしゅう しんせい 題で学内で一括募集をしますので、申請してください。 ただし、10月につ がつ しんせい たいしょう ひと いては、6月に申請しなかった人が対象です。 おうぼ で けってん しゅうしょく せ たいしゅうにゅう おう ぼ じょうけん なお応募後、結婚や就職により世帯収入を得るなど、応募条件を満たさな がくせいたんとうがかり れんらく しょぞく くなった場合は、すぐに所属の学生担当係に連絡してください。
- たいがくすいせん ひつよう
   大学推薦を必要としない奨学金(希望者が自由に奨学団体等に応募できる奨学金)の情報は、アカンサスポータルや掲示板等でお知らせします。

   ばんくじ きょい

   ざんくじ きょい

   どんくじ きょい

   どんしていたんとうがり

   びんくじ きょい

   びんくじ きょい

   どんの所属の学生担当係や、留学

   で表紙のの

   であって、

   でまんがり

   を、

   からり、
- 奨学団体等は、奨学生に対して、懇談会への出席等の義務を課しているこ とがあります。義務を果たさないと奨学生の身分を取り消されることがあ りますので、注意してください。奨学財団等の承認が必要な連絡、例えば、 出席を義務づけられている懇親会への欠席等は電子メールで連絡しただ けでは、義務を果していません。電話で奨学財団等の承認を取ってください。
- ・奨学金に関する情報は日本学生支援機構のウェブサイトでも公開しています。
   http://www.jasso.go.jp/study\_j/scholarships.html

#### \* Remarks

- Various organizations offer scholarships for privately-financed international students who are already enrolled in a university in Japan. The number of places is limited, and research students (non-degree students) are generally not eligible to apply.
- Privately-financed international students who wish to apply for scholarships that require the recommendation of the university need to be listed as scholarship candidates from Kanazawa University. The listing procedure will be published under the heading of "Scholarship Candidates Selection for Privately-financed International Students" in June and October of the preceding academic year. Listing in October is only for international students who did not apply for it in June. If your circumstances change and you no longer meet the requirements after applying for the scholarships, for example, your household income increases due to marriage or being employed, etc, please contact your student affairs section immediately.
- Information on scholarships which you can apply without the recommendation of the university will be published on Acanthus Portal and the bulletin boards. For more information, please refer to the website (on the previous page) and contact your student affairs section or the International Student Section.
- Some scholarship foundations impose obligations on scholarship recipients such as attending meetings. Scholarship recipients must carry out their duties to avoid losing the scholarship. It is not enough for scholarship recipients to let their scholarship foundation know about matters requiring the permission of the scholarship foundation (such as their absence from a meeting) by email. They must call the scholarship foundation and get permission directly.
- Information on scholarships is also available on the website of the Japan Student Services Organization. http://www.jasso.go.jp/en/study\_j/scholarships/index.html

# 9. 健康·保険·年金

### 9-1. 保健管理センター

本館	かくま 角間キャンパス <sup>はん メ とう かい</sup> 本部棟1階 →19-1 28	Tel: (076)264-5255 平日 8:30-17:00
www.shlo 南分室 しせんかがくほんかん (自然科学本館)	かく 角間キャンパス しせん かかくほんかん かい 自然科学本館G2階 →19-138	Tel: (076)234-6803 平日 9:30-17:00
なゆまちぶんしつ 宝町分室	<sup>txivists</sup> 宝町キャンパス <sup>い がくるい とう がい</sup> 医学類F棟1階 →19-2②	Tel: (076)265-2133 平日 13:00-17:00

http://hsc.w3.kanazawa-u.ac.jp/

保健管理センターでは、定期健康診断、健康診断証明書の発行、ごく基本 ないまうため、定期健康診断、健康診断証明書の発行、ごく基本 たたまう、たいまう、たいまうため、がくせいとうたん、がくせいしえん 的な診察、応急処置、健康相談、学生相談、学生支援プログラム等を行って います。外国語で対応できる医師や女性医師など、希望にあう病院やクリ ニックを紹介してもらうこともできます。

もし具合が悪くなった場合や怪我をした場合、保健管理センターで診察 や応急処置を受けることができます。国民健康保険証の提示も、費用も必要 ありませんが、学生証の提示が必要です。

<sup>なう で</sup> 曜日によっては、英語で対応する医師もいますが、通常のメディカルス タッフは英語を話しませんので、もし自分の状況を英語で説明したい場合 は、日本語のできる友人に付き添いを頼むか、英語で対応が可能な医師の予

## 9. Medicine, Health Care, and Insurance

### 9-1. Kanazawa University Health Service Center

Main Office	Kakuma Campus Administration Building 1F →19-1 ඖ	Tel: (076) 264–5255 Weekdays 8:30 – 17:00
South Branch	Kakuma Campus Natural Science Building G2F →19-1 38	Tel: (076)234–6803 Weekdays 9:30 – 17:00
Takaramachi Branch	Takaramachi Campus Medical dept. "F" Building 1st Floor →19-2 ②	Tel: (076) 265-2133 Weekdays 13:00 - 17:00

Kanazawa University Health Service Center WebSite http://hsc.w3.kanazawa-u.ac.jp/

This center provides students with routine health check-ups, basic examinations, first-aid, health advice, counseling, health check-up certificate, student support programs and so on. It is possible to refer you to an appropriate hospital or clinic where you can see an English-speaking doctor or a female doctor.

If you feel sick or get injured, go to the nearest Kanazawa University Health Service Center. At the Center, you can receive first aid treatment. You will not have to show your Health Insurance card but your Student ID Card is required. First aid is free of charge.

An English-speaking doctor is available on certain days of the week. In most cases, you should ask your tutor or friends for help if you need to explain your symptoms, as the medical staff does not speak English. If you prefer to

ā

約を電話もしくはメールで取ってください。ただし、保健管理センターで対 <sup>なう</sup>応できるのはごく軽い体調不良やケガだけです。症状に応じて専門の病院 やクリニックを紹介しています。

### 9-2. 病院

もし真合が悪く、保健管理センターが閉まっていた場合には、病院に行っ てください。過去に学生が病院に行かなかった為、非常に深刻な肺炎にか かってしまったことがあります。もし首分1人で病院に行くことが出来な い場合や、日本語で首分の状況を説明できないのであれば、友人や指導教員

しんりょう うけつけ じかん てと 病院によって診療(受付)時間が異なりますので、前もって電話をしてか そうごうびょういん びょういん しょうかいじょう ら行ってください。また、「総合病院」に行くときには、「病院の紹介状」が必 かなざわだいがく ほ けんかん り きんりん いいん しょうかいじょう よう 要になります。「紹介状」は、金沢大学保健管理センターや、近隣の医院で出 しょうかいじょう い ば あい とくていりょうよう ひ してもらうことができます。紹介状なしで行った場合には、「特定療養費」 はんそう (約5,000円)がかかります。ただし救急車での搬送は除きます。

\*\*\*\*\* L ないびょういんいちらん ※金沢市内病院一覧 →9-6

端ういん いく場合は、 必ず自分の国民健康保険証を持って行き、受付窓口で 提示してください。 ただし、繁急の場合は、保険証を翌日や、後でもって行 くことができます。 また、病院に行く(行った)場合や、入院する場合には、 すぐに指導教員や自分の所属の学生担当係へ連絡してください。 ※国民健康保険  $\rightarrow 9-7$ 

なお、総合感冒薬、胃腸薬、痛み止め、湿布薬等の簡単な薬は、医師の処 なお、総合感冒薬、胃腸薬、痛み止め、湿布薬等の簡単な薬は、医師の処 なる、なくても薬局(ドラッグストア)で買うことができます。 see a doctor who can communicate in English–language, please make an appointment by telephone or Email. This center deals only with sickness or injury of minor level. Depending on your symptoms, you may be advised to go to a specific hospital or clinic.

#### 9-2. Hospitals

If you feel sick and the Health Service Centers on Campus are off duty, please go to a hospital or clinic. In the past, there has been a case where a student suffered from serious pneumonia because he did not go to a hospital or see a doctor.

If you cannot get to a hospital by yourself or cannot explain your condition in Japanese, please ask your friends or your Academic Advisor to take you.

Business hours vary according to the hospital. Please phone and check beforehand. Also, if you go to what is termed a "general hospital" (sōgō byōin), you will need a "Hospital Referral Letter," issued by the Kanazawa University Health Service Center or a local medical clinic. If you do not bring a referral letter, you will need to pay the "Specified Medical Care Coverage" charge (approx. 5,000 yen), except if ambulance took you to the general hospital.

\*List of hospitals in Kanazawa  $\rightarrow$  9-6

Please remember to take your National Health Insurance Card with you when you visit a hospital and show it at the reception desk. In case of emergency, you may present your insurance card within the next day or so. If you visit a hospital or are hospitalized, be sure to inform your Academic Advisor and your student affairs section as soon as possible.

\* National Health Insurance  $\rightarrow$  9–7

You can obtain medicine for colds, indigestion, pains, compresses, etc. at pharmacies in town (drugstores) without a doctor's prescription.

### 9-3. 救急車(119)

急病や大けがの時には、「119」に電話して救急車を呼んでください。こ ばんごう しょうぼうしゃ おな きゅうきゅうし や ひつよう の番号は消防車も同じですので、「救急車」が必要であることと、場所、又は めじるし 自印になるものをはっきり伝えてください。 英語での電話も可能ですが、で えいで にほんご こうしゅうでん わ きるだけ日本語で行ってください。公衆電話からは、赤いボタンを押せば むりょう つうわ H FA たりら きゅうきゅうしゃ 無料で通話できます。救急車の利用は無料です。

### **9-4. 多言語問診票**

日本語を母国語としない人が病院へ行くときに病気やけがの症状を医師 に説明する手助けとなるように制作されました。診療科別に翻訳され、18

た げん ご もんしんりょう 多言語問診票HP(NPO法人国際交流ハーティ港南台・公益財団法人かながわ国際交流財団) http://www.kifjp.org/medical/index.html

### 9-5. 石川県内の外国語が通じる医療機関

がいこく こ たいあう かのう いりょうきかん やっきょく かん しょうほう かのう かりょうき かん やっきょく かん しょうほう かのう かく い りょうき かん かっちょう かく い りょうき かん いっよう さ かいこく こ たいあう かぎり こ かいこく こ たいあう かぎり てん おい かち ひょう かく いりょうき かん かくこん あきり かく いりょうき かん かくにん 前に電話等で各医療機関に確認してください。

#### いしかわけんこくさいこうりゅうきょうかい 石川県国際交流協会(IFIE)

http://www.ifie.or.jp/index.php

>[MENU]>[外国人のみなさまへ]>[外国語が通じる医療機関検索]

\*症状をうまく日本語で伝えられない場合には以下の翻訳アプリも便利です。 http://voicetra.nict.go.jp/

### 9-3. Ambulance (119)

In case of an emergency such as a sudden illness or an accident, dial the Fire Department at 119, and request an ambulance. This is the same number that you call in case of a fire. Also remember to give them the address of your location and directions to get there. Although English is possible when calling for an ambulance, it is probably the best to use Japanese. If you are calling from a public telephone, press the red button before dialing 119. Emergency calls are free of charge if you press the red button before dialing. Using an ambulance is free of charge in case of emergency.

#### 9-4. Multilingual Medical Questionnaire

This Questionnaire was produced to help sick or injured people with little or no Japanese language ability explain their symptoms to the doctor. There are separate translations for each hospital department and 18 languages available.

Multilingual Medical Questionnaire (International Community Hearty Konandai and Kanagawa International Foundation) http://www.kifjp.org/medical/index.html

### 9-5. Medical Facilities with Foreign Language Competency in Ishikawa

The following URL gives a list of medical facilities and pharmacies in Ishikawa Prefecture that provide foreign language support. Not all medical facilities have foreign language support at all times. Please inquire with the individual facilities beforehand.

#### Ishikawa Foundation for International Exchange (IFIE)

#### http://www.ifie.or.jp/index.php

>[MENU]>[For Foreigners]>[Medical Facilities with Foreign Language Support]

\* if you cannot explain your symptoms to a medical doctor in Japanese, the following translation application will be useful. http://voicetra.nict.go.jp/

### 9-6. 金沢大学近辺の病院一覧 List of Hospitals Near Kanazawa University

#### <sup>びょういん</sup> 病院・医院 Hospital, Clinic

 $\bigcirc$ : open  $\times$ : closed

びょういん いいんめい でん わ病院・医院名・電話	Listin 5 所在地	うけつけ じ かん 受付時間	げつ月	が火	か 水	*< 木	<sup>きん</sup>	±	び こう 備考
Name/Phone	Address	Office hours	Mon	Tue	Wed	Thu	Fri	Sat	remarks
<sup>の由D2013004。</sup> 宗広病院 Munehiro Hospital 076-224-0101	<sup>求(3まち</sup> 桜町24–30 24–30, Sakuramachi	8:00-12:10 12:10-17:30	0	0	0	0	0	0	<sup>4500 ( ) か ち ない か 整形外科・内科・リウマチ科・ か ま い か リハビリテーション科・麻酔科 ************************************</sup>
すずみが丘病院 Suzumigaoka Hospital 076–260–7700	もりの <sup>ぎと</sup> 3-76, Morinosato	8:30-13:00 13:00-18:00	0	0	0	0	0	0	ないか しんけっないか せいけいけ か け か 内科・神経内科・整形分科・外科・ リハビリテーション科 でも かいりょう2かく (電話医療通訳あり) Internal medicine, Neurology, Orthopedics, Surgery, Rehabilitation Medical translation service is available
<sup>もリ</sup> っさと クリニック杜の里 Morinosato Clinic 076-232-0001	もりの里2-140 2-140, Morinosato	9:00-12:30 14:30-18:30	0	0	(PMX)	0	0	(PMX)	<sup>はかままか</sup> 消化器科・外科・肛門科・リハビ リテーション科 Gastroenterology, Surgery, proctology, Rehabilitation
<sup>たいよう</sup> ナガサト太陽クリニック Nagasato Taiyo Clinic 076-222-7787	<sup>たがみ</sup> の型2-66 至上の里2-66, Tagaminosato	9:00-12:30 14:00-18:00 ± (Sat)-16:00	0	0	0	(PMX)	0	0	<sup>は) か き (1) か <sup>(1)</sup> か か 消化器内科・外科・内科 Gastroenterology, Surgery, Internal medicine</sup>
っち だ RUND げ か 土田整形外科クリニック Tsuchida Orthopedic Clinic 076-282-7886	<sup>たがみ</sup> きと 田上の里2-128 2-128, Tagaminosato	9:00-12:30 14:30-18:00 $\stackrel{\breve{e}}{\pm}$ (Sat) 9:00-13:00	0	0	0	(PMX)	0	(PMX)	************************************
かせたひょかいいん 加世多皮膚科医院 Kaseta Dermatological Clinic 076-234-0050	もりの <sup>ぎど</sup> 3-7 3-7, Morinosato	9:00-12:00 14:00-18:00	0	0	0	×	0	0	。 皮膚科 Dermatology
きのしたクリニック Kinoshita Clinic 076-233-4192	<sup>たがみ</sup> <sup>さと</sup> 田上の里2-126 2-126, Tagaminosato	9:00-12:00 15:00-18:00	0	0	(PMX)	0	0	0	<sup>Invetw</sup> ザ かったか 形成外科・皮膚科 Plastic Surgery, Dermatology

たいしん いいんめい でん や 病院・医院名・電話	しょざいち	うけつけ じかん 受付時間	げつ月	ゕ	水水	*< 木	<sup>きん</sup>	±	びこう 備考
Name/Phone	Address	Office hours	Mon	Tue	Wed	Thu	Fri	Sat	remarks
<sup>BURNBOM.</sup> 敬愛病院 Keiai Hospital 076-222-1301	<sup>けんるくもとまち</sup> 兼六元町14-21 14-21, Kenrokumotomachi	9:00-11:30 13:00-16:30	0	0	0	0	0	(PM X)	<sup>113</sup> かきか げか <sup>201406</sup> きか <sup>40000</sup> げか 消化器科・外科・循環器科・整形外科・ <sup>120</sup> の 内科・放射線科・リハビリテーション科 Gastroenterology, Surgery, Cardiology, Orthopedics, Internal medicine, Radiology, Rehabilitation
はんだないかいいん 半田内科医院 Handa Internal Medicine Clinic 076-264-0255	<sup>こ だつの</sup> 小立野3-28-17 3-28-17, Kodatsuno	9:00-12:00 14:00-17:30 $\stackrel{\varepsilon}{\pm}$ (Sat) 9:00-12:00	0	0	0	0	0	(PMX)	<sup>如此 #</sup> 内科 Internal Medicine

### 齿科 Dental Clinic

 $\bigcirc$ : open  $\times$ : closed

<sup>取扱いん</sup> いいめい でんち 病院・医院名・電話 Name/Phone	しょざい ち 所在地 Address	うけつけ じかん 受付時間 Office hours	げつ 月 Mon	が 火 Tue	<sup>すい</sup> 水 Wed	∜木 木 Thu	きん 金 Fri	ے گ Sat	びこう 備考 remarks
<sup>、しましか</sup> 小島歯科クリニック Kojima Dental Clinic 076–234–7771	もりの <sup>ぎと</sup> 3-29 3-29, Morinosato	9:00-13:00 14:30-18:30 $\stackrel{z}{\pm}$ (Sat) 14:30-17:00	0	0	0	0	0	0	****** 予約制 Appointment Necessary
オードリー歯科 Audrey Dental Office 076–260–6480	もりの <sup>ぎと</sup> 2-102 2-102, Morinosato	9:30-12:00 14:30-18:00	0	0	×	0	0	0	- *<=== 予約制 Appointment Necessary
にい歯科 Nii Dental Clinic 076-225-8288	<sup>わかまつまち</sup> 若松町3-214 3-214, Wakamatsumachi	9:00-12:30 14:30-19:00 $\stackrel{\mathcal{E}}{\pm}$ (Sat) 14:00-17:00	0	0	(PMX)	0	0	0	
<sup>こ WeLしか</sup> 小林歯科クリニック Kobayashi Dental Clinic 076–234–5884	<sup>た がみほんまち</sup> 田上本町3–137 3–137, Tagamihonmachi	9:00-13:00 14:30-18:30 $\stackrel{\tilde{\xi}}{\pm}$ (Sat) 14:30-17:00	0	0	0	×	0	0	
なかっしかいいん 大矢歯科医院 Oya Dental Clinic 076-222-7310	<sup>MUDE5 5x3 M</sup> 旭町2丁目8-34 2-8-34, Asahimachi	8:30-12:30 14:00-18:30	0	0	0	0	0	(PMX)	
<sup>やまかもしか</sup> 山川歯科クリニック Yamakawa Dental Clinic 076–223–5557	<sup>たがみ</sup> 田上さくら3-71 3-71, Tagamisakura	$10:00-13:00 \\ 14:00-19:00 \\ \stackrel{\mathcal{E}}{\pm} (Sat) \\ 9:00-13:00 \\ 14:00-17:00 \\ \end{cases}$	0	0	0	×	0	0	*****かんに*とう fr、ビ うりつけ しんりょう ※救急患者等は随時受付・診療 Emergency consultation is acceptable as needed.
がやしかいいん 炭谷歯科医院 Sumiya Dental Clinic 076-232-0855	<sup>いしびき</sup> 石引 2-8-6 2-8-6, Ishibiki	9:00-12:00 13:00-18:00 $\stackrel{\breve{U}}{\pm}$ (Sat) 8:30-12:30 13:30-17:00	0	0	0	0	0	0	

, 授業料

<sup>はおいん</sup> いいんのいでんち 病院・医院名・電話 Name/Phone	しょざい ち 所在地 Address	うけつけ じかん 受付時間 Office hours	げつ 月 Mon	が 火 Tue		もく 木 Thu	きん 金 Fri	یّ Sat	び こう 備考 remarks
たけなかしかいいん 竹中歯科医院 Takenaka Dental Clinic 076-223-4823	<sup>ごだつの</sup> 1500 小立野1丁目6-18 1-6-18, Kodatsuno	8:30-12:30 14:00-18:15 ±(Sat)-16:45	0	0	0	0	0	0	<sup>よ やくせい</sup> 予約制 Appointment Necessary
くに歯科クリニック Kuni Dental Clinic 076-234-9222	<sup>たがみ</sup> の重2-149 田上の里2-149 2-149, Tagaminosato	9:00-12:30 14:00-18:00 ± (Sat)-17:30	0	0	0	×	0	0	"参《书》 予約制 Appointment Necessary

### 精神科 Psychiatry

 $\bigcirc$ : open  $\times$ : closed

ひょういん い いんめい でん ゎ 病院・医院名・電話	しょざいち	うけつけじかん 受付時間	げつ月	ゕ火	<sup>か</sup>	<sup>もく</sup> 木	<sup>きん</sup>	±	び こう 備考
Name/Phone	Address	Office hours	Mon	Tue	Wed	Thu	Fri	Sat	remarks
<sup># Экбизии,</sup> 松原病院 Matsubara Hospital 076-231-4138	<sup>いこび€ 500 Ø</sup> 石引4丁目3-5 4-3-5, Ishibiki	レキレム 初診 (First Visit) 8:30-11:00 13:30-16:00 ざいしん 再診 (Revisit) 8:30-12:00 13:30-16:00	0	0	0	0	0	0	<sup>しょしん</sup> ばあい かき じゃしんそうだん 初診の場合はまず下記(受診相談 ダイヤル)に電話。 Call to the following number for the first visit. 076-231-4145
<sup>かなぜわ</sup> 金沢こころクリニック Kanazawa Kokoro Clinic 076–261–0102	<sup>D58th</sup> 広岡3-1-1 <sup>かなセ</sup> 金沢パークビル BF1 ParkBuilding BF1, 3-1-1, Hirooka	8:30-12:00 13:00-15:00	0	0	×	0	(PMX)	(PM X)	予約制 予約制 Appointment Necessary
さぶりクリニック Saburi Clinic 076-224-9229	<sup>かたまち</sup> 片町1-1-29 ざ <sup>30,443</sup> 香林坊ファースト ピル5F Korinbo First Building 5F 1-1-29, Katamachi	はよした 初診 (First Visit) ガ・ガ・ (Mon・Wed) 10:00-11:30 土(Sat) 13:00-15:00 ***********************************	0	(AM×)	0	×	(AMX)	0	<sup>よ やくせい</sup> 予約制 Appointment Necessary
<sup>மல்சகர</sup> 十全病院 Jyuzen Hospital 076–231–5477	<sup>た 69:84.重5</sup> 田上本町力 45-1 Ka45-1, Tagami Hon-machi	しました 初診 (First Visit) 9:00-11:00 13:30-16:00 等応診 (Revisit) 8:30-12:00 13:30-16:00	0	0	0	0	0	×	<sup>上 * &lt; et 、 予約制 Appointment Necessary</sup>

#### <sup>がん か</sup> 眼科 Ophthalmology

 $\bigcirc$ : open  $\times$ : closed

はらいん い いんめい でん わ 病院・医院名・電話	しょざいち	うけつけ じかん 受付時間	げつ月	ゕ	水水	*< 木	<sup>きん</sup>	±	びこう 備考
Name/Phone	Address	Office hours	Mon	Tue	Wed	Thu	Fri	Sat	remarks
だんが たがわ眼科 Tagawa Ophthalmology Clinic 076–223–4146	<sup>た がみ</sup> さと 田上の里1–148 1–148, Tagaminosato	9:00-12:00 14:30-18:00	0	0	0	(PMX)	0	(PMX)	
やなぎだ眼科クリニック Yanagida Ophtalmology Clinic 076-265-3003	ぃしぴき 石引 1–17–5 1–17–5, Ishibiki	8:30-12:00 14:00-17:30	0	(PMX)	0	(PMX)	0	×	
がんかいいん かりの眼科医院 Karino Ophtalmology Clinic 076-222-7222	<sup>&amp;t0まち</sup> 旭町 1–1–44 1–1–44, Asahimachi	9:00-12:00 14:00-18:00	0	0	0	(PMX)	0	(PMX)	ッジュ 火曜日:第1のみ休診 Tuesday: Close on the 1 <sup>st</sup> week only

#### じでいんこうか 耳鼻咽喉科 Otolaryngology

#### $\bigcirc:\mathsf{open}\quad\times:\mathsf{closed}$

									•
病院・医院名・電話	所在地	うけつけ じ かん 受付時間	げつ月	ゕ	水水	*< 木	<sup>きん</sup>	±	できう
Name/Phone	Address	Office hours	Mon	Tue	Wed	Thu	Fri	Sat	remarks
なかいずみクリニック Nakaizumi Clinic 076-223-8733	<sup>たがみ</sup> ぎど 田上の里2-145 2-145, Tagaminosato	9:00-12:30 14:30-18:00 $\stackrel{z}{\pm}$ (Sat) 9:00-13:00	0	0	0	×	0	(PMX)	
小森耳鼻咽喉科医院 Komori Otolaryngology Clinic 076-221-5027	<sup>はしば 513</sup> 橋場町 3-9 3-9, Hashibacho	8:30-12:00 13:30-17:30 $\stackrel{\not{\varepsilon}}{\pm}$ (Sat)-15:00	0	0	0	(PMX)	0	0	* * * (* tv- 予約朝) Appointment Necessary * * * (* tv.k-3 予約専用URL http://www.komori.or.jp/ sub-ityoyaku.htm
eのした ビ び いたごうか いちん 木下耳鼻咽喉科医院 Kinoshita Otolaryngology Clinic 076-232-3898	<sup>かさまい</sup> 笠舞 1-23-23 1-23-23, Kasamai	9:00-12:30 14:00-18:00 $\stackrel{\aleph}{\pm}$ (Sat) 9:00-17:00	0	0	0	×	0	0	

さん ふ じん か		
産婦人科	Obstetrics and Gynecology	

 $\bigcirc$ : open  $\times$ : closed

はいいん いいんめい でん わ 病院・医院名・電話	Listin 5 所在地	うけつけじかん 受付時間	げつ月	が火	か 水	<sup>€&lt;</sup> 木	<sup>きん</sup>	±	びこう 備考
Name/Phone	Address	Office hours	Mon	Tue	Wed	Thu	Fri	Sat	remarks
<sup>きた</sup> 内田マタニティクリニック Uchida Maternity Clinic 076–234–3511	もりの里1-212 1-212, Morinosato	9:00-11:30 15:00-17:30 $\stackrel{\xi}{\pm}$ (Sat) 13:30-14:30	0	0	0	(PMX)	0	0	* * (*(*) 予約制 じかんやいやかわうかつか でん b さ Calle b 時間外救急受付 (電話後受診可) Appointment Necessary Emergency consultation after office hours is acceptable by calling.
<sup>さんでしたか</sup> まなぶ産婦人科クリニック Manabu Obstetrics and Gynecology Clinic 076-255-7681	<sup>おおくわまち</sup> 大桑町2−307 2-307, Ookuwamachi	9:00-12:00 14:30-17:30 $\stackrel{z}{\pm}$ (Sat) 9:00-13:00	0	0	(PMX)	0	0	(PM×)	

#### その他 Others

 $\bigcirc$ : open ×: closed

<sup>10304</sup> いいめい でんち 病院・医院名・電話 Name/Phone	しょざい ち 所在地 Address	うけつけ じかん 受付時間 Office hours	げつ 月 Mon		が 水 Wed		きん 金 Fri	≚ £ Sat	で 備考 remarks
<sup>がなぜわこ300をまけの33</sup> 金沢広域急病センター Kanazawa emergency center 076-222-0099	ざいねん 西念3-4-25 3-4-25, Sainen	19:00-23:00 (Consultation) 19:00-翌9:00 (Guidance of Night Medical Institution)	0	0	0	0	0	0	<sup>やかん</sup> 夜間のみ。年中無休 Only night, open all year round

総合病院 Gene	eral Hospital							(	$\bigcirc$ : open ×: closed
<sup>あらいん</sup> いいんのいでんち 病院・医院名・電話 Name/Phone	しょざい ち 所在地 Address	うけつけ じかん 受付時間 Office hours	げつ 月 Mon	が 火 Tue	ずい 水 Wed	も< 木 Thu	きん 金 Fri	خ Sat	び こう 備考 remarks
かなざわい リょう 金沢医療センター Kanazawa Medical Center 076-262-4161	しもいしびきまち 下石引町1-1 1-1, Shimoishibiki	8:30-11:00	0	0	0	0	0	×	
かなさちだいがく み ぞくりょういん 金沢大学附属病院 Kanazawa University Hospital 076-265-2000	<sup>然於正ち</sup> 宝町13-1 13-1, Takaramachi	Latth 初診 (First Visit) 8:30-11:00 むしん 再診 (Revisit) 8:30-17:00	0	0	0	0	0	×	<sup>1216</sup> の場合はまず下記(予約セン ター)に電話。 Call to the following number for the first visit 076-265-2933
かなざら L リラロパトル 金沢市立病院 Kanazawa City Hospital 076-245-2600	<sup>へい むまち</sup> 平和町 3-7-3 3-7-3, Heiwamachi	8:30-11:30 13:30-	0	0	0	0	0	×	はなりか 診療科によって時間が異なる。 じかんやがかりコロームをこしにしか 時間外教急受付(電話後受診可) であり、いうコウベ (電話医療通訳あり) Consultation time is different depends on the speciality. Emergency consultation after office hours is acceptable by calling. Medical translation service is available.

そうごうびょういん 総合病院

\*うごうびょういん しょうかいしょう い とくていりよう ひ \*く \*く \*\* (総合病院」に紹介状なしで行くと「特定療養費」(約5,000円)がかかりま す(救急車での搬送を除く)。

%If you go to general hospitals without a referral letter, you have to pay "Specified Medical Care Coverage" which is approx. 5,000 yen. (Except if ambulance takes you to a hospital.)

とくていりょう ひ 特定療養費 Specified Medical Care Coverage
<ul> <li>         かなざわ し りつびよういん         <ul> <li></li></ul></li></ul>

### 9-7. 国民健康保険

こくみんけんこう ほ けん がいこくじん か にゅう 日本に滞在する外国人は、国民健康保険に加入する義務があります。この ちりょうひ にゅういんひ ほけん かにゅう ほじょ 保険に加入していると、治療費や入院費の70%が補助されます。ひと月の いりまう こうがく ばあい いっていがくいいはう しはら めんじょ う 医療費が高額になる場合には、一定額以上の支払いの免除を受けることも ほ けんたいしょうがい ち りょう しかちりょう にゅういん できます。ただし、保険対象外の治療もありますので、歯科治療や入院の際 びょういん t- I キラ ひとうとう などは特に、前もって病院などで確かめておくことが必要です。家族もこの かぞく いりょうひふたん かじゅう 保険に加入できます。家族の医療費負担も30%です。

にほん ちゅうちょう き たいざい がいこくじん じぶん くに ほけん にほん 日本に中長期滞在する外国人は、自分の国で保険に入っていても、日本の こくみんけんこう ほけん かにゅう かなざわ し やくしょ はじ じゅうみんとうろく 国民健康保険に加入しなくてはなりません。金沢市役所で初めて住民登録 こくみんけんこう ほけんかにゅう もうしこ あわ をするときに併せて国民健康保険加入の申込みをしてください(在留カード ざいりゅう みにゅうしゅ ばあい ひつよう またはパスポート(在留カード未入手の場合)が必要です)。

国民健康保険に加入した後に、保険証が郵便書留で届きます。納付依頼書 は普通郵便で後日送られてきます(納付依頼書の郵送は手続きのタイミング により約2ヶ月後になる場合があります)。納付依頼書が届いたら必ず銀行 やコンビニエンスストアで支払ってください。

こくきかけんこう ほけんりょう きんがく ゆうびん

国民健康保険料の金額や郵便については、個人の状況(入国日、各種手続

きのタイミング、滞在期間、家族構成、昨年度の収入状況等)によって全て

なります。

本明な点がありましたら、金沢市医療保険課まで直接お問い

合わせください。

金沢市役所 医療保険課 →5-13 Tel: (076)220-2255 kokuho@city.kanazawa.lg.jp http://www4.city.kanazawa.lg.jp/22060/kokuho/index.html

#### 9-7. National Health Insurance

Foreigners residing in Japan are required to join the National Health Insurance system. This insurance covers about 70% of medical charges, including hospitalization. In a case which your medical bills exceed the maximum monthly limit, the excess amount will be reimbursed. Family members also are coverd by this insurance. Family members also only pay 30% of their medical expenses. However, some dental treatments and some instances of hospitalization may not be covered, so be sure to check with your doctor before you undergo treatment.

All foreign nationals who stay in Japan for the mid- to long term are required to join the National Health Insurance system even if they have already had insurance in their own country. Apply for this insurance at Kanazawa City Hall when you inform them of your present address in Japan. (You will need your Residence Card or passport (If your Residence Card is not yet issued).)

After signing up for National Health Insurance, you will receive your insurance card by registered mail. Insurance charge booklets will be sent by postal mail later (it may arrive up to two months later depending on the timing of procedures at the office). You must pay the insurance premiums through a bank or convenience store.

The details of posting and amount of payment for insurance may change depending on your situation such as your date of landing, the timing of each procedure, your duration of stay, family members, previous year's income, etc. If you have any questions, please contact the following section directly.

Kanazawa City Hall, Medical Insurance Section→ 5-13Tel:(076) 220-2255kokuho@city.kanazawa.lg.jphttp://www4.city.kanazawa.lg.jp/22060/kokuho/index.html

# 6.住居

### 9-8. 国民健康保険料 減額・免除について

ほ けんりょうげんがく しんせいしょ こくみんけんこう ほ けんりょうしんこく 毎年4月頃に市役所から保険料減額のための申請書「国民健康保険料申告 ゆうびん そうふ き にゅう まい としかなら しゃくしょ へんそう 書」が郵便で送付されますので、記入し、毎年必ず市役所に返送してくだ つうじょう りゅうがくせい ほけんりょう わりげんがく à てつづ さい。通常、留学生は保険料の7割減額を受けられますが、この手続きを わり げんがく à か にゅうしょねん ど ぶん かん しないと7割の減額を受けることはできません。加入初年度分に関して かにゅうじ てつづ い こう まいとし がつごろ おお おこな は、加入時に手続きを行うケースが多いですが、それ以降は毎年4月頃に わす ていしゅつ 忘れず提出してください。

10月入学の場合は、「国民健康保険料申告書」は送付されませんので、市 \*くしょ ようし きにの ていしのつ 役所で用紙を記入し提出してください。

・ 郵送で用紙が送られてきていない場合や、手続きに不明な点がありましたら、金沢市医療保険課まで直接お問い合わせください。

※金沢市医療保険課 →5-13

			拔	出期限	<b>ł:</b> 平成	40	Я П	記号·	\$ 号		-	_
平成			8	主所								
<ul><li>(あて先)</li><li>私の仕帯の収)</li></ul>			- E	日本主								
まのとおり申告				比帯王した。名					61	電話 番号		
	07	たの方の〇	〇年1月	$1  \mathrm{H} \sim$	12月3	日の収	入につい	~て記)	LL CO	ださい。		
Ę	8											
`	-10											
15 年 月	в											
1 2 X 5 8	は先											
	~			-					-			
5 与 股	^			円				円				B
	老的	<ul> <li>過糖年金</li> </ul>		円	老齢・3 目	日磁年金		Р	2 約・ 0 0	退職年金		P.
· 金 和 和 前 ご	진 <u>故</u>	給 族 年 灸		円	应应		-	P	22. 道 16	約(平余)		P.
- 稚 新 ご : 金 頃		<u></u> 东 平 丞		円		车金		P	位 5			P.
えてい		1. 中点		- F3		社生金		р		1 平 正		p
ださい。	-		1	1.05.06			/	) 生命				1 # 4
	その	他の年金		- ma	その並	の年金	r -	р. чт. ак. [4]	その子	もの年金		P
	8.4	しの内容		四	* *	の内容		四	8.0	0 8 8		μ
	(D) (	主人会相		四	0.2	人全領		四	(D) (E	人会初	-	p
5 菜 収	126	乙草稀香		E	28	で お 谷		Щ	26	爱花香	-	E
	Ð	75 @ M		円	00			PI	D GF 28	- 8		P
		(5) 金 朝 天 入 金 朝		P		<u>北</u> 和 入余額	-	р		· 余 期 入 余 新	-	p
	10.00	乙夏轻貴		四		医胚骨		四		夏延貴	-	E
· 50 10 44	<u>_</u>	- 00		四	œ	- 2		四	0	- 02	-	pr
		得金額			所得	金 額			所得			β. β
: 22 (X	外配	当 収 入 ) 収入		円	AL B	- 収 入 ) 収入		円円	fi2 ≧	<ul> <li>- 収入</li> <li>- 収入</li> </ul>		р. р
, u	· · · ·	ノ 以 へ 後されていた		PJ		されていげ		14	5	してい		P
	1. 25	THE CALL OF A	) (7) (		/	240.079	1.04	6.22	1. 352	6641.017	) (04	1.2
( A 0	な2.仕	:369で生活し		~1¢	2.75%	5で生活1		1.25	0.162	(0で生活)		\15
	5		12:501	-32.1	1		10604	-3240	1		12-5-06	1-33.4
新日子 高小子 高をく	23.8	田保険から			3. WH	1218-5-1.7			3. 568	保険をい		
このぞく	付4.8	ほで生活して	1.12		4.122	で生活し	302			で生活し		
5.5	25. 単	(気で働けなる	>2tu			で働けたの			5. 病分	1.で補いたな	tert.	
	6. 5	学生(学校名	1	)	6.学生	:(学校々	5 C	)	6.学	生(学校)	ñ :	
	7. 3	-の紙(		)	7. その	街(		)	7. 24	9舷(		
建黄	号											-
	1	提索口	受付者	内容。	(検 処	朝	7 割	0 2	1.12	上位	銷	考
5		98 S.U		-		100	5 10	18 F	n (K			

←「国民健康保険料申告書」 "A form for National Health Insurance

Premium"

### 9-8. Reduction of National Health Insurance Premium

• Around April every year, you will receive a form to report your income for reduction by postal mail. Please submit this form yourself every Japanese fiscal year to Kanazawa City Hall. International students can ask for a 70% reduction in their premium. However, if you have not done this procedure, your insurance fee will not be reduced by 70%. For the first year of your insurance, you have to submit this form with the initial procedures. From the following year, you need to remember to submit this form every year around April.

The Application to National Health Insurance will not be sent to new comers in October. Please fill in and submit the format in Kanazawa City Hall.

• If you have not received the form by post, or are unsure about procedures; please contact the Kanazawa City Hall, Medical Insurance Section directly.

\* Kanazawa City Hall, Medical Insurance Section  $\rightarrow$  5–13

氏 名 生年月日 昭和 賣枯取得年月日 昭和			他啊 男
and the second se		_	性別 男
资格软得年月日 昭和		the second se	
	CONTRACTOR OF STREET, STRE	_	denter and the
交付年月日 平成24	年 4月	10	1-部自己負担金の割合!
給付認定年月日 昭和	年10月	18	3期(詳細は裏面)
<b>信带主氏名</b>	1.5.1.5.		
住所			
			見不

← 国民健康保険証 National Health Insurance Card

### 9-9. 学生保険

### 9-9(1) 学生教育研究災害傷害保険(学研災)

がくせいきょういくけんきゅうさいがいしょうがい ほ けん がくせい きょういくけんきゅうかつどうちゅう せい か がっこうぎょう じ 学生教育研究災害傷害保険は、学生が教育研究活動中(正課、学校行事、 ふりょ じこ しんたい しょうがい à か がいかつどうとう げまい しょうせい ど ほんがく せいきせい ひせいきせい と ぜんがくせい か にゅう 償制度です。本学では、正規生や非正規生を問わず、全学生が加入しなけれ ばなりません。保険料は、所定の修業年限により異なります。加入について じぶん しょぞく がくせいたんとうがかり は、自分の所属の学生担当係に問い合わせてください。

### 9-9(2) 学研災付帯保険

#### \* たいがくそう \* たいばいせき (インバウンド付帯学総、付帯賠責、インターン賠など)

がっこうぎょうじ かがいかつどう にほんぶん か しゃかいがくしゅう 正課、学校行事、課外活動(インターンシップ、日本文化・社会学習プログ かい ご たいけんとう たにん たにん ざいぶつ そんかい ラム、介護体験等)において、他人にケガをさせたり、他人の財物を損壊し ほうりつじょう そんがいばいしょう ほしょう ばいしょうせきにん ほ けん たことに対して負う法律上の損害賠償を補償するための賠償責任保険があ がいこくじんりゅうがくせい ふ たいがくそう がっけんさい ふ たい ります。本学では、外国人留学生にインバウンド付帯学総または学研災付帯 ばいしょうせきにん ほ けん ふ たいばいせき か にゅう 賠償責任保険(付帯賠責)への加入を義務付けています。そのうち、本学で かにゅう つよ ふ たいがくそう ばいしょうせきにん ほ けん はインバウンド付帯学総への加入を強く推奨しています。賠償責任保険に ょうがい ほ けん がくけんさい か にゅう 加入するには、傷害保険(学研災)に加入していなければなりません。自分 じぶん しょぞく がくせいたんとう かじゅう ばあい が加入しなければならないかわからない場合には、自分の所属の学生担当 181011 L 係に問い合わせてください。

がいこくじんりゅうがくせいなど き き かん り 外国人留学生等の危機管理について https://sgu.adm.kanazawa-u.ac.jp/international/inbound/

9.健康・保険・年金」

#### 9-9. Student Insurances

#### 9-9(1) "Personal Accident Insurance for Students Pursuing Education and Research" (Gakkensai)

This insurance helps students with physical injuries arising from unexpected accidents during their educational and research activities (such as curricular activities, school events, extracurricular activities, etc.). Every student, both degree student, and non-degree students, at Kanazawa University has to carry this Gakkensai insurance. The insurance premium varies depending upon the student's length of enrollment. To apply, please consult your student affairs section.

#### 9–9(2) Liability Insurance coupled with Gakkensai (Inbound futai-gakuso, Futai-baiseki, Intern-Bai, etc.)

Other than the Gakken–Sai insurance, there are liability insurances which cover compensation for damages caused during regular or extracurricular activities, school events or other activities such as internships, nursing care practice, the Program for the study of Japanese Culture and Society, etc. International students are required to purchase either "Inbound futai–gakuso" or "Futai–baiseki". Of the two, we strongly recommend that students join "Inbound futai–gakuso". To carry this insurance, you have to hold a Gakkensai. If you do not know whether you need to hold liability insurance, please ask at your student affairs section.

Risk Management for International Students https://sgu.adm.kanazawa-u.ac.jp/international/inbound/

### 9-9(3) 学生総合共済・学生賠償責任保険

たいがくぜいまう。まうさい 大学生協の共済には、病気・ケガによる入院・手術、ケガによる通院など が保障対象になる「生命共済」があります。火災、水ぬれなどによる家財の たかいましまう 損害保障、またこれらを原因とする賠償責任の借家人賠償責任保障や、ア パートや寮での水もれにより階下の家財に損害を与えた場合の保障に備え るには、別途、「学生賠償責任保険(一人暮らし特約あり)」に加入する必要 があります。

こくみんけんこうほけん がっけんさい ほけん くわ 国民健康保険や学研災の保険に加えて保障内容を充実させたい場合に は、これらの共済・保険に加入することをおすすめします。

加入するには、まず、下記にて、大学生協の「組合員」になる必要がありま す。詳細については、下記へ直接連絡してください。

#### 9-9(3) Student Comprehensive Mutual Benefit & Student Liability Insurance

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

The University Co-op's Student Mutual Benefit provides "Life Mutual Insurance" for hospital admission, operations and hospital visits due to sickness or injury. You must purchase "Student Liability Insurance (Special Contract for Single Life)" if you also need to cover indemnity against damage and loss of your household possessions, renter's liability due to fire, flood and so on, and liability against those of a person residing on a lower level of the same building if you accidentally leak water from your rented room.

We recommend that students take out these insurances to top up the compensation from your National Health Insurance and Gakken–Sai.

If you would like to take out these insurances, you need to be a member of Student Co-op at the Kanazawa University Co-op. For details, please inquire directly at the following.

#### Kanazawa University Co-op (For Kyosai)

1F University Hall, Kakuma Campus Tel: (076)231–2855 http://kyosai.univcoop.or.jp/english/index.html (EN)

### 9-10. 健康診断

### 9-10(1) 金沢大学定期健康診断

まいとしてい き けんこうしんだん じっし ざいせきしゃ かなざわだいがく 金沢大学では、毎年定期健康診断が実施されます。 在籍者はあらかじめ指 がつにゅうがくせい てい にちじ かなら じゅしん がつ しんき 定された日時に必ず受診してください。また、10月には、新規10月入学生 たいしょう けんこうしんだん けんこうしんだん けっかく しんだん を対象とした健康診断もあります。健康診断には、結核を診断するための胸 けっかくたいさく キつテい にほん 21 キトラカ 部レントゲン撮影が含まれています。日本においては結核対策が強化され ているためです。

はんこうしんだん じゅしん かく しゅうかん ご め やす けんこうしんだん う れん ど ない けん 健康診断を受診すると、約2週間後を目安に健康診断を受けた年度内の健 意診断証明書を発行することができます。学内の健康診断スケジュールは、 下記のウェブサイトや各学務の掲示板で周知されます。不明な点がある場合は、 自分の所属の学生担当係、もしくは、保健管理センターにて確認してください。

9-10(2) 金沢市で行う集団検診「若年者健康診査」・「すこやか検診」

かなぜや し けんこうせいさく か 金沢市健康政策課 Tel: (076)220-2730 http://www4.city.kanazawa.lg.jp/23030/seijin/kenshin.html

### 9–10. Health Checkups

#### 9-10(1) Kanazawa University Routine Health Checkups

At Kanazawa University, routine health checkups are held annually. <u>All</u> students have to have this check-up on the specified date. There is also a health examination held in October for new students from October. The check-up includes an X-ray examination for tuberculosis. This is a part of the Japanese government's measures against tuberculosis.

The university can issue health certificates about two weeks after the health examination for those it has examined within the past year. For the schedule of health checkups at Kanazawa University, you can check the following website and the bulletin board in your affiliation. If you have any inquiries, please contact your student affairs section or the Health Service Center.

Kanazawa University Health Service Center http://hsc.w3.kanazawa-u.ac.jp/ The homepage supports multilingual translations.

#### 9-10(2) Kanazawa City Mass Health Check-up

Citizens of Kanazawa City are offered a mass health check-up given by Kanazawa City. However, there are designated dates, places and some other requirements. For more details, please check the following URL and contact them directly.

General Health Affairs Section, Kanazawa City Hall Tel: (076) 220–2730 http://www4.city.kanazawa.lg.jp/23030/seijin/kenshin.html

# j j

### 9-11. 国民年金

<sup>15</sup> 日本国内に住む全ての人は(外国人も含む)、20歳になった時から国民年 <sup>26</sup> 金の被保険者となり、保険料の納付が義務付けられています。国民年金の保 <sup>15</sup> (10,540円(令和2年度)です。

ただし、<u>学生については在学中の保険料納付を猶予または免除する制度</u> <u>ばんにんしまとくいっていいか</u> <u>ばんにん</u>しまとくいっていいか <u>ばんにん</u>しまとくいっていいか <u>ばかくきん</u> <u>あります。</u>本人の所得が一定以下(奨学金はこの所得に含まれません)で あることを条件に、申請することができます。

このとき、正規生と非正規生で手続きが異なりますので、市役所職員の指 このとき、正規生と非正規生で手続きが異なりますので、市役所職員の指

はうさい 詳細は、下記のウェブサイトを参照し、直接問い合わせてください。

### こくみんねんきん かん と ま さき 国民年金に関する問い合わせ先

shimin@city.kanazawa.lg.jp

http://www4.city.kanazawa.lg.jp/22010/nenkin/

にほんねんきんきょう日本年金機構

http://www.nenkin.go.jp/n/www/index.html

<sup>かなざわきたねんきん</sup>じ むしょ 金沢北年金事務所 Tel: (076)233-2021

https://www.nenkin.go.jp/section/soudan/ishikawa/kanazawakita.html
## 9–11. National Pension

All people who live in Japan (including those from overseas) are obligated to join the national pension fund when they turn twenty years old, and are required to pay national pension premiums. The national pension premiums are 16,540 yen each month (as of FY2020.)

However, students are eligible to apply for payment extensions or exemption on the condition that their income is less than a certain amount ("income" here does not include scholarships).

If you are 20 year of age or older, you need to submit a form to report your status regarding the National Pension to the City Hall or Asakawa Citizens' Center while showing your residence card, passport, and Student ID card. You will receive your National Pension Book and pension charge booklets by postal mail separately about a month later. Then, you can apply for postponement of payments at the City Hall while showing your National Pension Book, pension charge booklet, residence card, and Student ID.

The procedure you need to take differs depending on whether you are a degree student or a non-degree student. Please follow the instructions from the City Hall staff.

For more information, please refer to the following URLs and contact them directly.

#### **National Pension Inquires**

#### Citizens' Section, Kanazawa City Hall

Tel: (076) 220–2295 (Desk for National Pension) shimin@city.kanazawa.lg.jp http://www4.city.kanazawa.lg.jp/22010/nenkin/

#### Japan Pension Service

http://www.nenkin.go.jp/international/english/index.html (EN)

#### North Kanazawa Pension Office

Tel: (076) 233–2021 https://www.nenkin.go.jp/section/soudan/ishikawa/kanazawakita.html

# - 7

# 9-12. 社会保障・税番号(マイナンバー)

日本国内に住む全ての人へ(外国人も含む)、12桁の社会保障・税番号(マイナンバー)が通知され、社会保障、税、災害対策の行政手続きで利用されます。

マイナンバーは原則として一生涯使うものです。取り扱いには十分注意して大切に保管してください。また、友達など他人に教えることがないよう

マイナンバーはアルバイトをする場合などに必要となります。 デ記URLを参照してください。

※就労・アルバイト →10

## マイナンバーに関する問い合わせ先

ないかくかんぽう

https://www.cao.go.jp/bangouseido/

もんぶかがくしょう
文部科学省

http://www.mext.go.jp/a\_menu/kaikei/zeisei/1362172.htm

## 9–12. The Social Security and Tax Number (Individual Number)

All people who live in Japan (including those from overseas) are notified of his or her own 12–digit Individual Number (nicknamed "My Number") which is used for administrative procedures related to social security, taxation, and disaster response.

Please handle your Individual Number carefully, because it is valid throughout your entire lifetime. Do not carelessly show your Individual Number to the others, including your friends.

Your individual Number will be needed if you work a part time job. For more information, please refer to the following URLs.

\* Work and Part-time Jobs  $\rightarrow$  10

#### Individual Number Inquires

Cabinet Secretariat

https://www.cao.go.jp/bangouseido/foreigners/english.html

 $\mathsf{MEXT}\;(\mathsf{JP}\;\mathsf{Only})$ 

http://www.mext.go.jp/a\_menu/kaikei/zeisei/1362172.htm

Tuition Y

10. 就労・アルバイト

# 10-1. 資格外活動許可

たんきたいざい リッラガイ けんしゅう かぞくたいざい ぶんかかつどう ざいりゅうしかく しゅうろう みと「短期滞在」「留学」「研修」「家族滞在」「文化活動」の在留資格は就労が認め りゅうがく かぞくたいざい とくていかつどう けいぞくしゅうしょくかつどう られません。ただし、「留学」、「家族滞在」、「特定活動(継続就職活動)」の在 ばあい しゅつにゅうこくざいりゅうかん り きょく りゅうしかく ほじ し かくがいかつどうきょ か 留資格を保持する場合、出入国在留管理局にて「資格外活動許可」を得た場 きょ か はん い ない しゅう じかんいない ちょうききゅうぎょうきかん にち じかんいない 合には、許可範囲内である1週28時間以内(長期休業期間は1日8時間以内) のアルバイトをすることが可能です。<sup>たいがくない</sup>のTA・RA業務については、 し かくがいかつどうきょ か し かくがいかつどうきょ か ひつよう 資格外活動許可をうける必要がありません。また、資格外活動許可の範囲内 かなざわだいがく りゅうがくせい ほんらい と にちもくてき ばあい でアルバイトをする場合であっても金沢大学の留学生は、本来の渡日首的 どうきょういん きょか ひつよう が「勉学」であるため、指導教員の許可も必要になります。

<sup>5ゅう い</sup> く注意>

- ・就労が認められない在留資格であるにもかかわらず働いたり、資格外活 き動の許可を受けずにアルバイトをしたり、許可された範囲を超えたアル バイトをしたり、公序良俗に反するアルバイト先(バーやクラブ、カジノ などのエンターテイメントビジネスでの就労等)で働いた場合には、法律 違反となり、場合によっては、雇用主には300万円の罰金、留学生は強制 たいきま
- ・「資格外活動許可」の期限は在留期限と同じ日です。在留期間を更新した
   場合、資格外活動許可申請をもう一度する必要があります。
- ・「留学」から「特定活動」へ在留資格を変更してから、アルバイトや報酬を ・「留学」から「特定活動」へ在留資格を変更してから、アルバイトや報酬を 。受けてインターンシップを行う場合、特定活動に切り替えると同時に「資 かくがいかっどうきょか 格外活動許可」を、出入国在留管理局で取得する必要があります。

# 10. Work and Part-time Jobs

## 10-1. Permission to Engage in Activity other than that Permitted under the Status of Residence Previously Granted

In general, a person who holds a resident status of "Temporary Visitor", "Student", "Trainee", "Dependent" or "Cultural Activities" is ineligible to work in any employment. However a person who holds a resident status of "Student", "Dependent" or "Designated Activities" may apply for "Permission to Engage in Activity other than that Permitted under the Status of Residence Previously Granted" at the Immigration Office in advance. If the application is accepted, they can work part-time within the limits stated, up to 28 hours a week.

This does not apply for students who work as TA/RA at Kanazawa University. In addition, international students at Kanazawa University need permission from their Academic Advisor, as the purpose of their stay in Japan is "Study" even if they work within the range of such a permission.

#### Important Reminder

- If you engage in activities which are not permitted by your visa status, work part-time without permission, or work at a place which is offensive to public order and morals (adult entertainment businesses such as bars, clubs, casinos, etc.), you will be subject to legal penalties. In the worst case, your employer may be fined up to 3,000,000 yen and the international student (you) may be deported.
- The expiration date of the permission is the same as that of your resident status period. If you wish to extend the period of stay, you are required to apply for a Certificate of Authorized Permission from the Immigration Bureau again.
- If students who have changed their resident status to "Designated Activities" and are doing part-time jobs or internships to receive incomes, they need to get a "Permission to Engage in Activity other than that Permitted under the Status of Residence Previously Granted" at the immigration office at the same time they request to change to this type of visa.



#### What to do before starting a part-time job.

• Students who arrive at a main airport such as Narita, Haneda, Nagoya, Kansai International, New Chitose, Hiroshima, and Fukuoka Airports can get a "Permission to engage in unauthorized activities". You need to check if there is a permission stamp in your passport and on the back of your Residence Card.

\* Please refer to the picture on the left page.

• If you do not have this "Permission to engage in unauthorized activities", you need to go to the immigration office in Kanazawa and apply for it. \* Map to Immigration Office in Kanazawa  $\rightarrow$  5–14 Required Documents : Passport, Residence Card, Application form (can be downloaded)

http://www.moj.go.jp/nyuukokukanri/kouhou/nyuukokukanri07\_00059.html

- After you get this Permission from the immigration office, be sure to get permission from your Academic Advisor before getting a part-time job.
- When you find a part-time job, you will have to go to your student affairs section and get the "Part-time Job Report" form. Get the signature of your academic advisor on this form and submit it to the office with copies of your passport and Residence Card.



Brawid Herritten of manufacture inter- tilefore deciding to do manufacture inte- manufacture.	be sure to ge	t permissi	ori fran 31	e
2.8				~
a,a Xuna				
Pecality. Mayor etc.				
R4554827<921				
Number of Contribution of Audion and Encodemants				
And the second s				
Construction of Construction Section 201				
Fina electrications of Property 7: 251 X 00-00000				
Where you will work				
Zauce 19205 IS				_
Num				
7.5-14 >8.01F				
Alders				
アルノシート先の単語書き				
Disphane				
アルバイトの内容。				
7mm of Part Turn Job				
ARONTR				
Working Biogra For With				
				_
80		4		
Signatuon				
ALCONO.		7.4	10,000	
Tarble、電磁機合とななららってください。 いたのでは A anguation frame your apprediant into the dath null からいが表示がない。それから自然がらればからかいであ 体についたい。apprentiant in the presses who are confirm には、のいたい、apprentiant in the presses who are confirm のでは、教育などのであり、このでのパイトを行うこ。	e a constructione (	ah dawaan ad	ica year mid	5
これを許可します。 松準教員 職会				
成点 灌結単位時(向かあればお野来くださ	(e.)		_0	

# 10-2. 租税条約

\* ぜいにうやく もと 租税条約に基づき、アルバイト料の課税が免除されることがあります。 税条約による免税を受けるには、収入金額の制限や滞在期間による制限が ないていていたい このにのうけん こと あり、それぞれの国によって条件が異なります。

さんしょう ば あい れんらく しつもん まずはウェブサイトを参照してください。質問がある場合は下記に連絡 そぜいじらやく こくせき げつがく ほうしゅうきんがく たいしょう 1. 56 し、租税条約について、自分の国籍と月額の報酬金額が対象になるのか確認 じょうけん ばあい してください。問い合わせの条件をクリアしている場合にのみ、下記のウェ ようしき ざいせき き かんしょうめいしょ 1: 56. ブサイトから様式をダウンロードし、自分の「在籍期間証明書」、パスポート じ ぎょうぬし ざいりゅう と在留カードのコピーを、事業主(アルバイト先)に提出し、アルバイト先が だ ほんにん ちょくせつぜい む しょ ぜいむしょ とどけでしょ ひつよう 税務署に届出書を出す必要があります。本人が直接税務署に提出するもの しょうさい かなざわぜい む しょ ではありません。詳細は、金沢税務署までお問い合わせください。 ざいがく き かんしょうめいしょ

※在学期間証明書 →3-2

かなざわぜい む しょ かなざわえきにしごうどうちょうしゃ 金沢税務署 金沢駅西合同庁舎

Tel: (076)261-3221 (自動音声2)

https://www.nta.go.jp/taxes/tetsuzuki/shinsei/annai/joyaku/annai/1648\_46.htm

# 10-3. アルバイト情報

なまさわだいがくせい な 金沢大学では、生協のウェブサイトで金沢大学生向けのアルバイトの情 報う こうかい 報を公開しています。各生協購買店舗の店頭、又は店内に設置された専用デ ジタル掲示板にも掲載されます。

## **10–2.** Income Tax Exemptions

Students from certain countries may receive income tax exemptions based on tax conventions. Sometimes this system is income-tested or based on a limited duration of stay in Japan, and archived requirements of income tax exemptions vary by country.

Initially, please refer to the following website (Japanese only) and consult the tax office to determine if your nationality and month salary will allow you to be exempt or not. If you are eligible to apply, you will need to prepare a Certificate of Enrollment and copies of your passport and Residence Card, then submit them to the tax office through the company you work at part-time. Applications cannot be accepted directly from you at the tax office. For details, please ask the Kanazawa Tax Office.

\* Student Registration Period Certificate  $\rightarrow$  3–2

Kanazawa Tax Office

Tel: (076) 261–3221 (Auto answer : Select 2, JP only) https://www.nta.go.jp/tetsuzuki/shinsei/annai/joyaku/annai/1648\_46.htm

## 10-3. Part-time Jobs Information

Kanazawa University provides part-time job information for KU students. This information can be obtained at the Co-op shop entrance or the Co-op shop BBS.

Kanazawa University Co-op "Shigotoba" https://secure.kumiai.or.jp/shigotoba/

## 10-4. 就職活動

そつぎょう しゅうりょう ご に ほんこくない しゅうしょく 金沢大学では、卒業・修了後に日本国内で就職を希望する正規学生へ、入 にっぽん きぎょう しゅうしょく おくじ とくべつ 学時より日本企業への就職をサポートする特別なカリキュラム「かがやき・ ほくりく しんしゅうりゅうがくせいしゅうしょくそくしん ていきょう つなぐ」北陸・信州留学生就職促進プログラムを提供しています。このプロ かいこうかもく りしゅう グラムの開講科目を履修している学生には、優先的に就職先の紹介や就職 りしゅう そうだん おアた かもく 活動に関する相談を行っています。プログラム科目を履修していない学生 そうだん かのう でも、相談は可能です。

たりゆうがくせいたいしょう めい き その他留学生対象と明記されていない就職ガイダンス等についても全学生 たいしょうまた じぶん しょぞく がくいき けんきゅう か がくせい たいしょう 対象又は自分の所属する学域・研究科の学生が対象であれば参加できます。

「かがやき・つなぐ」北陸・信州留学生就職促進プログラム しゃうしょくしょねしつ かくま (就職支援室) 角間キャンパス本部棟2F(就職支援室) 平日9:00-17:00 Tel: (076)264-6045,6190

【プログラム内容についてのお問い合わせ】

メール:kagayaki-jimu@adm.kanazawa-u.ac.jp

https://kagayaki.w3.kanazawa-u.ac.jp/

しゅうしょく かん そうだんょやく 【就職に関する相談予約】

 $\mathcal{I} = \mathcal{I} \mathcal{I}$ : syukatsu@adm.kanazawa-u.ac.jp

http://www.kanazawa-u.ac.jp/education/employment/

に ほんこくない そつぎょう しゅうりょう ご しゅうしょくかつどう 日本国内での就職が決まった場合や、卒業・修了後も就職活動を継続す ばあい ざいりゅうしかく へんてう ひつよう ひ せい き せい ばあい る場合は、在留資格の変更が必要になります。なお、非正規生の場合は、在 がくしゅうりょう ご とくていかつどう ざいりゅうしかく ~ h. Z 3 学修了後に「特定活動」の在留資格への変更はできません。速やかに帰国す しゅうりょう ご がいとう ざいりゅうし かく るか、修了後、該当する在留資格へすぐに変更してください。 そつぎょう しゅうりょうご にほん しゅうしょくかつどう けいぞく ばあい ※卒業・修了後も日本で就職活動を継続する場合 →5-10

#### 10-4. Career Services

Kanazawa University offers a special curriculum for degree-students who wish to work in Japan after graduation or completion of their studies. The program named "Hokuriku-Shinshu Employment Promotion Program for International Students" supports them in seeking employment at a Japanese company from their entrance. This program includes job introductions and consultation regarding job hunting. Students who don't take classes in this program can also seek advice.

If a career guidance is aimed at all students of your college or graduate school then you have the right to attend, even it is not specially aimed for international students.

Hokuriku-Shinshu Employment Promotion Program for International Students (Career Support Office) Kakuma Campus Administration Building 2<sup>nd</sup> Floor Weekdays 9:00–17:00 Tel : (076) 264–6045, 6190 [Queries about the program] Email : kagayaki-jimu@adm.kanazawa-u.ac.jp https://kagayaki.w3.kanazawa-u.ac.jp/ [Consultation booking] Email : syukatsu@adm.kanazawa-u.ac.jp http://www.kanazawa-u.ac.jp/education/employment/

When you get a job in Japan or are seeking a job after you graduate, you will need to change your residence status. Non-Degree Students cannot change their resident status to "Designated Activities". Therefore they will need to leave Japan or change to a suitable type of resident status soon after completing their studies.

\* If you continue to seek a job in Japan after graduation  $\rightarrow$  5–10

# 11. 情報技術・メディア関係

#### 11-1. パソコンについて

## 11-1(1) 貸出用パソコン

けいざいてき り ゆう がくせい ばあい ほんがく もし、学生が経済的理由によりパソコンを持っていない場合、本学では貸 たいよ きじゅん かしだしもと おこな がくせい みぶん ちが げ あい だし 出も行っていますが、学生の身分によって貸与基準や貸出元が違い、場合に かしだし ば あい かしだしよう ば あい よっては貸出ができない場合もあります。貸出用パソコンがない場合には、 がくない かくしせつ へいせつ りょう 学内の各施設に併設されたパソコンを利用してください。

パソコンの貸出について

<sup>\*い \* \*い ひ \*い \* \*い</sub> ※正規生、非正規生とは? →3-1</sup>

11-1(2) 学内のパソコン・プリンター

たいがく 大学では、全学生用として附属図書館、総合教育講義棟、総合メディア基 盤センターラウンジにパソコンが置いてあります。それぞれの所属する学 域・研究科において共同利用できるパソコンが置いてある場合は、それを利

\*\*\* としょかん いち \*\* こう ぎとう \*うごう また、附属図書館、一部の講義棟、総合メディア基盤センターにはパソコン とプリンターが設置されています。 たいかく ンとしょかん での図書館にスキャナーはありません。 ※アカンサス印刷プリンター設置場所 →19

# 11. IT Services and Media

## 11-1. PCs

#### 11-1(1) Rental PCs

Kanazawa University recommends you get your own PC (laptop) to use in your study and student life.

If you do not have your own PC, Kanazawa University has few available for rental. However rental standards and sources depend on your student status. If you are not eligible to rent a university PC, please use one of the ones that are located on campus.

Rental PCs			
Tuition exemption applicants $\Rightarrow$			
Student Support Division			
2F, Administration Building, Kakuma Campus			
→20-4			
Non-Degree Students ⇒ Ask your academic advisor or the			
student affairs section in your department.			
* What are Degree Students? Non-Degree Students? $\rightarrow$ 3-1			

#### 11-1(2) PCs and Printers on Campus

At Kanazawa University, computers are available at the University Library, the General Education Hall or the lounge of the Information Media Center. They are also accessible if your school or graduate school sets up computers for common use in your school or graduate school building.

The University Library, some lecture halls and the Information Media Center have PCs and printers for student use. There are no scanners in the libraries. \*Locations of Acanthus printers  $\rightarrow$  19

がくない ほうほう <学内でプリントする方法>

がくない いんさつ りょう いんさつ 学内からは、アカンサス印刷システムを利用して印刷することができま す。

いんさつ アカンサス・ポータル(11-4)の「ツール」にある「アカンサスプリンタ印刷 よやく がくない いんさつ じっこう 予約」から実行してください。学内にあるアカンサス印刷プリンタならどこ いんさつ でも印刷することができます。

かくにん

せっち ばしょ ※設置場所については19. キャンパスマップで確認してください。

まい だいがくせいきょう がくせいしょう しろくろ えん わだん アト 値段はサイズによって異なります。A4白黒 5円/1枚。大学生協で学生証 でんし の電子マネーにチャージしてください。

だいがくせいきょう ※大学生協→16-1、19-120

ちゅうおう と しょかん げんきん せいきょう ふ ぞく と しょかん 中央図書館には、現金または生協のプリペイドカードで附属図書館の資 いんさつ し ようほうほう 料を印刷できるPCがあります。使用方法はPC横にあるマニュアルを見てく ださい。A4白黒 10円/1枚

かなざわだいがく ふ ぞく と しょかん 金沢大学附属図書館 https://library.kanazawa-u.ac.jp/ としょかん F 2 図書館のパソコンやプリンターを使用する際には、「ネットワークID」の とうろく ひつよう 登録が必要です。 ※ネットワークID →11-3

# 6.住居

7. Tuition

8. 経済的支援 Financial Sup

d Part-time Jobs IT Ser

IT Services and Media 11. IT情報技術関係

Banking

#### <How to print on campus>

You can print on campus by using the Acanthus printing system.

To print, log in to the Acanthus portal (11–4) and select "Acanthus Print Service" from "Tools." You can print from any Acanthus printers on campus. \* See 19. Campus Maps for locations of Acanthus printers.

The price of printing depends on the printing size. The basic cost is 5 yen per page (black & white, A4 size). You need to charge your Student ID Card balance at the University Co-op shop. \*University Co-op  $\rightarrow$  16-1, 19-1<sup>(2)</sup>

In the Central Library, there are PCs from which you can print documents in the libraries by cash or with a copy card sold at the University Co-op shop. To use, refer to the manual placed around the PCs. The basic cost is 10 yen per page (black & white, A4 size).

Kanazawa University Library https://library.kanazawa-u.ac.jp/ You will need your Network ID to use a PC or printer in the library.

\*Network ID  $\rightarrow$  11-3

# 11-2. 学内インターネット

本学では、インターネットを利用する際、下記の方法があります。 ただし、使用するには「ネットワークID」が必要となります。

※ネットワークID →11-3

<sup>がくない</sup> 学内パソコンの利用	としまかん 図書館パソコン <sup>そうごう</sup> 総合メディア基盤センターパソコン そうごうほういくとう せっち 総合教育棟ラウンジ設置パソコン かくがくいき けんきの か きうどう リょう 各学域・研究科の共同利用パソコン
<sup>む せん</sup> リょう 無線LANの利用	https://www.imc.kanazawa-u.ac.jp/service/wirelesslan/
<sup>ゅうせん</sup> 有線LANの利用	いちぶ きうしつ りゅうがくせいしゅくしゃ せっち 一部の教室や留学生宿舎に設置

かなぎわだいがく 金沢大学でインターネットを利用する場合には、金沢大学内での利用の ルールを守る必要があります。不適切な利用があった場合には、利用禁止や 繁戒処分等の措置を取る場合もあります。

### 11-2. Campus Internet

Internet access on campus is available using the following methods. However, you need to have a Network ID to use the Internet.

```
*Network ID \rightarrow 11-3
```

PCs on campus	PCs in libraries PCs in Information Media Center PCs in General Education Hall Lounge Shared PCs in each college or graduate school
Wireless LAN	https://www.imc.kanazawa-u.ac.jp/service/wirelesslan/
Wired LAN	Available in some lecture rooms and the international student dormitories.

When using the Internet on campus, you need to observe the rules of the university. If inappropriate use is discovered, necessary measures will be taken, including banning of use or disciplinary action.

#### Kanazawa University Information Security Policy https://www.kanazawa-u.ac.jp/university/management/security/

Inquiry for Network Service in Campus
Information Media Center, Kanazawa University $\rightarrow$ 19–1 3
Kakuma Campus Information Media Center
(2nd floor of the building next to the Administration Office)
Contact ··· https://www.imc.kanazawa-u.ac.jp/contact/

#### 11-3. ネットワークID

「総合メディア基盤センター」が発行しているIDのひとつです。 ネットワークIDを取得すると以下のサービスが利用できます。

システム	概要
メールアドレス <sup>ょくせい</sup> の作成	(ネットワーク ID <sup>※注</sup> )@stu.kanazawa-u.ac.jp 【作成方法】 https://www.imc.kanazawa-u.ac.jp/service/email
<sup>む ぜん</sup> 無線LANの利用	<sup>* ぜん</sup> 無線アクセスポイント「KAINS-WiFi」の利用ができます。 <sup>ッ ようほうほう</sup> 【利用方法】 https://www.imc.kanazawa-u.ac.jp/kains/wifi/
<sup>ツょう</sup> VPNの利用	<sup>がくない</sup> げんてい 学内に限定されているネットワークサービスを、学外 からも利用できます。 https://www.imc.kanazawa-u.ac.jp/kains/vpn
<sup>えんしゅうしっ</sup> 演習室パソコン の利用	*< 各キャンパスに設置された演習室パソコンの利用ができます。

※注)ネットワークIDを取得する時に、好きなものに変更できます。

## 11-3. Network ID

One of the IDs issued by the Information Media Center. You can use the following services with a Network ID.

System	Overview
Creating an e-mail address	(Network ID <sup>**</sup> ) @stu.kanazawa-u.ac.jp 【How to get your e-mail address】 https://www.imc.kanazawa-u.ac.jp/service/email
Using a wireless LAN	You can use the "KAINS-WiFi" Wireless Access Point. 【How to use】 https://www.imc.kanazawa-u.ac.jp/kains/wifi
Using a VPN (Virtual Private Network)	You can use the Campus Network Service from outside. https://www.imc.kanazawa-u.ac.jp/kains/vpn
Shared PCs in seminar rooms	You can use shared PCs in Seminar Rooms on campus.

% You may change when you get Network ID.

You can also use the "KAINS-WiFi" Wireless Access Point in Kanazawa University Student Dormitory "Sakigake", "Hokumei" and "KU International House". Please note that "Chromecast," "Apple TV," or "Fire TV Stick" cannot be used. 11-3(1) ネットワークIDの取得方法

① パソコン等で「アカンサスポータル」にアクセスする。

アカンサスポータル →11-4

https://acanthus.cis.kanazawa-u.ac.jp/

- 言語 (日本語・英語)を選択し、[Login]をクリック
- •「金沢大学ID」と「仮パスワード」を入力し、[Login]をクリック \*金沢大学ID → 11 - 4







### 11-3(1) How to get a Network ID

1 Access Acanthus Portal using a PC on campus.

Acanthus Portal  $\rightarrow$  11–4 https://acanthus.cis.kanazawa-u.ac.jp/

- Select the Language (JP/EN) and click "Login".
- Enter your Kanazawa University ID and temporary password and click Login.
- \*Kanazawa University ID →11-4





② Click "General account management system (Network ID Registration)" under "Various Setting" at the lower part of the screen to create your Network ID.



# 11-4. 金沢大学IDとアカンサスポータル

なまさたいがく 金沢大学IDと仮パスワードが記入された用紙は、学生の身分によって受 とりばしままた。 取場所が異なります。下記の表を参照してください。



パスワードを忘れた場合は、アカンサス ポータルのメインページから自動再発行を 利用するか、学生証をもって「パソコン相 たた シカウンター」(総合メディア基盤センター 2階)に行ってください。宝町・鶴間キャン パスの学生は学生担当係でも対応します。

「金沢大学IDと仮パスワードのお知らせ」の配布		
<sup>せい き せい がくいき</sup> 正規生(学域)	きょうつうきょういくかもく リ しゅう 共通教育科目履修ガイダンス時に配布。	
<sup>せいきせいだいがくいん</sup> 正規生(大学院) <sup>ひせいきせい</sup> 非正規生	<sup>「 (*) がく ご じ ぶん しょぞく がくせいたんとうがり じょう き ょう し 入学後、自分の所属の学生担当係から上記の用紙を う 受け取ってください(発行されるまで1週間ほどかか る場合があります)。</sup>	

※正規生、非正規生とは? →3-1
※総合メディア基盤センター →11-2、19-1③

IT Services and Media

## 11-4. Kanazawa University ID and Acanthus Portal

Your Kanazawa University ID and your temporary password. The places to get this form depend on your student status. Please refer to the table below.



Your Kanazawa University ID is also shown on the back of your Student ID Card. However, your temporary password (8) alphanumeric characters) is only printed on this form, so you need to wait until the form is issued. After you have received this form, please change your password.

If you forget your password, either access the Acanthus Portal and use the automatic reissuing system, or go to the Computer Inquiry Counter (2F. Information Media Center) with your Student ID Card. For students at the Takaramachi and Tsuruma campus, the service is also available at the student affairs section

How to get the form for your Kanazawa University ID & Temporary Password		
Degree Students (Undergraduate)	At the Registration Guidance for common subject.	
Degree Students (Master/Doctor) Non-Degree Students	After enrolling, you can get it from your student affairs section. (It can take up to a week to issue.)	

\* What are Degree students? Non-degree students?  $\rightarrow$  3-1 \*Information Media Center  $\rightarrow$  11–2, 19–1 (3)

「アカンサスポータル」とは、金沢大学のオンラインネットワークシステ ムのことです。学生は、勉強・教育・催事・研究・掲示板・落し物など、金沢 大学に関する様々な情報について得ることができます。

その中には奨学金案内、クラスの休講、補講、講義場所の変更、レポート でいしゅっ しゅうよう しようほう きく の提出など、重要な情報も含まれます。 頻繁に確認するように心がけてく ださい。

アカンサスポータル https://acanthus.cis.kanazawa-u.ac.jp/

<sup>th</sup>で 言語を選択し、「Login」をクリック。「金沢大学ID」と「(仮)パスワード」を $\lambda^{y_1}$ 力し「Login」をクリック。



Kanazawa University has an online network system called "Acanthus Portal". Accessing this system lets you obtain a range of information about Kanazawa University, including study, education, activities, research, BBS, and lost and found items.

It also provides important information such as scholarship information, class cancellations, supplementary lessons, changes of classrooms, report submission, and so on. Please check it frequently.

Acanthus Portal https://acanthus.cis.kanazawa-u.ac.jp/

Select a language, Click Login. Enter your Kanazawa University ID and (temporary) password, then click Login.



#### 11-5. KUISNet

<sup>かなざわだいがくリッシがくせい</sup> KUISNet(金沢大学留学生ネット)は、金沢大学とそこで学ぶ外国人留学 かなざわだいがく そつぎょう しゅうりょう ひと がいてくじん おす 生、さらに、金沢大学を卒業・修了した人を結ぶネットワークです。外国人 いうがくせい む だいがく ちいキ かいさい できます。留学生向けの大学からのお知らせ、大学や地域で開催される留 がくせいた さんかしゃぼしゅう さんかもう 学生向けのプログラムやイベントの参加者募集(オンライン参加申し込み) きつ はうほう 等の情報がすべて日英二言語で発信されています。

KUISNet https://kuisnet.kanazawa-u.ac.jp

# 11-6. 学外のインターネット

\*^^\* 民間アパートにインターネットを接続するためには下記が必要です。

- プロバイダーと呼ばれるインターネット接続を提供する企業と契約すること。

<sup>でんちかいせん</sup>しき<sup>300</sup> 電話回線の種類によって、プロバイダーとの契約内容が変わってきます。 まずは物件契約をした不動産会社に、インターネットを引くための電話 回線の種類(普通の電話回線、もしくはひかり回線)を確認をしてください。 プロバイダーの契約については、大学生協や家電量販店等で資料をもらう ことができます。また、英語での質問も可能なプロバイダーもありますので、

\* こくないひっこ 帰国や国内引越しをする場合には、1~2ヶ月前から解約の準備をしてく ださい。

#### 11-5. KUISNet

The university also has a website for international students called the "Kanazawa University International Students Network" (KUISNet). Notifications from the university and both university and regional programs for international students, as well as online applications, are available on the website in English and Japanese. There is also a BBS in English and Japanese for matters such as activities for international students at the campus or in the local area, entry to events through online application, and so on.

KUISNet https://kuisnet.kanazawa-u.ac.jp

## 11-6. Internet off campus

Normally you need the following to connect to the Internet in a private apartment.

- Check what type of telephone cable is in your apartment (normal telephone cable or broadband cable.)
- Sign a contract with an internet service provider.

The service and contents may change depending upon what type of telephone cable is in your apartment. So first you need to ask the real estate agent what type of telephone cable is in your apartment (either normal telephone cable or "Hikari" broadband cable). There are brochures about internet providers available at Kanazawa University Co-op shop and electronics retailers. Some internet service providers accept inquires in English, so please check these details by yourself.

When you move out or leave Japan, you will need to prepare to end your internet contract starting about 1–2 months before you move out.

## 11-7. 電話

## 11-7(1) 携帯電話

キャリア	TEL フリーダイヤル	URL
au	0077-7-111	http://www.au.kddi.com/
ソフトバンク	0800-919-0157	http://www.softbank.jp/mobile/
NTTドコモ	0120-800-000	https://www.nttdocomo.co.jp/

はいたいでん ち ばんごう に ほん きんきゅうじ れんらくさき 携帯電話番号は、日本における緊急時の連絡先となります。自分の所属の がくせいたんとうがり きんきゅうれんらくさき とうろく 学生担当係で、緊急連絡先として登録しておいてください。

\*こくする際には、携帯電話の解約をして、すべての費用を支払わなければ なりません。必ず自分の携帯電話を持って、携帯電話会社のお店に問い合わ せてください。

<u>毎月の使用料を自動引き落としに設定してある場合は、携帯電話の契約</u> <u>を解約する前に自分の銀行口座を閉じないでください。</u>また、加入していた サービスによっては、解約時に「違約金」が発生する場合があります。

## 11–7. Telephone Services

## 11–7(1) Mobile phones

You can purchase these at phone company shops or electrical appliance shops. To sign a contract, you need a Residence Card, a bank account, and a seal (*hanko*).

The following companies offer mobile phone services in Kanazawa, and can answer your questions in English. Call these toll-free numbers for more information about specific telephone services.

Carrier	Toll-Free Number	URL
au	0077-7-111	http://www.au.kddi.com/
SoftBank	0800-919-0157	http://www.softbank.jp/mobile/
NTT DOCOMO	0120-800-000	https://www.nttdocomo.co.jp/

Your mobile number will be your emergency contact number. When you get your own mobile phone, please register your number with your student affairs section.

When you leave Japan, you will have to cancel your mobile contract and pay all required remaining fees. For details, bring your mobile phone to a branch shop of your carrier.

If you have set up automatic deductions to pay your monthly charges, do not close your bank account before cancelling your mobile contract.

You may need to pay a penalty fee for cancelling your mobile contract early.

IT Services and Media

## 11-7(2) 公衆電話(国内)

えんこうか い えんこう か い えんみまん つうわりょう しよう まず10円硬貨を入れ(100円硬貨を入れると100円未満の通話料の使用 ちょくせつでん わ があってもお釣りは戻りません)相手の番号を押すと直接電話がかけられま つうわちゅう えんこう か また おと ば あい す。また、通話中にピーッという音がした場合は、10円硬貨、又はテレフォ つうわ つう わりょう ンカードを入れないと、通話が切れてしまいます。ダイヤル通話料は、通話 しないつうわ ひる 間1分ごとに10円です。

## 11-7(3) 公衆電話(海外)

にほんこうしゅうでんも 日本の公衆電話から外国へ電話をする場合、「NTT国際通話兼用カード式 公衆電話」から硬貨や日本のテレフォンカードを使用して電話をかけること ができます。金沢大学で国際通話がかけられる公衆電話は、「金沢大学中央 バス停」前にあります。

<ダイヤル方法>

\*\*<\*\* cv b がいときばみごう くにばみごう あいて \*\* た b ばんごう 各電話会社番号-010(識別番号)-国番号-相手電話番号 \*\*<各電話会社番号: 001(KDDI)、0033(NTTコミュニケーションズ)、 0061(ソフトバンク株式会社)などがあります。

#### 11-7(2) Public phones (domestic calls)

When using public phones, please insert a 10 yen or 100 yen coin into the slot. Please note that no change is given for 100 yen coins. You will be able to get through directly. A beep during your call will warn you that you are about to run out of charged time or call units on your telephone card. Telephone charges vary according to the distance, duration of the call and the time of day.

#### **11–7(3)** Public phones (international calls)

You can make international calls via marked "International Pay Phone Booths" by using coins or Japanese telephone cards. There is one in front of the Kanazawa University Central Bus Stop.

#### How to Call

Service number of telephone company – 010 (international direct dialing code) – Country code – Telephone number

\* Service number of telephone company : 001 (KDDI), 0033 (NTT Communications) or 0061 (Softbank Corp.), etc.

## 11-8. テレビ・新聞

にほん こうきょうほうそう みんかんほうそう しきるい 日本には、公共放送と民間放送の2種類のテレビ放送局があります。

## 11-8(1) NHK受信料

NHK(日本放送協会)は公共企業体のため、テレビやワンセグなどの受信 たんまっ、も、のでは、受信料をNHKに対して支払うことになります。

<sup>1003がくぜい</sup>がくじるのアパートでテレビを見る場合には、契約が必要です。受信 123 ちょうしゅう 料の徴収については、各自のアパートに訪問し、確認の上徴収されます。詳 細は下記のURLにて確認してください。

いましんりょう NHK受信料 http://pid.nhk.or.jp/jushinryo/ よくある質問 http://www.nhk.or.jp/fag-corner/index.htm

## 11-8(2) 新聞

にほん しきょう しんぶん えいじしんぶん ちゅうこく ごしんぶん ちゅうさく ごしんぶん ちゅうさく ごしんぶん ちゅうさく ごしんぶん ちゅうさく ごしんぶん ちゅうさく ごしんぶん ちゅうさく こしんぶん ちゅうさく こしんぶん ちゅうさく こしかん えっ 日本の主要な新聞といくつかの英字新聞、中国語新聞は、中央図書館で閲 5ん 覧することができます。

じたく はいたつ きぼう ぼう ば あい せいきょう また ちか はんばいてん もう こ 自宅に配達を希望する場合は、生協、又は近くの販売店へ申し込んでくだ さい。

### 11-8. TV and newspapers

There are two types of TV networks in Japan: the public broadcasting network and private networks.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

#### 11-8(1) NHK TV Receiving Fee

As NHK (Japan Broadcasting Corporation) is a public corporation funded by people's subscription charges, people who own a television set and/or other 1–Seg terrestrial digital TV broadcasting for mobile devices are required to pay fees.

If international students wish to watch TV in their own apartment, they will need to sign a contract for it. A representative might visit your apartment to confirm you have a TV and request you to pay the fee. For more details, please check the following URL.

NHK TV Receiving Fee http://pid.nhk.or.jp/jushinryo/multilingual/english/index.html

Frequently ask questions

http://www.nhk.or.jp/faq-corner/index.htm

#### 11-8(2) Newspapers

There are a number of local, national, and foreign newspapers available in the Kanazawa University Library, in English, Chinese, and Japanese. If you wish to subscribe and have them delivered to your residence, please inquire at the University Co-op or a store that carries these newspapers.

# 12. 銀行

<sup>ぎんこうこう さ</sup>かいせつ 銀行口座を開設すると、振込やキャッシュカードの利用ができて、日常生 かったいへんべん リ 活に大変便利です。

# 12-1. 銀行の営業時間

<sup>ぎんこう</sup>	平日 9:00-15:00(土・日・祝日・年末年始は休業)
銀行	ATM 7:00-21:00
ゆうちょ銀行	

※各支店によって、利用できる時間帯や手数料が異なる場合があります。

# 12-2. 銀行口座開設について

- 銀行口座を開設するときは、まずは市役所にて「住民登録」を済ませ、在留 カードに現住所が記載されなければなりません。
- にほんとうちゃくじ くうこう こまつくうこうとう ざいりゅう 日本到着時の空港(小松空港等)で在留カードがもらえなかった場合、市 じゅうみんとうろく やく しゅうかん ご ゆうそう ひつよう やくしょう いっかどうろく 役所で住民登録してから、約2週間後に郵送されるまで待つ必要があります。 ょうがくきん じゅ 奨学金の受給等ですぐに口座を開設しなければならない場合、特定の支 てん ほっこくぎんこうもり さとしてん げんじゅうしょ ざいりゅ 店(北國銀行杜の里支店)であれば、現住所が記載された在留カードがな すい ざいりゅう じゅうみんひょう うつ くても口座開設が可能です。その際は在留カードの代わりに「住民票の写 へんてう ばあい し」を用意してください。年度によって変更になる場合があるので、事前 ぎんこう かくにん に銀行に確認してください。 ゆうみんひょう ※「住民票の写し」 →5-2(1) ほっこくぎんこうもり さとしてん ※北國銀行杜の里支店 →19-4

# 12. Banking

A bank account makes it very convenient for you to make transfers and payments as well as deposits and withdrawals with a cash card at an ATM.

### 12–1. Bank Hours

Bank	Weekdays: 9:00–15:00 (Closed on Sat, Sun National Holidays and New Year's Holiday) ATM 7:00–21:00
Japan Post Bank	Weekdays 9:00–16:00 (Closed on Sat, Sun National Holidays and New Year's Holiday) ATM 9:00–17:30 (Weekdays), 9:00–12:30 (Saturdays)

\* Hours and fees vary by bank.

## 12-2. How to open a bank account

- To open a bank account, you have to complete resident registration at your local city hall beforehand. After completing these procedures, your current address will be printed on your Residence Card.
- If you arrived in Japan at a local airport (e.g. Komatsu), your Residence Card will not be issued at the airport. After completing procedures at your local city hall, your Residence Card will be posted to you, arriving in around 2 weeks. You need to wait until then before opening a bank account.

However, if you need to open a bank account to receive scholarships soon, you may open a bank account at one specific bank branch (Hokkoku Bank, Morinosato Branch.) using a "Copy of Certificate of Residence" instead of your Residence Card. The regulations can change each year so you need to confirm with the bank beforehand.

```
* "Copy of Certificate of Residence" → 5-2(1)
* Hokkoku Bank, Morinosato Branch → 19-4
```

- 受給する奨学金によっては、銀行口座が指定されている場合があります。 \* したりごう ぎ かいせつ まえ かくしけかくきんたんとうしゃ し じ したが 銀行口座を開設する前に、各奨学金担当者の指示に従ってください。 たんとうしゃ 担当者がわからない場合は、所属学生担当係へ問い合わせてください。
- •ゆうちょ銀行では、口座開設を申し込む日から3か月以内に在留期間が \* かいまう 満了するまたは帰国する場合には、口座を開設できません。

ぎんこうこう ざ かいせつ ひつよう 銀行口座の開設に必要なもの		
パスポート		
ざいリッシう 在留カード	じぶん げんじゅうしょ ざいりゅう 自分の現住所が在留カードに記載されているこ <sup>かくにん</sup> とを確認してください。	
*<*いい <sup>3</sup> 学生証	<sup> </sup>	
unana 印鑑	たいがくきんこう いんかん あか みせ 大学近郊の印鑑を扱うお店(AEON等)や、イン せいきょうこうにいう ターネット、生協等で購入できます。 「シャチハタ」スタンプタイプは使用不可です。 ※大学生協 →19-120	
しょかいにゅうきんぶん げんきん 初回入金分の現金	100円~(ゆうちょ銀行は0円)	

ぎんてき てう ざ かいせつ ≠. う はってき 銀行のキャッシュカードは口座を開設するときに申し出れば発行され、 あんしょうばんごう げんじゅうしょ かきとめ ゆうそう たにん 現住所に書留で郵送されます。キャッシュカードの暗証番号(PIN)は他人 せいねんがっ ぴ でん わ ばんごう ゆうびんばんごう ばんごう に知られないような番号にしてください(生年月日、電話番号、郵便番号、 どういつすう じ 同一数字などは避けてください)。
- If you receive a scholarship in Japan, you may need to open a bank account at a specific bank. Please follow the guidelines from the person in charge of the scholarship before opening your bank account. If you do not know who this is, please consult your student affairs section.
- If your permitted period of stay ends or return to your home country within three months from the date you apply for opening your bank account, you will not be able to open the account at Japan Post Bank.

Requirements to open a bank account		
Passport		
Residence Card	Make sure your registered address is printed on your Residence Card.	
Student ID Card	Letter of Acceptance is also acceptable. Certificate of Student Registration is also acceptable at Japan Post Bank.	
Hanko	Can be purchased at hanko shops near the campus (AEON, Internet shops, Co-op shop, etc.) You cannot use the self-inking rubber stamp type ("Shachihata" type). $*$ University Co-op $\rightarrow$ 19-1 <sup>(20)</sup>	
Cash for first deposit	100 yen~(0 yen for Japan Post Bank)	

• You can and should apply for a cash card when you open your bank account. The cash card will be sent to your current address by registered mail. Do not reveal the PIN of your cash card to anyone. (Avoid your date of birth, phone number, post code or a series of the same numbers.)

## 12-3. 口座自動引き落としサービス

なくしゅいききんでんき 各種料金(電気・ガス・水道・アパートの家賃等・携帯電話・プロバイダー・ こくきんけんこうほけんりょう こくきんねんきんとう 国民健康保険料・国民年金等)の支払いは自動引き落としサービスが便利で す。銀行口座を開設した後に、通帳・請求書・印鑑を持って銀行の窓口にて 手続きをしてください。

ただし、大学の宿舎に入居している場合、自動引き落としが必要な宿舎 とできない宿舎がありますので、必ず各宿舎の支払説明に従ってください。

## 12-4. 外貨両替について

がいこくこうか りょうがえ 外国通貨の両替をする場合は、下記の銀行が便利です。取扱いをしていな がいか い外貨もありますので、必ず事前に確認をしてください。

また、日本で両替できない通貨もありますので、事前に自分の国の通貨が に [kh リようがえ かのう かくにん 日本で両替が可能かどうかを確認してきてください。

#### がいかりょうがえとりあかいしてん <外貨両替取扱支店>

かくま 角間キャンパス周辺	はっこくぎんこうもり さとしてん 北國銀行杜の里支店	Tel: (076)234-1400
たからまち 宝町キャンパス周辺	ほっこくぎんこう こ だつの し てん 北國銀行小立野支店	Tel: (076)221-8137
かなざわ し ちゅうしんがいしゅうへん 金沢市中心街周辺	<sup>かなざわちゅうひんきょくない</sup> 金沢中央郵便局内ゆうち <sup>へいじつ</sup> (平日9:00-16:00)	<sup>ぎんこうかなざわ し てん</sup> よ銀行金沢支店 Tel:(076)224-3844

#### 12-3. Automatic payments

You can have your charges (utilities, rent, mobile fee, provider fee, National Health Insurance fee, National pension etc.) automatically deducted from your bank account. To arrange this, take your bank book, bills and seal (inkan or hanko) with you to the bank, after opened your bank account.

However, some Kanazawa University accommodations do not permit automatic payments, so you need to follow their payment instructions.

#### 12-4. Foreign currency exchange

The following banks are convenient for exchanging foreign currency. Some banks do not provide this service, so please check in advance.

Note that some foreign currencies cannot be exchanged in Japan. You will need to confirm beforehand that your currency can be exchanged in Japan.

Near Kakuma Campus	Hokkoku Bank, Morinosato Branch	Tel: (076)234-1400
Near Takaramachi Campus	Hokkoku Bank, Kodatsuno Branch	Tel: (076)221-8137
Downtown Kanazawa	Japan Post Bank, Kanazawa Central (Weekdays 9:00-16:00)	Post Office Tel: (076) 224–3844

#### Bank branches that accept foreign currency exchange

## 12-5. 海外送金・海外からの入金について

またこうでかかいそうきんかかかから入金する場合は、在留カードやマイナンバー なっかっようしょきいでしていていていた。 等の必要書類を提示する必要があります。海外から入金がされた場合、銀 こうから「入金確認」の電話連絡が入りますので、通帳、在留カード、マイナン バー通知カード等を持って銀行の窓口に行ってください。(※ゆうちょ銀行 の場合は、この連絡が入りません。)

※銀行によって必要書類や取扱い通貨が異なる場合があるので、必ず事前 <sup>\*\*ルこう かくにん</sup> に銀行に確認してください。

## \*いがいそうきんとりあかいし てん <海外送金取扱支店>

かく * しゅうへん 角間キャンパス周辺	ほっこくぎんこうもり さとしてん 北國銀行杜の里支店	Tel: (076)234-1400
<sup>たからまち</sup> 宝町キャンパス周辺	ほっこくぎんこう こ だつの してん 北國銀行小立野支店	Tel: (076)221-8137
玉町キャンハス同辺	はくりくぎんこう こ だっの してん 北陸銀行小立野支店	Tel: (076)221-4121
	ほっこくぎんこうほんてんえいぎょう ぶ 北國銀行本店営業部	Tel: (076)263-1111
かなざわ し ちゅうしんがいしゅうへん	はくりくぎんこうかなざわ し てん 北陸銀行金沢支店	Tel: (076)263-5131
金沢市中心街周辺	かなざわみなみゆうびんきょく 金沢南郵便局	Tel: (076)261-3175
	*なざわちゅうはうゆうびんきょくない 金沢中央郵便局内ゆうち	<sup>ぎんこうかなざわ し てん</sup> よ <mark>銀行金沢支店</mark>
		Tel: (076)224-3844

<問い合わせ売>

はっとくぎんこう てんぼ 北國銀行(店舗・サービス一覧)

http://www.hokkokubank.co.jp/other/tenpo/list.html

<sup>はくりくぎんこう てん ぼ</sup> 北陸銀行(店舗・サービス一覧) http://www.hokugin.co.jp/branch/index.html

ゆうちょ銀行(店舗・サービス一覧) http://map.japanpost.jp/p/search/

### 12-5. Overseas Remittance

If you want to send or receive money between Japan and overseas, you must show your Residence Card, Individual Number("My Number") etc. at the bank . The bank will call you when your account receives funds from abroad. You need to go to the bank with your bank book, Residence Card, Individual Number Notification Card etc. (\*Japan Post Bank will not contact you in such a case.)

Required documents and available currencies might depend on the bank so you need to confirm with the bank beforehand.

Near Kakuma Campus	Hokkoku Bank, Morinosato Branch	Tel:(076)234-1400
Near Takaramachi Campus	Hokkoku Bank, Kodatsuno Branch Hokuriku Bank, Kodatsuno Branch	Tel: (076) 221–8137 Tel: (076) 221–4121
Downtown Kanazawa	Hokkoku Bank, Head office Hokuriku Bank, Kanazawa Branch Kanazawa South Post Office Japan Post Bank, Kanazawa Central	Tel: (076)263-1111 Tel: (076)263-5131 Tel: (076)261-3175 Post Office Tel: (076)224-3844

#### Bank branches that accept overseas remittances

#### Inquiries

Hokkoku Bank (List of branches and services) http://www.hokkokubank.co.jp/other/tenpo/list.html

Hokuriku Bank (List of branches and services) http://www.hokugin.co.jp/branch/index.html

Japan Post Bank (List of branches and services) http://map.japanpost.jp/p/search/

## 13. 郵便·宅配便

## 13-1. 郵便

にほん ゆうびんきょく つうじょう ゆうせいぎょう き ぎんこうぎょう き 日本の郵便局では通常の郵政業務や銀行業務を行っています。 ※ゆうちょ銀行  $\rightarrow 12 - 1$ 

に ほんゆうびん 日本郵便 http://www.post.japanpost.jp/index.html

<sup>ゆうびん</sup> 郵便での小包や郵便書留を出す場合は、郵便局の窓口へ行ってください。 こくない 国内への手紙やハガキは、切手を貼って、赤いポスト(〒マークがついてい ます)に投函すれば、郵便局に行く必要はありません。

\*\*\* ないますの います いまうでんまい 切手は郵便局や、コンビニエンスストア、生協等で売っています。切手と いうにもういん し かち に なます 収入印紙は、形が似ているので間違えないようにしてください。

## 13-1(1) 郵便小包・書留の受け取りについて

小包や書留は、記載されてある住所とフルネームで照合されて届けられま すが、受け取る場合には、変関口で本人の署名を求められます。不在だった 場合には「不在票」が郵便受けに入りますので、不在票の電話番号に連絡する か、以下のURLから再配達を依頼してください(日本語の自動音声案内です)。 https://trackings.post.japanpost.jp/delivery/deli/

## 13-1(2) 国際郵便(EMS)

<sup>5</sup>くさいゆうびん とりあつか はっそうさき ちが ゆうびんきょく たず 国際郵便の取扱いは、発送先によってかなり違うので、郵便局にお尋ねく ださい。13ケタの問い合わせ番号で、配達状況を確認することができます。

#### http://www.post.japanpost.jp/int/index.html

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

## 13. Post and Parcels

#### 13-1. Postal Services

Japanese post offices provide postal and banking services.

```
* Japan Post Bank \rightarrow 12–1
```

#### Japan Post Office

http://www.post.japanpost.jp/english/index.html

You can send parcels or registered mail at the desk of any post offices. Letters with stamps can be posted from the red post boxes with the  $\mp$  mark.

You can get stamps at post offices, convenience stores, the Co-op shop, etc. Make sure that you do not get revenue stamps instead of postage stamps by mistake (they look similar).

#### 13-1(1) Receiving parcels and registered mail

A parcel or registered mail will be confirmed by your full name and address. When you receive it, you will be required to sign for collection at your door. If you are out and cannot receive the package, the postman will leave a "Failed Delivery Notice" in your mailbox or door slot. Please schedule re-delivery by telephone (auto-answer in Japanese) or from the following URL.

https://trackings.post.japanpost.jp/delivery/deli/

#### 13-1(2) Express Mail Service (EMS)

As Express Mail Service may vary by country of destination, please inquire at the local post office for details. Your delivery status can be checked online with the 13 digit inquiry number.

http://www.post.japanpost.jp/int/ems/index\_en.html

## 13-1(3) 転居・転送サービス

りっこの際には、近くの郵便局の窓口に「転居届」を出しておくだけで、1 れんかん きうじゅうしょ 年間、旧住所あての郵便物等が新住所に無料で転送されます。在留カード か国民健康保険証を持って郵便局に行き、転居届に「新住所」を記載してく ださい。

http://www.post.japanpost.jp/service/tenkyo/

<sup>かなざわだいがくないゆうびんきょく</sup> 金沢大学内郵便局 <sup>かく *</sup> (角間キャンパス) →19-120	ゅうびんまどぐち 郵便窓口	平日 9:00-17:00
	<sup>ちょきん ほ けんまどぐち</sup> 貯金・保険窓口	へいじつ 平日 9:00-16:00 どにち しゃくじつ きゅうぎょう (土・日・祝日は休業)
	ATM	平日 9:00-17:30 <sup> ど よう</sup> 土曜 9:00-12:30 <sup> にち しゃくじっ きゅうぎょう</sup> (日・祝日は休業)
	Tel: (076)224-2582	
<sup>たしてん</sup> その他支店の <sup>えいぎょう</sup> 営業サービス・時間	にほんゆうせい 日本郵政 > [郵便局・ATMをさがす] http://map.japanpost.jp/p/search/	
<sup>に ほんゆうせい</sup> 日本郵政 <sup>きゃくさま</sup> 「お客様サービス センター」	Tel: 0570-046-666(携帯電話。有料) <sup> </sup>	

## 13-1(4) 営業時間・連絡先

#### 13-1(3) Mail forwarding service

When you apply for this service at the nearest post office, you will get a forwarding service to your new address for one year. To apply, you need to take your Residence Card or National Insurance Card and fill out the form at the post office with your new address.

#### http://www.post.japanpost.jp/service/tenkyo/

#### 13-1(4) Hours & inquiries

	Post	Weekdays 9:00-17:00
Kanazawa University Post Office (Kakuma Campus) →19-1 20	Bank•insurance/ Teller	Weekdays 9:00-16:00 (Closed on Sat, Sun and National Holidays)
	ATM	Weekdays 9:00-17:30 Saturdays 9:00-12:30 (Closed on Sun and National Holidays)
	Tel: (076)224-2582	
Services in other branches	http://global.map.japanpost.jp/p/en/search/	
Japan Post Office Customer Service Center	Tel: 0570-046-666 (Not free from mobile phones) Tel: 0570-046-111 (For English speakers. Call charges apply) Tel: 0120-232886 (Toll Free for land-line phone) Weekdays 8:00-21:00 Sat. Sun. Holidays 9:00-21:00	

## 13-2. 宅配便

20kg以内の荷物を国内に送る場合は宅配便が便利です。電話をすれば取 20kg以内の荷物を国内に送る場合は宅配便が便利です。電話をすれば取 りに来てくれます。また、国際宅配便を扱う運輸業者もあります。サービス がくうん ゆ ぎょうしゃ については各運輸業者(下記)に確認してください。

たくはいびん にもう なく 宅配便で荷物が送られてきた時に不在だった場合、「不在票」が郵便受け に入ります。不在票の電話番号に連絡し、再配達を依頼してください(日本 語での自動音声案内となります)。

<sup>うんゅ</sup> ヤマト運輸	Tel: 0120-01-9625(集荷) Tel: 0120-5931-69(海外発送) http://www.kuronekoyamato.co.jp/c/index.html	
<sup>さ がわきゅうびん</sup> 佐川急便	Tel: 0120-700-850 (集荷) 金沢営業所 Tel: 0120-18-9595 (海外発送) グローバルコールセンター http://www.sagawa-exp.co.jp/	

### 13-2. Delivery Services

For domestic delivery of packages which weigh less than 20 kg, the *takuhai-bin* home delivery service is useful. You can ask for a pickup by calling the company. Some companies provide international delivery service, so please check the details individually.

If you are out and cannot receive the package, the delivery man will leave a "Failed Delivery Notice" in your mailbox or door slot. Please schedule redelivery by telephone (auto-answer in Japanese.)

Yamato Transport Co.,	Tel: 0120–01–9625 (Domestic Collection) Tel: 0120–5931–69 (International Delivery)
Ltd.	http://www.kuronekoyamato.co.jp/en/ (EN)
Sagawa Express	Tel:0120-700-850(Domestic Collection) Kanazawa Office
Transport Co., Ltd.	Tel: 0120–18–9595 (International Delivery) Global Call Center http://www.sagawa-exp.co.jp/english/ (EN)

## 14. 安全·防災

## 14-1. 危機管理



## 14. Safety and Disaster Prevention

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

#### 14-1 Risk Management

When you have an accident or run into troubles while studying in Japan, you can contact with "Japan IR&C Support Center", where they provide you with consultation and advice in three languages (English, Chinese and Japanese) by telephone or e-mail.

#### • JAPAN IR&C SUPPORT CENTER

Dedicated toll-free line: 0120-119-075

Please press the number for the chosen language following the Japanese instructions.

1: English & Japanese 2: Chinese

24 hour toll-free service including Saturdays, Sundays and holidays is available.

E-mail : CS-inb@i-rac.co.jp %Please use E-mail service if you are not in an urgent situation.

• Risk Management for International Students https://sgu.adm.kanazawa-u.ac.jp/international/inbound/

### 14-2. 地震

日本は地震の多い国です。とっさのときにどうするか、あなたの避難場所 はどこかなど、日ごろから正しい心構えを持ち、いざというときにあわてず 落ち着いて適切な行動をしてください。

## 14-2(1) 地震に備えて

- ① 滞在先に一番近い避難場所を必ず確認しておきましょう。 金沢大学角間 キャンパスも指定避難所の一つです。
- ② 所属学生担当係や指導教員に、携帯電話の番号を緊急連絡先として事前 こたっておきましょう。同居する家族がいる人は、お互いの連絡先や集 こうはしょ。 合場所を決めておいてください。
- ③ 日本では、大地震など大きな災害が予知される場合、緊急速報がテレビ、 ラジオやインターネットなどで発表されます。英語での緊急情報は、ラ ジオ「NHK第2放送」(周波数693)、気象庁ウェブサイト等で確認するこ

Japan has many earthquakes. Please check the location of the shelters in your area in advance, and learn what steps you must take in an emergency. Having an evacuation plan is a major step in preventing panic.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

 Multilingual map of evacuation shelters designated by the City of Kanazawa http://www4.city.kanazawa.lg.jp/soshiki/seisaku/10020.html (JP • EN • CN • KOR • PT)
 Kanazawa City Hazard Map Internet https://www2.wagmap.jp/kanazawa-mss/Portal?mid=6
 Fire and Disaster Management Agency "Important Information on Countermeasures Against Earthquake Disasters" http://www.fdma.go.jp/bousai\_manual/index.html (JP) http://www.fdma.go.jp/bousai\_manual/e/index.html (EN)
 Kanazawa City Hall Disaster Prevention & Security http://www4.city.kanazawa.lg.jp/22054/bousai/index.html

#### 14-2(1) Be prepared for earthquakes

- ① Please check you know where the shelter in your area is located. Kanazawa University Kakuma Campus is one of the shelters in the Kanazawa area.
- <sup>(2)</sup> Report your mobile number as your emergency contact to your student affairs section and Academic Advisor in advance. If you have family in Japan, make sure all family members know where to meet or how to get in touch with each other.
- ③ In Japan, early warnings are issued by TV, radio or Internet when there are predictions of a large-scale disaster such as a major earthquake. You can get English warning information on the radio (NHK Broadcast No. 2, station

とができます。

http://www.jma.go.jp/jma/index.html

- ④ タンスや本棚などは、器具で固定し、高いところに物を置かないでください。
- ⑤ アパートなどに居住する場合には、消火器などの場所を確認し、使用方 <sup>はう かくにん</sup> 法を確認しておきましょう。
- ⑥ 非常持ち出し品(応急医療品、日用品、貴重品など)を用意しておきましょ う。特に、パスポート、在留カードや国民健康保険証などはいつでも持ち 出せる場所に用意しておきましょう。

## 14-2(2) 地震が起きたら

- ① ガス器具や電気製品の火をとめる。
- ② 窓や戸を開けて、出口を確保する。着板など物が落下してくる危険が あるので、あわてて外に飛び出さない。
- ③ テーブルや机の下などにもぐり、身の安全を守る。
- ④ テレビやラジオなどで正しい情報をつかむ。
- ⑤ 隣近所と声を掛け合い、お互いに助け合う。
- ⑥山やがけ付近では、落石やがけ崩れに注意して、速やかに離れる。
- ⑦ エレベーターでは直近の階で停止させ、すぐに降りる。
- ⑧ 外では塀や門柱など倒壊する危険のあるものに近寄らない。

693) and from the Japan Meteorological Agency Website. http://www.jma.go.jp/jma/en/menu.html

④ Secure furniture such as dressers and bookshelves with braces so that they do not fall over. Do not place heavy or hard objects on high shelves.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

- (5) If you live in a private apartment, make sure you know where the fire extinguisher is and how to use it.
- <sup>6</sup> Keep emergency supplies (such as medical provisions, daily supplies and valuables) accessible. Keep your passport, Residence Card, National Health Insurance Certificate, etc., in a handy location as well.

#### 14–2(2) If an earthquake strikes

Severe shaking during an earthquake lasts only a few minutes. Aftershocks are usually weaker than the first quake. But please be careful about aftershocks in a powerful earthquake, as they can continue for several months with decreasing frequency.

- 1) Turn off all gas and electrical appliances.
- ② Open doors and windows to secure an exit. Do not rush outside, as there is the danger of falling objects such as signs.
- ③ Take cover under something sturdy, such as a table or desk.
- (4) Watch TV or listen to the radio for reliable information. Do not act on hearsav.
- ⑤ Talk to your neighbors, and help each other.
- <sup>(6)</sup> Stay away from the bottoms of mountains and cliffs.
- (7) Get off the elevator at the nearest floor.
- <sup>®</sup> Do not walk by walls or pillars outside, as they may topple over.
- <sup>(9)</sup> Hold the strap or handrail firmly when on a train or a bus and follow the driver's instructions.

## 14-3. 水害

できかく こうどう いざというときに的確な行動ができるように、ハザードマップや避難行 すの基準を確認しておきましょう。



#### 14-3. Flood

In recent years, flooding caused by heavy rain has occurred in various regions in Japan. Please check the flooding hazard map and learn what steps you must take in an emergency.

Kanazawa City Evacuation Guidelines during Heavy Rain (Flooding Hazard Map) https://www4.city.kanazawa.lg.jp/29220/suigai/hinan/kouzui.html

### 14-4. 火災

日本の住居は、とても燃えやすい材料で建てられていることが多いので、 かまいまぼう きいしん ちゅうい ひっょう 火災予防には細心の注意が必要です。特に、外出する時と寝る時は、加熱器

#### ① 早く知らせる(通報)

がじまうな。 火事が起きたときまずは誰かに助けを求めることが重要です。近所 に知らせて消火の協力を求めましょう。小さな火でも119番に電話し て消防車を呼びましょう。

② 早く消す(消火)

まずは初期消火に努めましょう。限界は天井に火が届くまでです。 油鍋に火が入ったときや、石油ストーブや電気機器からの出火の場合 は、水をかけると火が拡大したり、感電する恐れがあります。必ず消火 器を使うか、大きなシーツなどを濡らしてかぶせます。

③ 早く逃げる(避難)

カーテン等に火が移り、火が立ち上がってしまったら避難しましょう。消火に気をとられて逃げ道を火にふさがれないように注意してください。煙は有毒なので、濡れタオルで口を覆い、低い姿勢で逃げましょう。

# As most Japanese houses are made of inflammable materials, great care must be taken to prevent fires. Check heating appliances, cigarette butts, gas fittings, etc., especially when you go out or go to bed.

#### ① Quickly tell others (Report)

14-4. Fire

It is important to be helped by someone when a fire breaks out. Alert your neighbors and ask for assistance. Even for a small fire, please dial 119 and call a fire engine.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

#### ② Quickly put out the fire (Extinguish)

While initial firefighting measures are important, the safety limit is when the fire spreads to the ceiling. If cooking oil in a pan, an oil heater or electric equipment catches fire, do not use water to put a fire off. It might cause the fire to spread or give you electric shocks. Use a fire extinguisher or cover the flames with a large, wet bed sheet.

#### **③** Quickly escape (Evacuate)

Please evacuate when a fire catches the curtains and starts to spread. Don't be so intent on extinguishing the fire that the flames end up blocking your escape route. The fumes are toxic, so when you evacuate, keep as low as possible and cover your mouth with a wet towel.

## 14-5. 安全

日本は安全な国と言われていますが、夜道の一人歩きや知らない人を部  $\stackrel{*}{\mathbb{Z}}$ 屋に入れることは危険です。さびしい場所や人気のない場所へ一人で行く ことは避けましょう。また、夜遅く公衆電話ボックスで電話することも、で きれば避けましょう。

※自己防衛 →P33
ぷ交通ルール →14-5

## 14-5(1) 警察

<sup>っうほうしかた</sup> **<通報の仕方>** 

- ① 受話器を取り、電話器に緊急用ボタンがあれば、それを押して「110」を ダイヤル。なければ、そのまま「110」をダイヤルする。
- ② 交通事故か、泥棒などの犯罪かといった状況を説明する。
- ③ 起きた場所、又はあなたのいる場所の住所と近くの目印となる建物など
   <sup>c</sup>た を伝え、あなたの名前を伝える。

#### 14-5. Safety Measures

Although Japan is said to be a very safe country, walking alone at night or inviting strangers into your residence can still be dangerous. Please remember to use common sense, stay away from deserted places, and avoid using public phone booths late at night.

```
* Safety, Security, and Laws \rightarrow P34
* Traffic Rules \rightarrow 14-5
```

#### 14-5(1) **Police**

To report a crime or traffic accident Dial 110 (Toll-free)

If there are injured people, the police will dispatch an ambulance.

#### HOW TO CALL THE POLICE

- ① Pick up the receiver. If there is a red emergency button on the telephone, press it and dial the number 110. If there is no emergency button, dial the emergency number 110 directly.
- ② Explain what has happened whether you are reporting a traffic accident, or a crime such as a robbery.
- ③ Report the location of the crime or accident, the location from which you are calling and any prominent nearby landmarks. Also, do not forget to give your name.



### 14-5(2) 詐欺・犯罪

でんわ ぶっぴん こうにゅう また 電話で物品の購入、又は、お金の振り込みなどをしつこくせまってくる場 谷、さらに、繰り返し電話をかけてくる場答などは、絶対に相手に住所、氏 めい でんわばんごう おし あくしつ ばあい りゅうがくせいそう だいがく 名、電話番号を教えず断ってください。悪質な場合には、大学の留学生相 だんきょういん そうだん でんわ ぜったい 談教員に相談してください。こちらから、電話は絶対にしないでください。 ぶっぴん こうにゅう かんゆう また、街を歩いていて、話しかけてきて物品の購入などを勧誘するときも 断ってください。

#### 2くりったがきいほうにん こくみんせいかっ 独立行政法人 国民生活センター Tel:188(消費者ホットライン) がなざや し あう み ちょうしき つ ぜいかっ Tel:(076)232-0070(金沢市近江町消費生活センター) http://www.kokusen.go.jp/map/

きゅうじんこうこく ちじん かんゆうとう インターネットの求人広告や知人からの勧誘等により、アルバイト感覚 ちょきんつうちょうとうこう ざ たにん で自己名義の預貯金通帳等口座を他人へ譲り渡したり、不正送金先である とにんめい ぎ こう ざ げんきん はんざい 他人名義の口座から現金を引き出す等、その行為が犯罪になるとの自覚が ないまま犯行に荷担している場合があります。また、自分の行為が犯罪であ ることを知りつつ、「知人から依頼されて断り切れなかった。」、「お金のた めに止められなかった。」等と話す場合がありますが、これらのことは犯罪で あり、法律によって罰を受けることになります。絶対に行わないでください。 トうだん ※相談 →4-2 けいさつ ※警察 →14-5(1)

#### 14–5(2) Fraud and crime

If you are harassed by repetitive collection calls, sales calls, or fraudulent calls, please refuse their requests and do not provide them with your personal information, such as your name, address, phone number, or e-mail. In the case of malicious intent, please consult the International Student Advisors soon. These calls are normally strangers selling or promoting goods and/or requesting your money be transferred to a different bank account, so never call them back.

Also be aware of street salesmen and solicitors, for they are mostly frauds.

#### National Consumer Affairs Center of Japan

Tel: 188 (Consumer Hotline) Tel: (076) 232–0070 (Omicho Consumer Affairs Center) http://www.kokusen.go.jp/map/

In some cases, there are people have been duped and tell criminals their bank account details or withdraw money from a stranger's bank account by fraudulent means such as working as part-time offered by acquaintances or advertised on internet sites. Also there are some cases of people understanding that these are illegal actions but who couldn't refuse or stop earning money for it. Nevertheless, these are crimes in Japan and you will subject to legal penalties. These should never be done.

\*Counseling  $\rightarrow 4-2$ \*Police  $\rightarrow 14-5(1)$ 

#### 14-5(3) ストーカー・ハラスメント

あいて げんどう ふかい かん あいて たい ことば たいど あなたが、相手の言動を不快だと感じたら、相手に対して言葉と態度で はっきりと、不快であることを伝えてください。相手が自己の人であっても ゆうき いし あい て じぶん 勇気を持って拒否し、自分の意思をはっきり相手に伝えることが大事です。 「 SKADと り 自分一人で言えないときには、周囲の人に助けてもらうことも大切です。そ して一人で悩んだりせずに、すぐ誰かに相談するか、カウンセラーに相談し じっし ちょう さ ひがい きゅうさい おう てください。状況に応じて調査が実施され、被害の救済が行われます。プラ イバシーは堅く守られますので、安心してください。

※アドバイス・カウンセリング →4-2

## 14-6. 交通ルール

2303 きそく 14-6(1) 交通規則

日本では、単・自転車は道路の左側を、歩行者は右側を通行することと なっています。また、無免許運転、飲酒運転、スピード違反は特に厳しく取 り締まりをしています。道路にはいろいろな交通標識がありますので、よく

でしかりはんけい 石川県警 ウェブサイト http://www2.police.pref.ishikawa.lg.jp/

こうこうきんぜん 交通安全に関するリーフレット http://www2.police.pref.ishikawa.lg.jp/trafficsafety/trafficsafety14/(英・中・韓・ポルトガル語)

14-6(2) 金沢市自転車条例

なでも 条例によって金沢市内で自転車に乗る人全員が自転車保険に加入するよ うに義務づけられています。

\*\*\*\* し じてんしゃじょうかい 金沢市自転車条例サイト https://kanazawa-bicycle.jp/

Safety and Disaster Prevention

#### 14-5(3) Stalking and harassment

If someone makes you feel uncomfortable through words or actions, it is important for you to tell them so clearly and firmly. Even if the person is your superior, it is crucial to have the courage and tell them how you feel. If you cannot do so yourself, please ask someone nearby for help. Do not worry and suffer alone. But talk with someone, or seek advice from the counselor. Appropriate investigations will be carried out, and care will be provided. Your confidentiality is strictly protected.

\* Advising and Counseling  $\rightarrow$  4–2

#### 14-6. Traffic Rules

#### 14-6(1) Traffic Regulations

In Japan, cars and bicycles are on the left side of the road and pedestrians are on the right side, facing oncoming traffic. There are strict penalties for driving without a license, drunken driving, and speeding. There are many different types of traffic signs, so please study them carefully and obey the regulations.

Ishikawa Prefectural Police http://www2.police.pref.ishikawa.lg.jp/

Traffic Safety Guidelines

http://www2.police.pref.ishikawa.lg.jp/trafficsafety/trafficsafety14/(EN, CN, KOR, PT)

#### 14-6(2) Kanazawa City's Bicycle Regulations

Kanazawa City's Bicycle Regulations require anyone who rides a bicycle in the city to buy bicycle liability insurance.

Website for Kanazawa City's Bicycle Regulations https://kanazawa-bicycle.jp/

## 14-6(3) 首転車の交通ルール Bicycle Traffic Rule

にない。 日本では、自転車は軽車両に区分され、自動車運転による罰則と同じ扱い を受けますので注意してください。

In Japan, a bicycle is classified as a light vehicle. Therefore, if you violate traffic rules, you will be punished with the same treatment as automobile driving penalties.

じてんしゃ だいこうつう き そく 自転車5大交通規則:5 Safety Rules fo	or Cyclists
<ol> <li>自転車は、原則車道を通行。歩道は例外</li> <li>In principle, cyclists should ride on the street and use sidewalks only in exceptional cases.</li> </ol>	
② 首転車は左側を通行 Cyclists should ride on the left side of the street.	O STATES
③ 歩道は歩行者優先で、車道寄りを徐行 Cyclists must reduce speed on sidewalks and give pedestrians the right way.	
④ 子供はヘルメットを着用 Children should wear a bicycle helmet.	
⑤ 安全ルールを守る(⑤-1~⑤-6) Cyclists must obey safety rules.	
⑤–1 二人乗りは禁止 Riding double is prohibited.	×

	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	
⑤-2 並走は禁止 Riding side by side is prohibited.		
<ul> <li>⑤-3</li> <li>         がたしょうんてん またし。ブレーキなしやブレーキ故         ばん しょうんてん またし。ブレーキなしやブレーキ故         ばん しょうんてん ないかい         がんし。         びんしょうんてん ないかい         がんし。         びんしょうんてん ないかい         でん いかい         でん いかい         でん いかい         でん いかい         でん いかい         でん         でん         でん</li></ul>		
<ul> <li>⑤-4 夜間はライトを点灯。昼間でもトンネルや濃 霧の中ではライトを点灯する。</li> <li>Cyclists must use bicycle lights at night. Cyclists must also use bicycle lights in the daytime when riding through tunnels or during foggy weather.</li> </ul>		
⑤-5 交差点で信号を守る。一時停止・安全確認を する。 Cyclists must obey traffic lights at intersections and check for safety after coming to a full stop.		
<ul> <li>⑤-6</li> <li>運転中に傘をさしたり、携帯電話の通話操作を はない。音楽をヘッドフォンで聞いて走行する さっこう ことは禁止。</li> <li>Cyclists must not use umbrellas or talk on mobile phones or listen to music on headsets.</li> </ul>		

じてんしゃいほううんてんこう いれい 自転車違法運転行為例	ばっそく ばっきん 罰則・罰金
1. 二人乗り(⑤-1)	2万円以下の罰金、又は科料
2.2台以上並んでの走行(⑤-2)	2万円以下の罰金、又は科料
3. 飲酒運転(⑤−3)	<sup>ねん いか 5253 き また まんえん</sup> 5年以下の懲役、又は100万円 <sup>いか ぼっきん</sup> 以下の罰金
4. ブレーキなしやブレーキ故障のまま <sup>まし</sup> 走る(⑤-3)	<sup>まんえん い か</sup> ばつきん 5万円以下の罰金
* かん む とう か うんてん 5.夜間無灯火運転(⑤−4)	5万円以下の罰金
6. 信号機無視(⑤-5)	* If つ い か ちょうえき また まんえん 3 ケ月以下の懲役、又は5万円 い か ばっきん 以下の罰金
7. 手放し運転(⑤-6)	
8. 携帯電話使用や音楽を聞きながら の運転(⑤-6)	<sup>かけついか 5ょうえき また まんえん</sup> 3ヶ月以下の懲役、又は5万円 以下の罰金
<ul> <li>9. 傘差し運転など不安定な乗り方</li> <li>(⑤-6)</li> </ul>	

Illegal riding behaviors for cyclists (Example)	Penalties, Fine
1. Riding double. (⑤–1)	A fine of up to 20,000 yen.
2. Riding side by side. (⑤-2)	A fine of up to 20,000 yen.
3. Riding under the influence of alcohol. (⑤–3)	Up to 5 years jail or a fine of up to one million yen.
4. Riding a bicycle with no brakes or broken brakes (⑤-3)	A fine of up to 50,000 yen.
5. No bicycle lights at night. (⑤-4)	A fine of up to 50,000 yen.
6. Ignoring traffic signals. (⑤–5)	Up to 3 month jail or a fine of up to 50,000 yen.
7. Riding without holding the handlebars. (⑤–6)	
8. Talk on mobile phones or listening music with headphones when riding a bicycle. (⑤–6)	Up to 3 months jail or a fine of up to 50,000 yen.
9. Riding a bicycle in an unstable position with an open umbrella. (5–6)	

 $\ast$  Please do not ride bicycles during winter. It can be very dangerous on icy winter road.

## 14-7. 自転車防犯登録

ビスルに考える 日本では自転車窃盗を防止するために、自転車の所有者は必ず「自転車防 れとううく 犯登録」をする必要があります。自転車防犯登録は法律で定められた義務で すので必ず行ってください。 自転車防犯登録は、近隣の自転車販売店等にて など、たび、 行っています。取り扱っているかどうかは、各店舗に直接問い合わせてくだ さい。

登録をした際に黄色の「自転車防犯登録シール」と、ハ ガキサイズの「自転車防犯登録カード」が渡されます。 シールは必ず自転車に貼り、登録カードは大切に保管し てください。もし自転車を譲渡する場合は、そのカード を友人に渡してください。



## 14-7(1) 新しく自転車を購入した場合

こうにゅう 購入したお店で防犯登録を行うことができます。身分証明書(在留カー こくみんけんこうほけんしょう ド、国民健康保険証など)と登録料600円を用意し、お店の指示に従ってく ださい。

## 14-7(2) 購入した店が防犯登録を行っていない場合(ネット購入等)

も、よりの「自転車防犯登録」を行っている自転車販売店にて下記のものを も、 ようなく、おな 持って防犯登録を行ってください。

- じてんしゃほんたい • 自転車本体
- とうるくりょう えん ●登録料600円
- •保証書(取扱説明書・領収書・販売証明書など)
- 身分証明書(在留力ード、国民健康保険証など)

#### 14-7. Bicycle Registration

In Japan, bicycle owners are required to register their bicycles in the Bicycle Theft Prevention Registration ("Bicycle Registration") system in order to prevent bicycle theft. This registration is a legal duty, so please do not forget to complete the procedure. Registration will be accepted by the nearest bicycle shops. Please ask the shop whether they will handle bicycle registration or not.

After completing Bicycle Registration, you will receive a yellow label and a postcard-sized Bicycle Registration Card. Make sure to put the label on your bicycle and keep the card in a safe place. If you give your bicycle to a friend, please make sure to pass on your registration card as well.

#### 14–7(1) If you buy a new bicycle

When you buy a new bicycle, the retailer can register your bicycle at the time of purchase. Please prepare an ID card (Residence Card or Health Insurance Certificate) and Registration Fee (600 yen), then follow the retailer's instructions.

## 14–7 (2) If the shop does not handle Bicycle Registration (internet shopping, etc.)

Please register at a bicycle shop that handles Bicycle Registration procedures with the following items.

- Your bicycle
- Registration Fee (600 yen)
- Warranty (Instructions, Receipt, Selling Certificate etc.)
- ID card (Residence Card or Health Insurance Certificate etc.)

## 14-7(3) 古い自転車を譲り受ける場合(「自転車登録カード」あり)

も、 最寄りの「自転車防犯登録」を行っている自転車販売店で下記のものを 持って防犯登録の「再登録」を行ってください。

- じてんしゃほんたい とうるくりょう えん • 自転車本体 ・登録料600円
- じてんしゃぼうはんとうろく •「自転車防犯登録カード」
- •身分証明書(在留カード、国民健康保険証など)

## 14-7(4) 古い自転車を譲り受ける場合(「自転車登録カード」なし)

まず、黄色の「自転車防犯登録シール」が貼られているかを必ず確認して ください。シールがない場合は譲り受けないでください。「譲渡証明書」を たなし、下記の必要なものを持参して最寄りの「自転車防犯登録」を行って いる自転車販売店にて防犯登録を行ってください。

- じてんしゃほんたい とうるくりょう えん • 自転車本体 ・登録料600円
- \* 身分証明書(在留カード、国民健康保険証など)
- •「讓渡証明書」

※A4の用紙に下記の項目を記入し、各自で作成してください。



#### 14-7(3) If you receive a used bicycle from someone else (with the Bicycle Registration Card)

Please re-register at a bicycle shop that handles Bicycle Registration procedures with the following items.

- Your bicycle Registration Fee (600 yen)
- Bicycle Registration Card
- ID card (Residence Card or Health Insurance Certificate etc.)

#### 14-7(4) If you receive a used bicycle from someone else (without the Bicycle Registration Card)

Make sure the yellow label of Bicycle Registration is on this bicycle. If unlabeled, do not receive the bicycle.

Prepare the "Bicycle Transfer Deed Form" and register at the bicycle shop that handles the Bicycle Registration procedures with the following items.

- Your bicycle Registration Fee (600yen)
- ID card (Residence Card or Health Insurance Certificate, etc.)
- Bicycle Transfer Deed Form
- \*On an sheet of A4 paper, write a following information.

#### "Bicycle Transfer Deed Form"

Date : O/O

#### **Previous Owner**

Registered Address, Name, Telephone Number (signature or seal) "I certify that the following bicycle will be turned over to the person below."

#### **Required Information**

Bicycle Registration Number, Label color of Bicycle Registration, Bicycle Identification Number (Find the number on your bicycle) Name of Manufacture, Color of Bicycle, Wheel diameter in inches.

#### New Owner

Address, Name, Telephone Number (signature or seal)

## 14-7(5) 古い自転車を譲り受ける場合

じょうとしょうめいしょ ようい じ てんしゃとうろく ばあい (「自転車登録カード」がなく、「譲渡証明書」を用意できない場合) ご てんしゃ 防犯登録されていたことがない自転車は譲り受けないようにしてくださ じ てんしゃとうろく き いろ は かなら かくにん い。黄色の「自転車登録シール」が貼られているかを必ず確認してください。 ぼうはんとうろく じてんしゃ シールがない場合は所有しないでください。防犯登録をしていない自転車 თ\_\_\_\_ ばあい けいさつ しょくむしつもん à ばあい に乗った場合、警察から職務質問を受ける場合があります。

じてんしゃほんたい、 きょうんしご ざいりき 自転車本体、身分証(在留カード・パスポート等)を持ち、近くの警察署 (交番)にて盗難確認を行ってください。後日、下記の最寄りの「自転車防犯 登録」を行っている自転車販売店で防犯登録を行ってください。

- じてんしゃほんたい とうろくりょう えん • 自転車本体 •登録料600円
- •身分証明書(在留カード、国民健康保険証など)
- とうなんかくにん まにな ひづけ けいさつしょ なまえ とうなんかくにん •「盗難確認を行った日付・警察署の名前」(盗難確認のメモ)

ときなんかくにん 盗難確認
*< * * * * * * * * * * * * * * * * * *
* * ばあい じてんしゃぼうはんとうろく で * ばあい 下記の場合は自転車防犯登録が出来ない場合があります。 * #登録期間が長期間経過しているとき。 いまうしょうしま まんしつ じてんしゃ * まし * 領収証や保証書を紛失し、自転車の持ち主であることを証明できる はまか ばあい 書類がない場合。
#### 14-7(5) If you receive a used bicycle from someone else (without the Bicycle Registration Card & Transfer Deed Form)

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

Do not accept a used bicycle if it has not been registered in the Bicycle Registration system previously. Make sure the yellow Bicycle Registration label is on the bicycle. If it is unlabeled, do not accept it. You may be questioned by the police if you ride a bicycle without Bicycle Registration.

You need to go to the local police station (or Police Box) with your ID (Residence Card or Passport) to check for theft reports of the bicycle. After that, please register at a bicycle shop that handles Bicycle Registration procedures with the following items.

- Your bicycle Registration Fee (600 ven)
- ID card (Residence Card or Health Insurance Certificate etc.)
- Memo showing the name of the police box and the date of the theft report check (Tounan Kakunin)

#### Theft Report Check (Tounan Kakunin)

#### Local police station near Kakuma Campus

Tagami Police Box : 2–10 Tagaminosato Kanazawa Tel: (076)264-1527

#### You may NOT be able to register a bicycle:

- $\times$  When the bicycle has been unregistered for a long time.
- imes When there are no documents to prove the bicycle owner, due to lost receipt and/or warranty.

# 14-7(6) 自転車登録後に登録内容を変更した場合

じてんしゃぼうはんとうろく こ じぶん しゅうしょ でん ち ばんごう か かった場合には、最寄りの 自転車防犯登録後、自分の住所や電話番号が変わった場合には、最寄りの 「自転車防犯登録」を行っている自転車販売店で、下記を持って防犯登録の へんこう あた 「変更」を行ってください。

- ・「自転車防犯登録カード」、変更料200円
- 身分証明書(在留カード、国民健康保険証など)

## 14-7(7) 首転車を廃棄・リサイクルショップに販売したい場合

じてんしゃ はいき てんばい 自転車を廃棄・転売する前に、最寄りの警察署にて防犯登録の「抹消」を 行ってください。

まっしょうとうろく 抹消登録 きんぺん けいさつしょ かくす 角間キャンパス近辺の警察署 <sup>た がみこうばん</sup> かなざわ し た がみ さと ちょう め 田上交番 金沢市田上の里2丁目10 Tel:(076)264-1527 けいさつしょ うろくまっしょう さい ひつよう 警察署での登録抹消の際に必要なもの じ てんしゃほんたい • 自転車本体 じ てんしゃぼうはんとうろく 「自転車防犯登録カード」 み ぶんしょうめいしょ ざいりゅう •身分証明書(在留カード、パスポートなど)

# 14–7(6) If you change your registered details after Bicycle Registration

If you change your address or telephone number after Bicycle Registration, please change your registration details at a bicycle shop that handles Bicycle Registration procedures with the following items.

- Bicycle Registration Card Change Fee (200 yen)
- ID card (Residence Card or Health Insurance Certificate, etc.)

**14-7(7)** If you would like to dispose of your bicycle or sell it to a recycle shop Before disposing of your bicycle or reselling it to a recycle store, you must delete your registration at the local police box.

Deletion of Bicycle Registration (Massyou Touroku)

Local police box near Kakuma Campus Tagami Police Box : 2–10 Tagaminosato Kanazawa Tel: (076) 264–1527

Items you need to delete registration at the police:

- Your bicycle
- Bicycle Registration Card
- ID card (Residence Card or Passport etc.)

In Kanazawa, you can dispose of bicycles on the non-combustible garbage day (once a month) by labeling the bicycle as "不用品" (unwanted).

\*Garbage  $\rightarrow 6-5(3)$ 

## 14-8. 源付バイク

## 14-8(1) 原付バイクの免許・運転

<sup>に ほん うんてん</sup> 日本で運転するためには、その乗り物を運転するための「運転免許」が必 まう 要です。

#### ⇒んてんめんきょ ※運転免許 →14-10

た めんキト にほん ほうりつ きび まも うんてん げあい げっそく 無免許など日本の法律を守らないで運転をした場合は、厳しい罰則を受 こうそくどう ろ りょう けます。原付バイクの二人乗りや高速道路の利用は出来ません。また、必ず とうけつ せきせつ ヘルメットをかぶらなければなりません。また、積雪または凍結している道 ゆきみちよう ちゃくよう どうろ こうつうほう ないよう おも 路は、雪道用タイヤの着用が定められています。主な道路交通法の内容は警 さつ うんてんめんきょ かくにん 察や運転免許センターで確認してください。

## 14-8(2) 原付バイクの保険・税金

自賠責保険には必ず加入しなければなりません。人身事故や対物損害を 起こした場合、数千万から数億円の支払いを命じられることがありますの で、任意保険にも加入することを強く勧めます。各種保険の加入については、 販売店に直接問い合わせてください。原付バイクの所有者は、市役所へ軽自 動車税を支払う義務があります。

### 14-8(3) 原付バイクの廃車・譲渡・引越手続き

常国するときは、販売店に引き取ってもらうなど、必ず処分してください。 処分せずに帰国した場合、処罰の対象となります。原付バイクを、知り合い 等の個人間の売買や譲渡をする場合、旧所有者と新所有者がそれぞれ市役 所にて決まった手続き(廃車手続き、名義変更)をする必要があります。手続 きをしないまま譲渡した場合、処罰の対象になります。

#### 14-8. Scooters

#### 14-8(1) Scooter licenses and riding

When you ride or drive vehicles in Japan, you need the right type of license for each vehicle type.

#### \* Driving Licenses $\rightarrow$ 14–10

There are strict penalties for drivers without a license or who disobey traffic rules. Riding on the expressways and riding double on a scooter are prohibited. Everyone must wear a helmet while riding a scooter. You will have to use snow tires when driving on snowy or frozen roads. If you neglect this you might have to pay penalty fees. Other major traffic rules can be obtained at a police station or driving license center.

#### 14-8(2) Auto insurance and tax for scooters

Riders must buy "Compulsory Automobile Liability Insurance". However, in the case of accidents causing death, injury or property damage, you may be ordered to pay tens to hundreds of million yen. Therefore, it is strongly recommended that you buy private insurance coverage as well. To purchase insurance, please ask the vehicle shop directly. Scooter owners are obligated to pay Vehicle Acquisition Tax to the city.

#### 14-8(3) Disposal, ownership transfer, or moving house with a scooter

If you are going to leave Japan, you should inquire with the scooter dealer in advance. They can handle the right procedures for disposing of vehicles. If you leave your scooter without the proper disposal procedures, you may be punished under the law. If you want to transfer ownership to someone, each owner needs to complete procedures at the local city hall (disposal procedure and change of owner's name). If you give your scooter to someone without the right procedures, you may be punished under the law. また、金沢市から県外やほかの市へ転出する際にも、廃車手続きが必要と なります。引越し後に、新たな市町村にて登録する必要があります。

## ななざわしやくしょ げんつき はいしゃ てつづ金沢市役所 原付バイク廃車手続き

http://www4.city.kanazawa.lg.jp/qa/13060/FAQ1275.html

http://www4.city.kanazawa.lg.jp/13060/keiji/keijidousyazei.html

14-9. 首家用車

#### 14-9(1) 車の免許・運転

「日本で運転するためには、その乗り物を運転するための「運転免許」が必 \*<sup>3</sup> 要です。

<sup>うんてんめんきょ</sup> ※運転免許 →14-10

うんてん にほん ほうりつ 生 4、 | 無免許など日本の法律を守らないで運転をした場合は、厳しい罰則を受 とうじょうしゃぜんいん うんてんしゅ ちゃくよう けます。シートベルトは運転手と搭乗者全員が着用する義務があります。 とうけつ の内容を確認してください。また、積雪または凍結している道路は、雪道用 タイヤが着用が定められています。雪道の上を、スピードを出して運転する ばあい とスリップして大きな事故になる場合があります。スピードを出さないで どう ろ こうつうほう ないよう けいさつ ゆっくりと運転してください。主な道路交通法の内容は警察や運転免許セ かくにん ンターで確認してください。

If you move to another prefecture or city, you need to complete the disposal procedure at your current city hall for moving out. Then, after moving in to your new city, you will need to complete automobile registration at your new city hall.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

Kanazawa City Hall Disposal Procedures for Scooter http://www4.city.kanazawa.lg.jp/qa/13060/FAQ1275.html

Kanazawa City Hall Automobile Acquisition Tax, Necessary Procedures for Scooters http://www4.city.kanazawa.lg.jp/13060/keiji/keijidousyazei.html

#### 14-9. Cars

#### 14-9(1) Car licenses and driving

When you ride or drive vehicles in Japan, you need the right type of license for each vehicle type.

\* Driving License  $\rightarrow$  14–10

There are strict penalties for driving without a license or disobeying traffic rules. The driver and all passengers must wear seatbelts while driving. If you exceed the set number of passengers or carrying capacity, you may be subject to legal penalties. Please check the contents of your Car Registration Certificate (*shaken-sho*). Also you will have to use snow tires when driving on snowy or frozen roads. In addition, excessive speed on snowy or frozen roads can cause a major accident. Please watch your speed and drive carefully, especially in winter. Other major traffic rules can be obtained at a police station or driving license center.

## 14-9(2) 車の所有

<sup>はやけん</sup> 車検の有効期間切れの乗り物を運転することは禁止されています。 必ず 車検の有効期間が残っているかどうかを確認して運転してください。 車検 が切れる前に、各種車検を扱う店舗にて車検を受けなければなりません。

## 14-9(3) 車の保険・税金

かなら きょうせい ほ けん じ ばいせき にん い じ どうしゃ ほ けん じどうしゃ うんてん 自動車を運転するときは、必ず強制保険の自賠責と任意の自動車保険の <sup>か」を</sup> 両方に加入してください。営業車や信号機にぶつかると数千万円、人を死 ばあい すうおくえん しはら めい 亡させた場合、数億円の支払いを命じられることがあります。これらの保険 \* にゅう こうつうじこ ま ばあい たいほ ほしゃく みと に加入せずに交通事故を起こした場合、逮捕され、保釈が認められないケー かくしゅ ほけん かにゅう はんばいてん ちょくせつ スがあります。各種保険の加入については、販売店に直接問い合わせてくだ もの はいきりょう しゅるい ぜいきん しはら さい。乗り物の排気量や種類などによって、支払う税金が異なります。必ず こうにゅうじ かくにん 購入時に確認をしてください。

### 14-9(4) 車の売却処分

「帰国するときは、販売店に引き取ってもらうなど、必ず処分してください。 処分せずに帰国した場合、処罰の対象となります。

個人間の譲渡は、手続きが複雑なためトラブルにつながります。必ず中 古車の引き取りを行っている業者に依頼してください。

#### 14-9(2) Car ownership

We strongly recommend that you purchase your car from a dealer rather than from an individual seller to avoid any issues later. Parking on the road is a traffic violation. If you buy a car, you need to have an off-road parking space.

It is strictly prohibited to drive a car without a valid vehicle inspection (*shaken*). Check this before driving. Car owners must renew their shaken before the expiration date.

#### 14-9(3) Car insurance and tax

Two types of insurance are necessary in order to drive cars. These are Compulsory Automobile Liability Insurance and Voluntary Automobile Insurance. If you hit commercial vehicles or traffic lights, you can be ordered to pay up to several million yen, and if you kill people in a traffic accident, you can be ordered to pay up to several billion yen. If you cause a traffic accident without vehicle insurance, you will be arrested and may not be released on bail. To purchase insurance, please ask the vehicle dealer directly.

Car owners are obligated to pay taxes which depend on the vehicle type, engine size, etc. Please check this when you purchase a car.

#### 14–9(4) Selling your car

If you are going to leave Japan, you should inquire with the automobile dealer in advance. If you leave your car without the proper disposal procedures, you may be punished under the law. Avoid selling your car privately, as the procedures are very complicated and mistakes may cause problems later. It is better to go through a specialist dealer in second-hand cars.

# 14-10. 運転免許

# 14-10(1) 日本で運転免許を取得する場合

ばんそくてき 原則的には自動車学校へ通うこととなり、かなりの費用(約30万円)を必 なう 要とします。ただし、原付バイクのみの運転免許は、直接、運転免許センター がっかしけん こうつうほうきとう で学科試験(交通法規等)を受け、合格すれば取得できます。

#### けいさつちょう うんてんめんきょかんけいしょ て つづ 警察庁(運転免許関係諸手続き)

https://www.npa.go.jp/policies/application/license\_renewal/index.html

## 14-10(2) 国際免許証

に ほん うんてん こくさいうんてんめんきょしょう 日本で運転できる国際運転免許証は、ジュネーブ条約加盟国の国際運転 めんきょしょう こくさいめんきょしょう じょく ひっょう 免許証だけです。「国際免許証」は自国で取得する必要があります。

国際免許の有効期限は「発給の日から1年間」と「上陸した日から1年間」 の重なる期間です。ただし市役所での住民登録をしてある者が、日本を出 国後に自国で取得した場合、日本を出国した日から3ヶ月未満に日本に再度 ようりく 上陸したときは、国際免許証を持っていても運転出来ない場合があります。

運転できる期間を経過した場合は無効となり、無免許運転として厳重に 調せられますので注意してください。

#### はいさっちょう こくさいうんてんめんきょしょう うんてん きかん 警察庁 (国際運転免許証で運転できる期間)

https://www.npa.go.jp/policies/application/license\_renewal/pdf/HP3monthpicture.pdf

#### 14-10. Driving Licenses

#### 14-10(1) To get a driver's license in Japan

You usually need to go to a driving school, which will cost you a considerable amount of money (about 300,000 yen.) However, if you wish to get a license for a scooter, you can apply directly at the Vehicle Licensing Center and obtain the license by passing an examination on the road rules.

National Police Agency (Driving License Procedures) https://www.npa.go.jp/policies/application/license\_renewal/index.html

#### 14-10(2) International Driver's License

Driving in Japan on an International Driver's License is only permitted for drivers with licenses issued by member countries of the Geneva Convention. The International Driver's License is only issued in your home country.

This license is valid for a period of one year from the date of issue but not longer than one year from the date of arrival in Japan. However someone with an address registered at the city hall who temporarily leaves Japan to obtain a driver's license in their own country and comes back to Japan within three months cannot drive in Japan even with an International Driver's License. For more details, please check the following information.

If you drive with a license which has exceeded the valid period, it will be automatically invalidated and you may be considered as driving without a license and face strict legal penalties.

#### National Police Agency (Period of Validity for IDL)

https://www.npa.go.jp/policies/application/license\_renewal/pdf/HP3monthpicture.pdf

16. 学内施設・支援・活動 17. 外国人支援 ()

## 14-10(3) 外国運転免許の切替え

がいこく うんてんめんきょしょう も ひと いってい ようけん うんてん 外国の運転免許証を持っている人で一定の要件を満たしていれば、運転 うんてんめんきょ し けん いち ぶ することに支障がないか確認したうえで運転免許試験の一部が免除され、 にほん うんてんめんきょしょう しゅとく どう ろ こうつうほうだい じょう だい 日本の運転免許証を取得することができます(道路交通法第97条の2第2 しょうさい 73 項)。詳細については下記を参照してください。

## いしかわけんけい

http://www2.police.pref.ishikawa.lg.jp/application/application01/application14.html

いしかわけんうんてんめんきょ がいこくうんてんめんきょしょう きりか 石川県運転免許センター (外国運転免許証の切替え)

かなざわし ひがしかがつめまち ちょうめ ばんち 金沢市東蚊爪町2丁目1番地 Tel:(076)238-5901

http://www2.police.pref.ishikawa.lg.jp/application/application01/application14.html

JAF (外国運転免許証の翻訳)

http://www.jaf.or.jp/inter/translation/index.htm

けいさつちょう 警察庁

https://www.npa.go.jp/policies/application/license\_renewal/have\_DL\_issed\_another\_country.html

# 14-11 駐車許可証申請

#### 14-10(3) Converting an overseas license to a Japanese license

Upon fulfilling certain requirements and passing certain tests (physical or otherwise), individuals who hold a foreign driver's license may be able to exchange it for a Japanese driver's license. (Traffic Bylaw No. 97–2–2) For more information, please refer to the following.

#### Ishikawa Prefectural Police

http://www2.police.pref.ishikawa.lg.jp/application/application01/application15.html (EN)

Ishikawa Driver's License Center ("Switching a Foreign Driver's License to a Japanese License") 2–1 Higashi–Kagatsume, Kanazawa Tel: (076)238–5901 http://www2.police.pref.ishikawa.lg.jp/application/application01/application15.html (EN)

Japan Automobile Foundation: JAF ("Translation of a Foreign Driver's License to a Japanese License") http://www.jaf.or.jp/e/switch.htm (EN)

National Police Agency https://www.npa.go.jp/policies/application/license\_renewal/have\_DL\_issed\_another\_country.html (JP only)

#### 14–11 Application for parking permission

You need to apply for parking permission if you go to Kanazawa University by car. It is illegal to park on campus without such permission. Please ask your student affairs section about the procedure for the application.

15. 交诵手段

 主要空港から金沢駅までのアクセス(金沢市観光協会) http://www.kanazawa-kankoukyoukai.or.jp/access/index.html (日・英・中・韓)

<sup>かなざやえき</sup> 金沢駅からキャンパスまでのアクセス、MAP http://www.kanazawa-u.ac.jp/university/access/index.html

# 15-1. 航空機

こうくうまで、またまで、まやくまい 航空機の座席は予約制になっており、搭乗日の2か月前から生協や旅行会 たまう、うで、 社等で受け付けています。

なまさや 金沢からの最寄りの空港は小松空港です。小松空港発着の空港リムジン バスもあります。詳細は下記のウェブサイトにて確認してください。

## でまつくうごう

http://www.komatsuairport.jp/access/bus.html(日・英・中・韓)

#### 15-2. タクシー

できます。また、後部座席のドアは自動で開閉します。チップは不要です。

# **15. Transportation**

How to Reach Kanazawa Station from International Airports (Kanazawa Tourism Association)

http://www.kanazawa-tourism.com/eng/info/info5.php

Kanazawa University Access and MAP http://www.kanazawa-u.ac.jp/e/directions/ (EN)

#### 15-1. Airlines

Advance bookings are generally required when purchasing airline tickets, and reservations can be made at travel agencies or the University Co-op from two months prior to the date of departure. Komatsu is the closest airport to Kanazawa. Details of the Airport Limousine express bus to Komatsu Airport are shown on the website.

#### Komatsu Airport

http://www.komatsuairport.jp/access/index\_en.html (JP, EN, CN, KOR)

### 15-2. Taxis

You can flag down a vacant taxi that is passing by or a parked one by raising your hand. By calling a taxi company and telling them your location, you can also arrange to have a taxi come to pick you up. The red "空車" (vacant) signal in front of the passenger seat indicates that the taxi is vacant. In Japan, the rear doors of the taxi open and close automatically. Tips are not necessary in Japan.

#### 15-3. 鉄道

かなざわきんべん てっどう にしにほん うんこう 金沢近辺の鉄道は、JR西日本が運行しています。

JRの切符には、乗車券(普通運賃)のほかに特急券(新幹線を含む)、急行 が、グリーン券、指定席券、寝台券等の種類があり、乗車券以外はその列車 が始発駅を発車する日の1か月前から発売になります。また、割引乗車券も あります。詳しいことはJRウェブサイトを確認するか、各駅の鉄道案内所、

<sup>がくわり</sup> ※JR学割 →15-6

だいがくせいきょう ※大学生協 →16-1、19-120

http://www.westjr.co.jp/(日・英・中・韓)

# 15-4. 高速バス

こうぞくとっかう 高速特急バスを利用すると、鉄道を使用する場合の約半額で目的地まで 行くことができます。詳細は、各高速バス会社のウェブサイト等で確認して ください。

## 15-3. Trains

Railways in Kanazawa are operated by JR West. In order to take the bullet train (Shinkansen) or a limited express train, you need to buy a special express supplement ticket in addition to the passenger fare ticket. Other types of tickets include express tickets, green car tickets (for reserved seats in the luxury car), reserved seat tickets, sleeping berth tickets, etc. All tickets (with the exception of local train tickets) can be bought up to one month before the scheduled date of departure.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

For information, please check the JR website, or ask at train ticket offices in stations, or the travel agency at the University Co-op.

\* JR Discount  $\rightarrow$  15-6 \* University Co-op  $\rightarrow$  16-1, 19-1 @

JR West

http://www.westjr.co.jp/global/en/ (JP, EN CN, KOR)

#### 15-4. Highway Buses

Generally, highway bus fares are about half of the express train fares. There is a range of different destinations and services available from a range of companies. Please search the website for how to reserve and buy tickets.

## 15-5. 路線バス

#### いしかわけんかなざわかんこうじょうほう 石川県金沢観光情報センター

かなざわえきこうない

金沢駅構内 Tel: (076)232-6200 8:30-20:00

じょうむ いん うんてんしゅひとり てうほう じょうしゃぐち せいりけん 乗務員は運転手一人です。バス後方の乗車口で整理券をとり、降りると ぜんぽう りょうきんけい じばん りょうきん かくにん せい り けん てうしゃ きは近くの降車ブザーを押し、前方の料金掲示板で料金を確認し、整理券と しはらいきんがく りょうきんばこ ぜんぼう 7123 13 まえ ともに料金箱に入れ、前から降ります(支払金額は、バスの前方にある表示 かいすうけん ばんごう らん ひょうじ げん. 板に記載された回数券の番号の欄に表示されます)。もし小銭を持っていな ぜんぽう うんちんばこ ところ りょうがえ い場合は、バス前方の運賃箱の所に両替の機械があります。

がいすうけん ていきけん バスの回数券、定期券、プリペイドカード"ICa"などは、金沢駅前バスセ ンターや、大学の生協で販売しています。

<sup>たしがくせいきさう</sup> ※大学生協 →16-1、19-1<sup>(20)</sup> <sup>>うがくていき ほくてつ</sup> ※通学定期(北鉄バス) →15-7

#### 15-5. Local Buses

Local buses are operated by Hokuriku Railroad (Hokutetsu) and JR West Bus. If you do not know which bus to take, please ask the Information Center located at the following place.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

#### Tourist Information Center (For Foreigners)

Kanazawa Station Tel: (076) 232–3933 (EN) 9:30–18:30 (English counter)

Unless you have a commuter pass, make sure to take a fare ticket (seiriken) when you board from the back of bus. Press the buzzer when you approach the stop where you would like to get off. The fare will be shown on the signboard at the front of the bus, so pay the fare for the number which corresponds with the one on your fare ticket. Put the exact amount of coins in the fare box at the front, along with your ticket. If you do not have exact change, there is a money changer near the fare box.

Commuter ticket booklets, bus passes, pre-paid "ICa" cards, and other bus tickets are available to purchase at stations or the University Co-op shop.

\* University Co-op → 16-1, 19-1<sup>(2)</sup>
 \* Student Bus Term Pass (Hokutetsu) → 15-7

```
Hokuriku Railroad Co., Ltd (Local Bus)
http://www.hokutetsu.co.jp/route-bus (JP only)
```

Hokutetsu Telephone Service Center Tel: (076) 237–5115 (8:00–19:00)

Hokutetsu Ekimae Center Kanazawa Station, near the East Bus Terminal No: 1 Tel: (076) 263–0489 (7:00–20:00)

## 15-6. JR学割

<sup>せいませい</sup> 正規生が、修学の目的で、JRの電車やバスにより100kmを超えて旅行する 場合、運賃の学生割引制度(「学割」といい、普通運賃より20%割引)を利用 することができます。

がくわり がくせいりょかく りょう ばあい がくない しょうめいしょ じ どうはっこう き JRの学割を利用する場合には、学内にある証明書自動発行機で「学生旅客 うんちんわりびきしょう はっこう がくせいしょう あおいろ も えき まどくち たいがく 運賃割引証」を発行し、学生証(青色)を持って、駅の『みどりの窓口』や大学 キーで わりびきしょう せい き せいほんにん 2 3603 生協にて切符を購入してください。なお、この割引証は、正規生本人のみ有 りょう せい ど がくせいしょう けいたい かなら 効であり、この制度を利用するときは必ず学生証を携帯しなければなりま まどぐち かくに せん。詳しくは、駅のみどりの窓口で確認してください。 がくない しょうめいしょ じ どうはっこう ※学内の証明書自動発行機 →3-2(1)

# 15-7. 通学定期(北鉄バス)

つうがくてい き ば あい つうがくしょうめいしょ りよう 正規生が北鉄バスの通学定期を利用する場合は、「通学証明書」の提出が がくない しょうめいしょ じ どうはっこう き うがくしょうめいしょ 必要になります。通学証明書は、学内にある証明書自動発行機で「JR通学証 めいしょこうふねがい いんさつ しょぞく がくせいたんとうがかり 明書交付願」を印刷し、記入後に所属の学生担当係に提出して発行を受けて だいがくかい ください。北鉄バスの通学定期は、各北鉄バスセンターや大学生協の大学会 かんこうばい こうにゅう 館購買にて購入することができます。

\*大学生協 →16-1、19-12

ほくてつ ていき うんちんけんさく 北鉄バス 定期運賃検索

http://arj.hokutetsu.co.jp/timetable/teikiunchin.php

Transportation

### 15-6. JR Student Discount

#### Non-degree students are not eligible for the JR Student Discount. Non-Degree students have a white Student ID Card which indicates their status at the upper right of the card. Degree students have a blue Student ID Card.

A fare reduction system is available for degree students. Students who travel more than 100 kilometers on a JR train or bus for study purposes are eligible for this discount (20% off the regular fare). If degree students need to use the JR student discount, they need to use their Student ID (Blue) to get a "Student Passenger Fare Discount Certificate" from an Automatic Certificate Machine on campus. The form can only be used by the degree students. Then, purchase the tickets at the JR "Midori no Madoguchi" ticket office or the University Coop shop. You will need to have your student ID with you. For more details, please inquire at the JR ticket office.

\*Automatic Certificate Machines on Campus  $\rightarrow$  3-2(1)

### 15-7. Student Bus Term Pass (Hokutetsu)

Degree students (blue Student ID Cards) can purchase student bus passes at the Hokutetsu Bus Center or the University Co-op shop.

When you purchase a student bus pass, you need to submit a "Certificate of Commute". To obtain a "Certificate of Commute," you need to get a " JR school request" from an Automatic Certificate Machine on campus, fill out the form and apply to your Student Affairs Section.

```
*University Co-op \rightarrow 16-1, 19-1<sup>20</sup>
```

#### Hokutetsu Bus Term Passes

http://arj.hokutetsu.co.jp/timetable/teikiunchin.php

# 16. 学内施設・支援・活動

だいがくせいきょう しょくどう	16-1	<sup>そうごう</sup> 総合メディア基盤センター	11-2
大学生協・食堂	19-120	総合メディア基盤セノター	19-131
e leader 図書館	16-2	体育施設	16-4
だいがくゆうびんきょく 大学郵便局	13	たいがく大学キャッシュコーナー	16-3
<sup>か がいかつどう</sup> 課外活動	16 — 5	z ( to liz o jupolico 国際交流室 (KISSA)	16-7

# 16-1. 大学生協

せいもお かなさわたいがく きおしいいん がくせい しゅっし きん 生協は金沢大学の教職員・学生の出資金によって運営されている協同体 で、書籍、購買、プレイガイド、トラベルセンター、食堂など様々なサービ スを行っています。

また、各キャンパスには、食堂、喫茶室、売店等があり、生協に加入して 利用することができます。加入には出資金が必要ですが、卒業時には全額 20%が 返還されます。組合員になると、書籍の割引購入やクレジットカード(Tuo カード)の作成受付等のサービスを受けることができます。金沢大学南福利 食堂(自然研食堂「フレポ」)では、ハラルフードの提供があります。

金沢大学生協本部 http://www.kindai-coop.jp/ 平日 10:00-17:00 Tel: (076)231-2855 honbu@kindai-coop.or.jp

# 16. Campus Facilities, Services, and Activities

Co-op, Cafeteria	16-1 19-1@	Information Media Center	11-2 19-13)
Library	16-2	Sports Facilities	16-4
Post Office	13	ATM at Campus	16-3
Club Activities	16-5	KISSA	16-7

#### 16-1. University Co-op

The University Co-op is operated with funds from the staff and students of Kanazawa University. It runs various services such as book stores, shops, travel center, cafeterias and so on.

There are dining halls, cafeterias and shops on each campus, and students may receive various services such as discount on books, and applying for a credit card (Tuo card). Students become members by paying a one-time investment (which will be refunded upon graduation). Halal food is served at the "Friend Portal" South Area Campus Restaurant.

Hours are subject to change, especially under the COVID-19 situation. Please refer to the webpage for details.

#### Kanazawa University Co-op Main Office

http://www.kindai-coop.jp/ Weekdays 10:00-17:00 Tel: (076) 231-2855 honbu@kindai-coop.or.jp

# 

 $\rightarrow$  19 – 1 (MAP : 20)

る称	サービス・場所・連絡先	えいきょう じ かん 営業時間
だいがくかいかん	<sup>だいがくかいかん かい せき</sup> 大学会館2階 590席	☆いじつ 平日/11:00-14:00
大学会館	Tel: (076)224-1164	16:30-19:00
食堂	k-food@kindai-coop.or.jp	±∠′11:00-13:30
だいがくかいかん	<sup>だいがくかいかん かい</sup> 大学会館3階	
大学会館	Tel: (076)224-1164	平日/11:00-14:00
喫茶	k-food@kindai-coop.or.jp	
	コンビニエンスコーナー	☆いじつ 平日/8:15-18:30
	Tel: (076)262-0191	±∠
	<sup>しょせき</sup> 書籍 Tel: (076)224-0905	平日/8:15-18:30
	k-book@kindai-coop.or.jp	±́∕9:00-14:00
	<sup>そうごう</sup> 総合カウンター(トラベル・PC・共済)	<sub>そうだん</sub> 【トラベル、PC相談】
	【トラベル】	平日/9:00-15:30
だいがくかいかん	Tel: (076)224-6041	一部サービスは
大学会館 <sup>こうばい</sup> 購買	travel@kindai-coop.or.jp	16:30まで
<b>冲</b> 貝	<sup>そうだん</sup> 【PC相談】	±́∕9:00-14:00
	Tel: (076)264-1424	<sup>まょうさい</sup> 【共済】
	まいうさい 【共済】	平日/10:00-15:30
	Tel: (076)231-2855	ど ようていきゅう 土曜定休
	すしまうかい 住まい紹介カウンター	☆いじつ 平日/10:00-15:30
	Tel: (076)234-0852	(11月-4月のみ、土
	sumai@kindai-coop.or.jp	9:00-14:00)
たがくかいかん	<sup>だいがくかいかん かい</sup> 大学会館1階	☆いじつ 平日/9:00-19:00
リようしつ 理容室	Tel: (076)260-8335	≚́∠∕9:00-17:00
コピー	<sup>だいがくかいかん かい</sup> 大学会館3階	☆いじつ 平日/8:15-18:30
コーナー	Tel: (076) 262-0191	±∠

#### Kakuma Campus: Union Hall

→19-1 (MAP: 20)

Name	Service, Location, Contact	Service Hours
Union Hall Restaurant	Union Hall 2F Seats : 590 Tel : (076) 224–1164 k–food@kindai–coop.or.jp	Weekdays /11:00-14:00、 16:30-19:00 Sat / 11:00-13:30
Union Hall Cafeteria Union Hall 3F Tel: (076)224–1164 k-food@kindai-coop.or.jp		Weekdays / 11:00-14:00
	Convenience Store Tel: (076)262–0191	Weekdays / 8:15-18:30 Sat / 9:00-14:00
Book Store Tel: (076)224–0905 k-book@kindai-coop.or.jp		Weekdays / 8:15–18:30 Sat / 9:00–14:00
Union Hall Shops	General Counter [Travel] Tel: (076) 224–6041 travel@kindai-coop.or.jp [PC Counsultation] Tel: (076) 264–1424 [Insurance] Tel: (076) 231–2855	<pre>【Travel, PC Counsultation】 Weekdays / 9:00-15:30 Some services stop at 16:30 Sat / 9:00-14:00 【Insurance】 Weekdays / 10:15-15:30</pre>
	Living Counter Tel: (076) 234–0852 sumai@kindai–coop.or.jp	Weekdays / 10:00-15:30 (Sat / 9:00-14:00 over Nov-Apr)
Union Hall Barber	Union Hall 1F Tel: (076) 260-8335	Weekdays / 9:00-19:00 Sat / 9:00-17:00
Copy Service	Union Hall 3F Tel: (076) 262–0191	Weekdays / 8:15-18:30 Sat / 9:00-14:00

# 

Tel: (076)224-1149

名称	サービス・場所・連絡先	えいぎょう じ かん <b>営業時間</b>
*たふく り しょくどう 北福利食堂	*たふくり し せっ かい せき せき 北福利施設1階 402席	平日/11:00-13:30
*たふく り きっさ 北福利喫茶	*たふくりしせつ かい 北福利施設2階	平日/11:00-14:00
*たふく り しょくひん 北福利食品	きたふくり し せっ かい 北福利施設1階	平日/8:30-15:00

#### \*くま く角間キャンパス:中福利施設>

 $\rightarrow$  19 – 1 (MAP : 30)

 $\rightarrow$  19 – 1 (MAP:  $\bigcirc$ )

Tel: (076) 262-0192

名称	サービス・場所・連絡先	えいぎょう じ かん <b>営業時間</b>
なかふく り しょくどう 中福利食堂	なかふく リ し せっ かい せき 中福利施設1階 147席	平日/11:00-13:30
<sup>*っ *</sup> 喫茶アカンサス・ カフェ	**** り し せつ かい 中福利施設2階	平日/11:00-14:00
なかるく り しょくひん 中福利食品 しょくひん じ はん き (食品自販機)	<sup>なかふく リ し せつ かい</sup> 中福利施設1階	しゅうじつ 終日

#### \*\* \* <角間キャンパス:南福利施設>

 $\rightarrow$  19 – 1 (MAP : 37)

名称	サービス・場所・連絡先	えいぎょう じ かん <b>営業時間</b>
<sup>www.s</sup> <リ 南福利食堂 フレポ	海森シリレビマン かい ete 南福利施設G2階 600席 Tel: (076)231-7409 k-food@kindai-coop.or.jp	平日/11:00-14:00、 16:30-19:30 主/11:00-13:30
<sup>みなみふく リ こうばい</sup> 南福利購買 ナチュラル	<sup>₩₩₩KK</sup> リレック 南福利施設G2階 Tel: (076)231-7461 s-shop@kindai-coop.or.jp	平日/ 【コンビニコーナー】 8:15-19:00 【カウンター】 10:00-15:30 一部サービスは 16:30まで 土/9:00-14:00
<ul> <li></li></ul>	し <sup>ぜんけん ごうかんまえ</sup> 自然研3号館前ワークショップ Tel: (076)264-3362	平日/11:00-14:00

#### *Kakuma Campus: North Welfare Facility*

Tel: (076)224-1149

Name	Service, Location, Contact	Service Hours
North Restaurant	North Welfare 1F Seat:402	Weekdays / 11:00-13:30
North Cafeteria	North Welfare 2F	Weekdays / 11:00-14:00
North Shop	North Welfare 1F	Weekdays / 8:30-15:00

#### Kakuma Campus: Central Welfare Facility

Tel: (076)262-0192

Name	Service, Location, Contact	Service Hours
Central Restaurant	Central Welfare 1F Seat: 146	Weekdays / 11:00-13:30
Acanthus Cafe	Central Welfare 2F	Weekdays / 11:00-14:00
Central Shop (Vending Machine)	Central Welfare 1F	24/7

#### *Kakuma Campus: South Welfare Facility*

 $\rightarrow$  19–1 (MAP : 37)

Name	Service, Location, Contact	Service Hours
"Friend Portal" South Restaurant	South Welfare G2F Seats:600 Tel: (076)231-7409 k-food@kindai-coop.or.jp	Weekdays / 11:00-14:00、 16:30-19:30 Sat / 11:00-13:30
South Shop "Natural"	South Welfare G2F Tel: (076) 231-7461 s-shop@kindai-coop.or.jp	Weekdays / [Convenience Store] 8:15-19:00 [Counter] 10:00-15:30 Some services stop at 16:30 Sat / 9:00-14:00
South Shop 2	Workshop in front of Natural Science and Tech Hall 3, Tel: (076) 264–3362	Weekdays / 11:00-14:00

→19-1(MAP:⑦)

 $\rightarrow$  19-1 (MAP: 30)

and Parcels

<角間キャンパス:中央図書館内>		$\rightarrow$ 19 – 1 (MAP : 17)
名称	サービス・場所・連絡先	えいぎょう じ かん 営業時間
ゎん和かふぇ。	<sup>ちゅうおう と しょかん かい</sup> 中央図書館2階 Tel: (076)223-1040	平日/10:00-17:00

# \*\* \* ちゅうまう としょかんない く角間キャンパス:中央図書館内>

# <角間キャンパス:自然科学系図書館南福利施設> →19-1(MAP:③)

名称	サービス・場所・連絡先	えいきょう じ かん 営業時間
YABU&CAFÉ丹	しぜんかがくけいとしょかん 自然科学系図書館 <sup>みなみるくりしせつかい</sup> 南福利施設2階 Tel: (076)222-7618	平日/11:00-19:30

# たがらまち く宝町キャンパス:福利施設>

 $\rightarrow$  19 – 2 (MAP: 28)

名称	サービス・場所・連絡先	えいぎょう じ かん <b>営業時間</b>
ぃ がくはくどう 医学食堂 メディール	<sup>まくりしせつかい</sup> 福利施設1階 172席 Tel: (076)263-5084	平日/11:00-13:30 ±/11:00-13:00
<sup>い がくこうぼい</sup> 医学購買 たからマート	<sup>あくりしせつ かい</sup> 福利施設2階 Tel: (076)264-0583 m-shop@kindai-coop.or.jp	平日/ 【コンビニコーナー】 9:30-17:00 【カウンター】 10:00-15:30 主/9:30-14:00

Kakuma Campus: in the Central Library		→19-1(MAP:⑰)	
	Name	Service, Location, Contact	Service Hours
	"Honwa-Cafe"	Central Library 2F Tel: (076)223-1040	Weekdays / 10:00-17:00

#### Kakuma Campus: South Campus Restaurant

 $\rightarrow$  19-1 (MAP : 37)

Name	Service, Location, Contact	Service Hours
"YABU & CAFÉ丹"	South Campus Store and Restaurant 2F Tel: (076) 222–7618	Weekdays / 11:00-19:30

#### Takaramachi Campus: Welfare Facility

Name Service, Location, Contact Service Hours Welfare Facility 1F "Medeal" Weekdays / 11:00-13:30 Seat:172 Sat / 11:00-13:00 Restaurant Tel: (076)263-5084 Weekdays / Welfare Facility 2F [Convenience Store] "Takara Mart" shop Tel: (076)264-0583 9:30-17:00 [Counter] 10:00-15:30 m-shop@kindai-coop.or.jp Sat / 9:30-14:00

 $\rightarrow$  19-2 (MAP: 28)

名称	サービス・場所・連絡先	えいぎょう じ かん <b>営業時間</b>
<sup>は けんしょくどう</sup> 保健食堂 つるま食堂	<sup>まくリ</sup> しせつ かい 福利施設1階 194席 Tel: (076)222-0523	平日/11:00-13:30
で 保健 こうばい しょせき 購買・書籍 つるまーと	<sup>あくりしせつかい</sup> 福利施設2階 Tel: (076)222-0425 hs-shop@kindai-coop.or.jp	平日/ 【コンビニコーナー】 9:30-17:00 【カウンター】 10:00-15:30 ±/9:15-14:00

## <鶴間キャンパス:福利施設>

 $\rightarrow$  19 – 2 (MAP :  $\bigcirc$ )

# 16-2. 金沢大学附属図書館

かなぎわだいがく みぞく としょかん かく ま 金沢大学附属図書館は、角間キャンパスの中央図書館、自然科学系図書 かん たからまち いがく としょかん つる ま 館、宝町キャンパスの医学図書館、鶴間キャンパスの保健学類図書室から構 が 成されています。

20書館では、図書、雑誌、視聴覚資料や、図書館間相互協力サービスの利 \*う 用ができます。ウェブサイトでは、電子ジャーナル、電子ブック、データベー スを利用できます。

なくかん 各館には一般閲覧席があるほか、オープンスタジオやグループスタジオ などのグループ学修やワークショップに対応したスペースもあります。

) ようてっっとう かいかんじかん 利用手続き等や開館時間など詳しいことは、図書館サービスカウンター やウェブサイトで確認してください。長期休業中は特別なスケジュールに なります。

Name	Service, Location, Contact	Service Hours
"Tsuruma Shokudo" Restaurant	Welfare Facility 1F Seat:194 Tel: (076)222-0523	Weekdays / 11:00-13:30
"Tsuru Mart" Shop & Books	Welfare Facility 2F Tel: (076) 222–0425 hs–shop@kindai–coop.or.jp	Weekdays [Convenience Store] 9:30-17:00 [Counter] 10:00-15:30 Sat / 9:15-14:00

#### Tsuruma Campus: Welfare Facility

 $\rightarrow$  19–2 (MAP :  $\bigcirc$ )

#### 16-2. Kanazawa University Library

The Kanazawa University Library consists of the Central Library and the Natural Science and Technology Library on Kakuma Campus, the Medical Library on Takaramachi Campus, and the Health Science Library on Tsuruma Campus.

It provides books, magazines, audiovisual materials, and inter-library services. Also an extensive database service, E-Journal, and electronic books are available on the website.

Seats for visitors are available in each library. In some libraries, Open Studios and Group Studios are also available for group activities or workshops.

The Global Communication Studio in the Central Library and in the Natural Science and Technology Library is a place for International Students and Japanese students to communicate with each other featuring a Library Learning Advisor (LiLA) service which helps you with your study.

For details concerning the library facilities and work hours, please check at the service counter or website. During a long vacation, library service hours change to a special schedule.

かなぎわだいがく ふぞく としょかん 金沢大学附属図書館 ウェブサイト	http://library.kanazawa-u.ac.jp/
*************************************	→19-1 <sup></sup>
としてんかがくけいとしょかんかくま ※自然科学系図書館(角間キャンパス)	→19-1 37
いがくとしょかん たがらまち ※医学図書館(宝町キャンパス)	→19-2 <sup></sup> ⑦
ほけんがくるいと しょしつ つるま ※保健学類図書室(鶴間キャンパス)	→19-2 <b>3</b>
**ぐない ※学内のパソコン・プリンター	→11-1(2)

# 16-3. 大学キャッシュコーナー

サービス・場所・連絡先	えいきょう じ かん 営業時間
<sup>かくま</sup> 角間キャンパス 大学会館2階→19-1(MAP:⑳) <sup>はっこくぎんこう</sup> はくりくぎんこう 【北國銀行】【北陸銀行】	へいじつ どにち しゃくじつ 平日、土日、祝日/ 7:00-21:00
<sup>かくま</sup> 角間キャンパス 大学会館1階→19-1(MAP:⑳) 【ゆうちょ銀行ATM】	☆して 平日/9:00-17:30 土/9:00-12:30
かくま 角間キャンパス 自然科学本館G2階 →19-1(MAP:38) ていけい 【提携コンビニATM "E-net"】(下記手数料確認) http://www.enetcom.co.jp/service/list/mics.html	へいじつ 平日/8:00-20:00 ±/9:00-14:00 <sup>%んこう</sup> 総行しより営業時間、手数 <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>111</sup> <sup>11</sup>
はからまち つる * 宝町・鶴間キャンパス 金沢大学附属病院内 →19-2(MAP:⑤) ほっこくぎんこう 【北國銀行ATM】 平日/8:00-19:00、土/9:00-17:00 ほくりくぎんこう 【北陸銀行ATM】 平日、土日、祝日/7:00-21:00 、かじつ どにち しゃくじつ しゃくじつ どにち しゃくじつ 、かじつ どにち しゃくじつ 、かじつ どにち しゃくじつ 、シレビロ どの 、シレビロ との 、シレビロ との 、シンビロ との 、シレビロ との 、シンビロ との 、シレビロ との 、シンビロ との 、シン 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、 、	

Kanazawa University Library Website	http://library.kanazawa-u.ac.jp/
* Central Library (Kakuma Campus) * Natural Science & Technology Library (I * Medical Library (Takaramachi Campus) * Health Science Library (Tsuruma Campus * PCs and Printers on Campus	→19-2⑦

### 16-3. Campus ATMs

Service, Location, Contact	Service Hours	
Kakuma Campus Union Hall 2 F → 19-1 (MAP:⑳) Hokkoku Bank, Hokuriku Bank	Weekdays, Sat, Sun, Holidays / 7:00–21:00	
Kakuma Campus Union Hall 1 F → 19-1 (MAP:⑳) Japan Post Bank ATM	Weekdays / 9:00-17:30 Sat / 9:00-12:30	
Kakuma Campus Natural Science & Technology Main Hall G2F → 19–1 (MAP : ③) Convenience ATM "E-net" (Fees may apply : Refer to the URL) http://www.enetcom.co.jp/service/list/mics.html	Weekdays / 8:00-20:00 Sat / 9:00-14:00 Service hours and fees vary, depending on banks. Refer to the URL on the left.	
Takaramachi & Tsuruma Campus. Kanazawa University Hospital →19-2 (MAP: ⑤) Hokkoku Bank ATM: Weekdays / 8:00-19:00, Sat / 9:00-17:00 Hokuriku Bank ATM: Weekdays, Sat, Sun, Holidays / 7:00-21:00 Japan Post Bank ATM: Weekdays / 9:00-17:30, Sat / 9:00-12:30		

# 16-4. 体育施設

がくきょがくせい しえんか **学務部学生支援課** →19-1(MAP: ⑲)、20-4 かくま 角間キャンパス本部棟2階 Tel:(076)264-5166

# 16-5. 学内の課外活動

はうさい 詳細については、金沢大学のウェブサイトで検索できます。また、金沢大 がなざわたい がなざわたい がなざわたい かなざわたい かなざわたい な沢大 学生協前の掲示板等にて掲載される場合もあります。 16-4. Sports Facilities

You can use the sports facilities on campus only on Sundays, national holidays, and no-classes days.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

You need to book to use the sports facilities in advance. Please note the swimming pool is not available. For details, please contact the following section.

Student Support Division  $\rightarrow$  19–1 (MAP : 29), 20–4 Kakuma Campus Administration Building 2F Tel: (076) 264–5166

#### 16-5. Club Activities on Campus

There are many cultural and athletic clubs at the Kanazawa University. Although some clubs may not allow students to join for a short term, please discuss the matter with the person in charge of the club.

For further details, please check the Kanazawa University website. Some groups may advertise on the notice boards in front of Kanazawa University Coop Shop.

# 16-6. 学内留学生代表者組織(ISC)

にんげんしゃかいかんきょうけんきゅう りゅうがくせいだいひょうしゃ そ し 自然科学研究科と人間社会環境研究科には留学生代表者組織がありま りゅうがくせい きょうりょく かんきょう こうじょう かくけん す。留学生の協力を得てキャンパス環境とサービスを向上するために各研 かくけんきゅうか しょぞく きゅうか せつりつ りゅうがく せい 10-16-25 究科が設立したものです。各研究科に所属する留学生のほとんどの出身国 ひとり い じょう だいひょうしゃ か にゅう しょぞく りゅうがくせい ちゅうすう から1人以上の代表者が加入し、所属する留学生の中枢として活動を行っ しょうさい かき ています。詳細は下記に問い合わせてください。

#### していたかがくけんきゅう かりゅうがくせい 自然科学研究科留学生コミッティ(ISC, GSNST)

Facebook: "International Student Committee, GSNST, Kanazawa University"

#### <sup>にんげんしゃかいかんきょうけんきゅう か がくせい</sup> 人間社会環境研究科学生コミッティ (ISC, GSHSES)

Facebook: "International Student Committee, GSHSES, Kanazawa University"

# 16-7. 国際交流室(KISSA)

金沢大学には国際交流に関する活動・ボランティアの一環として、留学 生と日本人学生が気軽に交流できるサロンのような場所である国際交流室 (KISSA)があります。インターナショナルカフェやパーティー、ランゲージ コースなど、いろいろなイベントが開催されています。

#### <sup>こくさいこうりゅうしっ</sup> 国際交流室(KISSA)

Facebook:"KISSA 金沢大学国際交流室"

https://m.facebook.com/Kissa464
## 16-6. International Student Committee (ISC)

Each of the Graduate School of Natural Science and Technology (GSNST) and the Graduate School of Human and Socio-Environmental Studies (GSHSES) has International Student Committee (ISC) to improve its campus environment and services in cooperation with its international students. The ISC consists of one or more representatives from almost all countries that constitute the school. The ISC is expected to work as the representative body for international students of each school. For details, please contact the following.

### International Student Committee, GSNST (ISC, GSNST)

Facebook: "International Student Committee, GSNST, Kanazawa University"

### International Student Committee, GSHSES (ISC, GSHSES)

Facebook: "International Student Committee, GSHSES, Kanazawa University"

## 16–7. Kanazawa University International Student Social Association (KISSA)

As an international exchange activities and volunteer group in Kanazawa University, "KISSA" offers a venue rather like a salon for both International Students and Japanese Students to meet and interact. They often plan various international exchange events, such as international cafés, parties, and language courses.

#### KISSA

Facebook: "KISSA" https://m.facebook.com/Kissa464

# 17. 外国人支援(学外)

## 17-1. 日本語&交流アカンサス

にほんご こうりゅう かなざわだいがく がいこくじん 「日本語&交流アカンサス」では、金沢大学の近くに住む外国人が、かんた にほんご べんきょう んな日本語を勉強したり、お茶を飲みながら交流したりします。参加すると、 かなざわ せいかつじょうほう に ほんじん し みん 金沢の生活情報を知ることができます。スタッフは、日本人市民ボランティ かなざわだいがく せんせい さんか ひ かいさいにち じ かい ₹h. げしょ アや金沢大学の先生です。参加費は1回100円です。開催日時や場所を知り たい方はメールしてください。

<sup>に ほん で こうりゅう</sup> 日本語 & 交流アカンサス がいざいにち じ つき かい へいじつ ご ぜん 開催日時:月2回 平日の午前 10:30~12:00 がいざい に ようびまち もり さど 開催場所:旭町、杜の里 れん らく さき にんけんしゃかいけんきゅういき じょしゅ みゃざきえつご 連絡先:人間社会研究域 助手 宮崎悦子 miyaetsu@staff.kanazawa-u.ac.jp

# 17-2.「あなたも金沢市民-金沢生活ガイド-」(金沢市役所)

かなざわし せいかつ やくだ にふうほう たけんご きさい 金沢市で生活するために役立つ情報が、多言語で記載されています。

かなざわ しゃくしょ こくさいこうりゅうか 金沢市役所 国際交流課

https://www4.city.kanazawa.lg.jp/soshiki/seisaku/10020.html

# **17.** Support for Foreign Residents (Off Campus)

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

## 17-1. "Nihongo & Kouryuu Acanthus" Local Japanese Language Class and Interaction

Foreign nationals living near Kanazawa University take basic Japanese language lessons and talk to other foreign nationals and Japanese staff over a cup of tea. If you join the class, you can gain access regarding matters that you don't know for daily life in Kanazawa. The staff comprises volunteer members and staffs at Kanazawa University. The cost is ¥100 per visit. An email is required for confirming the schedule and the location of the event.

#### "Nihongo & Kouryuu Acanthus"

Date: Two weekday mornings every month, from 10:30 to 12:00

Location: Asahimachi or Morinosato

Contact: Ms. Etsuko MIYAZAKI miyaetsu@staff.kanazawa-u.ac.jp Assistant of Institute of Human and Social Sciences

## 17–2. "You Too Are a Citizen of Kanazawa : A Guide to Living in Kanazawa" (Kanazawa City Hall)

A useful multilingual guide for living in Kanazawa.

Kanazawa City Hall, International Exchange Section https://www4.city.kanazawa.lg.jp/soshiki/seisaku/10020.html

# 17-3. 外国人の相談事例早見表(石川県版)

いしかわけんこくさいこうりゅうきょうかい 石川県国際交流協会(IFIE)便利サイト

http://www.ifie.or.jp/japan/foreigners/useful\_info/benri\_home.html がいてくじん そうだん じれいはや み ひよう いしかわけんばん >[外国人の相談事例早見表 石川県版] せんたく にほん こ えい こ からてく こ かたく こ こ こ

せんたく にほん さ えい さ ちゅうさく さ かんこく さ こ ご ご ご ご ひんこく さ う 送択: [日本語、英語、中国語、韓国語、ポルトガル語、ロシア語]

# 17-4. 多言語生活情報

がいこくじん に ほん せいかっ ひっよう いりよう まおいく さんきゅう さいがい じ 外国人が日本で生活するために必要な「医療」、「教育」、「緊急・災害時」な せいかつじょうほう た げん ご せつめい どの生活情報を多言語で説明しています。

**助団法人 自治体国際化協会(CLAIR)**http://www.clair.or.jp/tagengo/index.html(日・英・中・韓・ドイツ・フラ
ンス・スペイン・ポルトガル・ベトナム・インドネシア・タイ・ロシア・フィリピン
<sup>
など</sup>
等)

### 17–3. Foreigners' Quick Reference Guide to Life in Japan (Ishikawa Version)

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

Provides a Q&A-format guide about living in Ishikawa that covers such topics as visas, housing, lifestyles, marriage, divorce, pregnancy, childbirth, childcare, education, pensions, taxes and so on in multiple languages.

#### **IFIE Useful Information**

http://www.ifie.or.jp/japan/foreigners/useful\_info/benri\_home.html >Select [外国人の相談事例早見表 石川県版]

>Select:[日本語JP,英語EN,中国語CN,韓国語KOR,ポルトガル語PT,ロシア語Russian]

## 17-4. Multilingual Living Guide

Provides useful information on 17 topics about living in Japan, such as medical treatment, education, emergencies, disasters, and so on in multiple languages.

Council of Local Authorities for International Relations (CLAIR) http://www.clair.or.jp/tagengo/index.html (JP · EN · CN · KOR · German · French · Spanish · Portuguese · Vietnamese · Indonesian · Thai · Russian · Tagalog, etc.)

## 17-5. 金沢国際交流財団(KIEF)

なまちしまれ 金沢市民のための国際交流の窓口として、金沢市内の国際交流活動に関 する情報提供を行っているほか、外国人の方へ生活情報の提供や相談に応 じています。また、さまざまな国際交流イベントやホームビジットの企画な ど行っています。

かなざわこくさいこうりゅうざいだん 金沢国際交流財団(KIEF)

〒920-0853 金沢市本町1-5-3 リファーレビル2階 Tel: (076)220-2522 Fax: (076)220-2527 http://www.kief.jp kief@kief.jp

#### 17-5(1) KIEFひろば

「KIEFひろば」では、日本人のボランティアグループが、日本語を学んでい がいこくじん る外国人のみなさんに、会話に役立つ日本語の習得をお手伝いしています。 <sup>\*\*</sup> 参加費は無料です。

#### KIEFひろば

かいさいにち じ まい しゅうきんようび 開催日時:毎週金曜日 13:30-15:30 かいさい ぼ しょ かなさわこくさいこうりゅうざいだん じ き しょない 開催場所:金沢国際交流財団事務所内 れんらくさき かなさわこくさいこうりゅうざいだん 連絡先:金沢国際交流財団(KIEF)

Tel: 090-3290-4961

The foundation serves as a facilitator of international exchange for the citizens of Kanazawa by providing information about local international exchange activities. They also provide foreign residents with information relevant to their daily lives and answer questions about life in Kanazawa. Various exchange events, including home visits are also provided.

KIEF

Address: 2nd Floor, RIFARE Building, 1–5–3, Hon-machi, Kanazawa 920–0853 Tel: (076) 220–2522 Fax: (076) 220–2527 http://www.kief.jp/ kief@kief.jp Open: Weekdays 9:00–17:45

## 17-5(1) "KIEF Hiroba"

#### **Japanese Speaking Partners**

Japanese volunteers can help you improve your Japanese through casual conversation. There is no charge to participate.

#### "KIEF Hiroba"

Date : Every Friday 14:00-15:30 Location : KIEF Tel : 090-3290-4961

#### 

ふきんす し えいおおくわだん ち りゅうがくせい かぞく たい にほんご 市営大桑団地やその付近に住んでいる留学生やその家族に対して日本語 に ほん しゅうかん 教室を開催しています。日本の文化や習慣についてボランティアの方々と ばあい じぜんよやく ひつよう さん か 2 3 4 4 3 さん か しゃ 交流する場です。参加する場合には事前予約が必要です。参加者がいない場 あい きょうしつ 合は、教室がキャンセルになることがあります。

ましかっ にほん こ きょうしっ きょくわ 生活サポート日本語教室 ふらっと大桑

 #いさいにち じ まいつきだい どょうび 開催日時:毎月第2、4土曜日 11:00-12:30 かいさい ぼ しょ し えいおまくわじゅうたくしゅうかいしょう かい 開催場所:市営大桑住宅集会場2階 れんらくさき かなさわこくさいこうりゅうざいだん 連絡先:金沢国際交流財団(KIEF) Tel: (076)220-2522 kief@kief.ip

http://www.ifie.or.jp/ijsc/j-class\_ishikawa/class.html#Okuwa

# 17-6. 石川県国際交流協会(IFIE)

けんない こくさいこうりゅうかっどう しえん しょうほうていきょう がいこくじん を りょうそうたん いしかりけん 県内の国際交流活動支援や情報提供、外国人のための無料相談、石川県 日本語・日本文化研修センターによる有料の日本語教室を実施しています。 また、併設している国際情報ライブラリーでは、海外の新聞や雑誌や短時間 のインターネットの利用が可能です。

はたわけんこくをいこうりゅうきょうかい 〒 920-0853 金沢市本町1-5-3 リファーレビル3階 Tel/Fax: (076)262-5931 http://www.ifie.or.jp/index.php がいかん じかん げっきん 開館時間:月-金 9:00~18:00、土・日・祝 9:00-17:00

### 17–5(2) "Flat Okuwa" Japanese Classroom for Everyday Life

KIEF regularly holds Japanese classes for international students and their families who live in public housing in Okuwa and the surrounding area.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

This classroom offers a place to learn about Japanese culture and customs from volunteers. If you wish to participate in this class, you need to apply beforehand. If there are no participants, the class may be cancelled.

#### "Flat Okuwa" Conversation Class

Date: Every 2nd & 4th Saturday 11:00–12:30 Location: Okuwa Flat Complex Assembly Hall 2 F Contact: KIEF Tel: (076) 220–2522 kief@kief.jp http://www.ifie.or.jp/ijsc/j-class\_ishikawa/class.html#Okuwa

## 17-6. Ishikawa Foundation for International Exchange (IFIE)

The IFIE supports international exchange activities in Ishikawa, provides information and counseling for foreigners free of charge, and runs Japanese language courses through the Ishikawa Japanese Studies Center (Fees required).

They run the international information library, which provides foreign newspapers, magazines and brief internet access.

IFIE

Address: 3rd Floor, RIFARE Building, 1–5–3 Hon–machi, Kanazawa 920–0853 Tel/Fax: (076) 262–5931

```
http://www.ifie.or.jp/index.php
```

Open: Weekdays 9:00-18:00

Sat • Sun • National Holiday 9:00-17:00

## 17-6(1) 外国人のための無料相談

\* てい しよくばとう なや せいかつじょう こま ざいりゅうしかく かん 家庭や職場等での悩みごと、生活上での困りごと、在留資格に関すること はばひる そうだん ぎょうせいしょし べんご し おう など、幅広い相談に行政書士や弁護士が応じます。

いたん。まやくもう 事前に予約申し込みが必要です。無料です。

## がいこくじん むりょうそうだん 外国人のための無料相談

かいさいにち じ
 第いつきたい
 たい
 もくよう び
 開催日時:毎月第1・第3木曜日 13:00-14:00(1人30分)
 かいさい ば しょ
 かなさや し ほんまち
 開催場所:金沢市本町1-5-3
 リファーレビル3階
 いしかわけんどくさいこうりゅうきょうかい
 連絡先
 :石川県国際交流協会(IFIE)

Tel: (076) 262-5932

http://www.ifie.or.jp/index.php>[MENU]>[外国人のみなさまへ]> [外国人のための無料相談]

### 17-6(2) トリオフォン相談

こ者通話が可能な専用電話で、日本語が不得手な外国人も通訳を介して
なんちんさかん
すうたん
すうけられます。英語・中国語・韓国語・ポルトガル語・ロ
シア語で対応しています。曜日や時間によっては対応できない場合もあり
ます。相談は無料ですが、通話料は相談者の負担となります。

#### 17-6(1) Free legal Counseling for Foreign Residents

An administrative consultant or professional offers free advice about a wide range of issues such as problems in your daily life in Japan, concerning life, work, status of residence etc. Reservations required. Free of charge.

#### Free legal Counseling for Foreign Residents

Dates : Every 1st & 3rd Thursday 13:00–14:00 (30mins/person) Location : 3rd Floor, RIFARE Building Contact : IFIE Tel : (076) 262–5932 http://www.ifie.or.jp/index.php > [MENU]> [For Foreigners]> [Free Legal Consultation for Foreigners]

#### 17-6(2) TRIO-PHONE Telephone Counseling Service

Foreigners who do not speak Japanese can receive counseling from a specialized agency through three-way telephone communication, with an interpreter on the line. The service is available in English, Chinese, Korean, Portuguese and Russian. The service may not be available depending on the day or time. The counseling is free, but, telephone charges will be borne by the caller.

#### TRIO-PHONE

Open: Weekdays 9:15-17:15 Tel (Hotline): (076) 222-5950 http://www.ifie.or.jp/index.php > [MENU] > [For Foreigners] > [TRIO-PHONE]

## 17-6(3) 石川国際交流ラウンジ

にほんぶんか たいけん にほんごきおうしつ むりょう しゃこう しせつ さまざまな日本文化の体験や、日本語教室が無料で受講できる施設です。

#### いしかわこくさいこうりゅう 石川国際交流ラウンジ

## 17-6(4) ラウンジ無料相談

がいこくじんしまれ 外国人市民のための、行政相談員による無料相談が行われています。日 はうせいかった。 常生活での悩み事のある方にはスタッフが相談に対応します。日本語によ る申し込み予約が必要です。

#### 17-6(3) Ishikawa International Exchange Lounge

Foreign residents can experience a range of Japanese culture and take Japanese language courses free of charge.

Ishikawa International Exchange Lounge Address:1-8-10 Hirosaka, Kanazawa 920-0962 Tel: (076)221-9901 Fax: (076)260-7057 iilounge@spacelan.ne.jp Open:Weekdays 9:00-17:00 Sat 9:00-16:00 http://www.ifie.or.jp/english/facilities/lounge/index.html

### 17–6(4) Free Counseling Service by the International Lounge

Municipal counselors provide free counseling to foreign residents. Staff members give advice to people who have problems in their daily life. It is necessary to make reservations in Japanese in advance.

#### Free Counseling Service by the International Lounge

Dates: Any time Location: 1–8–10 Hirosaka, Kanazawa Ishikawa International Lounge Contacts: Ishikawa International Lounge Tel: (076) 221–9901 (JP)

## 17-7. 金沢市ファミリーサポート

子供を預かってほしいときのサポートなどの子育て支援を行います。 <sup>(\*)かい、もう</sup>し、 入会の申し込みが必要になり、有料です。

金沢市ファミリーサポートセンター Tel: (076)243-3410 fsc@city.kanazawa.lg.jp http://www.kanazawa-kosodate.net/daycare/famisup.html

## 17-8. 教育関係資料翻訳サービス

学生や市民のボランティアによる教育機関からのお知らせ(学校・保育園 とう)を、無料で翻訳する活動団体があります。日本語の文章を英語、中国語、 インドネシア語、タガログ語(フィリピン)に翻訳してくれます。

認定NPO法人 アジア日本相互交流センター(ICAN) Tel: (052)253-7299 children@ican.or.jp http://www.ican.or.jp/freetrans2012.pdf

## 17-9. 金沢大学国際交流アドバイザー

<sup>99955くせい</sup> 留学生とその家族の就学、生活支援を行うアドバイザーを、金沢大学が委 嘱しています。困っている時に手助けをしているボランティアグループも ありますので、詳細は下記に問い合わせてください。

Support for child care such as helping you find somewhere that can take care of your child when you are busy. Fee-based membership system.

Kanazawa University Life and Study Guidebook 2021

Kanazawa City Family Support Center

Tel: (076) 243–3410 fsc@city.kanazawa.lg.jp http://www.kanazawa-kosodate.net/daycare/famisup.html

## 17-8. Free Translation Service for Education Materials

Volunteer members will translate Japanese education materials (such as information from schools, nurseries, etc.) into English, Chinese, Indonesian and Tagalog for free.

International Children's Action Network (ICAN) Tel: (052)253–7299 children@ican.or.jp

http://www.ican.or.jp/freetrans2012.pdf

## 17-9. Kanazawa University International Exchange Adviser

Kanazawa University International Exchange Advisers are appointed by Kanazawa University to support you and your family members regarding daily and school lives. Volunteer members provide you with in-person support when you are having difficulties. For details, please contact the following.

Kanazawa University International Exchange Adviser

adfis@googlegroups.com

# 18. 家族支援

# 18-1. 家族の呼び寄せの注意点

にほんご なければなりません。また、日本語が不得手な場合、家族を支えながら首分 がくぎょう おさ にほん てんなん げあい の学業を修めることはとても困難です。特に子どもを呼び寄せる場合、日本 の学校や幼稚園、保育園では通常日本語しか使いませんので、日本語がわか おや ふたん おお ほいくえん しょうがっこう かか おや らない子どもと親が抱える負担は大きくなります。親には保育園や小学校 にゅうがく で きゅうしょく にゅうえん への入学・入園の手続き、入学後の給食などについてのリクエスト、学校か たか にほんごりょく もと りかい らのおしらせの理解などで、高い日本語力が求められます。子どもを呼び寄 ほいくえん しょうがっこう じょうほう じぜん せるにあたっては、地域の保育園や小学校の情報を事前に調べ、子どもの負 じかん ちから じゅうぶんかんが ポートする力や時間があるかを十分考えるようにしましょう。学校や幼稚 園、保育園の情報については、留学生相談教員(p.53)や、金沢大学国際交流 アドバイザー(p.281)に相談することができます。

たいがくない 大学内では家族に対する通訳や翻訳などの支援は行っていませんので、 ゆうじん かくこくさいこうりゅうだんたい そうだん じょん かぞく ささ ひつよう 友人や各国際交流団体に相談しながら自分で家族を支える必要があります。

※外国人支援(学外) →17-1~17-8

# **18. Family Support**

## 18-1. Important Reminder When Bringing Your Family to Japan

If you bring your family to Japan, you are responsible for the entire family's living expenses in addition to your tuition. Students who do not speak Japanese will not find it easy to complete their studies while supporting a family. For example, in Japanese public school, teachers and staffs only speak Japanese, and it might be stress for you and your children.

To enroll your children in elementary schools, nursery schools or kindergartens, to discuss and request school lunches, and to understand class information might all require a high level of Japanese. Before you invite your children to Japan, you must collect information about schools in the area and consider if you have enough ability and time for your family members.

You can ask about school and kindergartens to the International Student Advisers (p. 54) or Kanazawa University International Exchange Advisers (p. 282).

The university cannot offer interpretation or translation support for students' families. The person who invited their family members must support them in consultation with friends or international exchange groups.

\* Support for Foreign Residents  $\rightarrow$  17–1  $\sim$  17–8

母国の家族を呼び寄せる前に、よく考え、指導教員にも相談し、学業計画 をきちんと立てる必要があります。学業の負担にならずに、自分の家族の面 倒をみることができると判断できた場合にのみ、家族を呼ぶ手続きを行っ てください。

「家族滞在」の在留資格で日本に滞在できる家族とは、留学生の配偶者と を 子供だけです。金沢大学が留学生の家族のビザ申請の代行をすることはで きません。

## 18-2. 家族の呼び寄せに関する在留手続

## 18-2(1) 短期滞在ビザ

\*\*\*、 家族の呼び寄せについては、身元を保証してくれる、第三者の個人を探す ひつよう 必要があります。 金沢大学は、金沢大学がその個人を特別に呼び寄せる必要 \*\*\*\* 性がない限り、身元保証をする招へい機関になることはできません。

が教省 ビザ・日本滞在 http://www.mofa.go.jp/mofaj/toko/visa/index.html#visa1 が教省 ビザ(査証)よくある質問 http://www.mofa.go.jp/mofaj/toko/visa/fag.html#g1-2

Family Support

Before having your family stay with you in Japan, you need to consider all this and discuss it with your supervisor so that you can put together a precise research schedule. When you are ready to bring your family to Japan, follow the necessary procedures.

Only spouses and children are eligible to stay in Japan with a resident status of "Dependent". Kanazawa University will not apply on the applicant's behalf.

## 18-2. Resident Status Procedures for Bringing Your Family

#### 18-2(1) "Short-Term Stay" Visa

If your family will not stay in Japan longer than 90 days, they will only need a "Short-Term Stay" or "Temporary Visitor" visa, and will not need to obtain the resident status of "Dependent". However nationals of some countries are exempt from requiring a "Short-Term Stay" visa if their stay in Japan does not exceed 90 days

For more details, please check with the Immigration office in Kanazawa.

#### \* Immigration office in Kanazawa $\rightarrow$ 5–14

To invite your family to Japan, you need to find a third-party guarantor. Kanazawa University cannot be guarantor (inviting organization) save for special reasons when it is necessary to invite this person.

Ministry of Foreign Affairs of Japan VISA • Residing in Japan http://www.mofa.go.jp/j\_info/visit/visa/index.html (EN) Ministry of Foreign Affairs of Japan VISA Frequently Asked Questions [Q2 : I want to invite a foreign national to Japan. What procedures are necessary?] http://www.mofa.go.jp/j\_info/visit/visa/faq.html#q1-2 (EN)

## 18-2(2) 家族滞在ビザ

あなたの家族が90日以上日本に滞在する場合には、「家族滞在」の在留資 格を保持する必要があります。「家族滞在」の在留資格で日本に滞在できる 家族とは、留学生の配偶者と子供だけです。

\*\*\*、 家族を呼び寄せる場合には、あなたが十分な経費支弁能力があることを 証明する必要があります。金沢大学が留学生の家族のビザ申請の代行をす ることはできません。

しゅとくほうほう く取得方法>

1. まず、あなた(招へい者)が金沢の出入国在留管理局で、「在留資格認定 はうめいしょかでくたいざいようが金沢の出入国在留管理局で、「在留資格認定 こようめいしょかでくたいざいよう 証明書(家族滞在用)」を、家族の代理として取得してください。在留資 かくにんていしようめいしょしゅとくてつうたいは1~3ヶ月以上かかります。申請につい ちょくせつかなざわしゅったゅうこくざいりゅうかんりきょくかくにん ては、直接、金沢の出入国在留管理局で確認してください。

※金沢の出入国在留管理局 →5-14

しょうめいしょ はっこう かぞく とこうきぼうしゃ 2. 証明書が発行されたら、あなたの家族(渡航希望者)が、その証明書と必 ようしょるいとう ようい にほんたいしかん そうりょうじかん 要書類等を用意して、自分の国にある日本大使館か総領事館に持参して か ぞくたいざい さしょう しゅとく 「家族滞在」の査証(ビザ)を取得してください。必要書類は、国によって 違います。またビザ発給までにかかる手続きの期間についても国によっ にほんたいしかん りょうじかん ちょくせつと 1. 21 11-て異なりますので、自分の国にある日本大使館や領事館に直接問い合わ せてください。

はうちじば 法務省 http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/16-1.html >[1 在留資格認定証明書交付申請書]>[家族滞在]

#### 18-2(2) "Dependent" Visa

If your family is to stay in Japan more than 90 days, each person needs to hold the resident status of "Dependent" while in Japan. Only spouses and children that you have been supporting constantly are eligible for this status. You need to prove that you earn a steady and adequate income to support your dependents. Kanazawa University cannot apply on the applicant's behalf.

#### Method

1. First, you need to acquire a "Certificate of Eligibility (for Dependent)" on behalf of your family from the immigration office in Kanazawa. This process takes 1 to 3 months. To apply, you need to ask the immigration office in Kanazawa directly.

\*Immigration office in Kanazawa  $\rightarrow$  5–14

2. When the immigration office issues the official certificate, your family need to take the necessary documents and this certificate to the Japanese Embassy or Consulate in their home country. What documents are required and how fast your family can obtain their Dependents visas using this certificate differs by country. Please inquire with a Japanese Embassy or Consulate in your home country about detailed information.

#### Ministry of Foreign Affairs of Japan

http://www.moj.go.jp/ONLINE/IMMIGRATION/16-1.html>Select:[1 在留 資格認定証明書交付申請書]> Select:[家族滞在]

まいりゅう し かくにんていしょうめいしょ はっこう ひっよう く「在留資格認定証明書」発行に必要なもの> *家族滞在ビザ取得用
<ul> <li>● 在留資格認定証明書申請書(別記第6-3様式)</li> <li>● 在留資格認定証明書申請書(別記第6-3様式)</li> <li>R:【家族滞在】・【特定活動(ハ)】・【特定活動(EPA家族)】</li> <li>http://www.moj.go.jp/content/001290048.pdf</li> </ul>
●あなた(招へい者)の在学証明書 たいがく じどうしょうめいしょはっこう き はっこう かのう はっこう だいがく じどうしょうめいしょはっこう き はっこう かのう はっこう (大学の自動証明書発行機で発行可能。発行されない場合は、所属の学 せいたんとうがり しんせい 生担当係にて申請すること。) いはうかいしょ ※証明書 →3-2
* * * * * * * * * * * * * * * * * * *
にほん せいかっけい ひ し べんのうりょく しょうめい しょるい ●日本での生活経費支弁能力を証明する書類 しょうがくさんじゅきゅうしょうめいしょ ざんごうつうちょう (奨学金受給証明書、残高証明書、銀行通帳など)
<ul> <li>あなた(招へい者)のパスポート、在留カード</li> <li>あなたの家族(渡日希望者)の証明写真 3cm x 4cm</li> <li>あなたの家族(渡日希望者)のパスポートコピー (パスポートがある場合)</li> </ul>
へんそうさきじゅうしょ か きって は へんじんよう ふうとう <b>返送先住所を書き、切手を貼った返信用の封筒</b> な こ や じゃべいゆうこく ざいりゅうかん り きょく (名古屋出入国在留管理局からのCOE証明書を受け取るためのもの。切 て かなざわ しゃっぺいりこく ざいりゅうかん り きょく 手は金沢の出入国在留管理局がある同じ建物内で購入することができ ます。)
<ul> <li>●その他</li> <li>※参考の資料を要求されることもあります。</li> <li><sup>**(***</sup>)</li> <li>※提出資料が外国語で書かれている場合は、その資料に「訳文」(日本</li> <li><sup>**(***</sup>)</li> <li>語、又は英語)を添えてください。</li> </ul>

Family Support

Necessary Documents for "Certificate of Eligibility"

\* For a resident status of "Dependent"

• Application for "Certificate of Eligibility"

(Format 6–3 R)

http://www.moj.go.jp/content/001290048.pdf

- Your Student Registration Certificate
  - \* You can get this certificate using a certificate machine on campus. If it cannot be issued by machine, please apply to the respective student affairs section. \* Certificates  $\rightarrow$  3-2
- Official document(s) to certify the relationship between you and your family (original)

\*Such as Certificate of Family Register, Marriage Certificate, Birth Certificate, etc.

• Financial Statement which proves you have enough savings to support your family

\* Scholarship Certificate, Saving Certificate, Bank book etc.

- Your Passport, Residence Card,
- ID photos of the applicant (s) (your family) 3cm x 4cm
- Copies of the passports of your family (if they have passports)

#### • Stamped self-addressed envelope.

\* To receive the COE for your family by post from the Nagoya Immigration Bureau. You can purchase postage stamps in the same building as the immigration office in Kanazawa.

### Others

- \* In some circumstances, the applicant may be asked to submit additional documents.
- \*Japanese or English translations must be attached if any of the documents are written in other languages.

19.キャンパスマップ



# **19. Campus Maps**



## 19-2. 宝町・鶴間キャンパスマップ



- ⑩ Annex Building アネックス棟
- ① School of Medicine Hall C 医学類C棟

- ② School of Medicine Hall E 医学類E棟
- ② School of Medicine Anatomical Specimen Storage 医学類解剖標本庫

## 19-2. Takaramachi and Tsuruma Campus Maps



- Institute for experimental Animals 実験動物研究施設
- ② Central Institute of Radioisotope Science アイソトープ総合研究施設
- ② School of Medicine Education Hall 医学類教育棟
- <sup>25</sup> Old book Storage 医学類旧書庫
- <sup>10</sup> School of Medicine Hall G 医学類G棟
- ⑦ School of Medicine Hall F 医学類F棟
- (2) Store and Restaurant 医学類福利施設(食堂·売店)
- ② Clubhouse 課外活動施設
- 3 Multilevel Parking Garage 立体駐車場
- ③ Innovative Clinical Research Center 先端医療開発センター

#### Tsuruma Campus 鶴間キャンパス

School of Health Sciences Hall 1	保健学類1号館
Ø School of Health Sciences Hall 2	保健学類2号館
School of Health Sciences Hall 3	保健学類3号館
School of Health Sciences Hall 4	保健学類4号館
School of Health Sciences Hall 5	保健学類5号館
6 Gymnasium 体育館	
<ul> <li>School of Health Sciences Welfare 保健学類福利施設(食堂・売店)</li> </ul>	e Facilities

# 19-3. 角間キャンパス交通規制図



## 19-3. Kakuma Campus Traffic Regulations Diagram



classifying male and female, in the case of a special reason, can be used for parking regardless of gender. 19-4. キャンパス周辺マップ







## 19-4. Vicinity of Campuses

# 20. 主要連絡先一覧

# 20-1 緊急時(事故のトラブル)

#### じかんねんじゅう む きゅう 24時間年中無休

<sup>たんとう</sup> 担当	さんしょう 参照	Tel	E-mail
<sup>にほん</sup> 日本アイラック <sup>じかん</sup> 24時間サポートセンター	14 — 1	(0120)119-075 (フリーダイヤル)	cs-inb@i-rac.co.jp

# 20-2 各所属の学生担当係

オフィスアワー: 平日8:30-17:00

* 課	係	Tel	E-mail
<sup>ゅうごうけい じ む ぶがくせい か 融合系事務部学生課 →19-1 (MAP:38)</sup>	教務係	(076)264-5910	yugokyomu@adm.kanazawa-u.ac.jp
にんげんしゃかいけい じ む ぶ	<sup>きょう む がり)</sup> 教務係	(076) 264-5603	
人間社会系事務部	たいがくいんががり 大学院係	(076) 264-5455	n nugakoadm kanazawa u ac in
学生課 →19-1(MAP:⑧)	にゅう し がかり 入試係	(076) 264-5600	n-ryugak@adm.kanazawa-u.ac.jp
719 T (MAF · (0))	がくせい し えんがり 学生支援係	(076) 264-5967	
りこうけいじ む ぶ	きょう む がかり 教務係	(076)234-6831	s-kyomu@adm.kanazawa-u.ac.jp
理工系事務部	たいがくいんがり	(076)234-6817	s-daigakuin@adm.kanazawa-u.ac.jp
学生課 →19-1(MAP:38)	にゅう し がかり 入試係	(076)234-6823	s-nyusi@adm.kanazawa-u.ac.jp
	がくせいがかり 学生係	(076)234-6818	s-gaku@adm.kanazawa-u.ac.jp
いやくほけんけいじむぶ 医薬保健系事務部	いがくがく むがり 医学学務係	(076)265-2813	t-igaku1@adm.kanazawa-u.ac.jp
がくせい か 学生課 →19-2(MAP:②)	い がくだいがくいんがり 医学大学院係	(076)265-2130	t-daigakuin@adm.kanazawa-u.ac.jp
<sup>いやく ほけんけいじ む ぶ 医薬保健系事務部 <sup>がくせいか</sup> 学生課 →19-1 (MAP:38)</sup>	ぃゃくゕゕくゕく ぉ ぁぁり 医薬科学学務係	(076)234-6987	iyaku-gaku@adm.kanazawa-u.ac.jp
<sup>いやくほけんけいじもぶ</sup> 医薬保健系事務部 <sup>やくがく</sup> ポーレスかか 薬学・がん研支援課 →19-1 (MAP:33)	<sup>ゃ&lt; 新&lt; 新&lt; む 新り 薬学学務係</sup>	(076) 234–6981 (076) 234–6983	y-gakumu@adm.kanazawa-u.ac.jp

# 20. List of Main Contacts

### 20-1 When in an accident or trouble

24 hour toll-free

Subject	Reference	Tel	E-mail
Japan IR&C Support Center	14-1	(0120)119-075 (toll-free)	cs-inb@i-rac.co.jp

## **20–2 List of Student Affairs Sections** Office hour: Weekday 8:30-17:00

Division	Section	Tel	E-mail	
Student Affairs Division, Interdisciplinary Sciences Administration Department $\rightarrow$ 19–1 (MAP : ③)	Academic Affairs Section	(076) 264-5910	yugokyomu@adm. kanazawau.ac.jp	
Student Affairs	Academic Affairs Section	(076)264-5603		
Division, Human and Social Administration	Graduate Student Affairs Section	(076) 264–5455	n-ryugak@adm.	
Department	Admission Section	(076) 264–5600	kanazawa-u.ac.jp	
→19-1 (MAP: ⑧)	Student Support Section	(076) 264–5967		
Student Affairs	Academic Affairs Section	(076) 234-6831	s-kyomu@adm. kanazawa-u.ac.jp	
Division, Science and Engineering	Graduate Student Affairs Section	(076)234-6817	s-daigakuin@adm. kanazawa-u.ac.jp	
Administration Department	Admission Section	(076)234-6823	s-nyusi@adm. kanazawa-u.ac.jp	
→19-1 (MAP: 38)	Student Affairs Section	(076)234-6818	s-gaku@adm. kanazawa-u.ac.jp	
Student Affairs Division, Medical, Pharmaceutical and Health	Medical Science, Student Affairs Section	(076) 265-2813	t-igaku1@adm. kanazawa-u.ac.jp	
Administration Department $\rightarrow$ 19–2 (MAP : 2)	Graduate Student Affairs Section (Med.)	(076) 265-2130	t-daigakuin@adm. kanazawa-u.ac.jp	
Student Affairs Division, Medical, Pharmaceutical and Health Administration Department $\rightarrow$ 19–1 (MAP : 38)	Student Affairs Section, Medical and Pharmaceutical Sciences	(076) 234-6987	iyaku-gaku@adm. kanazawa-u.ac.jp	
Faculty of Pharmacy and Cancer Research Institute Support Division, Medical, Pharmaceutical and Health Administration Department $\rightarrow$ 19–1 (MAP : <sup>(3)</sup> )	Pharmacy, Student Affairs Section	(076) 234–6981 (076) 234–6983	y–gakumu@adm. kanazawa–u.ac.jp	

* <b>課</b>	係	Tel	E-mail
<sup>いやく ほけんけいじ む ぶ 医薬保健系 事務部 <sup>ほけんがくしえな か</sup> 保健学支援課 →19-2 (MAP:●)</sup>	ほ けんがく む ガガリ 保健学務係	(076)265-2515	t-igaku2@adm.kanazawa-u.ac.jp
がくむ & がくせい か 学務部学生課 →19-1 (MAP:⑳)	Lんがくじゅつそうせいけんきゅう 新学術創成研究 か がかり 科係	(076) 264-5971	s-yugo@adm.kanazawa-u.ac.jp
<sup>こくさい ぶ 1903がく きかく か</sup> 国際部留学企画課 <sup>こくさい きごう</sup> (国際機構) →19-1 (MAP:29)	リゅうがく し えんがかり 留学支援係	(076) 264–5237	ryukou@adm.kanazawa-u.ac.jp

# 20-3. 各相談・カウンセリング連絡先

the boot th		<sup>なまえ やくしょく</sup> 名前(役職)	Tel	E-mail
	にんげんしゃかい 人間社会 けん きゅう いき 研究域	<sup>みやざき えっこ</sup> 宮崎 悦子 じょしゅ (助手)	(076) 264-5442	miyaetsu@staff.kanazawa-u.ac.jp
	り こう 理 エ けん きゅう いき 研究域	<sup>きしだ ゆみ</sup> 岸田 由美 <sup>じゅんきょうじゅ</sup> (准教授)	(076)234-4936	kishida@se.kanazawa-u.ac.jp wic@se.kanazawa-u.ac.jp
りゅうがくせい 留学生 そうだんしえん 相談・支援	いやくほけんがく 医薬保健学 そうごうけんかうか 総合研究科	<sup>み えだ みちひろ</sup> 三枝 理博 <sup>きょうじゅ</sup> (教授)	(076)265-2170	mieda@med.kanazawa-u.ac.jp
	th lh x ぼう 先進予防 いがくけんきりうか 医学研究科	<sup>ひらやす こうゆき</sup> 平安 恒幸 とくにんじゅんきょうじゅ (特任准教授)	(076) 265-2727	hirayasu@med.kanazawa-u.ac.jp
	<sup>zくさい き zう</sup> 国際機構	to げい 薛芸芸 とくにんじょきょう (特任助教)	(076) 264-5130	claraxue@staff.kanazawa-u.ac.jp
そつぎょう ゆうりょう で 卒業・修了後 しゅうしょくそうだん の就職相談・ しえん 支援	がく む ぶ がく 学務部学 <sup>せいしえんか</sup> 生支援課	<sup>よつ物ぎみなご</sup> 四柳美奈子 <sup>せんもんにくいん</sup> (専門職員)	(076)264-6190 <sup>しゅうしょくし えんしつ</sup> (就職支援室)	kagayaki-jimu@adm.kanazawa-u.ac.jp
心理カウン セリング	<sup>ほ けんかん リ</sup> 保健管理 センター	<sup>こうにんしん リ し</sup> 公認心理師	(076)264-5255	hokekan@kenroku.kanazawa-u.ac.jp

Division	Section	Tel	E-mail
Faculty of Health Sciences Support Division, Medical, Pharmaceutical and Health Administration Department $\rightarrow$ 19–2 (MAP : $①$ )	Health Sciences, Student Affairs Section	(076) 265-2515	t-igaku2@adm. kanazawa-u.ac.jp
Student Affairs Department, Student Affairs Division $\rightarrow$ 19–1 (MAP : 29)	Graduate School of Frontier Science Initiative Affairs Section	(076)264-5971	s-yugo@adm. kanazawa-u.ac.jp
International Student Exchange Division, International Relations Department (School of International Education) $\rightarrow$ 19–1 (MAP: 29)	International Student Section	(076)264-5237	ryukou@adm. kanazawa-u.ac.jp

## 20-3. Advising and Counseling Contacts List

Subject	Belong	Name (Title)	Tel	E-mail
	Institute of Human and Social Sciences	Ms. MIYAZAKI Etsuko (Assistant)	(076) 264-5442	miyaetsu@staff. kanazawa-u.ac.jp
	Institute of Science and Engineering	Ms. KISHIDA Yumi (Associate Professor)	(076) 234-4936	kishida@ se.kanazawa-u.ac.jp wic@ se.kanazawa-u.ac.jp
Advising	Graduate School of Medical Science	Mr. MIEDA Michihiro (Professor)	(076) 265-2170	mieda@med. kanazawa-u.ac.jp
	Graduate School of Advanced Preventive Medical Sciences	Kouyuki (Associate	(076) 265-2727	hirayasu@med. kanazawa-u.ac.jp
	Organization of Global Affairs	Ms. Yun XUE (Assistant Professor)	(076) 264-5130	claraxue@staff. kanazawa-u.ac.jp
Career Advising	Student Support Division, Student Affairs Department	Ms. YOTSUYANAGI Minako (Chief)	(076) 264-6190	kagayaki-jimu@adm. kanazawa-u.ac.jp
Counseling	Health Service Center	Certified Public Psychologists	(076)264-5255	hokekan@kenroku. kanazawa-u.ac.jp

# 20-4. 学内各担当連絡先

課・係	さんしょう 参照	Tel	E-mail
こくさいぶ りゅうがく きかくか 国際部留学企画課 りゅうがく しえんがり 留学支援係	19-1(MAP:29) <sup>ほんぶとう かい</sup> 本部棟3階	(076) 264-5188	ryukou@adm.kanazawa-u.ac.jp
がくむ ぶがくせい しえんか 学務部学生支援課 がくせい しえんがり 学生支援係	19-1(MAP:29) <sup>ほんぶとう かい</sup> 本部棟2階	(076)264-5164	stsien@adm.kanazawa-u.ac.jp
がくむ ぶがくせい しえんか 学務部学生支援課 がくせいそうだんがり 学生相談係	19-1(MAP:29) <sup>ほんぶとう かい</sup> 本部棟2階	(076)264-5168	soudan@adm.kanazawa-u.ac.jp
がくむぶきかんおういくしえんか 学務部基幹教育支援課 きかんおういくがくもずがり 基幹教育学務係	19-1(MAP: <sup>16</sup> ) <sup>そうごうまよういくこう ぎ とう かい 総合教育講義棟2階</sup>	(076)264-5758	stgaku@adm.kanazawa-u.ac.jp
<sup>りゅうがくせいしゅうしょくそくしん</sup> 留学生就職促進 プログラムコーディネーター	19-1(MAP:29) <sup>ほんぶとう かい</sup> 本部棟2階	(076)264-6190	kagayaki-jimu@adm.kanazawa-u.ac.jp

たんとう 担当	さんしょう 参照	telesう 担当	さんしょう 参照
<sup>ほ けんかん リ</sup> 保健管理センター	9 — 1	寮	6-1
がくない と しょかん 学内図書館	16 — 2	アパート紹介	6-2
体育施設	16-4	たいがくせいきょう 大学生協	16-1
<sup>そうごう</sup> 総合メディア基盤センター                  	11 — 2 19 — 1 31	がくないゆうびんきょく 学内郵便局	13-1(4)

# 20-5. 学外関連窓口

टうもく 項目	さんしょう 参照	れんらくさき でん わ ばんごう 連絡先・電話番号
ざいりゅう てっぺき 在留手続	5 — 14	な こ や La 21ceうこく ざいりきかんり まくかなざわしゅうちょうじょ ・名古屋出入国在留管理局金沢出張所 かなお La 21ceうこく ざいりきかんり まく (金沢の出入国在留管理局) Tel: (076) 222-2450 な こ や La 21ceうこく ざいりきかんり まく りきがくけんしゃうしん さ ぶ もん ・名古屋出入国在留管理局 留学研修審査部門 Tel: (052) 559-2118
じゅうみんとうろく 住民登録	5 — 2	<sup>かなざわしゃくしょしみんか</sup> ・金沢市役所市民課 Tel: (076)220-2241

## 20-4. Contact Points on Campus

<b>Division &amp; Section</b>	Reference	Tel	E-mail
International Student Section, International Student Exchange Division, International Relations Department	19–1 (MAP : 29) Administration Building 4F	(076) 264-5188	ryukou@adm. kanazawa-u.ac.jp
Student Support Section, Student Support Division, Student Affairs Department	19–1 (MAP : 29) Administration Building 2F	(076) 264-5164	stsien@adm. kanazawa–u.ac.jp
Student Service Section, Student Support Division, Student Affairs Department	19–1 (MAP : 29) Administration Building 2F	(076) 264-5168	soudan@adm. kanazawa-u.ac.jp
General Education Student Affairs Section, General Education Support Division, Student Affairs Department	19–1 (MAP : 6) General Education Lecture Hall 2F	(076) 264-5758	stgaku@adm. kanazawa-u.ac.jp
Coordinator of Employment Promotion Program for International Students	19-1 (MAP : 29) Administration Building 2F	(076) 264-6190	kagayaki-jimu@adm. kanazawa-u.ac.jp

Subject	Reference	Subject	Reference
Health Service Center	9–1	Dormitory	6-1
Library in Campus	16-2	Private Apartment	6-2
Sports Facility	16-4	University Co-op	16-1
Information Media Center (PC consultation counter)	11-2 19-1 31	Post Office in Campus	13-1(4)

## 20-5. Contact Points for Other Organizations

Subject	Reference	Contact
Visa Procedures	5-14	<ul> <li>Kanazawa Branch Office of Nagoya Regional Immigration Bureau Tel: (076) 222–2450</li> <li>Nagoya Regional Immigration Bureau (Main) Student and Trainee Inspection Department Tel: (052) 559–2118</li> </ul>
Address Registration	5-2	• Kanazawa City Hall, Citizens' Section Tel: (076) 220–2241

टर्रेस् 項目	さんしょう 参照	れんらくさき でん わ ばんごう 連絡先・電話番号
じゅうみんひょう うっ 住民票の写し	5-2(1)	<sup>あさかわ し みん</sup> ・浅川市民センター Tel: (076)221-3344
こくみんけんこう ほけん 国民健康保険	9 — 7	かなざわ しゃくしょ いりょう ほけん か ・金沢市役所医療保険課 Tel: (076)220-2256
ねんきん		かなざわきたねんきん じ む しょ ・金沢北年金事務所 Tel: (076)233-2021 かなざわ し やくしょ し みん か こくみんねんきんたんとう
年金	9 — 11	<ul> <li>金沢市役所市民課(国民年金担当)</li> <li>Tel: (076)220-2295</li> </ul>
<sup>けいさつ</sup> 警察	14 - 5(1)	
きゅうきゅうしゃ しょうぼうしゃ 救急車・消防車	9-3	119
*いどう 水道・ガス	6 — 6	***** しき ぎょうきょく *金沢市企業局 Tel: 0120-328-117 Tel: (076) 220-2281(緊急)
<sup>でん き</sup> 電気	6-6	ほくりくでんりょく かぶ いしかも し てん ・北陸電力(株)石川支店 Tel: 0120-776453
ごみ処理	6-5(3)	<ul> <li>・東部管理センター Tel: (076) 252-6050</li> <li>・西部管理センター Tel: (076) 242-1371</li> <li>・リサイクル推進課 Tel: (076) 220-2302</li> </ul>
<sup>うんてんめんきょ</sup> 運転免許	14 - 10	いしかわけん うんてんめんきょ ・石川県運転免許センター Tel: (076)238-5901
バス	15 — 5	は (リ ( てつ とうかく ・ 北陸鉄道各バスセンター <sup>スままえ</sup> 駅前 Tel: (076)263-0489 <sup>かたまち</sup> 片町 Tel: (076)221-5012
タクシー	15 — 2	・かもめタクシー Tel: (076)231-1128 <sup>けんるく</sup> ・兼六タクシー Tel: (076)252-3669
<sup>ぎんこう</sup> 銀行	12	<ul> <li>(はつこくぎんこうもり) さとしてん</li> <li>・北國銀行社の里支店 (はつこくぎんこうまび) さとしてん</li> <li>・北國銀行旭町支店 (はつこくぎんこう こ だつのしてん</li> <li>・北國銀行小立野支店 (はくりくぎんこう さとしてん)</li> <li>・北陸銀行もりの里支店 (はくりくぎんこう こ だつのしてん)</li> <li>・北陸銀行もりの里支店 (はくりくぎんこう こ だつのしてん)</li> <li>・北陸銀行小立野支店 (はくりくざんこう こ だつのしてん)</li> <li>・北陸銀行小立野支店 (いのち) 221-8137</li> </ul>
<sup>うんそう</sup> 運送	13 - 2	<sup>うル ゆ</sup> ・ヤマト運輸 Tel: 0120-01-9625 ・佐川急便 Tel: 0120-700-850
<sup>ゆうびんきょく</sup> 郵便局	13 — 1	<sup>かなざわだいがくないゆうびんきょく</sup> ・金沢大学内郵便局 Tel: (076)224-2582
ゅうびんあんない 郵便案内サービス	13 — 1	にほんで ・日本郵便 Tel: 0120-23-2886(日本語)

Subject	Reference	Contact
Copy of Address Registration Form	5-2(1)	• Asakawa Citizens Center Tel: (076) 221–3344
National Health Insurance	9-7	• Kanazawa City Hall Medical Insurance Section Tel: (076) 220–2256
Pension	9-11	North Kanazawa Pension Office Tel: (076) 233–2021     Kanazawa City Hall, Citizens' Section     (National Pension) Tel: (076) 220–2295
Police	14-5(1)	110 • Tagami Police box Tel: (076) 264–1527 • Kanazawa Naka Police Station Tel: (076) 262–1171
Ambulance/Fire-Engine	9-3	119
Water/Gas	6-6	• Kanazawa City Utilities Bureau Tel: 0120-328-117, (076) 220-2281 (Emergency)
Electricity	6-6	• Ishikawa Office of Hokuriku Electricity Company Tel: 0120-776453
Garbage Disposal	6-5(3)	• East Maintenance Center Tel: (076) 252–6050 • West Maintenance Center Tel: (076) 242–1371 • Recycling Promotion Section Tel: (076) 220–2302
Driving Licenses	14-10	• Ishikawa Prefecture Vehicle Licensing Center Tel: (076) 238–5901
Bus	15-5	• Hokuriku Tetsudo Bus Center Station Office Tel: (076) 263–0489 Katamachi Office Tel: (076) 221–5012
Taxi	15-2	• Kamome Taxi Tel: (076) 231–1128 • Kenroku Taxi Tel: (076) 252–3669
Bank	12	<ul> <li>Hokkoku Bank Morinosato Branch Tel: (076) 234–1400</li> <li>Hokkoku Bank Asahimachi Branch Tel: (076) 222–7151</li> <li>Hokkoku Bank Kodatsuno Branch Tel: (076) 221–8137</li> <li>Hokuriku Bank Morinosato Branch Tel: (076) 222–1711</li> <li>Hokuriku Bank Kodatsuno Branch Tel: (076) 221–4121</li> </ul>
Delivery Service	13-2	Yamato Transport Co Tel: 0120-01-9625     Sagawa Express Transport Co Tel: 0120-700-850
Post Office	13-1	Post Office in Kanazawa University Tel: (076) 224–2582
Postal Service	13-1	Tel: 0570-046-111 (in English)

	<sub>2984</sub> 項目					れよらくさき でん タ ばんごう 連絡先・電話番号		
	ぃし 石	<sup>かわ</sup> 川	明	りつ <u>廿</u>	د لا	い書		かなぎわし ほん だ まち 金沢市本多町 3-2-15 Tel: (076) 223-9580 http://www.library.pref.ishikawa.jp/index.html
			市		د لا	は書	がん	https://www.lib.kanazawa.ishikawa.jp/
学外の と Laphh 図書館			玉	がわ 	د لا	い書		かなざわしたまがわちょう 金沢市玉川町2-20 Tel: (076)221-1960 https://www.lib.kanazawa.ishikawa.jp/?page_id=113
			脉	。 野	د لا	い書		かなざわしいなみのまち 金沢市泉野町4-22-22 Tel: (076) 280-2345 https://www.lib.kanazawa.ishikawa.jp/?page_id=119

	Subject	Contact
	Ishikawa Prefectural Library	Kanazawa, Honda, 3-2-15 Tel: (076) 223-9580 http://www.library.pref.ishikawa.jp/index.html
Libraries	Kanazawa City Library	https://www.lib.kanazawa.ishikawa.jp/
near University	Tamagawa Library	Kanazawa, Tamagawa, 2–20 Tel: (076) 221–1960 https://www.lib.kanazawa.ishikawa.jp/?page_id=113
	Izumino Library	Kanazawa, Izumino, 4–22–22 Tel: (076) 280–2345 https://www.lib.kanazawa.ishikawa.jp/?page_id=119





編集/発行 Compiled by

#### 金沢大学国際部留学企画課留学支援係

International Student Section, International Student Exchange Division, International Relations Department, Kanazawa University

#### Tel: 076-264-5188 Fax: 076-234-4043 E-mail: ryukou@adm.kanazawa-u.ac.jp http://www.kanazawa-u.ac.jp

〒920-1192 石川県金沢市角間町 Kakuma-machi, Kanazawa, Ishikawa 920-1192 JAPAN

所在地 Address